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RĪGAS DOMES SATIKSMES DEPARTAMENTS
Ģertrūdes iela 36, Rīga, LV-1011, tālrunis 67012701, fakss 67012702 e‑pasts: sd@riga.lv
Rīgā
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	Uz
	20.06.2019
	Nr.
	AAK-19-5-dv

	Rīgas pilsētas apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija

	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Satiksmes departaments (turpmāk – Departaments) saņēmis Rīgas pilsētas Apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas vēstuli ar lūgumu izvērtēt pieteikumu  Nr.22 “Pieturvietas „Kultūras pils Ziemeļblāzma” un informatīvās ceļa zīmes Nr.748 „Ziemeļblāzma” pārcelšana uz Augusta Dombrovska un Kāvu ielu krustojumu, nodrošinot regulējamu gājēju pāreju un uzstādot nojumi” (turpmāk – Projekts Nr.22) savas kompetences ietvaros,  norādot kāds ir paredzamais projekta īstenošanas laiks, kādas ir veicamās darbības projekta īstenošanai un kāds ir prognozējamais finansējums projekta realizācijas gadījumā. 
Izvērtējot Projekta Nr.22 pieteikumu, plānotais aptuvenais projekta īstenošanas laiks, sākot ar projektēšanas darbiem, būtu 30 mēneši, ieskaitot projektēšanu un projekta realizāciju dabā. Lai projektu īstenotu, nepieciešams izstrādāt iepirkuma projektu dokumentācijas jeb būvprojekta izstrādei, projekta dokumentācijas izstrādāšanu atbilstoši Latvijas Republikā spēkā esošo normatīvo aktu un standartu prasībām. Pēc būvprojekta izstrādes jāparedz būvniecības iepirkuma dokumentācijas izstrāde un būvniecības darbi. Pēc Departamenta veiktajām Projekta Nr. 22 īstenošanai būtu nepieciešams aptuvenais finansējums tā realizācijai  160 000 (simtu sešdesmit tūkstoši) eiro. 

Izvērtējot pieteikumu par pieturvietas “Kultūras pils Ziemeļblāzma” pārcelšanu uz Augusta Dombrovska un Klāvu ielas krustojumu, nodrošinot regulējamu gājēju pārejas uzstādīšanu ar pieturvietas labiekārtošanu informējam, ka gājēju pārejas tiek ierīkotas saskaņā ar Latvijas standartā 190-10 “Gājēju pāreju projektēšanas noteikumi” noteiktajām prasībām. Šis standarts ir iekļauts 2015.gada 2.jūnija Ministru kabineta noteikumos Nr.279 “Ceļu satiksmes noteikumi” kā obligāta prasība gājēju pāreju ierīkošanai un nosaka prasības, kādām jāizpildās, lai varētu ierīkot gan ar luksoforiem regulējamas, gan neregulējamas gājēju pārejas. Viena no prasībām ir noteikta transportlīdzekļu un gājēju plūsmas intensitāte potenciālajā gājēju pārejas vietā. Pēc Departamenta rīcībā esošās informācijas, Augusta Dombrovska ielā, šīs intensitātes nav pietiekošas, lai šeit ierīkotu regulējamu gājēju pāreju.
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