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	Rīgas pilsētas apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija

	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Satiksmes departaments (turpmāk – Departaments) saņēmis Rīgas pilsētas Apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas vēstuli ar lūgumu izvērtēt pieteikumu  Nr.24 “Eko – parks pie dzelzceļa” (turpmāk – Projekts Nr.24) savas kompetences ietvaros,  norādot kāds ir paredzamais projekta īstenošanas laiks, kādas ir veicamās darbības projekta īstenošanai un kāds ir prognozējamais finansējums projekta realizācijas gadījumā. 

Izvērtējot Projekta Nr.24 pieteikumu, plānotais aptuvenais projekta īstenošanas laiks, sākot ar projektēšanas darbiem, būtu 24 mēneši, ieskaitot projektēšanu un projekta realizāciju dabā. Lai projektu īstenotu, nepieciešams izstrādāt iepirkuma projektu dokumentācijas jeb būvprojekta izstrādi, projekta dokumentācijas izstrādāšanu atbilstoši Latvijas Republikā spēkā esošo normatīvo aktu un standartu prasībām. Pēc būvprojekta izstrādes jāparedz būvniecības iepirkuma dokumentācijas izstrāde un būvniecības darbi. Pēc Departamenta veiktajām Projekta Nr. 24 īstenošanai būtu nepieciešams aptuvenais finansējums tā realizācijai  160 000 (simtu sešdesmit tūkstoši) eiro.

Veicot apsekošanu uz vietas, secināts, ka Projektu Nr.24 plānots īstenot pilsētas ielu sarkano līniju robežās un dzelzceļa aizsargjoslu tuvumā, kur atbilstoši normatīviem nav iespējama parka izbūve, jo to liedz Aizsargjoslu likums. Projekta Nr.24 iecere, īstenot daudzfunkcionālu un estētisku teritoriju Sliežu ielā, sākot no Ceļinieku ielas (Lielajiem kalnu kapiem) savienojot to ar Zāģeru ielu atrastos dzelzceļa aizsargjoslā,  kur izvēlētās vietas platums ir sākot no 24 metriem līdz 31 metram no dzelzceļa līnijas. Aizsargjoslu likums liedz ierīkot teritoriju ar labiekārtošanas elementiem un veloinfrastruktūru šajā ielas posmā. To nosaka Aizsargjoslu likuma  13.panta 3.daļa. Dzelzceļa ekspluatācijas aizsargjoslas minimālais platums ir vienāds ar dzelzceļa zemes nodalījuma joslas platumu. Pilsētās un ciemos ekspluatācijas aizsargjoslas maksimālais platums gar stratēģiskās (valsts) nozīmes un reģionālās nozīmes dzelzceļa infrastruktūrā ietilpstošajiem sliežu ceļiem, izņemot tiem piegulošos vai ar tiem saistītos staciju sliežu ceļus, speciālās nozīmes sliežu ceļus, pievedceļus un strupceļus, ir 50 metri katrā pusē no malējās sliedes, gar pārējiem sliežu ceļiem — 25 metri, bet lauku apvidū ekspluatācijas aizsargjoslas maksimālais platums gar stratēģiskās (valsts) nozīmes un reģionālās nozīmes dzelzceļa infrastruktūrā ietilpstošajiem sliežu ceļiem, izņemot tiem piegulošos vai ar tiem saistītos staciju sliežu ceļus, speciālās nozīmes sliežu ceļus, pievedceļus un strupceļus, ir 100 metri katrā pusē no malējās sliedes, gar pārējiem sliežu ceļiem — 50 metri. Ekspluatācijas aizsargjoslas platumu šajās robežās nosaka teritoriju plānojumos likumā noteiktajā kārtībā.

Tāpat vēlamies norādīt, ka Aizsargjoslu likuma 25.pants. paredz, ka aizsargjoslas ap kapsētām 1.daļa Aizsargjoslas ap kapsētām tiek noteiktas, lai nepieļautu tām piegulošo teritoriju sanitāro apstākļu pasliktināšanos.

Aizsargjoslu likuma 1.panta 13.punkts 13) sarkanā līnija — līnija, kas norobežo ielas vai piebrauktuves (arī inženierkomunikāciju koridoru) izbūvei nepieciešamo teritoriju, kurā nekustamā īpašuma lietošanas tiesības aprobežotas saskaņā ar normatīvajiem aktiem, no apbūvējamās vai citādā veidā izmantojamās teritorijas un ko pilsētās un ciemos nosaka vietējā pašvaldība normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā.

Savukārt, Rīgas domes saistošie noteikumi nr.34 par Rīgas teritorijas izmantošanu un apbūvi nosaka, ka atklātām virszemes autonovietnēm un to piebraucamajiem ceļiem aizliegts pielietot šķembu un grants segumu. Tāpat normatīvi regulē ielu segumu, ka B,  C,  D  un  E  kategorijas  ielu  un  piebraucamo  ceļu,  kā  arī  laukumu brauktuvēm un ietvēm ir ciets segums. Ņemot vērā, ka Projekts Nr.24 paredzēta kā Eko-parks, kur paredzēta liela gājēju intensitāte, nevar ierīkot dažādus seguma veidus gājēju un velo infrastruktūrai.

Daudzfinkcionālas un estētiskas teritorijas pilsētvides izveide ir atbalstāma iecere, taču jāņem vērā, ka Pašvaldība nedrīks rīkoties pretrunā ar normatīvajiem aktiem, līdz ar to, Departaments nevar atbalstīt šī projekta ieceri. 
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