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RĪGAS DOMES SATIKSMES DEPARTAMENTS
Ģertrūdes iela 36, Rīga, LV-1011, tālrunis 67012701, fakss 67012702 e‑pasts: sd@riga.lv
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	Rīgas pilsētas apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija

	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Satiksmes departaments (turpmāk – Departaments) saņēmis Rīgas pilsētas Apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas vēstuli ar lūgumu izvērtēt pieteikumu  Nr.28 “Jaunciema gatves uzlabošana” (turpmāk – Projekts Nr.28) savas kompetences ietvaros,  norādot, kāds ir paredzamais projekta īstenošanas laiks, kādas ir veicamās darbības projekta īstenošanai un kāds ir prognozējamais finansējums projekta realizācijas gadījumā.

Izvērtējot Projekta Nr.28 pieteikumu secinām, ka tāmē paredzētās izmaksas atbilst šā brīža tirgus piedāvājumam un pēc Departamenta aplēsēm, iespējamā būvprojekta izstrādes izmaksas tāme būtu līdz 50 000 (piecdesmit tūkstošiem) eiro un tā izstrādes laiks līdz 18 mēnešiem. 

Vēršam Komisijas uzmanību, ka Projekta Nr.28 realizācija, ielas pārbūve, to pielāgojot mūsdienu prasībām, satiksmes intensitātei un izbūvējot veloinfrastruktūru, nodrošinot vides pieejamību, kopējās būvniecības izmaksas varētu būt vairāk nekā viens miljons eiro un būvniecība ilgtu vismaz divus gadus. Jāņem vērā, ka visas ielas garumā ir izvietotas pazemes inženierkomunikācijas, kā rezultātā precīzas būvniecības izmaksas varēs noskaidrot tikai pieprasot tehniskos noteikumus no katra inženierkomunikācijas turētāja vai valdītāja (GASO, Sadales tīkli, Rīgas ūdens, Lattelecom u.tml.).

Šobrīd Rīgas domes finanšu līdzekļi pilsētas infrastruktūras uzlabošanā vai pārbūvē tiek izlietoti Eiropas Savienības līdzfinansēto projektu īstenošanai, uzsākto maģistrālo ielu izbūves projektu īstenošanai, kā arī sabiedriski nozīmīgu ielu (ar būtisku gājēju, transportlīdzekļu intensitāti, sabiedriskā transporta kustību u.tml.) pārbūvei un izbūvei.

Jaunciema gatve ir atbilstoši Rīgas domes saistošajiem noteikumiem Nr.34 “Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” un Rīgas pilsētas attīstības plānam ir “B” un “C” kategorijas iela, kas veic savienošanas  funkciju, lai apbrauktu pilsētas centru. 
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