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	Rīgas pilsētas apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai

	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas Austrumu izpilddirekcijā (turpmāk – Izpilddirekcija) saņemta Rīgas pilsētas Apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas vēstule ar lūgumu Izpilddirekcijas kompetences ietvaros sniegt atzinumu par projekta pieteikumu Nr.7 “Atpūtas zona ar četrām rekreācijas vietām Daugavmalā, Dārziņos” (turpmāk – Projekts), norādot  kāds ir paredzamais projekta īstenošanas laiks, kādas ir veicamās darbības projekta īstenošanai, kāds ir prognozējamais finansējums projekta realizācijas gadījumā.

Vērtējot Rīgas Dārziņu biedrības iesniegto Projektu redzams, ka tas atbilst ar Rīgas domes 13.06.2017. lēmumu Nr.5312 “Par Dārziņu apkaimes publiskās infrastruktūras attīstības tematiskā plānojuma apstiprināšanu” plānotajiem risinājumiem – biedrības piedāvātās atpūtas vietas Daugavmalā atbilst apstiprinātajā attīstības plānā iezīmētajām šāda veida funkcijai attīstāmajām krastmalas teritorijām.

Visās Projektā ietvertajās atpūtas vietās paredzēti labiekārtojuma elementi (soliņi, veloturētāji, atkritumu urnas, pārģērbšanās kabīnes, info stendi). Ņemot vērā, ka šo elementu uzstādīšana paredzēta publiskajā ārtelpā, tad šīs darbības jāsaskaņo būvvaldē, iesniedzot paskaidrojuma rakstu ar tam pievienotajiem grafiskajiem materiāliem, kuros uz topogrāfiskā plāna redzams labiekārtojuma elementu izvietojums un pašu elementu vizualizācija, izmēri, apraksti. Arī kāpņu izbūve krasta nogāzē, lai tas būtu legāli Būvniecības likuma izpratnē, jāveic pamatojoties uz būvvaldē akceptētu tehnisko dokumentāciju, kurā jābūt kāpņu novietnes piesaistei uz topogrāfiskā plāna un kāpņu konstruktīvā risinājuma rasējumiem. Projektā paredzētās atpūtas vietas atrodas Daugavas krasta aizsargjoslā un to iekārtošana ir jāsaskaņo ar RD Mājokļu un vides departamentu. 

Sarežģītāk realizējama Projekta daļa, kura izvietota vietā, kur Dārziņu 9.līnija sasniedz Daugavu (Jāņogu iela 48). Tur Projekta iesniedzēji paredz esošu ēku, kas ir sūkņu stacija, pielāgot biedrības vajadzībām kā socializācijas objektu. Vienlaicīgi ēkai paredzēta atklātas terases piebūve. Esošās sūkņu stacijas funkcijas maiņai nepieciešama loga izkalšana ārsienā, telpu elektroapgāde un iespējama atbildīgo institūciju prasība par šādas funkcijas ēkas ūdensapgādi un sadzīves kanalizācijas ierīkošanu. Šādai iecerei nepieciešams ēkas pārbūves un funkcijas maiņas būvprojekts. 

Projekta iesniedzēji Projekta izmaksu tāmē nav paredzējuši būvprojektēšanas un ar to saistīto pakalpojumu izmaksas, bet, vērtējot iesniegtā Projekta izmaksu pozīcijas, redzams, ka atsevišķas pozīcijas varētu būt sadārdzinātas vai izslēdzamas no tāmes, kā konkrētajam Projektam nebūtiskas vai realizējamas no citiem finanšu avotiem. Tāpat ir izmaksu pozīcijas, kuru izmaksa var pieaugt. Precīzāku atbildi, vai Projekta izmaksas iekļaujas EUR 100000,00 (ar PVN) apjomā, sniegtu tāmju aprēķini, kas balstīti uz būvprojektu risinājumiem, bet konkrētā Projekta izmaksas uzrādīs būvdarbu iepirkuma rezultāti, savukārt, faktiskās izmaksas noskaidrosies tikai pēc Projekta objektu nodošanas ekspluatācijā.
Pielikumā:
paredzamais Projekta īstenošanas laiks uz 1 lapas.
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