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	Rīgas pilsētas apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija

	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Satiksmes departaments (turpmāk – Departaments) saņēmis Rīgas pilsētas Apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas vēstuli ar lūgumu izvērtēt pieteikumu  Nr.19 “Čiekurkalna jauniešu aktīvās atpūtas vietas izveide” (turpmāk – Projekts Nr.19) savas kompetences ietvaros,  norādot kāds ir paredzamais projekta īstenošanas laiks, kādas ir veicamās darbības projekta īstenošanai un kāds ir prognozējamais finansējums projekta realizācijas gadījumā. 

Izvērtējot Projekta Nr.19 pieteikumu par jauniešu pulcēšanās un sportisko aktivitāšu vietu zem Gustava Zemgala gatves pārvada īstenošanas laiks būtu līdz 18 mēneši, ieskaitot projektēšanu, iepirkuma procedūru un projekta realizāciju dabā. Projekta īstenošanai paredzētais aptuvenais finansējums neatbilst tāmē norādītajam, jo jāparedz teritorijas apgaismojuma izbūve, pārvada hidroizolācijas un ūdens atvades sistēmas izbūve, laukuma norobežošana bērnu drošībai, kā arī piekļuve objektam. Iespējamās izmaksas būtu līdz pat 100 000 (simts tūkstoši) eiro.

Departaments aicina Komisiju neatbalstīt Projekta Nr.19 realizāciju, jo pārvads būvēts un ekspluatācijā nodots 1998.gadā un līdz šim būtiski pārbūves darbi nav veikti. 

Saskaņā ar Latvijas valsts standartā LVS 190-11 “Tiltu inspekcija un pārbaude ar slodzi” noteikto, visiem Rīgas tiltiem un satiksmes pārvadiem reizi piecos gados tiek veikta galvenā inspekcija. Speciālās inspekcijas saskaņā ar LVS 190-11 veic sertificēti speciālisti, kas tiek noskaidroti iepirkuma rezultātā. Sertificēti speciālisti veic detalizētu visu konstrukciju apsekošanu, nestspējas aprēķinus, tajās ievērtējot slodzes – pašsvars, ikdienas satiksmes slodze, gājēju slodze, projekta slodze, kustīgo slodžu dinamiskā iedarbība utt. 

Izmantojot izstrādāto tilta konstrukcijas matemātisko modeli tiek aprēķinātas slodžu darbības ierosinātās piepūles un pārvietojumi un noteikta tilta nestspēja un tās atbilstība “Ceļu satiksmes noteikumi” noteiktajām slodzēm un LVS EN 1991-3 noteiktajām slodzēm. 

Speciālā inspekcija Gustava Zemgala pārvadam tika veikta 2014.gadā un konstatēts, ka kopumā pārvada stāvoklis no nestspējas viedokļa ir apmierinošs, bet konstatēti būtiski bojājumi pārvada dzelzsbetona konstrukcijām, hidroizolācijā, kā arī deformācijas šuvēm. 

Nepieciešams izstrādāt atjaunošanas būvprojektu un plānot objekta atjaunošanu. Būvprojektā tiks plānota zem tilta zonas labiekārtošana. Tāpat konstatēts, ka atsevišķās vietās stiegrojuma korozijas rezultātā dzelzsbetona konstrukcijām bojāta betona aizsargkārta, tāpēc šīs zonas nav drošas un jāveic bojātā betona aizsargslāņa nokalšana zonās, kur pastāv tā atdalīšanās risks. Ņemot vērā, ka Projektā Nr.19 plānots, ka tā būs jauniešu atpūtas vieta, nav iespējams nodrošināt pilnīgu drošību, kad betons korozijas laikā var atdalīties no konstrukcijām un apdraudēt cilvēku drošību. 

Tāpat, Projektā Nr.19 nav paredzēti nekādi satiksmes drošības pasākumi, lai nodrošinātu drošu jauniešu uzturēšanos atpūtas laukumā.
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