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	Rīgas pilsētas apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija

	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Satiksmes departaments (turpmāk – Departaments) saņēmis Rīgas pilsētas Apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas vēstuli ar lūgumu izvērtēt pieteikumu  Nr.25 “Gājēju pārejas un ietves posma ierīkošanu” (turpmāk – Projekts Nr.25) savas kompetences ietvaros,  norādot kāds ir paredzamais projekta īstenošanas laiks, kādas ir veicamās darbības projekta īstenošanai un kāds ir prognozējamais finansējums projekta realizācijas gadījumā.

Izvērtējot Projekta Nr.25 pieteikumu, jāsecina, ka aptuvenais projekta īstenošanas laiks būtu divi gadi jeb 24 mēneši, ieskaitot projektēšanu un projekta realizāciju dabā. Lai īstenotu ieceri, jāveic iepirkums būvprojekta izstrādei, tā izstrādes process atbilstoši Latvijas Republikā spēkā esošo normatīvo aktu un standartu prasībām. Pēc būvprojekta izstrādes būvniecības iepirkuma dokumentācijas izstrāde un būvniecības darbi.

Projekta Nr. 25 tāmē iekļautās izmaksas ir neprecīzas un neatbilst esošajam tirgus piedāvājumam. Pēc Departamenta veiktajām finanšu aplēsēm, projekta realizācijai būtu nepieciešams finansējums līdz 100 000 (simts tūkstoši) eiro. Tāmē nav paredzētas būvprojekta izstrādes izmaksas, sliežu plākšņu nomaiņa, ceļa zīmju uzstādīšana un satiksmes organizācijas un drošības pasākumi atbilstoši noteiktajām prasībām normatīvajos aktos.

Izvērtējot projekta pieteikumu, vēlamies vērst uzmanību, ka Projekta Nr.25 paredzētās aktivitātes ir pretrunā ar Latvijas standartā 190-10 “Gājēju pāreju projektēšanas noteikumi” noteiktajām prasībām. Jāņem vērā, ka  standarts, kas iekļauts 2015.gada 2.jūnija Ministru kabineta noteikumos Nr.279 “Ceļu satiksmes noteikumi” kā obligāta prasība gājēju pāreju ierīkošanai un nosaka prasības, kādām jāizpildās, lai varētu ierīkot gan ar luksoforiem regulējamas, gan neregulējamas gājēju pārejas. 

Viena no prasībām ir noteikta transportlīdzekļu un gājēju plūsmas intensitāte potenciālajā gājēju pārejas vietā. Pēc Departamenta rīcībā esošās informācijas, Projekta Nr.25 minētajā ielā, šīs intensitātes nav pietiekošas, lai šeit ierīkotu regulējamu gājēju pāreju. Tāpat būtisks faktors, kas nav ņemts vērā ir satiksmes drošība, gājēju pāreju paredzot tai nepiemērotā, nepārskatāmā vietā. 

Departaments nevar atbalstīt projektu, kas ir pretrunā ar drošības prasībām un labas pārvaldības principiem. Kā piemēram, statistika rāda, ka pēc neregulējamas gājēju pārejas ierīkošanas ceļu satiksmes negadījumu skaits attiecīgajā vietā palielinās aptuveni par 25%. Ierīkojot neregulējamas gājēju pārejas, palielinās risks, ka gājēji var šķērsot brauktuvi, pienācīgi nepārliecinoties par transporta līdzekļu tuvošanos, uzskatot, ka viņi atrodas drošībā un ka viņiem transportlīdzeklis dos ceļu.

Turklāt, Projektā Nr. 25 paredzētā gājēju pāreja šķērso tramvaja sliežu klātni, kas atrodas nepārredzamā vietā (tramvaja sliežu ceļu līkumā). Jāņem vērā, ka īstenojot projektu, būtu jāparedz arī gājēju pārejas īstenošana ar speciālu apgaismojumu, kas būtiski pagarinātu projekta izstrādi un to sadārdzinātu. 
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