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RĪGAS DOMES SATIKSMES DEPARTAMENTS
Ģertrūdes iela 36, Rīga, LV-1011, tālrunis 67012701, fakss 67012702 e‑pasts: sd@riga.lv
Rīgā
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	Nr.
	

	Rīgas pilsētas apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija

	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Satiksmes departaments (turpmāk – Departaments) pēc Rīgas pilsētas Apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas lūguma atkārtoti izvērtēja pieteikumu  Nr.26 “Ietves izbūve Āraišu ielā no Aizkraukles ielas līdz Bajāru ielai” (turpmāk – Projekts Nr.26) un savas kompetences ietvaros veica aprēķinus projekta realizācijas gadījumā. 

Izvērtējot Projektu Nr.26 tika secināts, ka ietves izbūves 380 metru garā posmā aptuvenais projekta īstenošanas laiks, sākot ar projektēšanas darbiem, būtu divi gadi jeb 24 mēneši, ieskaitot projektēšanu un projekta realizāciju dabā. Lai īstenotu Projektu Nr.26 nepieciešams izstrādāt projekta dokumentāciju atbilstoši Latvijas Republikā spēkā esošo normatīvo aktu un standartu prasībām, būvniecības iepirkuma dokumentācijas izstrādi un projekta realizāciju jeb būvniecības darbus.  

Izvērtējot Projektā Nr.26 trases topogrāfiju un Departamenta rīcībā esošo datu bāzi, informējam, ka projekta īstenošanas izmaksas būtu līdz par 60 000 euro (bez PVN).

Departaments aicina Komisiju izvērtēt Projekta Nr.26 realizācijas nepieciešamību un lietderību, ņemot vērā, ka šobrīd ir veikti visi satiksmes drošības pasākumi, lai uzlabotu gājēju drošību. Āraišu ielā ir izbūvēts ceļa ātrumvalnis un ierīkota dzīvojamā zona, kur saskaņā ar Ceļu satiksmes noteikumiem, prioritāte ir gājējiem un velobraucējiem, kuriem ir tiesības droši pārvietoties pa brauktuvi un autovadītājiem jādod viņiem ceļš, nepārsniedzot maksimālo atļauto braukšanas ātrumu 20 km/h.
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