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	Rīgas pilsētas apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija

	Par apkaimju projektiem


Atbilstoši Rīgas pilsētas Apkaimju attīstības projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) 28.06.2019. sēdē lemtajam, projektu “Visu paaudžu sporta komplekss un bezmaksas nodarbības Ķengaragā”, Rīgā, Linavas ielā 1 (Projekta Nr. 8) un projektu “Publisks ūdens krāns”, Rīgā, Raiņa bulvārī (Projekta Nr. 9), to realizācijas iespējamības izvērtēšanai un projektu realizācijas ietvaros veicamo darbību noteikšanai virzīja tālākai izskatīšanai kompetentajām iestādēm - Rīgas Austrumu izpilddirekcijai un, attiecīgi, Rīgas domes Satiksmes departamentam (Projekts Nr.8) un SIA “Rīgas ūdens” (Projekts Nr.9). Kā termiņš vērtējuma sniegšanai tika noteikts š.g. 11.jūlijs. 

Līdz noteiktajam termiņam Rīgas Austrumu izpilddirekcijā saņemta SIA “Rīgas ūdens” vēstule, ka projekta “Publisks ūdens krāns” iecere ir atbalstāma un SIA “Rīgas ūdens” to var realizēt veicot brīvkrāna modernizāciju un uzskaites mēraparātu uzstādīšanu. Izmaksas atkarīgas no pieejamo brīvkrānu konstrukcijas pielāgojamības esošajai vietai un var svārstīties robežās no EUR 1000 līdz EUR 2000. Rīgas Austrumu izpilddirekcija 10.07.2019. SIA “Rīgas ūdens” nosūtīja vēstuli ar lūgumu konkretizēt iespējamās projekta izmaksas. Atbilde vēl nav saņemta.

Rīgas domes Satiksmes departamenta Komisijai adresētā atbildes vēstule, kurā teikts, ka departaments neiebilst par projekta “Visu paaudžu sporta komplekss un bezmaksas nodarbības Ķengaragā” (Projekts Nr.8) tālāku virzību izskatīšanai Komisijā. Rīgas Austrumu izpilddirekcija par šo projektu papildus var sniegt sekojošu informāciju.

Sporta kompleksu “Visu paaudžu sporta komplekss un bezmaksas nodarbības Ķengaragā”, Rīgā, Linavas ielā 1 iecerēts izbūvēt pašvaldības zemes īpašumā ar kadastra Nr. 0100 078 0300. Zemes gabals neregulāras formas 4stūris ar malu garumu 20,47; 24,46; 28,94 un 30,26 metri. Projektā paredzētā laukuma ģeometriskie izmēri plānā – regulārs taisnstūris ar malu garumiem 20,0 x 37,5 metri. Projekta iesniedzēji paredz, ka daļa laukuma (apm. 7,24 x 20,0 metri) atradīsies pieguļošajā zemes īpašumā ar kadastra 0100 078 0266. Pieguļošais zemes gabals visā apjomā iekļauts sarkanajās līnijās, kas, iespējams, ir servitūts par labu piekļūšanai īpašumiem ar kadastra Nr. 0100 078 0300 un 0100 078 0301.

Projekta pieteikumā teikts, ka būve Linavas ielā 1 (kadastra Nr. 0100 078 0300 001) dabā nav, kas atbilst faktiskajam dabā. Tomēr, šīs būves neesamība dabā nav juridiski noformēta (uz 2019.gada 01.janvāri ēkai aprēķināta kadastrālā vērtība EUR 16’191,00) un neveicot būvnormatīvos noteiktās darbības, vingrošanas laukuma būvprojektēšana un izbūve nav iespējama.

Saskaņā ar pieejamo topogrāfisko plānu, zemes īpašumā Linavas ielā 1 ieguldīts zemspiediena gāzes vads un atrodas lapu koks ar stumbra diametru 0,85 m, kura saglabāšanai nepieciešama noteikta izmēra apdobe. Zemspiediena gāzes vads atrodas arī vietā, kur pieguļošajā zemes gabalā paredzēts izvietot daļu no vingrošanas laukuma. No topoplānā konstatētā izriet, ka, lai lemtu par laukuma izbūves iespējamību, bez Rīgas domes Satiksmes departamenta atzinuma, nepieciešams arī dabas gāzes sadales tīklu valdītāja atzinums vai tehniskie noteikumi. Projekta iesniedzēju nosauktā projekta realizācijas izmaksa EUR 44675,02 (bez PVN) var būt pietiekama šī projekta realizācijai nepieciešamajam būvprojektam un būvdarbiem.
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