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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
SIA "Rīgas ūdens"
office@rigasudens.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. LBP-22-5-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Kaspara Zandberga iesniegto projekta “Stabiņi drošākam Mežciemam” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.11). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.11 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.11 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Kaspara Zandberga iesniegto Projektu Nr.11 konstatējams, ka iecere padarītu drošāku vidi autovadītājiem, kā arī padarītu drošāku pārvietošanos apkaimes iedzīvotājiem. Projekta pieteicējs Projekta Nr.11 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 0100 122 0253 (Druvienas un Malienas ielu krustojums), Nr. 0100 122 9999 (Sergeja Eizenšteina iela), Nr. 0100 122 0011 (Hipokrāta iela), Nr. 0100 122 0253 (Līduma un Malienas ielu krustojums), Nr. 0100 122 9001 (visā Līduma ielas garumā) projektēšanai un labiekārtošanai (Drošāku satiksmes infrastruktūru gājējiem un autovadītājiem izmantojot satiksmes organizācijas līdzekli – plastikāta stabiņus).

Pārvalde lūdza sniegt atzinumu par Projektu Nr.11. SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens) no kura 25.07.2022. tika saņemta vēstule Nr. PTL-22-86-sd (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā norādīts, ka:

· Plānotā projekta norādītajos zemes gabalos atrodas centralizētās ūdensapgādes sistēmas tīkli;

· Būvniecības ieceres dokumentāciju jāizstrādā atbilstošajā darbības sfērā sertificētam būvspeciālistam saskaņā ar Ūdenssaimniecības pakalpojumu likumu, Aizsargjoslu likumu, Ministru kabineta 2016.gada 22.marta noteikumiem Nr. 174 "Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu",  Rīgas domes 2017.gada 15.decembra saistošajiem noteikumiem Nr.17 "Rīgas pilsētas centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas, lietošanas un aizsardzības saistošie noteikumi";

· Būvniecības ieceres dokumentāciju saskaņot ar Rīgas ūdens.

Komisija kā otro Vēstules adresātu norādīja Rīgas domes Satiksmes departamentu (turpmāk – Satiksmes departaments) no kura 08.08.2022. tika saņemta dienesta vēstule ar pielikumu Nr.DS-22-576-dv (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā sniegts atzinums katrai stabiņu saliņai atsevišķi. Stabiņu izvietošanu sekojošās vietās Satiksmes departaments atbalsta:

· Druvienas un Malienas ielu krustojums (Nr.1);

· Sergeja Eizenšteina iela pie Malienas ielas (Nr.2);

· Līduma un Malienas ielu krustojums (Nr.3);

· Hipokrāta ielas gājēju pāreja pie Medicīnas koledžas (Nr.4).

Savukārt stabiņu izvietošanu uz Līduma ielas (Nr.5 līdz Nr.9) Satiksmes departaments neatbalsta, jo Satiksmes departaments 2021. gada rudenī ir veicis satiksmes organizācijas izmaiņas šajā ielā un neatbalsta atkārtotu izmaiņu veikšanu, balstoties uz samazināto brauktuves garumu un platumu, kas kalpo kā droša samainīšanās zona pretī braucošiem transportlīdzekļiem. Papildus Satiksmes departaments norāda uz sadārdzinājumu uzturēšanā, kāds radīsies, uzstādot papildus stabiņus un ceļa horizontālo apzīmējumu Līduma ielā.
Pārvalde izvērtējot Projektu Nr.11. secina, ka ņemot vērā, ka projekta realizācijas norādītajās vietās atrodas centralizētās ūdensapgādes sistēmas tīkli, Projekta Nr.11. realizācijas gadījumā ar speciālistu no SIA “Rīgas ūdens” un projekta iesniedzēju precizēt izbūvējamo plastikāta stabiņu vietas objektā klātienē.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.11 ir daļēji atbalstāms un realizējams (atbalstāmās projekta vietas ir sekojošas: Druvienas un Malienas ielu krustojums (Nr.1), Sergeja Eizenšteina iela pie Malienas ielas (Nr.2), Līduma un Malienas ielu krustojums (Nr.3), Hipokrāta ielas gājēju pāreja pie Medicīnas koledžas (Nr.4) un projekta izstrādes laikā precizējot plastikāta stabiņu izbūves vietas). 
Pielikumā:

1. Pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2. pielikums SIA “Rīgas ūdens” dienesta vēstule Nr. 2022-A13.1-5.1/496-N uz 7 (septiņām) lp.;
3. pielikums Satiksmes departamenta dienesta vēstule Nr.DS-22-576-dv, uz 6 (sešām) lp.
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