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RĪGAS DOMES MĀJOKĻU UN VIDES DEPARTAMENTS
 Vides pārvalde
Brīvības iela 49/53, Rīga, LV-1010, tālrunis 67012970

e‑pasts: dmv@riga.lv
Rīgā
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	Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
ptl@riga.lv

	Par atzinuma sniegšanu



Mājokļu un vides departamenta Vides pārvalde (turpmāk – Vides pārvalde) ir saņēmusi Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas vēstuli Nr. LBP-22-6-dv par 2022.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa projektu Nr.12  “Suņu laukums Patversmes ielā” .
Projekta realizācijai nepieciešamais zemesgabals ar kadastra Nr.0100 017 2006 iekļauts RD 23.11.2010. lēmuma Nr.2260 “Par valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo Rīgas pilsētas pašvaldības nekustamo īpašumu saraksts Nr.2 (publiskie apstādījumi – parki, skvēri, kultūrvēsturiskie laukumi, kā arī kultūras un atpūtas parks „Mežaparks”) pielikumā (21.p.). Zemesgabalā paredzēts saglabāt un pilnveidot esošo izmantošanu kā publiski pieejamu teritoriju ekoloģisko un rekreācijas funkciju veikšanai.

Zemesgabalu apsaimnieko SIA “Rīgas meži” saskaņā ar 31.01.2017. pārvaldes uzdevuma deleģēšanas līgumu Nr.RD-17-83-lī.

SIA “Rīgas meži” (12.08.2022. vēstule Nr.SRM-22-75-dv) neiebilst Marinas Brasliņas projekta idejai un tās realizācijai. SIA “Rīgas meži” vērš uzmanību, ka realizējot projekta ideju, nepieciešams izvērtēt esošo situāciju, zaļo zonu un apstādījumus, kokus. Nodrošināt atbilstoša seguma piekļūšanu laukumam. Projektējamo žogu un labiekārtojuma elementus, segumus neizvietot esošu koku tiešā tuvumā, nebojāt koku sakņu sistēmu, kā arī respektēt koku sugu un to īpatnības. Nepieciešams izvērtēt laukuma lielumu un tā iežogošanu, jo pie lielas slodzes var tikt neatgriezeniski bojāta zemsedze un esošie koki. Atkritumu urnu dizainu izvēlēties segtu, slēgtu.

Vides pārvaldei nav konceptuālu iebildumu minētā zemesgabala izmantošanai projekta mērķiem, bet jāizvērtē laukuma lielumu (aizņem lielāko daļu no visa skvēra), kā arī  jāievēro SIA “Rīgas meži” norādījumi. 
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