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Rīgas domes Satiksmes departaments
Ģertrūdes iela 36, Rīga, LV-1011, tālrunis 67012701, e‑pasts: sd@riga.lv
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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas Komisijas priekšsēdētājam Ritai Loginai


	Par viedokļa sniegšanu konkursa projektam “Vēsturiski augušo vītolu atgriešana Slāvu aplī”


Rīgas domes Satiksmes departaments (turpmāk - Departaments) ir saņēmis un izskatījis 2022. gada 27. jūnija dienesta vēstuli (reģistrēts ar Nr. LBP-22-18-dv) par projektu Nr. 13 “Vēsturiski augušo vītolu atgriešana Slāvu aplī” (turpmāk – Projekts).

Pamatojoties uz Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas, Rīgas domes priekšsēdētāja 2022. gada 15. februāra rīkojuma Nr. RD-22-59-ir “Par Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa rīkošanu” apstiprinātu Rīgas pilsētas līdzdalībās budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa nolikumu, kādā tiek organizēts Konkurss un piešķirts Rīgas pilsētas pašvaldības finansējums Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanai, pielikumā Departaments sniedz atzinumu par augstāk minēto Projektu.

Projekts paredz Slāvu rotācijas aplī, tuvāk tiltam, iestādīt trīs nokarenos zeltzaru vītolus Salix sepulcralis ‘Chrysocoma’, kuri izceltos ar saviem dekoratīvajiem dzeltenajiem, nokarenajiem zariem un auguma ziņā būtu augstāki par priekšpusē iestādītajiem trauslajiem vītoliem Salix fragilis ‘Bullata’, kuri saaugot veidotu “zaļu bumbu masu”. Stādījumi atrastos pietiekoši tālu no apļa braucamās daļas un nekādu apdraudējumu satiksmes drošībai neradītu.
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