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Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts: ptl@riga.lv
Rīgā
	
	15.08.2022.
	Nr.
	PTL-22-911-dv
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	Nr.
	


	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

SIA "Rīgas ūdens"
office@rigasudens.lv

Rīgas domes Pieminekļu padomei
rdpp@riga.lv

Rīgas domes Īpašuma departamentam
di@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. LBP-22-4-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Dzirciema Iļģuciema apkaimju biedrības iesniegto projekta “Zunds un Nameja krastmala dzīvo” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.16). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.16 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.16 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Dzirciema Iļģuciema apkaimju biedrības iesniegto Projektu Nr.16 konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos un labi iekļautos apkārtējā vidē, nodrošinot iedzīvotājiem ērtu piekļuvi pie ūdens un ar to saistītām aktivitātēm. Projekta Nr.16 konceptuālā ideja veicinās apkārtējo teritorijas sasaisti un sakopšanu. Projekta pieteicējs Projekta Nr.16 īstenošanai ir norādījis zemes gabalus ar kadastra Nr. 01000612039, 01000620215, 0100022019 (turpmāk – Zemesgabali) projektēšanai, paredzot peldošas pontonu platformu laipas uzstādīšanu ar margām un soliņiem.

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu, SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), Rīgas domes Pieminekļu padomei (turpmāk – Pieminekļu padome), Rīgas domes Īpašumu departamentam 15.07.2022. vēstule PTL-22-783-dv un Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk – Mantojuma pārvalde), Valsts akciju sabiedrībai “Valsts nekustamie īpašumi” (turpmāk – VNĪ) 15.07.2022. vēstulē Nr.PTL-22-121-nd.

Pārvalde 19.07.2022. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – Vides pārvalde) vēstuli Nr. DMV-22-1992-dv (lūdzu, skatīt 2. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Vides pārvalde informē, Vides pārvaldei nav iebildumu Projekta Nr.16 īstenošanai, jo projekta realizācijas gadījumā šī teritorija būs interesanta kājāmgājējiem, publiska laivu piestātne piesaistīs vairāk ūdenstransportu, rekreācijas vieta, atdzīvināta ainava.

Vides pārvaldes ieskatā:

1. Jāievēro, ka laipai jābūt publiski pieejamai bez tiesībām kādam to privatizēt vai

nodot valdījumā. Nākotnē var domāt par daļas vai visas iznomāšanu, nodrošinot

rekreatīvajām funkcijām un parastiem laivotājiem/kuģotājiem bezmaksas izmantošanu.

2. Laipu būs jāreģistrē uz pašvaldības vārda pēc izbūves, kā būvi zemesgrāmatā.

3. Projektēšanu jāveic sertificētam hidrotehnisko būvju speciālistam.
4. Krasta daļai projektēšanas izpētes vajadzībām jānodrošina sertificēts inženierģeologs.

5. Projekts jāskaņo ar VVD LRVP.

Pārvalde 25.07.2022. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr. PTL-22-84-sd (lūdzu, skatīt 3. pielikumu) “Par būvprojekta “Zunds un Nameja krastmala dzīvo” izstrādi un saskaņošanu”, kurā Rīgas ūdens informē, ka plānotā būvprojekta izbūve Zemesgabalos darbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli. Būvniecības ieceres dokumentāciju (turpmāk – BID) jāizstrādā atbilstoši būvnormatīviem. BID jāsaskaņo ar Rīgas ūdens. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Rīgas ūdens ieskatā Projekts Nr.16 ir atbalstāms.

Pārvalde 28.07.2022. saņēma Īpašuma departamenta vēstuli Nr. DI-22-44-dv (lūdzu, skatīt 4. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Īpašuma departaments informē, ka no īpašuma lietošanas tiesību viedokļa nav juridisku šķēršļu Projekta Nr.16 realizācijai.

Pārvalde 01.08.2022. saņēma VNĪ vēstuli Nr. 4/2-8/6712 (lūdzu, skatīt 5. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā VNĪ informē, ka Projekts Nr.16 neskar Finanšu ministrijas valdījumā un VNĪ pārvaldīšanā nekustamos īpašumus. Atbilstoši savai kompetencei informē, ka VNĪ nav iebildumi un komentāri par Projekta Nr.16 saskaņošanu un īstenošanu.

Pārvalde līdz 01.08.2022. nesaņēma atzinumu no Rīgas domes Satiksmes departamenta, Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta, Pieminekļu padomes un Mantojuma pārvaldes.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.16 ir atbalstāms un realizējams.

pielikumā:

1. pielikums Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 2 (divām) lp;

2. pielikums Vides pārvalde vēstule Nr. DMV-22-1992-dv, uz 1 (vienas) lp.;

3. pielikums Rīgas ūdens vēstule Nr. PTL-22-84-sd, uz 4 (četrām) lp;

4. pielikums Īpašuma departamenta vēstule Nr. DI-22-44-dv, uz 1 (vienas) lp;

5. pielikums VNĪ vēstule Nr. 4/2-8/6712, uz 1 (vienas) lp.
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