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Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts: ptl@riga.lv
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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai "Rīgas gaisma"
rg@riga.lv

SIA "Rīgas ūdens"
office@rigasudens.lv

AS "Rīgas siltums"
kanceleja@rs.lv


	Par atzinuma sniegšanu

	


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-3-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Rūtas Bukšas iesniegto projekta “Ietve gar Gaiļezeru” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.17). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.17 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.17 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Rūtas Bukšas iesniegto Projektu Nr.17 konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos kā kvalitatīva un droša pastaigu vieta iedzīvotājiem, jo tuvākajā apkārtnē trūkst gājēju ietves. Projekta pieteicēja Projekta Nr.17 īstenošanai ir norādījusi zemes gabalus ar kadastra apzīmējumu 0100 122 0011 un 0100 122 0258 projektēšanai un labiekārtošanai (izbūvējot jaunu gājēju ietvi gar Hipokrāta ielu).

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu RPA ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma), SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), AS ,,Gaso” (turpmāk – Gaso) un AS ,,Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums) 14.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-118-nd.

Pārvalde 19.07.2022. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.PTL-22-73-sd (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projektā Nr.17 minētajam ceļa posmam jau ir uzsākta tehniskā projekta izstrāde. Tās pasūtītājs ir Rīgas domes Satiksmes departaments (turpmāk – RDSD). Informācija par šo tehnisko projektu, tai skaitā arī par tā saskaņošanas procesu ir iegūstama Būvniecības informācijas sistēmā ievadot “BIS-BL-147098-2778” lietas numuru. Papildus Rīgas gaisma informē, ka šobrīd ir saskaņojusi šo tehnisko projektu. Tehniskā projekta teritorija daļēji pārklājas ar Projekta Nr.17 teritoriju. Ceļa posms, kas pārklājas ir posmā no Mežciema ielas un Hipokrāta ielas krustojuma līdz Hipokrāta ielas gājēju pārejai, kas ir pretī Hipokrāta ielai 3.

Pārvalde 21.07.2022. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.PTL-22-74-sd (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka plānotās ietves izbūves zemes gabalos ar kadastra apzīmējumiem 0100 122 0258 un 0100 122 0011 darbu robežās Hipokrāta ielā izbūvēts centralizētās ūdensapgādes sistēmas tīkls. No vēstules izriet, ka Rīgas ūdens neiebilst Projekta Nr.17 īstenošanai, ja tas tiek izstrādāts atbilstoši spēkā esošiem Normatīvajiem aktiem un saskaņots ar Rīgas ūdeni.
Pārvalde 28.07.2022. saņēma Gaso vēstuli Nr.PTL-22-89-sd (lūdzu, skatīt 4.pielikumu) “Par projektu “Ietve gar Gaiļezeru””, kurā norādīts, ka Gaso nav zināmi apstākļi, kas var traucēt iecerētā Projekta Nr.17 īstenošanu, ja būvprojekts tiks izstrādāts, saskaņots un realizēts normatīvajos aktos paredzētajā kārtībā.

Pārvalde 29.07.2022. saņēma Rīgas siltums vēstuli Nr.PTL-22-92-sd ar shēmu pielikumā (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka gar Hipokrāta ielu ir izvietoti Rīgas siltums kanālā esoši maģistrālie siltumtīkli Dn500 mm. Rīgas siltums norāda, ka jāizstrādā gājēju ietves ierīkošanas būvniecības ieceres dokumentācija un jāsaskaņo ar Rīgas siltumu.
Ir saņemts 03.08.2022. RDSD dienesta vēstule Nr.DS-22-565-dv (lūdzu, skatīt 6.pielikumu) “Par viedokļa sniegšanu”, kurā norādīts, ka RDSD 2018. gadā ir noslēdzis līgumu ar SIA “Vertex projekti” par objekta “Hipokrāta ielas un Malienas ielas krustojuma pārbūves no Kvēles ielas posmā no Malienas ielas līdz Palsas ielai izbūve, Rīgā” projektēšanas darbiem (turpmāk – RDSD Projekts), kas šobrīd ir projektēšanas nosacījumu izpildes stadijā. Kā arī tiek norādīts, ka RDSD Projekts būvniecībai ir iekļauts 2022. gada iepirkumu plānā. RDSD Projekts daļēji paredz Projekta Nr.17 ietves izbūvi. Projektu Nr.17 iespējams savietot ar RDSD Projektu un atbilstoši ietves izbūvi turpināt līdz juridiskajai personai piederošajam kad. Nr. 0100 122 0099. RDSD nav iebildumu Projekta Nr.17 savietošanai/paturpināšanai RDSD Projektam - ietves izbūves turpināšanai pašvaldības piederošā zemes gabala un sarkano līniju robežās. Papildus RDSD norādījis, ka prognozējamais nepieciešamais finansējums Projekta Nr.17 īstenošanas gadījumā sastādītu 25 920 EUR (prognozētais apjoms ~140x2=240 m2, seguma tips: asfalts, projektēšana 20% no būvniecības ~ 4 320 eur, būvniecība – 90 eur/m2 ~21 600 eur).

Pārvalde līdz 01.08.2022. nesaņēma atzinumu no Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.17 ir daļēji atbalstāms un realizējams (atbalstāmais projekta posms ir no Hipokrāta ielas gājēju pārejas, kas ir pretī Hipokrāta ielai 3 līdz zemesgabalam ar kadastra apzīmējumu 0100 122 0099).

pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums Rīgas gaisma vēstule Nr.PTL-22-73-sd, uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums Rīgas ūdens vēstule Nr.PTL-22-74-sd, uz 3 (trim) lp.;

4.pielikums Gaso vēstule Nr.PTL-22-89-sd, uz 1 (vienas) lp.;

5.pielikums Rīgas siltums vēstule Nr.PTL-22-92-sd ar shēmu pielikumā, uz 
2 (divām) lp.;
6.pielikums RDSD dienesta vēstule Nr.DS-22-565-dv uz 2 (divām) lp.
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