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Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts: ptl@riga.lv
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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes Īpašuma departamentam
di@riga.lv

Rīgas domes Pieminekļu padomei
rdpp@riga.lv

Rīgas domes Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-17-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par biedrības “Rīgas Mazjumprava” iesniegto projekta “Mazjumpravas muižas bijušā kroga ēkas drupas” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.19). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.19 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.19 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar biedrības “Rīgas Mazjumprava” iesniegto Projektu Nr.19 konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos, veicinot kultūrvēsturisko vērtību saglabāšanu un Rīgas kultūras tūrisma objektu paplašināšanu un papildus rekreācijas iespējas sakoptā un drošā vidē. Projekta pieteicējs Projekta Nr.19 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 01001256672002 (turpmāk – Zemesgabals) projektēšanai, paredzot kroga ēkas drupu mūra sienu atjaunošanu, grīdas izbūvi un apkārtējās teritorijas sakārtošanu.

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Rīgas domes Pieminekļu padomei (turpmāk – Pieminekļu padome), Rīgas domes Mājokļu un vides departamentam (turpmāk – Vides pārvalde) 15.07.2022. vēstule Nr. PTL-22-787-dv, bet Rīgas domes Īpašuma departaments (turpmāk – Īpašuma departaments) 21.07.2022. vēstulē Nr. DI-22-426-dv lūdza sniegt atzinumu Rīgas domes Satiksmes departamentam (turpmāk – Satiksmes departaments) un Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam (turpmāk – Attīstības departaments).

Pārvalde 21.07.2022. saņēma Īpašuma departamenta vēstuli Nr.DI-22-426-dv (lūdzu, skatīt 2. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Īpašuma departaments informē, ka projekts ir atbalstāms un no īpašuma lietošanas tiesību viedokļa nav juridisku  šķēršļu Projekta Nr.19 realizācijai. Īpašuma departaments vērš uzmanību, ka projekts papildus jāsaskaņo ar Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentu (turpmāk – Attīstības departaments) un Rīgas domes Satiksmes departamentu (turpmāk – Satiksmes departaments). Satiksmes departaments 08.08.2022. sniedz atzinuma vēstuli 
Nr.DS-22-574-dv (lūdzu, skatīt 4. pielikumu) atsaucoties uz Īpašuma departamenta vēstuli Nr.DI-22-426-dv, informējot, ka Satiksmes departamentam nav iebildumi Projekta Nr.19 realizācijai.

Pārvalde 29.07.2022. saņēma Vides pārvaldes vēstuli Nr.DMV-22-2094-dv (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Par atzinumu projektam “Mazjumpravas muižas bijušā kroga ēkas drupas””, kurā Vides pārvalde informē, ka neiebilst Projekta Nr.19 realizācijai.

Pārvalde 01.08.2022. saņēma Attīstības departamenta vēstuli Nr.DA-22-1902-dv (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) “Par projekta īstenošanu Rumbas ielā 44, Rīgā (kadastra Nr.0100 125 6672)”, kurā Attīstības departaments informē, ka Zemesgabala lietojums kā teritorijas labiekārtošana atbilst Rīgas domes 20.12.2005. saistošo noteikumu Nr.34 „Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – RTIAN) noteiktajam atļautās izmantošanas mērķim. Pamatojoties uz iepriekš minēto, Attīstības departamentam nav iebildumu saistībā ar Projekta Nr.19 īstenošanu, ja tiek ievērots RTIAN un normatīvajos aktos noteiktais.

Pārvaldei sazinoties ar Projekta Nr.19 iesniedzēju - biedrība “Rīgas Mazjumprava”, tika konstatēts, ka tāmes kopsummu iespējams optimizēt izņemot no tāmes pozīciju “Grīdas izbūve”, kas savukārt proporcionāli samazinātu tāmes pozīciju “Projektēšana un būvuzraudzība”, “Sagatavošanas būvdarbi” un “Būvuzraudzība” izmaksas, lai projekta kopsumma nepārsniegtu 70 000.00 EUR.

Pārvalde līdz 29.07.2022. nesaņēma atzinumu no Pieminekļu padomes.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu (lūdzu, skatīt 1.pielikumu), ka Projekts Nr.16 ir atbalstāms un realizējams.

pielikumā:

1.pielikums Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 2 (divām) lp.;

2. pielikums Īpašuma departamenta vēstule Nr.DI-22-426-dv, uz 2 (divām) lp.;

3. pielikums Vides pārvalde vēstule Nr.DMV-22-2094-dv, uz 1 (vienas) lp.;

4. pielikums Satiksmes departamenta vēstule Nr.DS-22-574-dv, uz 2 (divām) lp.;

5. pielikums Attīstības departamenta vēstule Nr.DA-22-1902-dv, uz 2 (divām) lp.
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