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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai "Rīgas gaisma"
rg@riga.lv

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

SIA "Rīgas namu pārvaldnieks"
rnparvaldnieks@rnparvaldnieks.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-14-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Darjas Kopilovas iesniegto projekta “Apgaismojuma izvietošana rotaļu un sporta laukumā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.1). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.1 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.1 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Darjas Kopilovas iesniegto Projektu Nr.1 konstatējams, ka tas veiksmīgi papildinātu jau esošo jauno rotaļu laukumu, dodot iespēju laukumu izmantot arī vakaros, jo šobrīd laukums ir bez apgaismojuma. Projekta pieteicēja Projekta Nr.1 īstenošanai ir norādījusi zemes gabalu ar kadastra Nr. 0100 064 0045 projektēšanai un labiekārtošanai (ierīkojot apgaismojumu esošam rotaļu un sporta laukumam).

Komisija kā otro Vēstules adresātu norādīja Rīgas pašvaldības aģentūru ,,Rīgas gaisma” no kuras 29.06.2022. tika saņemta dienesta vēstule Nr.RG-22-99-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), no kuras izriet, ka lai pieslēgtos centrālajam elektrotīklam Projekta Nr.1 ietvaros būs jāskar kāds no zemesgabaliem – Jūrmalas gatve 7 (kad. Nr. 0100 064 2169) vai Jūrmalas gatve 9 (kad. Nr. 0100 064 2103), kas abi ir jaukta statusa kopīpašumi. Alternatīva pieslēguma iespēja – Usmas ielas apgaismes elektrotīkls, kas nozīmētu projektēšanas/būvniecības sadārdzinājumu, ņemot vērā, ka būtu nepieciešams topogrāfiskais plāns lielākai teritorijai un garākas kabeļlīnijas izbūve.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu SIA ,,Rīgas namu pārvaldnieks” (turpmāk – RNP) 26.07.2022. vēstulē Nr.PTL-22-135-nd, kurā Pārvalde lūdza RNP aptaujāt augstāk minēto daudzdzīvokļu māju namu īpašniekus par elektrotīkla izbūves saskaņošanas iespējām uz kāda no augstāk minētajiem zemesgabaliem, organizējot kopības lēmuma pieņemšanu ar dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašniekiem, atbilstoši Dzīvojamo māju pārvaldības likumam un informēt Pārvaldi par pieņemto lēmumu.
Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Rīgas domes Mājokļu un vides departamentam (turpmāk – MVD), 26.07.2022. vēstule Nr. PTL-22-855-dv, kā faktiskajam zemesgabala valdītājam.

Pārvalde 08.08.2022. saņēma MVD vēstuli Nr.DMV-22-2172-dv (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka MVD nav iebildumu minētā zemesgabala izmantošanai Projekta Nr.1 mērķiem.

Papildus Pārvalde konsultējoties ar elektroietaišu projektētāju, precizēja nepieciešamo apgaismes stabu skaitu, lai saprastu vai rotaļu laukums tiktu pietiekami izgaismots ar 2 apgaismes elementiem, kā norādīts Projektā Nr.1. Elektroietaišu projektētājs norādīja, ka būtībā ar 2 apgaismes elementiem pietiktu laukuma izgaismošanai.
Pārvalde līdz 10.08.2022. nesaņēma atzinumu no RNP. 

Ņemot vērā iepriekš minēto Projekta Nr.1 realizācija ir atbalstāma, bet kā prioritāte jāizvirza pieslēgšanās iespējas izvērtēšana pie centralizētā apgaismes elektrotīkla Jūrmalas gatvē, šķērsojot kādu no zemesgabaliem (Jūrmalas gatve 7 (kad.Nr. 0100 064 2169) vai Jūrmalas gatve 9 (kad. Nr. 0100 064 2103), kas ir jaukta statusa kopīpašumi. Vai alternatīva pieslēguma iespēja – Usmas ielas apgaismes elektrotīkls, kas nozīmētu projektēšanas/būvniecības sadārdzinājumu aptuveni par 20 000 EUR bez PVN, ņemot vērā, ka būtu nepieciešams topogrāfiskais plāns lielākai teritorijai un garākas kabeļlīnijas izbūve. 
pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.;

2.pielikums Rīgas pašvaldības aģentūru ,,Rīgas gaisma” vēstule Nr.RG-22-99-dv, uz 2 (divām) lp.;

3.pielikums MVD dienesta vēstule Nr.DMV-22-2172-dv, uz 1 (vienas) lp.
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