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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes 
Izglītības, kultūras un sporta departamentam
iksd@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-34-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Čiekurkalna attīstības biedrības iesniegto projekta “Ķīšezera piknika pļava Čiekurkalnā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.20). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.20 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.20 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Čiekurkalna attīstības biedrības iesniegto Projektu Nr.20 konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos kā kvalitatīva un patīkama atpūtas vieta visai ģimenei, sniedzot iespēju aktīvi atpūsties ezera tuvumā. Projekta pieteicējs Projekta Nr.20 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 0100 084 2068 projektēšanai un labiekārtošanai (labiekārtojot Ķīšezera pļavu ar koka atrakciju elementiem un konstrukcijām atpūtai).

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Rīgas domes Mājokļu un vides departamentam (turpmāk – MVD), 15.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-792-dv. 

Pārvalde 04.08.2022. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) dienesta vēstuli Nr.DA-22-1934-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka RD PAD konceptuāli atbalsta Projekta Nr.20 tālāku virzību Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta saņemšanai, kas veicinās Ķīšezera krastmalas izmantošanu iedzīvotāju rekreācijai, papildinās apkaimes publisko ārtelpu un veicinās tās pieejamību apkaimes iedzīvotājiem.

Pārvalde 05.08.2022. saņēma Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departamenta (turpmāk – RD IKSD) dienesta vēstuli Nr.DIKS-22-1990-dv (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka RD IKSD atzinīgi vērtē Projekta Nr.20 ideju, kas veicina teritorijas pieejamību ģimenēm ar dažāda vecuma bērniem lietderīga brīva laika pavadīšanai un rada iespējas apkaimes iedzīvotāju atpūtai, vienlaikus norādot, ka neatsakās no idejas, ka nākotnē zeme varētu būt nepieciešama pašvaldības funkciju veikšanai izglītības, jaunatnes un sporta nozarē. RD IKSD atbalsta Projekta Nr.20 īstenošanu norādītajā teritorijā.

Pārvalde 01.08.2022. saņēma MVD dienesta vēstuli Nr.DMV-22-2106-dv (lūdzu, skatīt 4.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ja zemesgabala faktiskais valdītājs – RD IKSD neiebilst un tuvākajā laikā minētajā zemesgabalā nav paredzēta plānotā centra izveide, tad minētajā vietā Projekts Nr.20 ir īstenojams/vai daļēji īstenojams, jo konkrētā vieta ir piemērota iedzīvotāju atpūtai. Šai vietai ir iebraukts piebraucamais ceļš, kas atvieglotu teritorijas labiekārtošanu un operatīvā transporta piekļuvi nepieciešamības gadījumā. Tuvumā nav privātmāju apbūves. MVD vērš uzmanību uz to, ka būvniecības, pakalpojumu un iekārtu cenas pēdējā pusgada laikā ir augušas, tāpēc visa Projekta Nr.20 realizācija par plānoto finansējumu varētu būt apgrūtināta.

Izvērtējot Čiekurkalna attīstības biedrības iesniegto Projekta Nr.20 tāmi Pārvalde secina, ka labiekārtojuma elementu sadaļas norādītie spēļu, aktivitāšu elementi, iespējams, būs jāaktualizē, atbilstoši 07.01.2020. Ministru kabineta noteikumos Nr.18 “Spēļu un rekreācijas laukumu drošuma noteikumi” minētajām prasībām attiecībā uz publiski pieejamiem spēļu un rekreācijas laukumiem. Projekta Nr.20 iesniegtajā tāmē nav parādītas pozīcijas – inženiertopogrāfiskā uzmērījuma pasūtīšana un neatkarīga, sertificēta spēļu laukumu inspektora pēcuzstādīšanas pārbaude, kā arī, pēc nepieciešamības, sertificēta arborista piesaiste atzinuma sniegšanai. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.20 ir atbalstāms un realizējams palielinot Projektam Nr.20 plānoto finansējumu līdz 70 000.00 EUR, ko, Pārvalde, pēc nepieciešamības, varēs izmantot augstāk minēto pozīciju apmaksai.

pielikumā:

           1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;
2.pielikums RD PAD dienesta vēstule Nr.DA-22-1934-dv, uz 2 (divām) lp.;

3.pielikums RD IKSD  dienesta vēstule Nr.DIKS-22-1990-dv, uz 1 (vienas) lp.;

4.pielikums MVD dienesta vēstule Nr.DMV-22-2106-dv, uz 1 (vienas) lp.
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