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Rīgas domes Pilsētas attīstības departaments
Dzirnavu iela 140, Rīga, LV-1050, tālrunis 67105800, e‑pasts: pad@riga.lv
Rīgā
	
	02.08.2022.
	Nr.
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	Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
ptl@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentā ir saņemta Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas vēstule ar lūgumu sniegt informāciju par projekta “Gudrās personīgo mantu glabātavas “Mežaparkā”” (turpmāk – Projekts) īstenošanas iespējām un veicamajām darbībām Projekta īstenošanai.

Atbilstoši Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtajam aprakstam Projektu paredzēts realizēt zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 0100 095 0030 (turpmāk – Zemesgabals), kas atrodas kultūras un atpūtas parka “Mežaparks” teritorijā. Informējam, ka šajā teritorijā ir spēkā lokālplānojums, kas apstiprināts ar Rīgas domes 18.06.2013. lēmumu Nr. 6332 “Par kultūras un atpūtas parka “Mežaparks” lokālplānojuma apstiprināšanu” (turpmāk – Lokālplānojums). Saskaņā ar Rīgas domes 18.06.2013. saistošo noteikumu Nr. 221 “Kultūras un atpūtas parka “Mežaparks” teritorijas izmantošanas un apbūves saistošie noteikumi” 2.10. nodaļā iekļautajiem nosacījumiem moduļu tipa apkalpes objektu projektiem, tostarp mantu glabātavām, ir jārīko atklāts arhitektūras konkurss, kura uzdevumā iekļaujamas prasības būves novietojuma, apjomu, funkcijas, satiksmes organizācijas un teritorijas labiekārtojuma risinājumu izstrādei, lai nodrošinātu arhitektūras kvalitāti, apbūves optimālu iekļaušanos parka ainavā un atbilstību parka attīstības mērķiem. Lokālplānojuma grafiskajā daļā ir norādītas konkrētas vietas moduļu tipa apbūves veidošanai. 

Papildus informējam, ka saskaņā ar Kultūras ministrijas 13.05.2016. rīkojumu Nr. 2.5-1-110 “Grozījums Kultūras ministrijas 29.10.1998. rīkojumā Nr. 128 “Par Valsts aizsargājamo kultūras pieminekļu sarakstu” vietējas nozīmes arhitektūras piemineklis “Kultūras un atpūtas parks “Mežaparks”” ar valsts aizsardzības Nr. 3814, kura teritorijas sastāvdaļa ir Zemesgabals, ir izslēgts no kultūras pieminekļu saraksta, bet tā teritorija ir iekļauta paplašinātajā valsts nozīmes pilsētbūvniecības piemineklī “Mežaparks”, precizējot tā sastāvu, datējumu un veidu. Līdz ar to Zemesgabals atrodas valsts nozīmes arhitektūras (pilsētbūvniecības) pieminekļa “Mežaparks” (valsts aizsardzības Nr. 7444) teritorijā, tādēļ nepieciešams saņemt atzinumu par Projektu no galvenās kompetentās valsts iestādes par kultūras pieminekļu aizsardzību un saglabāšanu - Nacionālās kultūras mantojuma pārvaldes (turpmāk – NKMP). Departaments ir nosūtījis NKMP lūgumu sniegt atzinumu par Projektu.

Departamenta ieskatā Projekta īstenošana ir atbalstāma, ņemot vērā Lokālplānojumā izvirzītos nosacījumus un prasības, kā arī vadoties pēc NKMP sniegtajiem norādījumiem.
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