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Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts: ptl@riga.lv
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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-33-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Kaspara Kursiša iesniegto projektu “Gudrās personīgo mantu glabātavas “Mežaparkā”” (turpmāk – Projekts Nr.21). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.21 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.21 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Kaspara Kursiša iesniegto Projektu Nr.21 konstatējams, ka iecere būtu veiksmīgs funkcionāls risinājums “Mežaparka” apmeklētājiem, bet būtu jāsaskaņo mantu glabātuves materiālu izvēle, kā arī no dizaina viedokļa, lai iekļautos parka ainaviskajā vidē. Projekta pieteicējs Projekta Nr.21 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 0100 095 0030 projektēšanai un labiekārtošanai (papildinot “Mežaparku” ar mantu glabātuvēm).

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu par Projektu Nr.21. Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk – Mantojuma pārvalde) 15.07.2022. vēstule 
Nr.PTL-22-122-nd.

Pārvalde 02.08.2022. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – Attīstības departaments) vēstuli Nr.DA-22-1918-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka:

· Saskaņā ar Rīgas domes 18.06.2013. saistošo noteikumu Nr. 221 “Kultūras un atpūtas parka “Mežaparks” teritorijas izmantošanas un apbūves saistošie noteikumi” 2.10. nodaļā iekļautajiem nosacījumiem moduļu tipa apkalpes objektu projektiem, tostarp mantu glabātavām, ir jārīko atklāts arhitektūras konkurss, kura uzdevumā iekļaujamas prasības būves novietojuma, apjomu, funkcijas, satiksmes organizācijas un teritorijas labiekārtojuma risinājumu izstrādei, lai nodrošinātu arhitektūras kvalitāti, apbūves optimālu iekļaušanos parka ainavā un atbilstību parka attīstības mērķiem. Lokālplānojuma grafiskajā daļā ir norādītas konkrētas vietas moduļu tipa apbūves veidošanai.
· Nepieciešams saņemt atzinumu par Projektu no galvenās kompetentās valsts iestādes par kultūras pieminekļu aizsardzību un saglabāšanu - Nacionālās kultūras mantojuma pārvaldes (turpmāk – NKMP). Departaments ir nosūtījis NKMP lūgumu sniegt atzinumu par Projektu.

· Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta ieskatā Projekta īstenošana ir atbalstāma.

Pārvalde 09.08.2022. saņēma Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldes (turpmāk – Mantojuma pārvalde) vēstuli Nr.PTL-22-101-sd (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Atzinums par pašvaldības līdzdalības budžeta projektu ideju izvērtēšanu”, kurā Mantojuma pārvalde informē, ka neatbalsta Projektu Nr.21, skaidrojot, ka vairāku mantu glabātavu konteinera tipa būvju izvietošana valsts aizsargājama arhitektūras (pilsētbūvniecības) pieminekļa “Mežaparks” (valsts aizsardzības Nr.7444) teritorijas ainaviski vērtīgās zonās radītu kultūrvēsturiski tradicionālas ainavas izmaiņas un vides vizuālo piesārņojumu. Mantojuma pārvaldes ieskatā šāds risinājums būtu atbalstāms vienīgi Mežaparka Lielās estrādes teritorijā, kur tiešām pulcējas lielas tautu masas dažādos pasākumos un iespējams uz laiku ir nepieciešama mantu glabāšanas funkcija. Konteineru novietnes izvēle arī Lielās estrādes teritorijā ainaviski izvērtējama un pamatojama ar plašu vizuālās uztveres analīzi.

Pārvalde līdz 01.08.2022. nesaņēma atzinumu no Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta.

Ņemot vērā iepriekš minētos nosacījumus, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.21 nav atbalstāms un realizējams. 

Pielikumā:

1. pielikums Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 
2 (divām) lp.;

2. pielikums Attīstības departamenta vēstule Nr.DA-22-1918-dv, uz 2 (divām) lp.;

3. pielikums Mantojuma pārvaldes vēstule Nr.PTL-22-101-sd, uz 2 (divām) lp.
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