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RĪGAS DOMES MĀJOKĻU UN VIDES DEPARTAMENTS
 Vides pārvalde
Brīvības iela 49/53, Rīga, LV-1010, tālrunis 67012970

e‑pasts: dmv@riga.lv
Rīgā
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	Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
ptl@riga.lv

	Par atzinuma sniegšanu


Mājokļu un vides departamenta Vides pārvalde ir saņēmusi Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas vēstuli Nr. LBP-22-28-dv par 2022.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa projektu Nr.25 “Kino skvērs Ķengaragā (2.0): Piebremzē. Ieskaties. Izzini”.

Projekta realizācijai nepieciešamais zemesgabals ar kadastra Nr. 0100 078 0958 iekļauts RD 23.11.2010. lēmuma Nr.2260 “Par valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo Rīgas pilsētas pašvaldības nekustamo īpašumu saraksts Nr.2 (publiskie apstādījumi – parki, skvēri, kultūrvēsturiskie laukumi, kā arī kultūras un atpūtas parks „Mežaparks”) pielikumā (53.p.) un saskaņā ar 31.01.2017. pārvaldes uzdevuma deleģēšanas līgumu Nr.RD-17-83-lī apsaimnieko SIA “Rīgas meži”.

SIA ‘Rīgas meži” (20.07.2022. vēstule Nr.SRM-22-50-dv) neiebilst biedrības “Cits Ķengarags” projekta idejai un tā realizācijai.

Izvērtējot projeta ideju SIA “Rīgas meži” konstatē, ka paredzēta jauna soliņa un atkritumu urnas izvietošana zaļājā zonā aiz dabā esošās soliņu rindas un vērš uzmanību, ka paredzot jauna soliņa un atkritumu urnas izvietošanu, nepieciešams izvērtēt esošo soliņu un atkritumu urnu izvietojumu un dizainu, kā arī soliņu ar atkritumu urnu nepieciešams izvietot uz cietā seguma.

SIA “Rīgas meži” norāda, ka soliņa un atkrituma urnas dizainam ir jābūt saskanīgam ar jau esošo labiekārtojuma elementu dizainu, kā arī lūdz izskatīt iespēju nomainīt esošos soliņus un atkritumu urnas pret mūsdienīgu dizaina risinājumu, paredzot segta/slēgta tipa atkritumu urnas.

Vides pārvalde atbalsta projekta ideju. Celiņu segumu un labiekārtojuma elementu atjaunošana skvērā kā arī informācijas stenda uzstādīšana veicinās skvēra kā vietzīmes atpazīstamību Ķengaraga apkaimes iedzīvotājiem. 
	Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes priekšnieka p.i. 
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