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Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas priekšsēdētājai Ritai Loginai


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-28-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par biedrības “Cits Ķengarags’’ iesniegto projekta “Kino skvērs Ķengaragā(2:0): Piebremzē. Ieskaties. Izzini” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.25). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.25 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.25 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar biedrības “Cits Ķengarags’’ iesniegto Projektu Nr.25, konstatējams, ka pateicoties izdevīgai atrašanās vietai - netālu no Daugavas, Maskavas un Prūšu ielas krustojumā - labiekārtotam skvēram ir potenciāls kļūt par vietzīmi Ķengaraga apkaimes iedzīvotājiem un rīdziniekiem. Labiekārtojuma projekts paplašina vietas lietotāju loku. No vietas, kuru blakusesošo māju iedzīvotāji šķērso ikdienas steigā, skvērs kļūs par informatīvu vidi un izteiksmes platformu.

Projekts aptver skvēra celiņu seguma nomaiņu, centrālā laukuma izmantošanas reorganizāciju, veicinot iedzīvotāju vēlmi uzkavēties skvērā ilgāk, pastaigāties, un mierīgā noskaņojumā iepazīties ar apkaimes vēsturi, iedzīvotāju biedrību iniciētiem projektiem un savu viedokļu izteikšanu.
Projekta pieteicējs Projekta Nr.25 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra apzīmējumu 0100 078 0958 projektēšanai un labiekārtošanai.
Projekta Nr.25 realizēšanai iesniegtā tāme ir 69445.17 EUR ar PVN 

Pārvalde 09.08.2022. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – Vides pārvalde) vēstuli Nr.DMV-22-2192-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Vides pārvalde informē, ka Projekta realizācijai nepieciešamais zemesgabals ar kadastra Nr. 0100 078 0958 iekļauts RD 23.11.2010. lēmuma Nr.2260 “Par valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo Rīgas pilsētas pašvaldības nekustamo īpašumu saraksts Nr.2 (publiskie apstādījumi – parki, skvēri, kultūrvēsturiskie laukumi, kā arī kultūras un atpūtas parks „Mežaparks”) pielikumā (53.p.) un saskaņā ar 31.01.2017. pārvaldes uzdevuma deleģēšanas līgumu Nr.RD-17-83-lī apsaimnieko SIA “Rīgas meži”.

SIA ‘Rīgas meži” (20.07.2022. vēstule Nr.SRM-22-50-dv) neiebilst biedrības “Cits Ķengarags” projekta idejai un tā realizācijai.

Izvērtējot projekta ideju SIA “Rīgas meži” konstatē, ka paredzēta jauna soliņa un atkritumu urnas izvietošana zālāja zonā aiz dabā esošās soliņu rindas un vērš uzmanību, ka paredzot jauna soliņa un atkritumu urnas izvietošanu, nepieciešams izvērtēt esošo soliņu un atkritumu urnu izvietojumu un dizainu, kā arī soliņu ar atkritumu urnu nepieciešams izvietot uz cietā seguma.

SIA “Rīgas meži” norāda, ka soliņa un atkrituma urnas dizainam ir jābūt saskanīgam ar jau esošo labiekārtojuma elementu dizainu, kā arī lūdz izskatīt iespēju nomainīt esošos soliņus un atkritumu urnas pret mūsdienīgu dizaina risinājumu, paredzot segta/slēgta tipa atkritumu urnas.

Vides pārvalde atbalsta projekta ideju. Celiņu segumu un labiekārtojuma elementu atjaunošana skvērā, kā arī informācijas stenda uzstādīšana veicinās skvēra kā vietzīmes atpazīstamību Ķengaraga apkaimes iedzīvotājiem. 

Pārvalde 25.07.2022. saņēma Rīgas pašvaldības aģentūras “Rīgas gaisma” (turpmāk – Aģentūra) vēstuli Nr.PTL-22-82-sd (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Aģentūra informē, ka atbalsta šāda projekta realizāciju, kā arī neredz šķēršļus projekta saskaņošanai Aģentūras kompetences ietvaros, bet Aģentūra vēlētos, lai atbildīgā persona par projekta īstenošanu apsver šīs publiskās telpas apgaismošanu.

Aģentūra, ja tiek izlemts par šīs publiskās telpas apgaismošanu, ir gatava gan sagatavot izmaksu aprēķinu, gan uzņemties izbūvēto, pilsētas apgaismojuma komunikāciju uzturēšanu, ekspluatāciju un remontu.

Pārvalde 21.07.2022. saņēma vēstuli Nr.PTL-22-79-sd (lūdzu, skatīt 4.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā SIA ’’Rīgas ūdens” informē, ka zemes gabalā ar kadastra apzīmējumu 0100 078 0958 plānotā būvprojekta izbūves darbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli. SIA ”Rīgas ūdens” nav iebilduma projekta īstenošanai, iepriekš izstrādājot būvniecības ieceres dokumentāciju (turpmāk – BID) un saskaņojot ar SIA ”Rīgas ūdens”. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.25 ir atbalstāms un realizējams. 

pielikumā:

1.pielikums: Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes vēstule 
Nr.DMV-22-1839-dv, uz 2 (divām) lp.;

3.pielikums: Rīgas pašvaldības aģentūras ‘’Rīgas gaisma” vēstule Nr.PTL-22-82-sd uz 
1 (vienas) lp.;
4.pielikuma: SIA ”Rīgas ūdens” vēstule Nr.PTL-22-79-sd uz 3 (trīs) lp.
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