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	Rīgas domes 
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	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departaments (turpmāk – Departaments) savas kompetences ietvaros ir izvērtējis Teikas apkaimes biedrības projektu “Daudzfunkcionālā atpūtas laukuma ierīkošana Teikā, Krīvu ielā 1a”, kas iesniegts Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursam (turpmāk – Konkurss)  un reģistrēts Rīgas valstspilsētas pašvaldības lietvedības sistēmā ar Nr. AIC-22-1852-sd.

Ņemot vērā iedzīvotāju skaitu Teikas apkaimē, Departaments atbalsta ieceri izveidot degradētajā teritorijā Krīvu ielā 1a dažādām vecuma grupām piemēroto atpūtas laukumu, kurā ietilptu bērnu rotaļu laukumi vecumam no 1 līdz 5 gadiem un vecumam no 6 gadiem, piknika zona, trenažieru zona un strītbola laukums. Šāda daudzfunkcionāla laukuma izveide ne tikai uzlabos brīvā laika pavadīšanas iespējas apkaimes iedzīvotājiem, bet sekmēs arī viņu savstarpējo sadarbību un piederību apkaimei. 

Vienlaikus, ņemot vērā, ka Konkursa ietvaros būs iespējams izbūvēt tikai projekta pirmo kārtu (rotaļu laukumu bērniem vecumā  no 1 līdz 5 gadiem), Departaments rosina iniciēt diskusiju par iespējamiem risinājumiem atlikušā projekta apjoma īstenošanas finansēšanai.
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