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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta Būvniecības kontroles pārvaldei

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes Pieminekļu padomei
rdpp@riga.lv

AS "Rīgas siltums"
kanceleja@rs.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. LBP-22-30-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Vecmīlgrāvja Attīstības biedrības iesniegto projekta “Vecmīlgrāvja skeitparks” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.27). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.27 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.27 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Vecmīlgrāvja Attīstības biedrības iesniegto Projektu Nr.27 konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos kā kvalitatīva aktīvā sporta vieta, jo tuvākajā apkārtnē nav šāda tipa sporta un aktīvās atpūtas infrastruktūra. Projekta Nr.27 pieteicējs Projekta Nr.27 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 0100 111 2091 projektēšanai un labiekārtošanai (1.kārtā ierīkojot skeitparka A daļu, un nākotnes attīstības iespējas – izbūvēts skeitparks, kur jauniešiem ikdienā sportot un socializēties).

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu AS ,,Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums) 12.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-116-nd, Nacionālai kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk - NKMP) 12.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-115-nd un Rīgas domes Pieminekļu padomei (turpmāk – Pieminekļu padome) un Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta Būvniecības kontroles pārvaldei (turpmāk – RD PAD BKP) 12.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-764-dv.

Pārvalde 21.07.2022. saņēma RD PAD BKP dienesta vēstuli Nr. DA-22-1813-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, no kuras izriet, ka RD PAD BKP neiebilst Projekta Nr.27 īstenošanai, ja tas tiek izstrādāts atbilstoši spēkā esošiem Normatīvajiem aktiem.
Pārvalde 28.07.2022. saņēma Rīgas siltums vēstuli Nr. PTL-22-91-sd (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Rīgas siltums neiebilst Projekta Nr.27 īstenošanai, ja tiek ņemti vērā Ministru kabineta 30.09.2014. noteikumos Nr.574 "Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 008-14 "Inženiertīklu izvietojums" norādītie attālumi un citu spēkā esošo normatīvo dokumentu prasības izstrādāt skeitparka ierīkošanas būvniecības ieceres dokumentāciju un saskaņot ar Rīgas siltums.

Pārvalde 08.08.2022. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) dienesta vēstuli Nr. DMV-22-2173-dv (lūdzu, skatīt 4.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka MVD nav iebildumu minētā zemesgabala izmantošanai Projekta Nr.27 mērķiem.

Pārvalde 04.08.2022. saņēma NKMP vēstuli Nr. PTL-22-100-sd (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka NKMP nav iebildumu pret Projekta Nr.27 ierīkošanu, vadoties pēc objekta izbūves plāna. Papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana NKMP nav nepieciešama.

Pārvalde līdz 27.07.2022. nesaņēma atzinumu no Pieminekļu padomes. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.27 ir atbalstāms un realizējams.

pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums RD PAD BKP dienesta vēstule Nr. DA-22-1813-dv, uz 2 (divām) lp.;

3.pielikums Rīgas siltums vēstule Nr. PTL-22-91-sd, uz 1 (vienas) lp.;

4.pielikums MVD dienesta vēstule Nr. DMV-22-2173-dv, uz 1 (vienas) lp.;

5.pielikums NKMP vēstule Nr.PTL-22-100-sd, uz 1 (vienas) lp.
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