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Par atzinuma izsniegšanu Drošais ceļš uz jūru Vecdaugavā

Akciju sabiedrībā “Gaso” (turpmāk – Sabiedrība) 2022.gada 15.jūlijā saņemta Jūsu vēstule, kas reģistrēta Sabiedrības informācijas sistēmā ar reģistrācijas Nr.3639/23-13 ar lūgumu sniegt atzinumu, atbilstoši kompetencei, par projekta Nr.28 saskaņošanas un īstenošanas iespējām.
Sabiedrība paskaidro, ka īstenojot būvprojektu, nepieciešams saņemt Sabiedrībā Tehniskos noteikumus būvprojekta izstrādei, vēršoties ar atbilstošu pieteikumu Sabiedrības Klientu apkalpošanas daļā, Vagonu ielā 20, Rīgā, LV-1009, nosūtot to uz info@gaso.lv , vai reģistrējot šo pieprasījumu Būvniecības informācijas sistēmā (BIS). 
Ja paredzamajā būvdarbu zonā ir Sabiedrības īpašumā esošie gāzesvadi, būvprojekts noteiktā kārtībā tiek skaņots Būvniecības informācijas sistēmā (BIS) ar nosacījumu pirms būvdarbu uzsākšanas noslēgt ar Sabiedrību Vienošanos par zemes darbu izpildes noteikumiem gāzesvadu un gāzapgādes iekārtu aizsargjoslā, lai būvdarbi tiek uzraudzīti no Sabiedrības puses. Pēc būvdarbu pabeigšanas Sabiedrība izsniedz atzinumu par objekta gatavību ekspluatācijai. 
Tehniskie noteikumu izsniegšana, projekta saskaņošana un būvdarbu uzraudzība no Sabiedrības puses  nav maksas pakalpojums un neietekmē iecerētā projekta izmaksas. 
Sabiedrībai nav zināmi apstākļi, kas var traucēt iecerētā projekta īstenošanu, ja būvprojekts tiks izstrādāts, saskaņots un realizēts normatīvajos aktos paredzētajā kārtībā.
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