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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai "Rīgas gaisma"
rg@riga.lv

SIA "Rīgas ūdens"
office@rigasudens.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-27-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Alises Rupekas iesniegto projekta “Drošais ceļš uz jūru Vecdaugavā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.28). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.28 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.28 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Alises Rupekas iesniegto Projektu Nr.28 konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos kā kvalitatīvs un drošs ceļš uz jūru un staciju. Projekta Nr.28 pieteicēja Projekta Nr.28 īstenošanai ir norādījusi zemes gabalu ar kadastra apzīmējumu 01001201206 projektēšanai un labiekārtošanai (paplašinot gājēju un velobraucēju ceļu gar Vecāķu prospektu).

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu RPA ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma), SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), AS ,,Gaso” (turpmāk – Gaso) un AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls), 14.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-119-nd.

Pārvalde 28.07.2022. saņēma Gaso vēstuli Nr.PTL-22-90-sd (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Gaso nav zināmi apstākļi, kas var traucēt iecerētā projekta īstenošanu, ja būvprojekts tiks izstrādāts, saskaņots un realizēts normatīvajos aktos paredzētajā kārtībā. 

Pārvalde 19.07.2022. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr.PTL-22-69-sd (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādītas, tehnisko noteikumu prasības, kas jāievēro izstrādājot un realizējot Projektu Nr.28.

Pārvalde 08.08.2022. saņēma Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk – SD) dienesta vēstuli ar pielikumu Nr.DS-22-577-dv (lūdzu, skatīt 4.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka atbilstoši norādītajai tāmei, koriģējot apjomu nepieciešamības gadījumā un, papildinot risinājumu ar drošības barjerām drošai ekspluatācijai. SD norāda, ka ietves un veloceliņa platums var mainīties no esošās situācijas un brauktuves asij. Izmaksas var mainīties atkarībā no esošo inženiertīklu turētāju tehniskajos noteikumos iekļautajām prasībām. Kopumā Projekts Nr.28 ir realizējams.

Pārvalde 19.07.2022. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.PTL-22-71-sd (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Rīgas gaisma atbalsta šāda projekta realizāciju, kā arī nesaskata šķēršļus Projekta Nr.28 saskaņošanai.

Pārvalde līdz 29.07.2022. nesaņēma atzinumu no Rīgas ūdens. 

Ņemot vērā iepriekš minēto Projekta Nr.28 realizācijai kā prioritāte jāizvirza sertificēta arborista atzinums par teritorijā ar kadastra Nr. 0100 115 0207 esošo koku sakņu aizsardzības zonām, saprotot vai paredzētajā teritorijā ir iespējama bērnu laukuma papildināšana ar jauniem elementiem.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.28 ir atbalstāms un realizējams, paredzot Projekta Nr.28 realizācijai 70 000.00 EUR finansējumu (Pārvalde, pēc nepieciešamības, piesaistīs sertificētu arboristu atzinuma sniegšanai).

pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2. pielikums Gaso vēstule Nr.PTL-22-90-sd, uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums Sadales tīkls vēstule Nr.PTL-22-69-sd, uz 2 (divām) lp.;

4.pielikums SD dienesta vēstule Nr.DS-22-577-dv, uz 2 (divām) lp.;

5.pielikums Rīgas gaisma vēstule Nr.PTL-22-71-sd, uz 1 (vienas) lp..
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