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Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts: ptl@riga.lv
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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai

Informācijai:
Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam

	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-25-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Anniņmuižas apkaimes un radošās iniciatīvas biedrības “Riga Annenhof” iesniegto projekta “Zolitūdes skvērs” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.29). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.29 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.29 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Anniņmuižas apkaimes un radošās iniciatīvas biedrības “Riga Annenhof” iesniegto Projektu Nr.29 konstatējams, ka tas veiksmīgi papildinātu Zolitūdes apkaimi ar labiekārtotu skvēru, veidojot kvalitatīvu un patīkamu rekreācijas vietu visām paaudzēm. Projekta pieteicējs Projekta Nr.29 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr.0100 093 2169 projektēšanai un labiekārtošanai (papildinot esoša skvēra teritoriju ar rotaļu laukumu bērniem, labiekārtojuma elementiem un izbūvējot celiņus skvēra teritorijā).

Komisija kā otro Vēstules adresātu norādīja Rīgas domes Mājokļu un vides departamentu no kura 19.07.2022. tika saņemta dienesta vēstule Nr.DMV-22-1986-dv (lūdzu skatīt 2.pielikumu), kurā norādīts, ka Projekta Nr.29. realizācijai nepieciešamais zemesgabals ar kadastra Nr.0100 093 2169 iekļauts Rīgas domes 14.12.2010. lēmuma Nr.2327 “Par valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo Rīgas pilsētas pašvaldības nekustamo īpašumu saraksta Nr.6 (attīstības teritorijas iedzīvotāju rekreācijai un dzīvesvides uzlabošanai) apstiprināšanu un zemesgabalu piekritību un piederību” pielikumā (153.p.). Zemesgabals paredzēts skvēra kā publiski pieejamas teritorijas labiekārtošana un uzturēšana ekoloģisko, rekreācijas un pilsētas tēla veidošanas funkciju nodrošināšanai. Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldei nav iebildumu minētā zemesgabala izmantošanai Projekta Nr.29 mērķiem.

Pārvalde lūdza sniegt atzinumu par Projektu Nr.29 Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam no kura 29.07.2022. tika saņemta dienesta vēstule Nr.DA-22-1880-dv (lūdzu skatīt 3.pielikumu), kurā norādīts, ka zemesgabals robežojas ar publiskās lietošanas dzelzceļa līnijas “Rail Baltica” trases teritorijas lokālplānojuma teritoriju, būtu nepieciešams izvērtēt iespēju teritoriju telpiski nodalīt saistībā ar nākotnē paredzētās dzelzceļa līnijas “Rail Baltica” izbūvi un Rostokas ielas robežošanos ar Zemesgabalu. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.29 ir atbalstāms un realizējams (iespējams, projekta īstenošanas laikā būs izmaiņas elementu cenās, kā arī, iespējams, būs jāpiesaista sertificēts arborists atzinuma saņemšanai). 

Pielikumā:

1.pielikums Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu Nr.29. uz 2 (divām) lpp;
2.pielikums Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes dienesta vēstule Nr. DMV-22-1986-dv uz 1 (vienas) lpp;
3.pielikums Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta dienesta vēstule Nr.DA-22-1880-dv uz 2 (divām) lpp.
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