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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas priekšsēdētājai 
Ritai Loginai

Informācijai:

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-15-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Karīnas Hļiboiko iesniegto projekta “Vingrošanas un sportiskais centrs bērniem” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.2). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar  Projekta Nr.2 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.2 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Karīnas Hliboiko iesniegto Projektu Nr.2 konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos kā kvalitatīva un patīkama atpūtas vieta visai ģimenei, jo tuvākajā apkārtnē nav labiekārtotu parku un skvēru. Projekta pieteicējs Projekta Nr.2 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra apzīmējumu 0100 072 0175 projektēšanai un labiekārtošanai (spēļu, vingrošanas un atpūtas zonas izbūve).

Projekta Nr.2 realizēšanai iesniegtā tāme spēļu un vingrošanas laukuma ierīkošanai ir 67 295.77 EUR ar PVN, bet tāmē nav paredzēta pozīcija “sertificēta arborista atzinums par teritorijā esošo koku stāvokli”, kas varētu palielināt projekta realizācijai nepieciešamās izmaksas aptuveni aptuveni 1 210.00 EUR ar PVN, kas iekļaujas viena projekta maksimālajā summā – 70 000.00  EUR ar PVN.  

Pārvalde 30.06.2022. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – Vides pārvalde) vēstuli Nr.DMV-22-1839-dv (lūdzu skatīt 1.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Vides pārvalde informē, ka Projekta Nr.2 realizācijai nepieciešamais zemesgabals ar kadastra Nr.0100 072 0175 ir iekļauts 
Rīgas domes 14.12.2010. lēmuma Nr.2327 “Par valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo Rīgas pilsētas pašvaldības nekustamo īpašumu saraksta Nr.6 (attīstības teritorijas iedzīvotāju rekreācijai un dzīvesvides uzlabošanai) apstiprināšanu un zemesgabalu piekritību un piederību” pielikumā (83.p.). Zemesgabals uzskatāms kā koplietošanas pagalms, kas ir daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām nepiesaistīta pašvaldībai piederoša zemes vienība vai vienības, ko iespējams izveidot un ierīkot kā kopēju rekreācijas teritoriju vairāku māju iedzīvotājiem (kvartālam, māju grupai u.tml.).

Vides pārvaldei nav iebildumu minētā zemesgabala izmantošanai projekta mērķiem. Pēc projekta īstenošanas Vides pārvalde ierosina, ka zemesgabals nododams tālākai apsaimniekošanai Pārvaldei.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.2 ir atbalstāms un realizējams. 

Pielikumā:

1.pielikums: Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes vēstule 
Nr.DMV-22-1839 dv, uz 1 (vienas) lp.;

2.pielikums: Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 
2 (divām) lp. 
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