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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-20-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par biedrības ,,Lucavsala” iesniegto projekta “KOP(T)VIDES un KOPRADES telpa KOPPRIEKS LUCAVSALĀ” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.32). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.32 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.32 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar biedrības ,,Lucavsala” iesniegto Projektu Nr.32 konstatējams, ka tas veicinātu Rīgas apkaimju iedzīvotāju iesaisti un līdzdalību apkaimju attīstībā un vietzīme palīdzētu orientēties telpā, jo pašreiz Lucavsalas teritorijā trūkst objektu, kas padarītu telpas uztveri skaidrāku un veicinātu apkaimes atpazīstamību. Projekta pieteicējs Projekta Nr.32 īstenošanai ir norādījis zemes gabalus ar kadastra Nr. 0100 051 0178 un kadastra Nr. 0100 051 0177 projektēšanai un labiekārtošanai (izveidojot koprades telpu, nodrošinot iedzīvotājiem pilsētas ģimenes dārzu uzturēšanai nepieciešamos rīkus un vietu, kur tos uzglabāt, un satikties vienam ar otru, un nodrošinot telpas izglītojošiem, iesaistošiem un radošiem pasākumiem, kā arī izveidojot vietzīmi ar uzrakstu “Lucavsala”).

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Nacionālajai kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk – NKMP), 15.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-792-dv. 

Pārvalde 04.08.2022. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) dienesta vēstuli Nr.DA-22-1933-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Attīstības programmas Investīciju plānā 2022.–2024. gadam ir ietverts projekts ar ID Nr. APS0400.03 “Laivu ielas un jaunas ielas izbūve Lucavsalā” ar īstenošanas termiņu 31.12.2023., līdz ar to Projekta Nr.32 aktivitāšu īstenošanā ir jāņem vērā būvprojekta risinājumi un ielām rezervētās sarkanās līnijas. RD PAD līdz lokālplānojuma izstrādei rekomendē Projekta Nr.32 rezultātiem izmantot viegli transformējamus un pārvietojamus risinājumus un piemērot pagaidu izmantošanas statusu, jo Projekta Nr.32 rezultātu pastāvīgās novietnes atrašanās vieta var tikt mainīta lokālplānojuma izstrādes vai citu attīstības ieceru rezultātā. Projekta Nr.32 ietvaros konteinerus ieteicams novietot centrālā un pieejamā vietā, kas būtu pietiekami tuva ģimenes dārziņu aktīvajiem lietotājiem, lai koplietošanas rīku pārvietošana būtu ērtāka. RD PAD aicina izvērtēt piemērotāko Projekta Nr.32 aktivitāšu īstenošanas vietu saskaņā ar SIA “Rīgas meži” teritorijas sakārtošanas darbu plāniem un laika grafiku, vienlaikus ņemt vērā Projekta Nr.32 potenciālo ieguldījumu publiskās ārtelpas attīstībā. RD PAD konceptuāli atbalsta Projekta Nr.32 virzību Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta saņemšanai.

Pārvalde līdz 01.08.2022. nesaņēma atzinumus no Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta un NKMP. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.32 ir atbalstāms un realizējams.

pielikumā:

           1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;
2.pielikums RD PAD dienesta vēstule Nr.DA-22-1933-dv, uz 3 (trīs) lp.
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