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Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-20-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par biedrības ,,Lucavsala” iesniegto projekta “KOP(T)VIDES un KOPRADES telpa KOPPRIEKS LUCAVSALĀ” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.32). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.32 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.32 realizācijas gadījumā. 

Pārvalde 16.08.2022. Komisijai sniedza kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, ar dienesta vēstuli Nr.PTL-22-930-dv.

Pārvalde 15.08.2022. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-22-2239-dv (lūdzu, skatīt 1.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.32 realizācijai nepieciešamos zemesgabalus ar kadastra Nr. 0100 051 0178, 0100 051 0176 apsaimnieko SIA “Rīgas meži” (turpmāk – Rīgas meži). Rīgas meži neiebilst Projekta Nr.32 realizācijai, ja vien Komisija atzīst to par saderīgu videi. Vienlaikus Rīgas meži norāda, ka ir uzsākti darbi pie teritorijas sakārtošanas. 
RD MVD informē, ka saskaņā ar Rīgas pilsētas izpilddirektora 05.11.2021. rīkojumu Nr.RD-21-767-ir “Par darba grupas izveidi” ir uzsākta pilsētas ģimenes dārzu un Lucavsalas attīstības un pārvaldības koncepcijas izstrāde, kuras laikā tiks izstrādāts darba uzdevums Lucavsalas lokālplānojuma izstrādei. Lokālplānojums noteiks Lucavsalas turpmāko attīstības scenāriju. Papildus RD MVD norāda, ka zemesgabalā ar kadastra 
Nr. 0100 051 0178 ir uzsākti un turpināsies rekultivācijas darbi, t.i., bijušo ģimenes dārziņu likvidēšanas darbi, t.sk., atkritumu izvešana, grunts planēšana.  

Ņemot vērā iepriekš minēto, RD MVD ieskatā tikai pēc teritorijas sakārtošanas un Lucavsalas attīstības koncepcijas izstrādes varētu tikt izskatīts jautājums par Projekta Nr.32 īstenošanas iespējamību šajā teritorijā. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.32 nav atbalstāms un realizējams.

pielikumā:

           1.pielikums Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.;
2.pielikums RD MVD dienesta vēstule Nr.DMV-22-2239-dv, uz 2 (divām) lp.
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