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	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RD-22-59-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Juglas attīstības biedrības iesniegto projekta “Juglas ezera pastaigu taka “Sajūti Juglu”” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.33). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.33 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.33 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Juglas attīstības biedrības iesniegto Projektu Nr.33, konstatējams, ka Purvciemā, kā arī apkaimes klātesošajos rajonos ir katastrofāls brīvā laika pavadīšanas iespēju trūkums, īpaši aktīvākām nodarbēm dabā. Izmantojot esošās pastaigu takas Biķernieku meža teritorijā, fantastiska iespēja apvienot ierastās pastaigas ar sporta nodarbībām, ierīkojot vairākus āra trenažieru komplektus. Mērķa auditorija ir vecāki ar bērniem, paši bērni, pusaudži, sportisti, pieaugušie un apkaimē dzīvojošie seniori. Biķernieku meža aktīvā atpūtas sporta komplekss būtu pieejams kā galamērķis ne tikai Purvciema iedzīvotājiem, bet arī viesiem no Mežciema, Teikas, Deiliņiem un Pļavnieku apkaimēm.

Projekta pieteicējs Projekta Nr.33 īstenošanai ir norādījis zemes gabalus ar kadastra apzīmējumu 01000920037 projektēšanai un labiekārtošanai.

Pārvalde 15.08.2022. saņēma Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – Vides pārvalde) vēstuli Nr.DMV-22-2238-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Vides pārvalde informē, ka Projekta Nr.33 realizācijai nepieciešamais zemesgabals ar kadastra Nr.0100 092 0037 iekļauts RD 23.11.2010. lēmuma Nr.2260 “Par valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo Rīgas pilsētas pašvaldības nekustamo īpašumu saraksts Nr.2 (publiskie apstādījumi – parki, skvēri, kultūrvēsturiskie laukumi, kā arī kultūras un atpūtas parks „Mežaparks”)” pielikumā (59.p.). 

Zemesgabalu apsaimnieko SIA “Rīgas meži” saskaņā ar 31.01.2017. pārvaldes uzdevuma deleģēšanas līgumu Nr.RD-17-83-lī. SIA “Rīgas meži” (12.08.2022. vēstule Nr.SRM-22-72-dv) neiebilst Juglas attīstības biedrības projekta idejai un tā realizācijai. SIA “Rīgas meži” vērš uzmanību, ka realizējot projekta ideju, nepieciešams izvērtēt esošo situāciju teritorijā, zaļo zonu un apstādījumus, kokus. Projektējamos labiekārtojuma elementus un segumus neizvietot esošu koku tiešā tuvumā, nebojāt koku sakņu sistēmu, kā arī respektēt koku sugu un to īpatnības. 

Strazdumuižas parkā atrodas mikroliegums (apstiprināts ar 18.07.2008. Vides ministrijas lēmums Nr.49).

Dabas aizsardzības pārvaldes Pierīgas reģionālā administrācija (turpmāk – Administrācija) 22.07.2022. vēstulē Nr.3.15/4019/2022-N (Nr.DMV-22-4708-sd) sniedza sekojošu Projekta izvērtējumu, ka projektā plānotās darbības nav pretrunā ar mikrolieguma izveides mērķiem, un tās realizējot, netiks negatīvi ietekmēta īpaši aizsargājamās sugas dzīvotne.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Vides pārvaldei konceptuāli nav iebildumu Projekta īstenošanai, tomēr ļoti liela vērība jāpievērš Administrācijas un Eksperta atzinumā minētajiem nosacījumiem mikrolieguma, dižkoku un citu dabas vērtību saglabāšanā.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.33 ir atbalstāms un realizējams. 

pielikumā:

1.pielikums: Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes vēstule 
Nr.DMV-22-2238-dv, uz 3 (trīs) lp.
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