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Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts: ptl@riga.lv
Rīgā
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	---


	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes Īpašuma departamentam
di@riga.lv

Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departamentam
iksd@riga.lv

AS "Rīgas siltums"
kanceleja@rs.lv

Rīgas domes Centrālajai administrācijai

Rīgas domes Pieminekļu padomei
rdpp@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-24-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Āgenskalna apkaimes biedrības iesniegto projekta “Āgenskalna bibliotēkas ārtelpas labiekārtošana” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.34). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.34 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.34 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Āgenskalna apkaimes biedrības iesniegto Projektu Nr.34 konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos, nodrošinot bibliotēkas apmeklētājiem pieeju apzaļumotai un labiekārtotai bibliotēkas ārtelpai, kur var lasīt, strādāt, atpūsties un rīkot nelielus pasākumus. Projekta pieteicējs Projekta Nr.34 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 01000570045 (turpmāk – Zemesgabals) projektēšanai, paredzot labiekārtotu bibliotēkas ārtelpu ar esoša bruģakmens celiņa atjaunošanu, apgaismes un labiekārtojuma elementu uzstādīšanu, zaļās zonas un apstādījumu izveidi.

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu AS “Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums) un Rīgas domes Pieminekļu padomei (turpmāk – Pieminekļu padome) 15.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-793-dv, Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk – Mantojuma pārvalde) 15.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-128-dv, bet Rīgas domes Īpašuma departaments (turpmāk – Īpašuma departaments) 29.07.2022. vēstulē Nr.DI-22-442-dv lūdza sniegt atzinumu Rīgas domes Centrālajai administrācijai (turpmāk – Administrācija).

Pārvalde 29.07.2022. saņēma Rīgas domes Īpašuma departamenta (turpmāk – Īpašuma departaments) vēstuli Nr.DI-22-442-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Īpašuma departaments informē, ka no īpašuma lietošanas tiesību viedokļa nav juridisku šķēršļu Projekta Nr.34 realizācijai Zemesgabalā.

Īpašuma departaments informē, ka nekustamais īpašums Zemesgabalā ir nodots Administrācijas faktiskajā valdījumā (nekustamo īpašumu apsaimnieko SIA “Rīgas serviss”). Ņemot vērā augstāk minēto Īpašuma departaments informē, ka par Projekta Nr.34 realizācijas iespējām papildus pieprasāms un saņemams atzinums no Administrācijas.

Pārvalde 21.07.2022. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – Attīstības departaments) vēstuli Nr.DA-22-1816-dv (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu labiekārtošanas iespējām Eduarda Smiļģa ielā 46, Rīgā”, kurā Attīstības departaments informē, ka nesaskata šķēršļus Projekta Nr.34 īstenošanai, norādot, ka Projekts Nr.34 jāizstrādā atbilstoši Rīgas domes 20.12.2005. saistošajiem noteikumiem Nr.34 “Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi”

Pārvalde 05.08.2022. saņēma Rīgas domes Izglītības un sporta departamenta (turpmāk – Sporta departaments) vēstuli Nr.DIKS-22-1991-dv (lūdzu, skatīt 4.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Sporta departaments informē, ka atbalsta Projekta Nr.34 īstenošanu norādītajā teritorijā.

Pārvalde 02.08.2022 saņēma Rīgas siltums vēstuli Nr.N-2-22/5283 (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) “Tehniskie noteikumi projekta "Āgenskalna bibliotēkas ārtelpas labiekārtošana" īstenošanai”, ka neiebilst Projekta Nr.34 īstenošanai, norādot, ka Projekts Nr.34 būvniecības un ieceres dokumentācija jāizstrādā ņemot vērā Ministru kabineta 30.09.2014. noteikumos Nr.574 "Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 008-14 "Inženiertīklu izvietojums"", saskaņojot ar Rīgas siltums.

Pārvalde 09.08.2022. saņēma Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldes (turpmāk – Mantojuma pārvalde) vēstuli Nr.PTL-22-101-sd (lūdzu, skatīt 6.pielikumu) “Atzinums par pašvaldības līdzdalības budžeta projektu ideju izvērtēšanu”, kurā Mantojuma pārvalde informē, ka vadoties pēc likuma „Par kultūras pieminekļu aizsardzību”, „Rīgas vēsturiskā centra saglabāšanas un aizsardzības likuma”, Ministru kabineta 2004. gada 8. marta noteikumu Nr. 127 “Rīgas vēsturiskā centra saglabāšanas un aizsardzības noteikumi” un Ministru kabineta 2021. gada 26. oktobra noteikumu Nr. 720 31.,35., 43., 44., 45. un 47. punkta nosacījumiem, Mantojuma pārvaldei nav iebildumu pret Projekta Nr.34 realizāciju.

Pārvalde 02.08.2022. saņēma Rīgas domes Saimniecības pārvaldes (turpmāk – Saimniecības pārvalde) vēstuli Nr.PS-22-157-dv (lūdzu, skatīt 7.pielikumu), ar kuru tiek sniegta atbilde uz Īpašuma departamenta vēstuli Nr.DI-22-442-dv. Saimniecības pārvalde neiebilst Projekta Nr.34 īstenošanai, ja tas tiks īstenots atbilstoši Latvijas Republikas būvniecību un ugunsdrošību reglamentējošo normatīvo aktu prasībām.

Pārvalde līdz 29.07.2022 nesaņēma atzinumu no Pieminekļu padomes.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu (lūdzu skatīt 1.pielikumu), ka Projekts Nr.34 ir atbalstāms un realizējams.

pielikumā:

1. pielikums Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 
2 (divām) lp.;

2. pielikums Īpašuma departamenta vēstule Nr.DI-22-442-dv, uz 2 (divām) lp.;

3. pielikums Attīstības departamenta vēstule Nr.DA-22-1816-dv, uz 2 (divām) lp.;

4. pielikums Sporta departamenta vēstule Nr.DIKS-22-1991-dv, uz 1 (vienas) lp.;

5. pielikums Rīgas siltums vēstule Nr.N-2022/5283, uz 1 (vienas) lp;

6. pielikums Mantojuma pārvaldes vēstule Nr.PTL-22-101-sd, uz 2 (divām) lp.

7. pielikums Saimniecības pārvaldes vēstule Nr.PS-22-157-dv, uz 1 (vienas) lp.
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