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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

AS "Rīgas siltums"
kanceleja@rs.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai "Rīgas gaisma"
rg@riga.lv

Rīgas domes Pieminekļu padomei
rdpp@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-19-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Pētersala – Andrejsala Apkaimes biedrības iesniegto projektu “Anatomikuma laukuma iekārtojums un gājēju pāreja” (turpmāk – Projekts Nr.35). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.35 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.35 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pētersala - Andrejsala Apkaimes biedrības iesniegto Projektu Nr.35 konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos, nodrošinot apkaimes iedzīvotājiem pieejamu un labiekārtotu vidi, veidojot to kā satikšanās un atpūtas vietu, kas papildināta ar labiekārtojuma elementiem. Projekta pieteicējs Projekta Nr.35 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 01000100048 (turpmāk – Zemesgabals) projektēšanai, paredzot jaunu gājēju celiņu un gājēju pārejas izveidi, apstādījumu un āra aktivitāšu zonu izveidi, atpūtas elementu (solu, galdu, apgaismes elementu, u.c.) uzstādīšanu.

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu AS “Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums), Rīgas pašvaldības aģentūrai “Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma), Rīgas domes Pieminekļu padomei (turpmāk – Pieminekļu padome) 15.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-790-dv, Rīgas pašvaldības SIA “Rīgas satiksme” (turpmāk – Rīgas satiksme) 26.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-857-dv, Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk – Mantojuma pārvalde) 15.07.2022 vēstule Nr.PLT-22-123-nd.

Pārvalde 03.08.2022. saņēma Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk – Satiksmes departaments) vēstuli Nr.DS-22-564-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par viedokļa sniegšanu konkursa projektam “Anatomikuma laukuma iekārtojums un gājēju pāreja””, kurā Satiksmes departaments informē, ka Projekts netiek atbalstīts, jo vēlamās gājēju pārejas neatbilst LVS 190 (neregulējamas gājēju pārejas neveido, ja ir vairāk par vienu joslu katrā virzienā, ja vien tām nav drošības saliņa). Satiksme departaments papildus norāda, ka tuvumā ir esošs regulējams krustojums ar gājēju pāreju, kas pamato uzrādītās jaunbūves nelietderīgumu. Satiksmes departaments uzskata, ka ideju attīstīt parku nav droša (bērniem) dēļ iekļaujošā transporta infrastruktūras objekta esības.
Pārvalde 09.08.2022. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – Attīstības departaments) vēstuli Nr.DA-22-1967-dv (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Attīstības departaments informē, ka Projektu Nr.35 iespējams īstenot, jo tas pamatā atbilst Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas teritorijas plānojuma un Rīgas domes 06.02.2006. saistošo noteikumu Nr. 38 “Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” vispārējiem apstādījumu teritoriju izmantošanas un labiekārtošanas noteikumiem.
Pārvalde 02.08.2022. saņēma Rīgas siltums vēstuli Nr.N-2022/5291 (lūdzu, skatīt 4.pielikumu) par “Tehniskie noteikumi projekta “Anatomikuma laukuma iekārtojums un gājēju pāreja” īstenošanai”, kurā Rīgas siltums neiebilst Projekta Nr. 35 īstenošanai.

Pārvalde 25.07.2022. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-22-110-dv (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas gaisma informē, ka nesaskata šķēršļus Projekta Nr.35 saskaņošanai.

Pārvalde 09.08.2022. saņēma Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldes (turpmāk – Mantojuma pārvalde) vēstuli Nr.PTL-22-101-sd (lūdzu, skatīt 6.pielikumu) “Atzinums par pašvaldības līdzdalības budžeta projektu ideju izvērtēšanu”, kurā Mantojuma pārvalde informē, ka vadoties pēc likuma „Par kultūras pieminekļu aizsardzību”, „Rīgas vēsturiskā centra saglabāšanas un aizsardzības likuma”, Ministru kabineta 2004. gada 8. marta noteikumu Nr. 127 “Rīgas vēsturiskā centra saglabāšanas un aizsardzības noteikumi” un Ministru kabineta 2021. gada 26. oktobra noteikumu Nr. 720 31.,35., 43., 44., 45. un 47. punkta nosacījumiem, Mantojuma pārvaldei nav iebildumu pret Projekta Nr.35 realizāciju.

Pārvalde līdz 01.08.2022. nesaņēma atzinumu no Rīgas dome Mājokļu un vides departamenta un Pieminekļu padomes.

Pārvalde līdz 10.08.2022. nesaņēma atzinumu no Rīgas satiksme. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.35 nav atbalstāms un realizējams, ņemot vērā Satiksmes departamenta sniegto atzinumu.

pielikumā:

1. pielikums Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 
2 (divām) lp.;

2.pielikums Satiksmes departamenta vēstule Nr.DS-22-564-dv, uz 2 (divām) lp.;

3.pielikums Attīstības departamenta vēstule Nr.DA-22-1967-dv, uz 3 (trīs) lp.;

4.pielikums Rīgas siltums vēstule Nr.N-2022/5291, uz 1 (vienas) lp.; 

5.pielikums Rīgas gaismas vēstule Nr.RG-22-110-dv, uz 1 (vienas) lp.;

6.pielikums Mantojuma pārvaldes vēstule Nr.PTL-22-101-sd, uz 2 (divām) lp.

	Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes priekšnieks 
	V.Admidiņš


	Trupovnieks 67181734

 


