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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-19-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Pētersala – Andrejsala Apkaimes biedrības iesniegto projektu “Anatomikuma laukuma iekārtojums un gājēju pāreja” (turpmāk – Projekts Nr.35). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.35 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.35 realizācijas gadījumā. 

Pārvalde norāda, ka citu institūciju atzinumi adresēti Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai sākotnēji iekļauti 16.08.2022. Pārvaldes vēstulē Nr.PTL-22-924-dv.

Papildus Pārvalde saņēma 15.08.2022. Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – Vides pārvalde) vēstuli Nr.DMV-22-2236-dv (lūdzu, skatīt 1.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Vides pārvalde informē, ka Projekta Nr.35 realizācijai nepieciešamais zemesgabals ar kadastra Nr. 0100 010 0048 iekļauts RD 23.11.2010. lēmuma Nr.2260 “Par valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo Rīgas pilsētas pašvaldības nekustamo īpašumu saraksts Nr.2 (publiskie apstādījumi – parki, skvēri, kultūrvēsturiskie laukumi, kā arī kultūras un atpūtas parks „Mežaparks”) pielikumā (16.p.) un saskaņā ar 31.01.2017. pārvaldes uzdevuma deleģēšanas līgumu Nr.RD-17-83-lī to apsaimnieko SIA “Rīgas meži” (turpmāk – Rīgas meži).

Rīgas meži 12.08.2022. vēstulē Nr.SRM-22-71-dv neiebilst biedrības “Pētersala - Andrejsala” projekta idejai un tā realizācijai. Rīgas meži vērš uzmanību, ka realizējot projekta ideju, nepieciešams izvērtēt esošo situāciju teritorijā, zaļo zonu un apstādījumus. Projektējamos labiekārtojuma elementus un segumus neizvietot esošu koku tiešā tuvumā, nebojāt koku sakņu sistēmu, kā arī respektēt koku sugu un to īpatnības. 

Vides pārvalde neiebilst zemesgabala izmantošanai projektā noteiktajiem mērķiem, bet Vides pārvalde vērš uzmanību, ka esošais tramvaja sliežu tīkls būtiski apgrūtina projekta realizāciju un potenciāli var radīt drošības draudus objekta apmeklētājiem.

Pārvalde līdz 01.08.2022. nesaņēma atzinumu no Rīgas domes Pieminekļu padomes.
Pārvalde līdz 10.08.2022. nesaņēma atzinumu no SIA “Rīgas satiksme”. 
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.35 nav atbalstāms un realizējams, ņemot vērā Satiksmes departamenta sniegto atzinumu.
pielikumā:

1. pielikums Vides pārvaldes vēstule Nr.DMV-22-2236-dv, uz 1 (vienas) lp.
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