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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
AS "Rīgas siltums"
kanceleja@rs.lv

Rīgas domes Satiksmes departamenta Satiksmes infrastruktūras pārvaldei

Rīgas domes Īpašuma departamentam
di@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 28.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-21-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Purvciema Attīstības biedrības iesniegto projektu “Purvciema atpūtas stūrītis” (turpmāk – Projekts Nr.36). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.36 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.36 realizācijas gadījumā. 

Projekts paredz izveidot atpūtas zonu zemes gabalos ar kadastra apzīmējumu 0100 070 0069 un 0100 070 2342 gar Ieriķu ielu, Rīgā. Projekta robežas daļēji skar pilsētas sarkanās līnijas. Labiekārtotā zona ietvers: šūpoles, ūdens rotaļu staciju, slidkalniņu, apzaļumojumu, suņu pastaigas laukumu un piknika vietu.

21.07.2022. Pārvaldē tika saņemts atzinums no Rīgas domes Īpašuma departamenta Nr.DI-22-427-dv ar pielikumiem (4.pielikums), kurā norādīts, ka, lai gan no īpašuma lietošanas viedokļa Projekta Nr.36 realizācijai juridisku šķēršļu nav, konkrētā laukuma estētika un iederība vidē rada šaubas, kā arī bērnu laukums atrodas aptuveni 13 metrus no ceļu krustojuma un ir norobežots tikai ar stādījumiem, kas nenodrošina drošu vidi. Tāpat, ņemot vērā, ka tuvumā nav ūdensvada, nav saprotams arī kā tiktu izbūvēta paredzētā ūdens atrakcija. Tāmē ir norādīta arī ļoti liela augu daudzveidība un stādu daudzums, kas rada jautājumus par to savstarpējo saderību un kopšanu.

Pēc Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk – Departaments) sniegtā 08.08.2022. atzinuma Nr.DS-22-575-dv (3.pielikums), Ieriķu iela ir C kategorijas iela, ar atbilstošu tās ekspluatācijas rādītāju transporta intensitātē. Ņemot vērā iepriekš minēto, bērnu rotaļu laukumu izveidošana ceļa daļas aizsargjoslas tuvumā nav droša un atbalstāma. Satiksmē, pilsētas ielās vienmēr jāvērtē zināmi iepriekš neparedzami apstākļi un riski, kas var ietekmēt būves drošības raksturrādītājus.
Departaments veic autotransporta plūsmas skaitīšanu ielās, kur intensitāte sasniedz vairākus tūkstošus automobiļu diennaktī, līdz ar to var tikt apdraudēta bērnu drošība. Departaments piekrīt Rīgas domes Īpašuma departamenta viedoklim, ka Projekta realizācijai nav juridisku šķēršļu, tomēr laukuma lokalizācija un iederība vidē rada šaubas.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Departaments neatbalsta Projekta Nr.36 realizāciju.

Pēc AS “Rīgas siltums” 02.08.2022. sniegtā atzinuma Nr.N-2022/5292 (2.pielikums), pie teritorijas, kur plānota atpūtas stūrīša ierīkošana ir izvietoti AS "Rīgas siltums" kanālā esoši siltumtīkli Dn150 mm.

Ņemot vērā Ministru kabineta 30.09.2014. noteikumos Nr.574 "Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 008-14 "Inženiertīklu izvietojums"" norādītos attālumus un citu spēkā esošo normatīvo dokumentu prasības, izstrādāt atpūtas stūrīša ierīkošanas būvniecības ieceres dokumentāciju un saskaņot ar AS "Rīgas siltums”.

Papildus informējam, ka no Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta un 
SIA “Rīgas ūdens” patreiz atzinumi nav saņemti.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.36 nav atbalstāms un realizējams. 

pielikumā:

1.pielikums: Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 2 (divām) lp.; 2.pielikums: AS ”Rīgas siltums” vēstule Nr.PTL-22-97-sd, uz 1 (vienas) lp.;
3.pielikums: Rīgas domes Satiksmes departamenta vēstule Nr.DS-22-575-dv, uz 
2 (divām) lp.;

4.pielikums: Rīgas domes Īpašuma departamenta vēstule Nr.DI-22-427-dv ar pielikumiem, uz 27 (divdesmit septiņām) lp.
	Pārvaldes priekšnieks 
	V. Admidiņš
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