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Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts: ptl@riga.lv
Rīgā
	
	15.08.2022.
	Nr.
	PTL-22-914-dv

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes Īpašuma departamentam
di@riga.lv

Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

AS "Rīgas siltums"
kanceleja@rs.lv

SIA "Rīgas ūdens"
office@rigasudens.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai "Rīgas gaisma"
rg@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. LBP-22-13-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Aijas Šauriņas iesniegto projekta “Rotaļu laukums Mīlgrāvī” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.3). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, tāpēc Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.3 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.3 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Aijas Šauriņas iesniegto Projektu Nr.3 konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos, nodrošinot apkaimes bērniem un to vecākiem kvalitatīva un aktīva brīvā laika pavadīšanas iespējas, jo tuvākajā apkārtnē nav labiekārtotu spēļu laukumu. Projekta pieteicējs Projekta Nr.3 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 01000680190 (turpmāk – Zemesgabals), projektēšanai paredzot jaunu rotaļu laukumu ar rotaļu iekārtām un smilts segumu, labiekārtojuma elementus (solus, atkritumu urnas, norobežojošu sētiņu, apgaismojumu, u.c.).
Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu AS “Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums), SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens) un Rīgas pašvaldības aģentūrai “Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 15.07.2022. vēstulē Nr.PTL-22-791-dv, bet Rīgas domes Īpašuma departaments (turpmāk – Īpašuma departaments) 11.07.2022. vēstulē Nr.DI-22-388-dv lūdza sniegt atzinumu Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam (turpmāk – Attīstības departaments).

Pārvalde 11.07.2022. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – Vides pārvalde) vēstuli Nr.DMV-22-1912-dv (lūdzu, skatīt 2. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Vides pārvalde informē, ka Projekta Nr.3 realizācijai nepieciešamais Zemesgabals ir rezerves fonda zeme. Vides pārvaldes ieskatā Zemesgabals ir izmantojams bērnu rotaļu laukuma izbūvei, tādēļ būtu iekļaujams pašvaldības autonomo funkciju veikšanai nepieciešamo zemes gabalu sarakstā (attīstības teritorijas iedzīvotāju rekreācijai un dzīvesvides uzlabošanai vai koplietošanas pagalmu sarakstā). Vides pārvaldei nav iebildumu Zemesgabala izmantošanai Projekta Nr.3 mērķiem.

Pārvalde 11.07.2022. saņēma Īpašuma departamenta vēstuli Nr.DI-22-388-dv (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Īpašuma departaments informē, ka no īpašuma lietošanas tiesību viedokļa nav juridisku šķēršļu Projekta Nr.3 realizācijai uz Zemesgabala, ko paredzēts iekļaut pašvaldības funkciju veikšanai vides nozarē (sarakstā Nr.1 – parki, skvēri) nepieciešamo īpašumu sarakstā. Īpašuma departaments vērš uzmanību, ka Zemesgabals ir apgrūtināts ar apakšzemes komunikācijām (to aizsargjoslām) un labiekārtojums jāsaskaņo ar komunikāciju turētājiem. Īpašuma departamenta ieskatā Projekts ir atbalstāms.

Pārvalde 29.07.2022. saņēma Attīstības departamenta vēstuli Nr.DA-22-1882-dv (lūdzu, skatīt 4. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Attīstības departaments informē, ka Zemesgabala lietojums kā rotaļu laukums atbilst spēkā esošo teritorijas plānošanas dokumentos noteiktajam atļautajam izmantošanas mērķim Zemesgabalā. Attīstības departaments izsaka viedokli, ka būtu ieteicams teritoriju nožogot, saistībā ar blakus esošo Viestura prospektu, kas ir B kategorijas iela. Attīstības departamentam nav iebildumi saistībā ar Projekta īstenošanu un Zemesgabala iznomāšanai. 

Pārvalde 02.08.2022. saņēma Rīgas siltums vēstuli Nr.N-2022/5271 (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) “Par tehniskajiem noteikumiem projekta “Rotaļu laukums Mīlgrāvī” īstenošanai”, kurā Rīgas siltums informē, ka Rīgas siltums neiebilst Projekta Nr.3 īstenošanai.

Pārvalde 22.07.2022. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.PTL-22-81-sd (lūdzu, skatīt 6.pielikumu) “Par būvprojekta “Rotaļu laukums Mīlgrāvī”, izstrādi un saskaņošanu”, kurā Rīgas ūdens informē, ka plānotā būvprojekta izbūves Zemesgabalā darbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli. Būvniecības ieceres dokumentāciju (turpmāk – BID) jāizstrādā atbilstoši būvnormatīviem. BID jāsaskaņo ar Rīgas ūdens. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Rīgas ūdens ieskatā Projekts ir atbalstāms.

Pārvalde 26.07.2022. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-22-113-dv (lūdzu, skatīt 7.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas gaisma informē, ka nesaskata šķēršļus Projekta Nr.3 saskaņošanai.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu (lūdzu, skatīt 1.pielikumu), ka Projekts Nr.3 ir atbalstāms un realizējams.

pielikumā:

1.pielikums Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 2 (divām) lp;

2.pielikums Vides pārvaldes vēstule Nr. DMV-22-1912-dv, uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums Īpašuma departamenta vēstule Nr. DI-22-388-dv, uz 2 (divām) lp.;

4.pielikums Attīstības departamenta vēstule Nr. DA-22-1882-dv, uz 2 (divām) lp.;

5.pielikums Rīgas siltums vēstule Nr. N-2022/5271, uz 1 (vienas) lp;

6.pielikums Rīgas ūdens vēstule Nr. PTL-22-81-sd, uz 3 (trīs) lp;

7.pielikums Rīgas gaismas vēstule Nr. RG-22-113-dv, uz 1 (vienas) lp.
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