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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
AS "Rīgas siltums"
kanceleja@rs.lv

SIA "Rīgas ūdens"
office@rigasudens.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. LBP-22-12-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Ziepniekkalna apkaimes biedrības iesniegto projektu “Bērnu rotaļu laukums Ziepniekkalna kāpās” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.4). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.4 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.4 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Ziepniekkalna apkaimes biedrības iesniegto Projektu Nr.4 konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos un labi iekļaujas apkārtējā ainavā, nodrošinot dažāda vecuma bērniem un to vecākiem kvalitatīva un aktīva brīvā laika pavadīšanas iespējas, stiprinot savas motoriskās prasmes. Projekta pieteicējs Projekta Nr.4 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 01000730287 (turpmāk – Zemesgabals) projektēšanai, paredzot jaunu rotaļu laukumu ar rotaļu iekārtām un smilts segumu, labiekārtojuma elementus (solus, atkritumu urnas, u.c.).
Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Dabas aizsardzības pārvaldei (turpmāk – Aizsardzības pārvalde) 15.07.2022. vēstule Nr. PTL-22-130-nd, AS “Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums), SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens) un Rīgas pašvaldības aģentūrai 15.07.2022. vēstule Nr. PTL-22-794-dv.

Pārvalde 30.06.2022. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – Vides pārvalde) vēstuli Nr. DMV-22-1843-dv (lūdzu, skatīt 2. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Vides pārvalde informē, ka Projekta Nr.4 realizācijai nepieciešamais Zemesgabals ir iekļauts RD 14.12.2010. lēmuma Nr.2327 “Par valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo Rīgas pilsētas pašvaldības nekustamo īpašumu saraksta Nr.6 (attīstības teritorijas iedzīvotāju rekreācijai un dzīvesvides uzlabošanai) apstiprināšanu un zemesgabalu piekritību un piederību” pielikumā (95.p.). Zemesgabals paredzēts parka kā publiski pieejamas teritorijas ierīkošanai un uzturēšanai ekoloģisko, rekreācijas un pilsētas tēla veidošanas funkciju nodrošināšanai, kas nav pretrunā projekta idejai. 

Ņemot vērā, ka dabas datu pārvaldības sistēmā “Ozols” norādīta aizsargājama auga - pļavas silpurenes atradne, tad projektēšanas laikā jāsaņem atbilstošu sugu un biotopu aizsardzības jomas sertificēta eksperta atzinums, kas sniegs nosacījumus aizsargājamās sugas saglabāšanai un noteiks projektējamā bērnu rotaļu laukuma izvietojumu zemesgabalā. Ekspertam jābūt sertificētam atbilstoši Ministru kabineta 16.03.2010. noteikumiem Nr. 267 “Sugu un biotopu aizsardzības jomas ekspertu sertificēšanas un darbības uzraudzības kārtība”.

Vides pārvaldei nav iebildumu Zemesgabala izmantošanai Projekta Nr.4 mērķiem.

Pārvalde 02.08.2022. saņēma Rīgas siltums vēstuli Nr. N-2022/5288 (lūdzu, skatīt 3. pielikumu) “Tehniskie noteikumi projekta “Bērnu rotaļu laukums Ziepniekkalna kāpās” īstenošanai”, kurā Rīgas siltums informē, ka neiebilst Projekta Nr.4 īstenošanai. Rīgas siltums informē, ka Zemesgabalā ir izvietoti citam īpašniekam nedarbojošies kanāla siltumtīkli Dn300 mm, pēc Projekta Nr.4 rotaļu laukuma ierīkošanas būvniecības ieceres dokumentācijas izstrādes tā jāsaskaņo ar siltumtīkla īpašnieku.

Pārvalde 21.07.2022. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr. PTL-22-794-dv (lūdzu, skatīt 4. pielikumu) “Par būvprojekta “Bērnu rotaļu laukums Ziepniekkalna kāpās”, izstrādi un saskaņošanu”, kurā Rīgas ūdens informē, ka plānotā būvprojekta izbūves Zemesgabalā darbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli. Būvniecības ieceres dokumentāciju (turpmāk – BID) jāizstrādā atbilstoši būvnormatīviem. BID jāsaskaņo ar Rīgas ūdens. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Rīgas ūdens ieskatā Projekts ir atbalstāms.

Pārvalde līdz 29.07.2022. nesaņēma atzinumu no Aizsardzības pārvaldes.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu (lūdzu, skatīt 1. pielikumu), ka Projekts Nr.4 ir atbalstāms un realizējams.

pielikumā:

1.pielikums Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums Vides pārvalde vēstule Nr. DMV-22-1843-dv, uz 2 (divām) lp.;

3.pielikums Rīgas siltums vēstule Nr. N-2022/5288, uz 1 (vienas) lp.;

4.pielikums Rīgas ūdens vēstule Nr. PTL-22-76-sd, uz 3 (trim) lp.
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