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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldei
dmv@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-8-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Vecāķu biedrības iesniegto projektu “Vecāķu pludmales laukuma labiekārtošana” (turpmāk – Projekts Nr.5). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.5 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.5 realizācijas gadījumā. 

Projekta idejas vieta atrodas Vecāķu peldvietā (zemesgabala kadastra Nr. 0100 120 2232) un dabas parka “Piejūra” neitrālajā zonā saskaņā ar Ministru kabineta 09.11.2021. noteikumiem Nr.740 “Dabas parka "Piejūra" individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi”.

Iepazīstoties ar Vecāķu biedrības iesniegto Projektu Nr.5, konstatējams, ka tas veiksmīgi labiekārtotu Vecāķu pludmales laukumu, uzlabojot ceļa segumu, nodrošinātu iekārtu kāju mazgāšanai no smiltīm, izvietotu atpūtas soliņus, atkritumu urnas un zemapstādījumus – puķes un krūmus, kā arī uzstādītu Vecāķu simbolu ar mērķi labiekārtot publisko ārtelpu Rīgā iedzīvotāju populārākajā galamērķī – Vecāķos. Projekta pieteicējs Projekta Nr.5 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra apzīmējumu 0100 120 2232 projektēšanai un labiekārtošanai.

Projekta Nr.5 realizēšanai iesniegtā tāme Vecāķu peldvietas labiekārtošanai ir 69869.03 EUR ar PVN.  

Pārvalde saņēma 09.08.2022. Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – Vides pārvalde) vēstuli Nr.DMV-22-2181-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Vides pārvalde informē, ka Projekta Nr.5 realizācijai nepieciešamais zemesgabals ar kadastra Nr. 0100 120 2232 atrodas dabas parkā “Piejūra”, tāpēc Vides pārvalde vērsās Dabas aizsardzības pārvaldē (turpmāk – DAP).

Atbilstoši DAP 29.07.2022. atzinumam Nr.3.15/842/2022-N10, kopumā nav iebildumu projekta iecerei, un tā nav pretrunā MK noteikumu Nr.740 prasībām un dabas parka “Piejūra” dabas aizsardzības plānam no 2020. – 2031. gadam, ja tiek saņemta Dabas aizsardzības pārvaldes rakstiska atļauja vai izsniegti Valsts vides dienesta tehniskie noteikumi, vai sākotnēji tiek veikts ietekmes uz vidi novērtējums. DAP iesaka pievērst uzmanību Projektā paredzētajiem apstādījumiem – veidojot apstādījumus izvēlēties dabas parka ainavā iederīgus apstādījumus, nav pieļaujama invazīvu augu stādīšana. 

Vides pārvaldei nav iebildumu Projekta Nr.5 realizācijai, ņemot vērā DAP nosacījumus izmantošanai projekta mērķiem. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.5 ir atbalstāms un realizējams. 

pielikumā: 

1.pielikums: Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes vēstule 
Nr.DMV-22-2181-dv, uz 2 (divām) lp.;
3.pielikums: DAP 29.07.2022. atzinums Nr. 3.15/842/2022-N10 uz 1 (vienas) lp.
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