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RĪGAS DOMES MĀJOKĻU UN VIDES DEPARTAMENTS
 Vides pārvalde
Brīvības iela 49/53, Rīga, LV-1010, tālrunis 67012970

e‑pasts: dmv@riga.lv
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	Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
ptl@riga.lv

	Par atzinuma sniegšanu


Mājokļu un vides departamenta Vides pārvalde (turpmāk -Vides pārvalde) ir saņēmusi Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas vēstuli Nr. LBP-22-10-dv par 2022.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa projektu Nr.6 “Zasulauka manufaktūras parks bērniem” un sniedz sekojošu viedokli atbilstoši kompetencei. 

Projekta realizācijai nepieciešamais zemesgabals ar kadastra Nr.0100 076 2091 iekļauts RD 14.12.2010. lēmuma Nr.2327 “Par valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo Rīgas pilsētas pašvaldības nekustamo īpašumu saraksta Nr.6 (attīstības teritorijas iedzīvotāju rekreācijai un dzīvesvides uzlabošanai) apstiprināšanu un zemesgabalu piekritību un piederību” pielikumā (103p.). Zemesgabals paredzēts parka kā publiski pieejamas teritorijas ierīkošana un uzturēšana ekoloģisko, rekreācijas un pilsētas tēla veidošanas funkciju nodrošināšanai, kas nav pretrunā projekta idejai. 

Saskaņā ar RD 28.03.2018. lēmumu Nr.983 Šampētera muižas parks ir nodots valdījumā Mājokļu un vides departamentam, bet to apsaimnieko SIA “Rīgas meži” saskaņā ar 31.01.2017. pārvaldes uzdevuma deleģēšanas līgumu Nr.RD-17-83-lī.

SIA “Rīgas meži” (01.08.2022. vēstule Nr.SRM-22-53-dv) neiebilst biedrības “Zasulakam un Šampēterim” projekta idejai un tā realizācijai, vienlaikus norādot, ka realizējot projektu nav pieļaujama esošo koku bojāšana. SIA “Rīgas meži” konstatē, ka projekta ideja paredz atkritumu urnas ar koka dēlīšu apdari, kas saskaņā ar apsaimniekošanas pieredzi nav ilgtspējīgi un rentabli no uzturēšanas un kopšanas viedokļa, līdz ar to, lūdz izvērtēt iespēju paredzēt segtu/slēgtu atkritumu urnu dizainu bez koka apdares.

Informējam, ka 2020.gada Rīgas pilsētas līdzdalīgās budžetēšanas projektu īstenošanas konkursa projekts “Zasulauka manufaktūras parks” tika sadalīts divās kārtās nepietiekama finansējuma dēļ. Līdz šī gada septembrim tiks realizēta šī projekta I kārta. Vides pārvaldes ieskatā būtu vispirms jārealizē projekta II kārta (jau ieguldīta nauda projektēšanai, kas samazina projekta īstenošanas izmaksas) un tikai pēc tam jārealizē nākošais parka attīstības projekts. 

Vides pārvaldes ieskatā konceptuāli projekts ir atbalstāms, bet, ņemot vērā parka dabisko stilu un respektējot iespējamo tā turpmāko attīstību, saskatām nepieciešamību projekta izstrādes laikā veikt izmaiņas:

· Iesniegtajā projekta pieteikumā bērnu rotaļu laukums aizņem visu parka centrālo daļu. Lai nodrošinātu samērību un proporcijas starp parka elementiem, projekta izstrādes gaitā jāmeklē labāki risinājumi bērnu laukuma izvietojumam un konfigurācijai;

· Ņemot vērā Šampētera parka dabisko veidolu,  šķembu  un betona bruģa segums nav atbalstāms. Bērnu laukumam izmantojams gumijas segums, vai, projekta izmaksu samazināšanas nolūkā, priežu mizas mulčas segums;
· Visi projekta risinājumi ir salāgojami ar pašlaik realizējamā projekta “Zasulauka manufaktūras parks” (2020.gada Rīgas pilsētas līdzdalīgās budžetēšanas projektu īstenošanas konkursa projekts) risinājumiem (soliņu, atkritumu trauku specifikācija, koka daļu tonis u.c.) 
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