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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. LBP-22-10-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par apkaimes biedrības “Zasulauka manufaktūras parks bērniem” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.6). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, tāpēc Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.6 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.6 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar biedrības “Zasulaukam un Šampēterim” iesniegto Projektu Nr.6 konstatējams, ka tas veiksmīgi papildinātu Zasulauka manufaktūras parku, veidojot kvalitatīvu un patīkamu atpūtas vietu visai ģimenei. Projekta pieteicējs Projekta Nr.6 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 0100 076 2091 projektēšanai un labiekārtošanai (papildinot esošo parka teritoriju ar jauniem rotaļu laukuma un labiekārtošanas elementiem).

Komisija kā otro Vēstules adresātu norādīja Rīgas domes Mājokļu un vides departamentu (turpmāk – MVD), no kura 09.08.2022. tika saņemta dienesta vēstule Nr.DMV-22-2182-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā norādīts, ka SIA “Rīgas meži” (turpmāk – Rīgas meži) (01.08.2022. vēstule Nr.SRM-22-53-dv) neiebilst biedrības “Zasulaukam un Šampēterim” projekta idejai un tā realizācijai, vienlaikus norādot, ka realizējot projektu nav pieļaujama esošo koku bojāšana. Rīgas meži konstatē, ka projekta ideja paredz atkritumu urnas ar koka dēlīšu apdari, kas saskaņā ar apsaimniekošanas pieredzi nav ilgtspējīgi un rentabli no uzturēšanas un kopšanas viedokļa, līdz ar to, lūdz izvērtēt iespēju paredzēt segtu/slēgtu atkritumu urnu dizainu bez koka apdares.

MVD informē, ka 2020.gada Rīgas pilsētas līdzdalīgās budžetēšanas projektu īstenošanas konkursa projekts “Zasulauka manufaktūras parks” tika sadalīts divās kārtās nepietiekama finansējuma dēļ. Līdz šī gada septembrim tiks realizēta minētā projekta I kārta. Vides pārvaldes ieskatā būtu vispirms jārealizē projekta II kārta (jau ieguldīta nauda projektēšanai, kas samazina projekta īstenošanas izmaksas) un tikai pēc tam jārealizē nākošais parka attīstības projekts. 

MVD ieskatā konceptuāli projekts ir atbalstāms, bet, ņemot vērā parka dabisko stilu un respektējot iespējamo tā turpmāko attīstību, saskatāma nepieciešamība projekta izstrādes laikā veikt izmaiņas:

· Iesniegtajā projekta pieteikumā bērnu rotaļu laukums aizņem visu parka centrālo daļu. Lai nodrošinātu samērību un proporcijas starp parka elementiem, projekta izstrādes gaitā jāmeklē labāki risinājumi bērnu laukuma izvietojumam un konfigurācijai;

· Ņemot vērā Šampētera parka dabisko veidolu,  šķembu  un betona bruģa segums nav atbalstāms. Bērnu laukumam izmantojams gumijas segums, vai, projekta izmaksu samazināšanas nolūkā, priežu mizas mulčas segums;

· Visi projekta risinājumi ir salāgojami ar pašlaik realizējamā projekta “Zasulauka manufaktūras parks” (2020.gada Rīgas pilsētas līdzdalīgās budžetēšanas projektu īstenošanas konkursa projekts) risinājumiem (soliņu, atkritumu trauku specifikācija, koka daļu tonis u.c.).
Pārvalde, izvērtējot Biedrības “Zasulaukam un Šampēterim” iesniegto Projekta Nr.6 tāmi, secina, ka pie Projekta Nr.6 paredzamajām darbu izmaksām nav pievienots sertificēta arborista izmaksas – novērtējums par esošo koku sakņu aizsardzības zonām un iespējamie koku kopšanas darbi, Pārvalde atzinumu pasūtīs pēc nepieciešamības. Kā arī nav pievienota pozīcija “neatkarīga, sertificēta spēļu laukumu inspektora spēļu laukuma pēcuzstādīšanas pārbaudes atzinums”. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.6 ir atbalstāms un realizējams.

pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma, uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums MVD dienesta vēstule Nr. DMV-22-2182-dv, uz 2 (divām) lp..
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