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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai "Rīgas gaisma"
rg@riga.lv

SIA "Rīgas ūdens"
office@rigasudens.lv

SIA "Rīgas meži"
rigasmezi@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. LBP-22-9-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Rīgas Dārziņu iedzīvotāju biedrības iesniegto projektu “Dārziņu mežs – priekam un atpūtai” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.7). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.7 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.7 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Rīgas Dārziņu iedzīvotāju biedrības iesniegto Projektu Nr.7 konstatējams, ka tas pārdomāti veidots un labi iekļaujas apkārtējā ainavā, nodrošinot dažāda vecuma grupām fiziskas, izklaidējošas un izglītojošas aktivitātes, veicinot gan iedzīvotāju aktivitāti, gan vides sakopšanu. Projekta pieteicējs Projekta Nr.7 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 01001250049 (turpmāk – Zemesgabals) projektēšanai, paredzot jaunu šķēršļu joslas elementu, rotaļu un vingrošanas elementu uzstādīšanu, celiņu un laukumu segumu izbūvi un labiekārtojuma elementu izstādīšanu (solus, informatīvos stendus, velosipēdu novietnes, u.c.). 

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Rīgas pašvaldības aģentūrai “Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) un SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens) 15.07.2022. vēstule Nr. PTL-22-788-dv., bet Rīgas domes Mājokļu un vides departaments (turpmāk – Vides pārvalde) 14.07.2022. vēstulē Nr. DMV-22-1946-dv lūdz sniegt atzinumu SIA “Rīgas meži”

Pārvalde 09.08.2022. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – Vides pārvalde) vēstuli Nr. DMM-22-2190-dv (lūdzu, skatīt 2. pielikumu) ”Par atzinuma sniegšanu”, kurā Vides pārvalde informē, ka Zemesgabals Projekta Nr.7 realizācijai iekļauts Rīgas domes 14.12.2010. lēmuma Nr.2326 “Par valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo Rīgas pilsētas pašvaldības nekustamo īpašumu saraksta Nr.5 (meži Rīgas pilsētas administratīvajā teritorijā) pielikumā (237.p.). 

Saskaņā ar 08.11.2019. Mežu un meža zemju Rīgā un īpaši aizsargājamo dabas teritoriju pārvaldīšanas un apsaimniekošanas līgumu Nr.RD-19-1115-lī zemesgabals ir nodots apsaimniekošanā SIA “Rīgas meži”. 

SIA “Rīgas meži” (20.07.2022. vēstule Nr.SRM-22-38-dv (lūdzu, skatīt 5. pielikumu)) un Vides pārvalde, iepazīstoties ar projekta dokumentāciju, konceptuāli akceptē šāda projekta realizāciju

Pārvalde 25.07.2022. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr. RG-22-111-dv (lūdzu, skatīt 3. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas gaisma informē, ka nesaskata šķēršļus Projekta Nr.7 saskaņošanai. Rīgas gaisma lai atbildīgā persona par projekta īstenošanu apsver  šīs publiskas telpas izgaismošanu. Ja tiek pieņemts lēmums par šīs publiskās telpas izgaismošanu, Rīgas gaisma ir gatava sagatavot provizorisko izmaksu aprēķinu un uzņemties izbūvēto, pilsētas apgaismojuma komunikāciju uzturēšanu, ekspluatāciju un remontu. 

Pārvalde 21.07.2022. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr. PTL-22-77-sd (lūdzu, skatīt 4. pielikumu) “Par būvprojekta “Dārziņu mežs-priekam un atpūtai”, izstrādi un saskaņošanu”, kurā Rīgas ūdens informē, ka būvniecības ieceres dokumentācijā iekļautie tehniskie risinājumi neskar SIA „Rīgas ūdens” īpašumā vai valdījumā esošus centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus un būves vai to aizsargjoslas. 

Iesniegtās būvniecības ieceres dokumentācijas izstrādāšanai nav nepieciešams saņemt SIA “Rīgas ūdens” tehniskos noteikumus, līdz ar to SIA „Rīgas ūdens” saskaņojums nav nepieciešams.

Rīgas ūdens vērš uzmanību, ja būvniecības ieceres dokumentācijā tiek izstrādātas izmaiņas, tās iesniedzamas saskaņošanai SIA „Rīgas ūdens”, lai izvērtētu, vai būvniecības ieceres dokumentācijas izmaiņās iekļautie tehniskie risinājumi skar SIA „Rīgas ūdens” īpašumā vai valdījumā esošus centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus un būves vai to aizsargjoslas.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.7 ir atbalstāms un realizējams.

pielikumā:

1. pielikums Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 2 (divām) lp;
2. pielikums Vides pārvalde vēstule Nr. DMV-22-2190-dv, uz 2 (divām) lp.; 

3. pielikums Rīgas gaisma vēstule Nr. RG-22-111-dv, uz 1 (vienas) lp.;

4. pielikums Rīgas ūdens vēstule Nr. PTL-22-77-sd, uz 1 (vienas) lp;

5. pielikums Rīgas meži vēstule Nr. SRM-22-38-dv, uz 1 (vienas) lp.
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