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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldei
dmv@riga.lv

Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta Rīgas pilsētas arhitekta dienestam


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-11-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Sarkandaugavas attīstības biedrības iesniegto projekta “Sarkandaugavas parka bērnu rotaļu laukuma paplašināšana” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.8). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.8 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.8 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Sarkandaugavas attīstības biedrības iesniegto Projektu Nr.8 konstatējams, ka iecere veiksmīgi papildinātu esošo bērnu rotaļu laukumu un piesaistītu arī jauniešus doties svaigā gaisā, nodarboties ar fiziskām aktivitātēm, kā arī ņemot vērā Projekta Nr.8. iesniedzēju rakstīto, esošo laukumu paplašinot, Sarkandaugavas kalna parks sāktu veidoties kā apkaimes iedzīvotāju centrālā satikšanās vieta. Projekta pieteicējs Projekta Nr.8 īstenošanai ir norādījis zemes gabalu ar kadastra Nr. 0100 0160 022 projektēšanai un labiekārtošanai (papildinot esoša bērnu rotaļu laukumu ar jauniem rotaļu elementiem, labiekārtojuma elementiem un seguma izbūvi).

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu par Projektu Nr.8. Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta Pilsētas arhitekta dienestam (turpmāk – Arhitekta dienests) 15.07.2022. vēstule Nr.PTL-22-795-dv. 

Pārvalde 09.08.2022. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – Vides pārvalde) vēstuli Nr.DMV-22-2188-dv (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā Vides pārvalde informē, ka Zemesgabals paredzēts parka kā publiski pieejamas teritorijas ierīkošana un uzturēšana ekoloģisko, rekreācijas un pilsētas tēla veidošanas funkciju nodrošināšanai, kas nav pretrunā projekta idejai. Vides pārvalde konceptuāli Projektu atbalsta, bet, norāda, ka ņemot vērā tā realizācijai piešķirtā finansējuma apjomu, ir saskatāmi riski projekta realizēšanai:

· Bērnu laukuma piegulošie ceļi ir sliktas kvalitātes, vienā no ceļiem nav atrisināta virsūdeņu notece un veidojas peļķe. Nepieciešams veikt piegulošo ceļu remontu, bet šo darbu izmaksas varētu veidot pusi no projektam piešķirtā finansējuma;

· Publiskās ārtelpas objektu būvniecībā izmantojami tikai kvalitatīvi, ilgtspējīgi un videi atbilstoši materiāli. Mākslīgā zāliena seguma ierīkošana publiskajā ārtelpā nav pieļaujama. Lietojot kvalitatīvu un drošības prasībām atbilstošu gumijas segumu, izmaksas varētu būtiski pieaugt;

· Ņemot vērā iepriekšminēto un ievērojot nepieciešamo darbu secību, jāsecina, ka piešķirtā finansējuma robežās, iespējams, var tikt uzstādīta tikai neliela daļa no plānotajiem rotaļu elementiem.

Pārvalde 29.07.2022. saņēma Arhitekta dienesta vēstuli Nr.DA-22-1886-dv (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā Arhitekta dienests norāda, ka atbalsta Projekta Nr.8 īstenošanu, pievēršot uzmanību sekojošam:

· Projekta Nr.8 tāmē nav iekļauts, bet nepieciešama arī esošo soliņu un atkritumu urnu nomaiņa vienotā dizainā, kas būtu turpināms arī pārējā parka teritorijā; 

· Nepieciešams arborista vai cita kvalificēta speciālista novērtējums un izstrādāts risinājums seguma izbūvei koka (Pinus sylvestris) sakņu aizsardzības zonā;

· Paredzēt estētisku risinājumu saimnieciskajai zonai, kurā šobrīd atrodas atkritumu konteiners un pārvietojamā tualete;
· Projektēšanas laikā konsultēties ar Rīgas pilsētas arhitekta dienestu.

Pārvalde izvērtējot Projektu Nr.8. secina, ka ņemot vērā projekta vizualizācijas mākslīgā zāliena segumu paredzēts izbūvēt koka kritiskajā sakņu zonā, līdz ar to būs nepieciešams sertificēta arborista/kokkopja atzinums, kā arī rekomendācijas par labāko iespējamo seguma izbūves variantu, lai netraumētu esošo koku. 

Ņemot vērā iepriekš minēto Projektam Nr.8. ir jāveic korekcijas tāmē, kā arī jāpievieno papildus elementi/pakalpojumi – jaunas atkritumu urnas un sertificēta arborista/kokopja atzinums.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.8 ir atbalstāms un realizējams (precizējot izmaksas un saņemot arborista/kokkopja atzinumu). 

Pielikumā:

1. pielikums Iestādes atzinuma forma par līdzdalības budžeta projektu, uz 
2 (divām) lp.;

2. pielikums Vides pārvaldes vēstule Nr.DMV-22-2188-dv, uz 2 (divām) lp.;

3. pielikums Arhitekta dienesta vēstule Nr.DA-22-1886-dv uz 1 (vienas) lp.
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