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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-7-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Latvijas Skeitbordistu Kolektīva iesniegto projekta “Skeitparku kultūras telpa” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.9). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.9 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.9 realizācijas gadījumā. 

Pārvalde 16.08.2022. Komisijai sniedza kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, ar dienesta vēstuli Nr.PTL-22-925-dv.

Pārvalde 17.08.2022. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-22-2013-dv (lūdzu, skatīt 1.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka labiekārtojuma teritorijai ir nepieciešams nodrošināt drošu operatīvā transporta piekļuvi atbilstoši Rīgas domes 20.12.2005. saistošo noteikumu Nr. 34 „Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – RTIAN) 51. punktam un, pamatojoties uz transporta kustības shēmu, izstrādāt gājēju celiņu tīklojumu. RD PAD nav iebildumu saistībā ar Projekta Nr.9 īstenošanu un zemesgabala ar kadastra apzīmējumu 01000900044 un zemesgabala ar kadastra apzīmējumu 01000902014 iznomāšanai augšminētajam mērķim.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.9 ir atbalstāms un realizējams kā īslaicīgas lietošanas būve, rodot risinājumu operatīvā transporta piekļuvei objektam un palielinot Projektam Nr.9 plānoto finansējumu līdz 62 000 EUR, ko Pārvalde, pēc nepieciešamības, varēs izmantot atbilstoši kopējā atzinumā (16.08.2022. dienesta vēstule Nr. PTL-22-925-dv) minēto pozīciju apmaksai.

pielikumā:

1.pielikums RD PAD dienesta vēstule Nr.DA-22-2013-dv, uz 2 (divām) lp.
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