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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

informācijai:
Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai "Rīgas gaisma"
rg@riga.lv

SIA "Rīgas ūdens"
office@rigasudens.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas domes Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 27.06.2022. saņēma Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.LBP-22-7-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinuma sniegšanu, par Latvijas Skeitbordistu Kolektīva iesniegto projekta “Skeitparku kultūras telpa” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.9). Komisija kā pirmo Vēstules adresātu, līdz ar to arī atbildīgo iestādi, norādīja Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām Rīgas domes struktūrvienībām, saistībā ar Projekta Nr.9 īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.9 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Latvijas Skeitbordistu Kolektīva iesniegto Projektu Nr.9 konstatējams, ka projekta pieteikumā norādītā projekta īstenošanas vieta ir teritorija zem Gustava Zemgala tilta (kad. Nr. 0100 090 0044 un 0100 090 2014), kurā plānots ierīkot līdzenu betona grīdu, kas kalpotu kā laukums urbāno sportu praktizēšanai, kuru vēlāk plānots attīstīt kā skeitparka vietu. 

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu RPA ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) un SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), 13.07.2022. vēstule 
Nr.PTL-22-117-nd.

Pārvalde 19.07.2022. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.PTL-22-72-sd (lūdzu, skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Rīgas gaisma atbalsta šāda projekta realizāciju, kā arī neredz šķēršļus projekta saskaņošanai Rīgas gaisma kompetences ietvaros, bet Rīgas gaisma vēlētos, lai atbildīgā persona par projekta īstenošanu apsver šīs publiskās telpas apgaismošanu.

Pārvalde 05.08.2022. saņēma Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk – RD SD) vēstuli Nr.DS-22-568-dv (lūdzu, skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projektu Nr.9 ir iespējams īstenot. RD SD norāda, ka objekts atrodas starp sarkanajām līnijām, izbūvējams atbilstoši Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem Nr.34, nodaļai 2.21. “Īslaicīgas lietošanas apbūves starp sarkanajām līnijām”, un, atbilstoši Ministru kabineta noteikumu Nr. 500 “Vispārīgie būvnoteikumi” 2.18. punktam, kas nosaka būves ekspluatācijas laiku ne ilgāk par pieciem gadiem un kas jānojauc līdz minētā termiņa beigām. Izstrādāt īslaicīgas lietošanas būves būvniecības ieceres dokumentāciju, atbilstoši spēkā esošai normatīvai bāzei. Papildus RD SD norāda, ka jānodrošina operatīvā transporta piekļuvi objektam un piekļūšanu inženierbūvei (pārvadam), veicot apsekošanas un uzturēšanas darbus. Kā arī jāsaņem pilnvaru RD SD, ierosinātāja statusa atbilstības nodrošināšanai.
Pārvalde līdz 01.08.2022. nesaņēma atzinumus no Rīgas ūdens un RD PAD. 

Pārvalde izvērtējot Latvijas Skeitbordistu Kolektīva iesniegto Projekta Nr.9 tāmi secina, ka pie Projekta Nr.9 paredzamajām darbu izmaksām nav pievienota pozīcija “neatkarīga, sertificēta spēļu laukumu inspektora spēļu laukuma pēcuzstādīšanas pārbaudes atzinums”. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.9 ir atbalstāms un realizējams kā īslaicīgas lietošanas būve, rodot risinājumu operatīvā transporta piekļuvei objektam un palielinot Projektam Nr.9 plānoto finansējumu līdz 62 000 EUR, ko Pārvalde, pēc nepieciešamības, varēs izmantot augstāk minēto pozīciju apmaksai.

pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums RPA ,,Rīgas gaisma” vēstule Nr.PTL-22-72-sd, uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums RD SD dienesta vēstule Nr.DS-22-568-dv, uz 2 (divām) lp.
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