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	Par atzinuma sniegšanu



	AS "Sadales tīkls" (turpmāk tekstā – Sadales tīkls) 2023. gada 27. jūnijā ir saņēmis atzinuma pieprasījumu no Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, par līdzdalības budžeta projektu "Bērnu rotaļu laukums Purvciemā" (turpmāk – Projekts Nr.10).
Sadales tīkls izvērtējot iesniegto dokumentāciju, par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējis, ka realizējot minēto Projektu Nr. 10 ir  nepieciešams veikt esošās Sadales tīkls 0,4kV kabeļu līnijas pārvietošanu ārpus Projekta Nr.10 robežām.
Atsaucoties uz enerģētikas likuma 23. panta 2. daļu, kas nosaka, ka esošo energoapgādes komersantu objektu pārvietošanu (tajā skaitā, aizsardzība un demontāža), pēc pamatotas nekustamā īpašuma īpašnieka prasības, veic pats nekustamā īpašuma īpašnieks par saviem līdzekļiem. Līdz ar to, lai realizētu Projektu Nr.10, ir jāsaņem tehniskie noteikumi Sadales tīkls kabeļu līnijas pārvietošanai. 
Lūdzam iesniegt iesniegumus portālā saskano.sadalestikls.lv par Projekta Nr.10 realizāciju un elektroapgādes objekta pārvietošanu. 
Pēc noteikumu saņemšanas sagatavotās būvniecības ieceres dokumentācijas iesniegt Sadales tīkls saskaņošanai Būvniecības informācijas sistēmā (BIS).




Šis dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu.
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