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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas pašvaldības aģentūrai 
,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
paziņošanai e-adresē

AS ,,GASO”
paziņošanai e-adresē

SIA ,,Rīgas ūdens”
paziņošanai e-adresē

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam ,,Bērnu rotaļu laukums Purvciemā”


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Olgas Prikules (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta ,,Bērnu rotaļu laukums Purvciemā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.10), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.10 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicējas iesniegto Projektu Nr.10, konstatējams, ka Projekta Nr.10 pieteikumā norādītā īstenošanas vieta ir iekšpagalms starp ēkām Nīcgales ielā 8, 12, 14 un 16 (kad. Nr.01000700507), kurā plānots izbūvēt bērnu rotaļlaukumu pirmsskolas un sākumskolas vecuma bērniem. Plānotajā rekreācijas laukumā plānots demontēt vecos labiekārtojuma elementus, esošo smilšu kasti un esošo betona plākšņu segumu. Vietā tiek paredzētas dažādas iekārtas, kas veicina bērnu fizisko un garīgo attīstību, kopumā laukumā veidojot trīs zonas dažādu vecumposmu mērķgrupām. Bērnu rotaļu laukumos plānots gumijas mulčas segums, lai atrašanās rotaļu laukumā būtu bērniem droša. Tāpat paredzēti labiekārtojuma elementi – soliņi un atkritumu tvertnes.

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu AS ,,GASO” (turpmāk – GASO), AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls) 27.06.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-113-nd, RPA ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 29.06.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-536-dv, SIA ,,Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens) 29.06.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-116-nd.

Pārvalde 12.07.2023. saņēma GASO vēstuli Nr.CAPTL-23-126-sd (skatīt 2.pielikumu) “Par līdzdalības budžeta projektu ,,Bērnu rotaļu laukums Purvciemā” starp ēkām Nīcgales ielā 8, 12, 14 un 16, Rīgā”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.10 skartajā teritorijā ir izbūvēts zemā (P < 0,005 MPa) spiediena sadales gāzesvads. Pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt GASO tehniskos noteikumus.

Pārvalde 07.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-85-dv (skatīt 3.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu Līdzdalības budžeta projektam ,,Bērnu rotaļu laukums Purvciemā””, kurā norādīts, ka atbalsta Projekta Nr.10 realizāciju, kā arī neredz šķēršļus Projekta Nr.10 saskaņošanai no Rīgas gaismas puses. Rīgas gaisma norāda, ka lietderīgi būtu, lai atbildīgā persona par Projekta Nr.10 īstenošanu apsver iespējas šīs publiskās telpas apgaismes ierīkošanai. Ja tiek izlemts par šīs publiskās telpas apgaismes ierīkošanu, Rīgas gaisma ir gatava gan sagatavot izmaksu aprēķinu, gan uzņemties izbūvēto, pilsētas apgaismojuma komunikāciju uzturēšanu, ekspluatāciju un tā remontu.

Pārvalde 05.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr.CAPTL-23-98-sd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Sadales tīkls, izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējis, ka realizējot minēto Projektu Nr.10 ir nepieciešams veikt esošās Sadales tīkls 0,4kV kabeļu līnijas pārvietošanu ārpus Projekta Nr.10 robežām. Atsaucoties uz enerģētikas likuma 23.panta 2.daļu, kas nosaka, ka esošo energoapgādes komersantu objektu pārvietošanu (tajā skaitā, aizsardzība un demontāža), pēc pamatotas nekustamā īpašuma īpašnieka prasības, veic pats nekustamā īpašuma īpašnieks par saviem līdzekļiem. Līdz ar to, lai realizētu Projektu Nr.10, ir jāsaņem tehniskie noteikumi Sadales tīkls kabeļu līnijas pārvietošanai. 

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinumu sniegšanu” ar pielikumu Excel formātā. RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienests norāda, ka Projekts Nr.10 ir atbalstāms, bet iecere būtu jāsadala kārtās, veidojot kvalitatīvu un augstvērtīgu publisko ārtelpu gan mazajiem rīdziniekiem un to vecākiem, gan arī citām lietotāju grupām. Purvciemā ir maz bērnu rotaļu laukumu un pašvaldības īpašumi, kur šo funkciju attīstīt, tādēļ, veidojot jaunus rotaļu laukumus, būtu jāpieiet nopietni. RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienesta prasība Projektam Nr.10 būs gan ievērot kvalitatīva un ilgtspējīga dizaina principus, gan ņemt vērā izstrādes stadijā esošā Rīgas labiekārtojuma elementa katalogu. Projekta Nr.10 tāmē nepieciešams arī paredzēt teritorijas celiņu izveidi un atjaunošanu, un nodrošināt arī apgaismojumu.

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka Projekts Nr.10 atbilst Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātajam Rīgas teritorijas plānojumam (turpmāk – RTP): Atbilstoši RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 5.2.apakšpunktam apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana. Saskaņā ar RTP Funkcionālā zonējuma karti zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000700507 atrodas Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritorijā (DzD1), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši TIAN 4.3.1.apakšnodaļas nosacījumiem un paredz tādu izmantošanas veidu kā labiekārtota ārtelpa.

Līdz šī atzinuma sniegšanas brīdim, Pārvalde nesaņēma atzinumu no Rīgas ūdens.

Pārvalde norāda, ka Projekta Nr.10 pieteikumā norādītais zemesgabals jau ir iekļauts iepirkuma ,,Projektu izstrāde un autoruzraudzība spēļu un rekreācijas laukumiem Rīgā” 2.daļā ,,Projektu izstrāde un autoruzraudzība sešiem spēļu un rekreācijas laukumiem Rīgā – Daugavas labajā krastā (Purvciemā un Pļavniekos)”. Iepirkums ir noslēdzies un Pārvalde 28.08.2023. ir noslēgusi pakalpojuma līgumu Nr.CAPTL-23-38-lī par sešu spēļu un rekreācijas laukumu projektēšanu dažādos pašvaldības zemesgabalos Rīgā, tajā skaitā arī Projekta Nr.10 norādītajā zemesgabalā. Atbilstoši noslēgtā līguma nosacījumiem un termiņiem, labiekārtojuma projekta izstrāde un saskaņošana zemesgabalam, kurā pieteikts arī Projekts Nr.10, plānota līdz 2023.gada beigām. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.10 nav atbalstāms un nav realizējams līdzdalības budžeta projektu ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.; 

2.pielikums GASO 12.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-126-sd, uz 1 (vienas) lp. ar pielikumu uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums Rīgas gaisma 07.07.2023. dienesta vēstule Nr.RG-23-85-dv, uz 
1 (vienas) lp.;
4.pielikums AS “Sadales tīkls” 06.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-98-sd, uz 
1 (vienas) lp.;
5.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd, uz 1 (vienas) lp ar pielikumu Excel formātā.
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