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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-212-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas pašvaldības aģentūrai
 ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

AS ,,Rīgas siltums”
kanceleja@rs.lv

Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei
paziņošanai e-adresē

SIA ,,Rīgas ūdens”
paziņošanai e-adresē

AS ,,GASO”
paziņošanai e-adresē

SIA ,,Baltcom”
paziņošanai e-adresē

AS ,,Sadales tīkls”
paziņošanai e-adresē

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv

Rīgas domes 
Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

SIA ,,TELENET”
paziņošanai e-adresē

Rīgas pašvaldības SIA ,,Rīgas satiksme”
sekretariats@rigassatiksme.lv


	Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam “Ietves atjaunošana”


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Linas Pēterhofas (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta ,,Ietves atjaunošana” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.11), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.11 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicējas iesniegto Projektu Nr.11, konstatējams, ka Projekta Nr.11 pieteikumā norādītā īstenošanas vieta ir Miera ielas ietve gar tramvaja sliedēm posmā starp Kazarmu ielu un Brasas tiltu (kad. Nr.01000259999), tas atrodas Miera ielas sarkanajās līnijās. Šis ietves posms ir ārkārtīgi sliktā stāvoklī, plānots demontēt sabrukušo asfaltbetona segumu, betona apmales, koriģēt kritumus un ieklāt jaunu betona bruģa segumu.

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumus SIA ,,Telenet” (turpmāk – Telenet), 
AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls), SIA ,,TET” (turpmāk – TET), Nacionālajai kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk – NKMP), AS ,,GASO” (turpmāk – GASO), 
SIA ,,Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), SIA ,,Baltcom” (turpmāk – Baltcom) 29.06.2023 vēstulē Nr.CAPTL-23-120-nd, kā arī AS ,,Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums) un RPA ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 30.06.2023. vēstulē
Nr.CAPTL-23-542-dv.

Pārvalde 13.07.2023. saņēma NKMP vēstuli Nr.CAPTL-23-129-sd (skatīt 2.pielikumu) ,,Atzinums par Rīgas valstspilsētas līdzdalības budžeta projekta ,,Ietves atjaunošana” Rīgā, Miera ielas ietve gar tramvaja sliedēm posmā starp Kazarmu ielu un Brasas tiltu realizāciju”, kurā norādīts, ka norādītā zemes vienība iekļaujas UNESCO Pasaules kultūras un dabas mantojuma vietas Nr.852 „Rīgas vēsturiskais centrs” zonā 
Nr.6 – Rīgas centra perifērija teritorijā, un valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa „Rīgas pilsētas vēsturiskais centrs” (valsts aizsardzības Nr.7442) teritorijā. Izvērtējot ierosināto un vadoties pēc Ministru kabineta atbilstoši 26.10.2021. noteikumu Nr.720 ”Kultūras pieminekļu uzskaites, aizsardzības, izmantošanas un restaurācijas noteikumi” 31.,35., 43., 44…,45., 47.punkta nosacījumiem, NKMP nav iebildumu pret Projekta Nr.11 realizāciju, atbilstoši veicamo darbu aprakstam. Papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana Pārvaldē nav nepieciešama.

Pārvalde 13.07.2023. saņēma GASO vēstuli Nr.CAPTL-23-123-sd (skatīt 3.pielikumu) ,,Par līdzdalības budžeta projektu ,,Ietves atjaunošana”, Miera ielas ietvei gar tramvaja sliedēm posmā starp Kazarmu ielu un Brasas tiltu, Rīgā”, kurā norādīts, ka skartajā teritorijā ar kadastra apzīmējumu 01000259999 ir izbūvēti vidējā (P < 0,4 MPa) un zemā (P < 0,005 MPa) spiediena sadales gāzesvadi (skatīt shēmu vēstules pielikumā). Pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt GASO tehniskos noteikumus.

Pārvalde 07.07.2023. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-23-106-sd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par projekta ,,Ietves atjaunošana” izstrādi un saskaņošanu”, kurā norādīts, ka plānotā Projekta Nr.11 izbūves zemes gabalā ar kadastra apzīmējumu 0100 025 9999 darbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli. Būvniecības ieceres dokumentāciju (turpmāk – BID) jāizstrādā atbilstošajā darbības sfērā sertificētam būvspeciālistam saskaņā ar spēkā esošajiem saistošajiem noteikumiem un normatīvo aktu prasībām, Latvijas nacionālajiem standartiem un Latvijas nacionālā standarta statusā adaptētiem un noteiktā kārtībā reģistrētiem starptautisko un reģionālo standartizācijas organizāciju standartiem. BID saskaņojama Rīgas ūdens. Aizliegts izvietot stāvvietas, būves un smagus priekšmetus virs centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkliem un tīklu aizsargjoslās. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Ja būvdarbu ietvaros ir nepieciešams pārlikt centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas cauruļvadus, pieprasīt Rīgas ūdens papildus tehniskos noteikumus. Aizliegts ierīkot un pieslēgt papildus lietus gūlijas centralizētās kanalizācijas sistēmas tīklam. Papildus tiek informēts, ka BID izstrādāšanai ir nepieciešams saņemt Rīgas ūdens tehniskos noteikumus. 

Pārvalde 06.07.2023. saņēma Baltcom vēstuli Nr.CAPTL-23-96-sd (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam ,,Ietves atjaunošana”. Miera ielas ietve gar tramvaja sliedēm, posmā starp Kazarmu ielu un Brasas tiltu.”, kurā norādīts, ka pieteikumā uzrādītajā Projekta Nr.11 novietnes plānā atrodas Baltcom inženierkomunikācijas - posmā no Kazarmu ielas līdz Upes ielai, Miera ielu šķērso gaisvadu līnijas, bet posmā no Upes ielas līdz Brasas tiltam – sakaru kanalizācijas infrastruktūra. Projekta Nr.11 realizācijas gadījumā, ir jānodrošina Baltcom infrastruktūras saglabāšanu un aizsardzību, būvprojekts saskaņojams ar Baltcom.

Pārvalde 12.07.2023. saņēma Rīgas siltums vēstuli Nr.CAPTL-23-116-sd (skatīt 6.pielikumu) ,,Tehniskie noteikumi ietves atjaunošanai Miera ielā starp Kazarmu ielu un Brasas tiltu”, kurā norādīts, ka Rīgas siltums kanālā esoši siltumtīkli Dn150 mm izvietoti pie ēkas Miera ielā 82 un bezkanāla siltumtīkli Dn65 mm izvietoti pie ēkas Miera ielā 86. Ietves atjaunošanas projektēšanas darbi veicami, ievērojot Ministru kabineta 30.09.2014. noteikumos Nr.574 ,,Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 008-14 ,,Inženiertīklu izvietojums”” norādītos attālumus un citu spēkā esošo normatīvo aktu prasības. Būvniecības ieceres dokumentācijā (turpmāk – BID) jāizstrādā šķērsprofili, kur jānorāda attālumi starp projektējamo ietvi un siltumtīkliem to šķērsojumu vietās. Dotā objekta BID saskaņojams ar Rīgas siltums.

Pārvalde 07.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-88-dv (skatīt 7.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu Līdzdalības budžeta projektam ,,Ietves atjaunošana””, kurā norādīts, ka Rīgas gaisma atbalsta Projekta Nr.11 realizāciju. Papildus tiek informēts, ka, realizējot Projektu Nr.11, nepieciešams pieprasīt Rīgas gaisma tehniskos noteikumus. Izsniedzot tehniskos noteikumus Rīgas gaisma vērtēs, vai seguma maiņas gadījumā Projekta Nr.11 realizācijas ietvaros nepieciešams veikt Rīgas gaisma valdījumā esošā ielu apgaismi nodrošinošā apakšzemes kabeļa nomaiņu.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd (skatīt 8.pielikumu) ,,Par atzinumu sniegšanu”, ar pielikumu Excel formātā. RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienests norāda, ka nepieciešams konsultēties ar RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienestu par izstrādes stadijā esošo Rīgas ielu tipoloģijas vadlīniju pielietošanu. RD PAD Stratēģiskās vadības pārvalde norāda, ka minētajā novietnē ir plānoti un Investīciju plānā iekļauti sekojoši projekti, ar kuriem ir nepieciešama koordinācija:

- Rīgas Centra un Brasas apkaimes publiskās ārtelpas attīstības un pieejamības veicināšana (APS0716.01, Rīgas domes Pilsētas attīstības departaments);

- Zemās grīdas tramvaja ieviešanas Rīgā projekta 2.posma realizācija (ID 9020, 
SIA ,,Rīgas satiksme”).

Pārvalde 01.08.2023. saņēma SIA ,,Rīgas meži” (turpmāk – Rīgas meži) vēstuli 
Nr.CAPTL-23-201-sd (skatīt 9.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norāda, ka Projekts Nr.11 ir atbalstāms, bet projektējot būtu jāņem vērā koku esamība gar ietves malām. Nebūtu pieļaujama koku sakņu bojāšana, tādēļ jāparedz, ka darbi koku sakņu zonā tiek veikti ar gaisa lāpstu, kas sadārdzina Projekta Nr.11 izmaksas. Projekta Nr.11 izstrādē jāņem vērā precīzās koku atrašanās vietas.

Pārvalde 08.08.2023. saņēma Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk – RD SD) vēstuli Nr.DS-23-3446-nd (skatīt 10.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norāda, ka RD SD darba plānā tuvāko gadu laikā nav paredzēta Miera ielas pārbūve. Par prognozējamo aprēķināto summu, kas ir 84095,00 EUR, Projektu Nr.11 ir iespējams realizēt.  

Pārvalde 26.07.2023. saņēma Rīgas pašvaldības sabiedrības ar ierobežotu atbildību ,,Rīgas satiksme” (turpmāk – Rīgas satiksme) vēstuli Nr.CAAIC-23-2635-sd (skatīt 11.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanai”, kurā norāda, ka konceptuāli Rīgas satiksme neiebilst objekta realizācijai, ņemot vērā sekojošus nosacījumus:

- projektā jāņem vērā divu būvprojektu risinājumi, kas pašlaik ir skaņošanā būvvaldē: ,,Tramvaja pieturvietu pārbūve un sliežu ceļu posmu atjaunošana 11.tramvaja maršrutā no Kr.Barona ielas līdz Mežaparkam” (BIS-BL-594079-73487). Izstrādātājs 
SIA ,,BRD projekts” un ,,Tramvaja pieturvietu un sliežu ceļu pārbūve un atjaunošana Miera ielas posmā no Ēveles ielas līdz Kazarmu ielai” (BIS-BL-489487-46975). Izstrādātājs SIA ,,Transportbūvju konsultācijas”;

-  saņemt ,,Rīgas satiksme” tehniskos noteikumus.

Līdz šī atzinuma sniegšanas brīdim Pārvalde nav saņēmusi atzinumus no Telenet, Sadales tīkls un TET.

Pārvalde norāda, ka Projekta Nr.11 pieteikumā pievienotā tāme sastāda 
84 095.00 EUR. Atbilstoši Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa nolikuma 6.punktam viena projekta pieteikuma īstenošanai nepieciešamais prognozējamais finanšu līdzekļu apjoms ir ne vairāk kā 70 000 EUR (ieskaitot pievienotās vērtības nodokli).  

Projekta Nr.11 Pieteicējs projekta idejas pieteikuma veidlapas 2.7.punktā ir atzīmējis, ka piekrīt projekta idejas īstenošanai nepilnā apjomā.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.11 ir atbalstāms un realizējams, samazinot Projektam Nr.11 plānoto finansējumu līdz 70000.00 EUR, vienlaicīgi projektēšanas un realizācijas gaitā samazinot paredzētās izmaksas, piemēram, mainot bruģa seguma veidu vai samazinot seguma apjomu.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums NKMP 13.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-129-sd uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums GASO 13.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-123-sd uz 1 (vienas) lp. ar pielikumu uz 1 (vienas) lp.;

4.pielikums Rīgas ūdens 07.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-106-sd uz 
4 (četrām) lp.;

5.pielikums Baltcom 06.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-96-sd uz 1 (vienas) lp.;

6.pielikums Rīgas siltums 12.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-116-sd uz 
2 (divām) lp.;

7.pielikums Rīgas gaisma 07.07.2023. vēstule Nr.RG-23-88-dv uz 1 (vienas) lp.;

8.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lp. un pielikuma Excel formātā.;

9.pielikums Rīgas meži 01.08.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-201-sd uz 2 (divām) lp. un pielikumiem uz 11 lp.;

10.pielikums RD SD 08.08.2023. vēstule Nr.DS-23-3446-nd uz 1 (vienas) lp. un pielikumiem uz 17 lp.;

11.pielikums Rīgas satiksme 26.07.2023. vēstule Nr.CAAIC-23-2635-sd uz 
2 (divām) lp.
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