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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība

[..]

7. Par 13. projektu - Bērnu rotaļu laukuma atjaunošana Pļavnieku parkā, iesniedza Māris Tērauds;

                                                                  [..]
7.§

Par 13. projektu - Bērnu rotaļu laukuma atjaunošana Pļavnieku parkā,

  iesniedzējs: Māris Tērauds
________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar projektu konstatēja, ka pieteikumā norādītā īstenošanas vieta ir Andreja Saharova iela 35 (kad. Nr. 01001211113) un tas ir pašvaldības īpašums – esošais Pļavnieku parks. Šeit plānota bērnu rotaļu laukuma atjaunošana, tādējādi dodot iespēju apkaimes bērniem aktīvi pavadīt brīvo laiku svaigā gaisā. Plānotais bērnu rotaļu laukums sastāvētu no rotaļu iekārtām dažādām vecuma grupām (3-6.g. un 6-14.g.), kur varētu kāpt, rāpties, balansēt un šļūkt. Laukuma izveide sniegtu vietu, kur bērni varētu aktīvi pavadīt brīvo laiku un stiprināt savas motoriskās prasmes. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu SIA ,,Rīgas meži”.

SIA ,,Rīgas meži” informē, ka tie apsaimnieko Pļavnieku parku un neiebilst projekta īstenošanai. Tāpat projekta īstenošanas procesā SIA ,,Rīgas meži” lūdz objektam izvietot videonovērošanas kameras.

Mājokļu un vides departamenta Vides pārvalde norāda, ka izstrādājot projekta tehnisko dokumentāciju, būtu nepieciešams ievērot vairākus norādījumus, t.i.: saglabāt esošo rotaļu laukuma konfigurāciju, projektēt parka ainavai atbilstošas rotaļu iekārtas, izmantojot piemērotu krāsu gammu. Izvēloties labiekārtojuma elementus, iepazīties ar Pilsētas attīstības departamenta izstrādātajiem labiekārtojuma elementu dizaina  ieteikumiem, kā arī izvērtēt to saskaņu ar parkā esošiem labiekārtojuma elementiem un izvērtēt iespēju paredzēt vismaz vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnas. Visās projekta īstenošanas stadijās (projektēšana, būvniecība) piedalīties sertificētam arboristam. Mājokļu un vides departaments ir paredzējis 2023. vai 2024. gadā atjaunot parka celiņu segumu ap projekta zonu.

Pilsētas attīstības departamenta Rīgas pilsētas arhitekta dienests norāda, ka bērnu laukuma atjaunošana ir atbalstāma. Projekta īstenošanā ir nepieciešams konsultēties ar Rīgas pilsētas arhitekta dienestu par bērnu laukuma dizainu, labiekārtojuma elementiem un apgaismojumu, tāpat ir nepieciešama seguma sakārtošana.

Pilsētas attīstības departamenta Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka teritorijā, atbilstoši RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem, apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana. Tāpat Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka saskaņā ar RTP Funkcionālā zonējuma karti, zemes vienība atrodas Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritorijā (DzD1), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši TIAN 4.3.1. apakšnodaļas nosacījumiem un paredz tādu izmantošanas veidu kā labiekārtota ārtelpa.

Īpašuma departaments norāda, ka no īpašuma lietošanas tiesību viedokļa nav juridisku šķēršļu projekta īstenošanai, ja to atbalsta Pļavnieku parka valdītājs Mājokļu un vides departaments un pārējās zemesgabala daļas lietotājs – Rīgas valstspilsētas pašvaldības iestāde Mākslinieciskās jaunrades centrs “Praktiskās estētikas skola”. Projekta īstenošanas gadījumā labiekārtošanas darbus veikt, ievērojot zemesgabala robežas. Lai varētu izvērtēt nepieciešamību objektu iekļaut Īpašuma departamenta pamatlīdzekļu uzskaitē, Īpašuma departaments lūdz to informēt, ja izbūvētā iecere būs veidota kā kadastra objekts. Vienlaicīgi, pirms projekta īstenošanas departaments aicina informēt par objekta plānoto apsaimniekotāju. Papildus - izstrādājot būvniecības ieceres dokumentāciju, laukumam jāatbilst Ministru kabineta 17.01.2020. noteikumiem Nr.18 ,,Spēļu un rekreācijas laukumu drošuma noteikumi” prasībām. Laukuma seguma izvēlei jābūt pamatotai un seguma konstrukcijām jāatbilst LVS EN 1176 prasībām.

Izglītības, kultūras un sporta departaments savas kompetences ietvaros atbalsta projekta īstenošanu un informē, ka projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšana nav tā kompetencē.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka projekts ir atbalstāms un īstenojams.

K.Jansone: Vai zināms, kāds varētu būt sadārdzinājums?

D.Bruģe: No tā ko minēja, nebūs nekas ārkārtējs.

I,Milaša: Varam konsultēties ar Rīgas Pilsēta Arhitektu dienestu par rotaļu iekārtām.

A.Verza: Mums nav tādu katalogu, kur paskatīties. Galvenais nosacījums ir, lai tie iekļaujas pilsētvidē.

D.Bruģe: Ir iespēja variēt, galvenais ir pārliecināt iesniedzēju.

I.Stalidzāne: Vai ir vēl kādi jautājumi? Ja nē, tad atbalstām šo projektu!

Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	virzīt projektu uz balsošanu.


[..]

Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.
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