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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-202-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	

	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:

Rīgas domes 
Izglītības, kultūras un sporta departamentam
iksd@riga.lv

Rīgas domes
 Īpašuma departamentam
di@riga.lv

Rīgas domes
 Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
paziņošanai e-adresē

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam “Bērnu rotaļu laukuma atjaunošana Pļavnieku parkā”


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Māra Tērauda (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta ,,Bērnu rotaļu laukuma atjaunošana Pļavnieku parkā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.13), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.13 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Projektu Nr.13, konstatējams, ka Projekta Nr.13 pieteikumā norādītā Projekta Nr.13 īstenošanas vieta ir Andreja Saharova iela 35, (kad. Nr.01001211113) un tas ir Pašvaldības īpašums – esošais Pļavnieku parks. Šeit plānota bērnu rotaļu laukuma atjaunošana, tādējādi dodot iespēju apkaimes bērniem aktīvi pavadīt brīvo laiku svaigā gaisā. Plānotais bērnu rotaļu laukums sastāvētu no rotaļu iekārtām dažādām vecuma grupām (3-6 un 6-14), kuri dod iespēju kāpt, rāpties, balansēt un šļūkt. Laukuma izveide sniegtu vietu, kur bērni varētu aktīvi pavadīt brīvo laiku un stiprināt savas motoriskās prasmes. 

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu SIA ,,Rīgas meži” (turpmāk – Rīgas meži) 29.06.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-118-nd.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas meži vēstuli Nr.SRM-23-1035-nd (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam ,,Bērnu rotaļu laukuma atjaunošana Pļavnieku parkā””, kurā norādīts, ka Rīgas meži apsaimnieko Pļavnieku parku un neiebilst projekta Nr.13 īstenošanai. Tāpat Projekta Nr.13 īstenošanas procesā Rīgas meži lūdz izvietot videonovērošanas kameras objektam.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4253-nd (skatīt 3.pielikumu), kurā norādīts, ka izstrādājot Projekta Nr.13 tehnisko dokumentāciju, būtu nepieciešams ievērot vairākus norādījumus, t.i.: saglabāt esošo rotaļu laukuma konfigurāciju, projektēt parka ainavai atbilstošas rotaļu iekārtas, izmantojot piemērotu krāsu gammu. Izvēloties labiekārtojuma elementus, iepazīties ar Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) izstrādātajiem labiekārtojuma elementu dizaina ieteikumiem, kā arī izvērtēt to saskaņu ar parkā esošiem labiekārtojuma elementiem, izvērtēt iespēju paredzēt vismaz vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnas. Visās Projekta Nr.13 realizācijas stadijās (projektēšana, būvniecība) piedalīties sertificētam arboristam. RD MVD ir paredzējis 2023. vai 2024.gadā atjaunot parka celiņu segumu ap Projekta Nr.13 zonu.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma RD PAD vēstuli Nr.DA-23-19613-nd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par atzinumu sniegšanu” ar pielikumu Excel formātā. RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienests norāda, ka bērnu laukuma atjaunošana ir atbalstāma. Projekta Nr.13 īstenošanā ir nepieciešams konsultēties ar RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienestu par bērnu laukuma dizainu, labiekārtojuma elementiem un apgaismojumu, tāpat ir nepieciešama seguma sakārtošana.

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka teritorijā, atbilstoši RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem, apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana. Tāpat RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka saskaņā ar RTP Funkcionālā zonējuma karti, zemes vienība atrodas Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritorijā (DzD1), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši TIAN 4.3.1.apakšnodaļas nosacījumiem un paredz tādu izmantošanas veidu kā labiekārtota ārtelpa.

Pārvalde 21.08.2023. saņēma Rīgas domes Īpašuma departamenta (turpmāk – 
RD ĪD) vēstuli Nr.DI-23-756-dv (skatīt 5.pielikumu), kurā norāda, ka no īpašuma lietošanas tiesību viedokļa nav juridisku šķēršļu Projekta Nr.13 realizācijai, ja to atbalsta Pļavnieku parka valdītājs RD MVD un pārējās zemesgabala daļas lietotājs – Rīgas valstspilsētas pašvaldības iestāde Mākslinieciskās jaunrades centrs “Praktiskās estētikas skola”. Projekta Nr.13 īstenošanas gadījumā RD ĪD lūdz labiekārtošanas darbus veikt, ievērojot zemesgabala robežas. Lai varētu izvērtēt nepieciešamību objektu iekļaut RD ĪD pamatlīdzekļu uzskaitē, lūdz informēt RD ĪD, ja izbūvētā iecere būs veidota kā kadastra objekts. Vienlaicīgi pirms Projekta Nr.13 realizācijas aicina informēt par objekta plānoto apsaimniekotāju. Papildus RD ĪD informē, ka, izstrādājot būvniecības ieceres dokumentāciju, laukumam jāatbilst Ministru kabineta 17.01.2020. noteikumu Nr.18 ,,Spēļu un rekreācijas laukumu drošuma noteikumi” prasībām. Laukuma seguma izvēlei jābūt pamatotai un seguma konstrukcijām jāatbilst LVS EN 1176 prasībām.

Pārvalde 21.08.2023. saņēma Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departamenta (turpmāk – IKSD) vēstuli Nr.DIKS-23-1251-dv (skatīt 6.pielikumu), kurā norāda, ka savas kompetences ietvaros atbalsta Projekta Nr.13 īstenošanu un tam nav iebildumu Projekta Nr.13 tālākai virzīšanai, kā arī informē, ka Projekta Nr.13 īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšana nav RD IKSD kompetencē. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.13 ir atbalstāms un realizējams.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 3 (trīs) lp.; 

2.pielikums Rīgas meži 29.06.2023. vēstule Nr.SRM-23-1035-nd uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4253-nd uz 2 (divām) lp.;

4.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lp. un pielikuma Excel formātā;

5.pielikums RD ĪD 21.08.2023. vēstule Nr.DI-23-756-dv uz 2 (divām) lp.;

6.pielikums RD IKSD 21.08.2023. vēstule Nr.DIKS-23-1251-dv uz 1 (vienas) lp.
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