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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība

[..]

14. Par 14. projektu - Veloceļš Biķernieku ielā gar Biķernieku mežu, iesniedza: Kaspars Zandbergs;
                                                                  [..]

8.§

Par 14. projektu - Veloceļš Biķernieku ielā gar Biķernieku mežu,

  iesniedzējs: Kaspars Zandbergs
________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar iesniegto projektu konstatēja, ka tajā piedāvāts izveidot velo ceļu, sašaurinot esošo brauktuves ceļa platumu. Pieteicējs informē, ka sašaurinot braukšanas joslu platumus līdz Eiropas standartam atbilstošam (3.25 m), tiek iegūta 2.5 m plata vieta velo ceļam ar 0.5m platu drošības zonu. Velo ceļu paredzēts ierīkot 1.8 km garā posmā no Biķernieku un Eizenšteina ielu krustojuma, līdz vietai, kur ietves vidū vairs neatrodas gaismas stabi, kas ir aptuveni 150 m pirms Biķernieku ielas krustojuma ar Ieriķu ielu. Pieteicējs informē, ka projekta rezultātā tiktu uzlabota gājēju un velosipēdistu drošība un ērtība pārvietojoties pa Biķernieku ielu. Paredzētā projekta atrašanās vieta ir Biķernieku iela ar kad. Nr. 01000920600.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu vairākām institūcijām.

Pilsētas attīstības departaments norāda, ka projekta izstrādes stadijā nepieciešams konsultēties ar Rīgas pilsētas arhitektu dienestu par Rīgas ielu tipoloģijas vadlīniju pielietošanu. Kopumā projektu atzīst par īstenojamu.

Rīgas pašvaldības aģentūras ,,Rīgas gaisma” informē, ka nesaredz šķēršļus projekta īstenošanai.

SIA ,,Rīgas meži” atbildes vēstulē norāda, ka projekta teritorija nav daļas ,,Dārzi un parki” apsaimniekojamās teritorijas sarakstā, tādēļ nav kompetenti sniegt viedokli par projekta īstenošanu.

Satiksmes departaments norāda, ka projekta īstenošanas gadījumā ir jāizstrādā būvprojekts, kura ietvaros jāievieš maksimāli atļautā braukšanas ātruma samazināšanu uz 50km/h. Nepieciešami lokāli būvdarbi (apmaļu nolīdzināšanai), kā arī ierosina nomainīt tāmē krāsu uz termoplastu, jo piedāvātais risinājums krāsot horizontālos marķējumus ar krāsu būs īslaicīgs.  Satiksmes departaments vērš uzmanību, ka projekta otrajā, trešajā un ceturtajā   vizualizācijā – 942. ceļa apzīmējums apzīmē stāvvietu, kura paredzēta transportlīdzekļiem, kas apzīmēti ar invalīdu stāvvietu izmantošanas karti, kas ir velo joslai neatbilstošs apzīmējums. Iestāde norāda, ka nepieciešams CSDD audits, kas nav iekļauts tāmē. Ņemot vērā iepriekš minēto un pārrēķinot projekta tāmi, tiek prognozēts sadārdzinājumu apmēram par 20 000 EUR. Kopumā Satiksmes departaments atzīst projektu par īstenojamu.

Līdz šī atzinuma sniegšanas brīdim Teritorijas labiekārtošanas pārvalde nesaņēma atzinumus no AS ,,Sadales tīkls”.

Ņemot vērā iepriekš minēto Teritorijas labiekārtošanas pārvalde norāda, ka kopējās projekta īstenošanas izmaksas varētu sastādīt ap 90 000.00 EUR. Atbilstoši Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa nolikuma 6.punktam viena projekta pieteikuma īstenošanai nepieciešamais prognozējamais finanšu līdzekļu apjoms ir ne vairāk kā 70 000 EUR (ieskaitot pievienotās vērtības nodokli).  Projekta  pieteicējs projekta idejas pieteikuma veidlapas 2.7.punktā ir atzīmējis, ka nepiekrīt projekta idejas īstenošanai nepilnā apjomā.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka projekts nav atbalstāms un nav realizējams.

A.Verza: Vajadzētu pajautāt iesniedzējam, vai piekrīt projekta daļējai īstenošanai. Šobrīd situācija ir tāda, ka velo tur brauc pa ietvi. Ietve ir briesmīgā stāvoklī, tur knapi gājējiem pietiek vietas. Ja mēs uztaisītu velo joslu kaut daļēji un pēc tam to novirzītu uz ietvi, tas jau ir uzlabojums pilsētai. Varbūt šis ir tas gadījums, kad varam lūgt tikai daļēju izpildi?  Varbūt tas pavirzītu arī Satiksmes depatamentu pēc tam virzīt tālāk šo velo joslu.

M.Jansons: Tikai tad, ja K.Zandbergs piekrīt, viņš varētu arī nepiekrist. Bet varam viņam pajautāt.

A.Verza: Būtu interesanti redzēt arī balsojumu šai velo joslas izveidei, kā cilvēki to atbalstīs.

I.Stalidzāne: Lūgums Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes kolēģiem sazināties ar iesniedzēju, vai viņš ir ar mieru projekta daļējai īstenošanai. No Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes sagaidām informāciju, kāda tad konkrēti būs šī daļējā īstenošana un ko tā ietver, lai varam informāciju precīzi atspoguļot mājas lapā.

Tad visi piekrīt, ka precizējam un vadoties no iesniedzēja teiktā pieņemam gala lēmumu?

Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	atlikt lēmuma pieņemšanu par projekta virzīšanu. Teritorijas labiekārtošanas pārvaldei sazināties ar iesniedzēju par projekta daļēju īstenošanu. Ja iesniedzējs piekrīt, precizēt izmaiņas.
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Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.
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