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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība

[..]

9. Par 15. projektu - Atpūtas zona pie Juglas ezera, iesniedza: Dmitrijs Sinkevičs; 
                                                                  [..]

9.§

Par 15. projektu - Atpūtas zona pie Juglas ezera,

  iesniedzējs: Dmitrijs Sinkevičs
________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Iepazīstoties ar iesniegto projektu, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde konstatē, ka tāmē norādītās izmaksas ir atbilstošas aktuālajām elementu, materiālu un darbu izmaksām.

Mājokļu un vides departaments norāda, ka projekta teritorija, saskaņā ar Rīgas teritorijas plānojumu, atrodas Transporta infrastruktūras teritorijā un Brīvības gatves sarkanajās līnijās. Zemesgabals ir šaura josla starp intensīvas kustības transporta maģistrāli un ezeru, kas nav piemērota ģimeņu atpūtai transporta radītā gaisa piesārņojuma un paaugstināta trokšņa līmeņa dēļ. Līdz ar to projekta ieceres īstenošana nav atbalstāma. Mājokļu un vides departaments vērš uzmanību, ka atpūtas zonu pie Juglas ezera ir iespējams iekārtot netālu esošā Strazdumuižas parka un tam blakus esošajos zemesgabalos, kuri saskaņā ar Rīgas teritorijas plānojumu ir Dabas un apstādījumu teritorijas.

Pilsētas attīstības departaments norāda, ka projekta realizācijas viena no Pilsētas arhitektu dienesta prasībām ir ievērot kvalitatīva un ilgtspējīga dizaina principus, kā arī izstrādes stadijā esošā Rīgas labiekārtojuma elementu katalogu. Lai nodrošinātu nepieciešamo pilsētvides kvalitāti, iespējams nepieciešams projektu sadalīt kārtās. Projekta iecere atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 “Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – TIAN) apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) Funkcionālā zonējuma kartei, zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000920645 atrodas Dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), bet zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01001279000 atrodas Transporta infrastruktūras teritorijā (TR1). Saskaņā ar TIAN 9.pielikumu, zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000920645 daļēji ir noteikta kā ūdensmala, kam jāsaglabā publiska piekļuve. Pilsētas attīstības departamenta Pilsētvides attīstības pārvalde vērš uzmanību, ka TIAN 2.10.5.apakšnodaļā ir apkopoti nosacījumi labiekārtotu ūdensmalu ierīkošanai un izmantošanai, kas paredz, ka minimālais labiekārtojums ūdensmalā ir atkritumu savākšanas tvertnes un pārvietojamās tualetes, autostāvvietu nodrošinājums teritorijas tuvumā, velo novietnes, dzeramā ūdens ņemšanas vieta, ja ir pieslēgums centralizētajai ūdensapgādes sistēmai. Līdz ar to 15. projekta iecere atbilst RTP un tā īstenošana ir atbalstāma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši TIAN prasībām.

Satiksmes departaments norāda, ka projekta atpūtas zona paredzēta ārpus ielas sarkanajām līnijām - zemesgabalā ar kadastra apzīmējumu 0100 092 0645, tāpēc  projektu var īstenot.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka projekts nav atbalstāms un nav īstenojams.

I.Stalidzāne: Te ir runa arī par drošību!

D.Bruģe: Varbūt varam diskutēt, jo redzu, ka Satiksmes departaments un Pilsētas departaments ir atbalstījuši. Īstu argumentu noraidīšanai tomēr nav.

K.Jansone: Priekšlikumā ir minēta viena zemes vienība, bet faktiski krastmala šeit ir platāka. Pieteikumā minētā teritorija daļēji ir ielu sarkanajās līnijās, bet, ņemot vērā, ka iela šajā posmā ir izbūvēta, diez vai šeit tuvākajā laikā tiks izmantots sarkano līniju koridors visā platumā. Tāpēc krastmalas labiekārtošana ir atbalstāma.
E.Kalniņa: Kā ar drošību? Kā piekļūt pie šīs vietas?

D.Bruģe: Pa Brīvības gatvi braucot garām, to neredz. Laikam pa maliņu tur var pieiet.

K.Jansone: Tur ir nogāze.

I.Stalidzāne: Ja Mājokļu un vides departaments nepastāv uz negatīvo atzinumu, tad varam šo projektu virzīt. Iesniedzējs piekritis virzīt arī ar izmaiņām. Var runāt par teritorijas “pabīdīšanu” uz vienu vai otru pusi, ja nepieciešams.

A.Verza: Elementu dizainu nāktos pamainīt, varētu būt sadārdzinājums. Ja iedzīvotāji vēlas, lai balso.

E.Kalniņa: Vai Juglas ezeram ir apsaimniekošanas plāns?

A.Verza: Visām krastmalām būtu jābūt plānam. Strazdumuižas parkā ierīko pastaigu taku. Te var novietot labiekārtojuma elementus nesabojājot kopējo teritorijas konceptu. Man nav iebildumu.

G.Čepanone: Ja projektu virzam, vai tas tiek virzīts kā parasts projekts, vai kā īslaicīgas lietošanas būve?

A.Verza: Kā jebkurās sarkanajās līnijās, ja izvietojam labiekārtojuma elementus, tur nav nekādu pretrunu šai ziņā.

E.Kalniņa: Atgriežamies pie tualetēm.

K.Jansone: Tualetēm ir jābūt. Tualešu izvietošanu paredz Rīgas domes 15.12.2021. saistošo noteikumiem Nr.103 "Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi" 2.10.5. apakšnodaļa, kur ir apkopoti nosacījumi labiekārtotu ūdensmalu ierīkošanai un izmantošanai, kas paredz, ka minimālais labiekārtojums ūdensmalā ir atkritumu savākšanas tvertnes un pārvietojamās tualetes, autostāvvietu nodrošinājums teritorijas tuvumā, velonovietnes, dzeramā ūdens ņemšanas vieta, ja ir pieslēgums centralizētaja ūdensapgādes sistēmai. Ja tualetes tur nav paredzētas, tad tās tur ir jāparedz. Tad no projekta jāņem ārā kaut kas cits.
Projekta īstenošana ir atbalstāma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši TIAN prasībām.
I.Stalidzāne: Rezumējot, piedāvāju projektu virzīt uz balsošanu. Lūgums Teritorijas labiekārtošanas pārvaldei sazināties ar iesniedzēju par izvēlētās vietas iespējamu nobīdi un par to, ko minēja Pilsētas attīstības departaments, par iespējamu atsevišķu elementu nomaiņu, kas būtu atbilstošs šādas vietas iekārtošanai. Pēc tam, lūdzu, mūs informējiet, lai varam ievietot precīzu informāciju pie projekta tīmekļa vietnē www.balso.riga.lv. Tad vienojamies, ka virzām uz balsošanu.
Pēc Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes ieteikuma, Komisijas vienojās, ka projekta izmaksas tiek paaugstinātas līdz 70 000  EUR.
Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	virzīt projektu uz balsošanu.


[..]
Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.
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