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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 

Centrālās administrācijas 

Rīgas pilsētas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Dmitrija Sinkeviča iesniegto projekta ,,Atpūtas zona pie Juglas ezera” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.15), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.15 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Dmitrija Sinkeviča iesniegto Projektu Nr.15, konstatējams, ka tas uzlabotu Juglas apkaimes iedzīvotāju dzīves kvalitāti un ļautu cilvēkiem baudīt dabu pilsētas robežās. Tas padarītu jau aktīvi izmantotu zonu pievilcīgāku tās lietotājiem un veicinātu turpmāku apkaimes attīstību. Izvērtējot Projekta Nr.15 iesniegto tāmi, Pārvalde konstatē, ka tāmē norādītās izmaksas ir atbilstošas aktuālajām elementu, materiālu un darbu izmaksām.

Pārvalde 14.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un Vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4233-nd (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.15 teritorija saskaņā ar Rīgas teritorijas plānojumu atrodas Transporta infrastruktūras teritorijā un Brīvības gatves sarkanajās līnijās. Zemesgabals ir šaura josla starp intensīvas kustības transporta maģistrāli un ezeru, kas nav piemērota ģimeņu atpūtai transporta radītā gaisa piesārņojuma un paaugstināta trokšņa līmeņa dēļ. Līdz ar to Projekta Nr.15 ieceres īstenošana nav atbalstāma. MVD vērš uzmanību, ka atpūtas zonu pie Juglas ezera ir iespējams iekārtot netālu esošā Strazdumuižas parka un tam blakus esošajos zemesgabalos, kuri saskaņā ar Rīgas teritorijas plānojumu ir Dabas un apstādījumu teritorijas.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) dienesta vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu uz 8 (astoņām) lapām (skatīt 3.–4. pielikumus) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.15 realizācijas viena no Pilsētas arhitektu dienesta prasībām ir ievērot kvalitatīva un ilgtspējīga dizaina principus, kā arī izstrādes stadijā esošā Rīgas labiekārtojuma elementu katalogu. Lai nodrošinātu nepieciešamo pilsētvides kvalitāti, iespējams nepieciešams Projektu Nr.15 sadalīt kārtās.

Projekta Nr.15 iecere atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 “Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – TIAN) apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000920645 atrodas Dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), bet zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01001279000 atrodas Transporta infrastruktūras teritorijā (TR1). Saskaņā ar TIAN 9.pielikumu zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000920645 daļēji ir noteikta kā ūdensmala, kam jāsaglabā publiska piekļuve. 

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde vērš uzmanību, ka TIAN 2.10.5.apakšnodaļā ir apkopoti nosacījumi labiekārtotu ūdensmalu ierīkošanai un izmantošanai, kas paredz, ka minimālais labiekārtojums ūdensmalā ir atkritumu savākšanas tvertnes un pārvietojamās tualetes, autostāvvietu nodrošinājums teritorijas tuvumā, velonovietnes, dzeramā ūdens ņemšanas vieta, ja ir pieslēgums centralizētajai ūdensapgādes sistēmai. Līdz ar to Projekta Nr.15 iecere atbilst RTP un tā īstenošana ir atbalstāma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši TIAN prasībām.

Pārvalde 08.08.2023. saņēma Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk – 
RD SD) dienesta vēstuli Nr.DS-23-3446-nd ar pielikumu uz 18 (astoņpadsmit) lapām (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.15 atpūtas zona paredzēta ārpus ielas sarkanajām līnijām - zemesgabalā ar kadastra apzīmējumu 
0100 092 0645, un Projektu Nr.15 var realizēt.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.15 nav atbalstāms un nav realizējams.

Pielikumā:

1. pielikums Atzinuma forma uz 1 (vienas) lapas, 

2. pielikums MVD vēstule Nr.DMV-23-4233-nd uz 2 (divām) lapām,

3. pielikums RD PDA vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lapas,

4. pielikums RD PAD vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums uz 7 (septiņām) lapām,

5. pielikums RD SD vēstule Nr.DS-23-3446-nd uz 18 (astoņpadsmit) lapām.
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