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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	06.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-226-nd

	
	
	
	

	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
paziņošanai e-adresē

SIA ,,Rīgas ūdens”
paziņošanai e-adresē


	Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam Nr.17


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Poļinas Kurkotovas (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta ,,Atpūtas un izklaides zona Imantā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.17), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.17 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicējas iesniegto Projektu Nr.17, konstatējams, ka tajā piedāvāts izveidot atpūtas un izklaides zonu, sadalot to divās zonās, vienā – izvietojot krīta tāfeli zīmēšanai un otrā zonā – tenisa galdu, kā arī blakus izvietot soliņu un šūpuļtīklus. Laukuma izmantošanas mērķis ir, ka to var izmantot jebkurš – jebkura vecuma cilvēks, jebkāda dzimuma un ar jebkādu fizisko sagatavotību, lai veidotu sociālo mijiedarbību, veselīga dzīvesveida veicināšanu un attīstītu radošo domāšanu. Uzsākot Projekta Nr.17 vērtēšanu Pārvalde konstatēja, ka zemesgabals, kurā plānots Projekts Nr.17 ir Rīgas pašvaldības zemesgabals ar kad. Nr.01000802238. 

Pārvalde lūdza sniegt atzinumu vairākām institūcijām 06.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-141-nd. 

Pārvalde 14.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4232-nd (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka izvēloties labiekārtojuma elementus tiem jāatbilst Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta izstrādātajiem ieteikumiem, īpaši pievēršot uzmanību uz kvalitāti un izturību. Papildus iesaka paredzēt vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnu. Kā arī RD MVD iesaka papildināt ieceri, risinot laukuma zonējumu ar dažādu segumu, norobežojošiem stādījumiem un citiem elementiem. RD MVD vērš uzmanību, ka visās Projekta Nr.17 realizācijas stadijās jāpiedalās sertificētam arboristam. Kopumā RD MVD atzīst Projektu Nr.17 par īstenojamu. 

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd (skatīt 3.un 4. pielikumu), kurā norādīts, ka Projekts Nr.17 jāveido tā, lai pašvaldība pēc nepieciešamības to var attīstīt. Neizmantot asfaltu, vai kādu citu cieto segumu, neizklāt segumu tik lielā platībā. Izmantot risinājumus, kas netraumē koka saknes un labiekārtojuma elementu dizainu saskaņot ar RD PAD Rīgas pilsētas arhitektu dienestu. Projekta Nr.17 īstenošana ir atbalstāma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši TIAN (Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem), kur īpaša uzmanība tiek pievērsta TIAN 2.10.3.apakšnodaļā minētajiem nosacījumiem, ka koplietošanas pagalmā minimālais labiekārtojums ir soli, atkritumu tvertnes, ārtelpas apgaismojums, gājēju celiņi vai gājēju kustības zonas, piebraucamie ceļi.

Pārvalde 18.07.2023. saņēma AS ,,Sadales tīkls,, (turpmāk tekstā – Sadales tīkls) vēstuli Nr.CAPTL-23-161-sd (skatīt 5.pielikumu), kurā norādīts, ka realizējot Projektu Nr.17 ir nepieciešams veikt esošās Sadales tīkls 0,4kV kabeļu līnijas pārvietošanu ārpus Projekta Nr.17 robežām. Pēc izvērtēšanas sniedz informāciju, ka realizējot Projektu Nr.17, ir jāsaņem tehniskie noteikumi Sadales tīkls kabeļu līnijas pārvietošanai. Pēc noteikumu sagatavotās būvniecības ieceres dokumentācijas iesniegt Sadales tīkls saskaņošanai Būvniecības informācijas sistēmā (BIS). Kopumā Sadales tīkls Projekta Nr.17 īstenošanu atbalsta.

Pārvalde 13.07.2023. saņēma SIA ,,Rīgas ūdens” (turpmāk tekstā – Rīgas ūdens) vēstuli Nr.CAPTL-23-131-sd (skatīt 6.pielikumu), kurā norādīts, ka, izvērtējot iesniegto informāciju par Projektu Nr.17, ir konstatēts, ka plānotie seguma izbūves darbi, kas atrodas zemes gabalā Spodras ielā 3 ar kad. Nr.01000802238, skar centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas aizsargjoslas. Izrietot no iepriekš minētā Rīgas ūdens informē, ka jāizstrādā Būvniecības ieceres dokumentācija un tā jāsaskaņo ar Rīgas ūdeni. Visi būvdarbi jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Gadījumā, ja būvdarbu veikšana nav iespējama bez centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas, būvdarbu veikšanas grafiku jāskaņo ar Rīgas ūdeni. Gadījumā, ja būvdarbu laikā centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkls tiks bojāts, veikt tā nekavējošos remontu, saskaņojot atbilstošāko remonta metodi ar Rīgas ūdeni.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.17 ir atbalstāms un realizējams.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums RD MVD 14.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4232-nd;

3.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd;

4.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums;

5.pielikums Sadales tīkls 18.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-161-sd;
6.pielikums Rīgas ūdens 13.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-131-sd.
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