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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība

[..]

11. Par 18. projektu - Ar gaismu drošam Zasulaukam un Šampēterim!, iesniedza: Biedrība
“Zasulaukam un Šampēterim”; 
                                                                  [..]

11.§

Par 18. projektu - Ar gaismu drošam Zasulaukam un Šampēterim!,

  iesniedzējs: biedrība “Zasulaukam un Šampēterim”
________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Iepazīstoties ar iesniegto projektu, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde konstatēja, ka tā ietvaros plānots izvietot apgaismojumu Zasulauka manufaktūras parkā, kas izgaismotu galvenos celiņus (kopā 18 parka laternas dizainā saskanīgas ar citiem Rīgas parkiem) un 
4 basketbola laukuma laternas. Parku papildinās līdzās jau esošajiem soliņiem papildus 
10 soliņi un 5 atkritumu tvertnes, kā arī velo novietne (līdzās āra trenažieriem). Izvērtējot projekta pieteikumā iesniegto tāmi, konstatēts, ka tāmē norādītās izmaksas labiekārtojuma elementiem ir neatbilstošas aktuālajām labiekārtojuma elementu izmaksām, ņemot vērā izstrādes stadijā esošā Rīgas labiekārtojuma elementu kataloga prasības.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu AS ,,Rīgas siltums”, AS ,,Sadales tīkls” un SIA ,,Rīgas ūdens”.

RP SIA ,,Rīgas gaisma” informē, ka jau projekta sagatavošanas laikā, pieteicējam sniedza konsultāciju un provizorisku tāmi projekta īstenošanai. Tāme tika sastādīta 51 254,96 EUR apmērā. Tātad arī ņemot vērā potenciālu sadārdzinājumu, atzīstams, ka projekts ir īstenojams 70 000 EUR ietvaros. Citus šķēršļus projekta īstenošanai RP SIA ,,Rīgas gaisma” nesaskata.

SIA ,,Rīgas ūdens” norāda, ka plānotā projekta izbūves darbu robežas - zemes gabalā ar kadastra apzīmējumu 0100 076 2091, neskar centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, kā arī nav paredzētas darbības, kas attiecināmas uz Ministru kabineta 19.08.2014. noteikumu Nr. 500 ,,Vispārīgie būvnoteikumi” 13. un 15. punktu un Ministru kabineta 22.03.2016. noteikumu Nr. 174 ,,Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu” 19. punktu, SIA ,,Rīgas ūdens” tehniskie noteikumi nav izsniedzami un saskaņojums nav nepieciešams. Papildus tiek vērsta uzmanība, ja būvniecības ieceres dokumentācijas (turpmāk – BID) izstrādes procesā tiek veiktas tehniskā risinājuma izmaiņas, saskaņā ar Ministru kabineta noteikumu Nr.500 ,,Vispārīgie būvnoteikumi” 15.punkta prasībām, BID izstrādāšanai ir nepieciešams saņemt SIA ,,Rīgas ūdens” tehniskos noteikumus, lai izvērtētu, vai BID iekļautie tehniskie risinājumi skar SIA ,,Rīgas ūdens” īpašumā vai valdījumā esošus centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, un būves vai to aizsargjoslas.

Mājokļu un vides departaments informē, ka izstrādājot projekta tehnisko dokumentāciju, jāizvērtē iespējas projekta risinājumos paredzēt elektrības pieslēguma izbūvi parka teritorijā, apkaimes pasākumu norises nodrošināšanai nākotnē. Izvēloties labiekārtojuma elementus, jāiepazīstas ar Pilsētas attīstības departamenta izstrādātajiem labiekārtojuma elementu dizaina  ieteikumiem, izvērtēt parkā jau esošo elementu tehniskos rādītājus un, ja nepieciešams, paredzēt to nomaiņu. Ja esošie elementi tiek saglabāti, projektējot saskaņot krāsu toņus, dizainu. Iestāde iesaka izvērtēt iespējas samazināt projektā plānoto atkritumu urnu skaitu, paredzēt vismaz vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnu. Visās projekta īstenošanas stadijās (projektēšana, būvniecība) piedalīties sertificētam  arboristam. Kā prognozējamais nepieciešamais finansējums projektam tiek norādīts 80 000 – 90 000 EUR.

AS ,,Rīgas siltums” neiebilst projekta īstenošanai ar sekojošiem nosacījumiem:

-
dotajā objektā izvietoti AS ,,Rīgas siltums” siltumtīkli Dn400 mm, Dn65 mm un Dn50 mm, kā arī citam īpašniekam piederoši siltumtīkli Dn250 mm;

-
parka labiekārtojuma, apgaismojuma projektēšanas darbus veikt, ievērojot Ministru kabineta 30.09.2014. noteikumos Nr.574 ,,Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 008-14 ,,Inženiertīklu izvietojums”” norādītos attālumus un citu spēkā esošo normatīvo aktu prasības;

-
dotā objekta būvniecības ieceres dokumentāciju saskaņot noteiktā kārtībā, tajā skaitā ar AS ,,Rīgas siltums”.

AS ,,Sadales tīkls” norāda, ka projekta teritorijā neatrodas tā inženierkomunikācijas, līdz ar to neietekmē projekta īstenošanu.

SIA ,,Rīgas meži” uzsver, ka projektējot ir jāņem vērā koku patiesās atrašanās vietas un koku lapotnes lielums. Nedrīkst būvniecības gaitā traumēt koku stumbrus un saknes.

Pilsētas attīstības departaments informē, ka projekta gaismekļu un citu labiekārtojuma elementu dizainu jāsaskaņo ar Rīgas pilsētas arhitekta dienestu. Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr. 103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu 5.2. apakšpunktam, apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana. Stratēģiskās vadības pārvalde vērš uzmanību, ka nepieciešama koordinācija ar Mājokļu un vides departamentu saistībā ar projekta Zasulauka manufaktūras parks (ID APS0288.02) ietvaros veiktajiem labiekārtošanas darbiem.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde norāda, ka kopējās projekta īstenošanas izmaksas varētu sastādīt ap 85 000.00 EUR. Atbilstoši Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa nolikuma 6.punktam viena projekta pieteikuma īstenošanai nepieciešamais prognozējamais finanšu līdzekļu apjoms ir ne vairāk kā 70 000 EUR (ieskaitot pievienotās vērtības nodokli).  Projekta pieteicējs projekta idejas pieteikuma veidlapas 2.7.punktā ir atzīmējis, ka piekrīt projekta idejas īstenošanai nepilnā apjomā.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka projekts ir atbalstāms un realizējams, palielinot projektam plānoto finansējumu līdz 70 000.00 EUR un vienlaicīgi realizācijas gaitā samazinot apjomus, piemēram, labiekārtojuma elementu skaitu.

I.Stalidzāne: Projektu var īstenot arī daļēji. Teritorijas labiekārtošanas pārvaldei vajadzētu precizēt par kādu daļu samazinām un saskaņot ar iesniedzēju. Pēc tam, lūdzu, mūs informējiet, lai varam ievietot precīzu informāciju pie projekta tīmekļa vietnē www.balso.riga.lv. Kopumā piedāvāju projektu virzīt uz balsošanu.

Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	virzīt projektu uz balsošanu.
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Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.
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