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	Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Centrālās administrācijas 
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
ptl@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības aģentūra “Rīgas gaisma” (turpmāk – Aģentūra), reaģējot uz Rīgas pilsētas Apkaimju iedzīvotāju centra 21.06.2023. vēstuli par atzinumu sniegšanu nr. RG-23-171-nd, savas kompeteneces ietvaros sniedz atzinumu sekojošiem Līdzdalības budžeta projekta pieteikumiem:
1) “Ar gaismu drošam Zasulaukam un Šampēterim”
2) “Laiks tirgum Grīziņkalnā”

3) “Miera ielas gaisma”
1) Ar gaismu drošam Zasulaukam un Šampēterim – Aģentūra informē, ka jau projekta sagatavošanas laikā, projekta iesniedzējam sniedza konsultāciju un provizorisku tāmi projekta realizācijai. Tāme tika sastādīta 51 254,96 EUR apmērā. Tātad arī, ņemot vērā potenciālu sadārdzinājumu, atzīstams, ka projekts realizējams 70 000 EUR ietvaros.
Arī citus šķēršļus projekta realizācijai Aģentūra nesaskata.

2) Laiks tirgum Grīziņkalnā – Aģentūra nesaredz šķēršļus projekta realizācijai.

Aģentūras apkalpošanā pilsētas teritorijā ir 44 publiskie pulksteņi, tie visi tiek aprīkoti ar Šveicē izgatavotu mehānismu un attālinātu vadību. Aģentūras izmaksas uz vienu pulksteni ir 1200 EUR, kā arī Aģentūras štatā esošā pulksteņu speciālista darbs. Ja pulksteņus paredzēts nodot uzturēšanai Aģentūrai, nepieciešama to izgatavošanas saskaņošana ar Aģentūras pulksteņu speciālistu.
Ja pulksteņu elektroapgāde paredzēta no ielu apgaismes elektrotīkla, pulksteņiem nepieciešami akumulatori, to darbības nodrošināšanai laikā, kad apgaismes elektrotīkls ir atslēgts.
Ja paredzēta nekorekta pulksteņu darbība, tam jābūt uz vietas izprotamam, lai tie sabiedrībā netiktu uzskatīti par pulksteņu bojājumiem.

Režģotie balsti ir RP SIA “Rīgas satiksme” valdījumā un  kompetencē.

3) Miera ielas gaisma – Miera ielas posmā no Brīvības ielas līdz Aristida Briāna ielai iesniegumā paredzētās darbības nav veicamas, jo uz kontakttīklu balstiem nav pieejams ielu apgaismes elektrotīkls. Lai to nodrošinātu, atbilstoši Rīgas domes saistošajiem noteikumiem, būtu jāveic elektroapgādes kabeļa izbūve visā šajā posmā, jo pašlaik gaismekļi atrodas uz trosēm un elektroapgāde pienāk no ēku fasādēm. Šāds process Miera ielas posmā no Brīvības ielas līdz Aristida Briāna ielai sadārdzinātu projekta izmaksas ārpus pieejamā finansējuma. Provizoriskās izmaksas šim posmam, iekļaujot kabeļlīnijas izbūvi 83 548,63 EUR.
Tātad, ņemot vērā pieejamos līdzekļus un regulējumu, pieļaujama gaismekļu nomaiņa esošajās trosēs.

Kronšteinu un gaismekļu nomaiņa balstos iespējama, tajās vietās, kurās pašreiz ir gaismekļi, tātad Aristida Briāna ielas krustojumā ar Miera ielu un posmā no krustojuma līdz Alojas ielai, kā arī posmā no Ēveles ielas līdz Klusai ielai.

Iekārto gaismekļu nomaiņa Miera ielas posmā no Klusās ielas līdz Senču ielai un  Hospitāļu ielai, kā minēts projekta pieteikumā – atbalstāma un realizējama.

Gaismekļi maināmi esošās pozīcijās, jo elektrotīkla pārbūve sadārdzinās projektu ārpus pieejamajiem līdzekļiem. 
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