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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-193-nd

	
	
	
	

	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

RPA ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

SIA ,,Baltcom”
network@baltcom.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv

AS ,,Rīgas siltums”
kanceleja@rs.lv

Rīgas domes 
Izglītības, kultūras un sporta departamentam
iksd@riga.lv

	Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projekta objektam Nr.19 “Bolderājas pumptrase”


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Rūdolfa Ciemiņa (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projektu “Bolderājas pumptrase” (turpmāk – Projekts Nr.19), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.19 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Projektu Nr.19, konstatēts, ka Projekta Nr.19 realizācijai izvēlēta teritorija, kas atrodas starp Lemešu ielu un Stūrmaņu ielu (kad. apz. 01001000144), kur paredzēts izbūvēt diennakts tumšajā laikā izgaismotu pumptrasi ar asfaltbetona segumu. 

Pārvalde piekrīt Projekta Nr.19 Pieteicēja viedoklim, ka konkrētās trases izbūve būtu lieliska vieta, kur Bolderājas un Daugavgrīvas jauniešiem aktīvi pavadīt brīvo laiku darbojoties svaigā gaisā. Veiksmīga ir arī piedāvātā vieta, kas izvēlēta gan dzīvojamo ēku tuvumā, gan netālu no skolas.

Izvērtējot Projekta Nr.19 pieteikuma ideju un saistošo institūciju kompetenci, Pārvalde ir saņēmusi atzinumus no sekojošām iestādēm: 

-
Rīgas domes Pilsētas attīstības departaments (turpmāk – RD PAD) (skatīt Pielikumu Nr.3 un Nr.4);

-
RPA ,,Rīgas gaisma” (skatīt Pielikumu Nr.5), kas Pieteicējam arī bija sagatavojusi un iesniegusi orientējošas izmaksas apgaismojuma realizācijai un ko Pieteicējs ir iekļāvis savā piedāvājumā;

-
AS ,,Rīgas siltums” (skatīt Pielikumu Nr.6);

-
SIA ,,Rīgas ūdens” (skatīt Pielikumu Nr.7);

-
SIA ,,Baltcom” (skatīt Pielikumu Nr.8);

-
Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departaments (turpmāk – 
RD IKSD) (skatīt Pielikumu Nr.9).

Nevienai no iepriekšminētajām iestādēm nav pretenziju Projekta Nr.19 realizācijai. No RD PAD saņemts komentārs, ka būvprojekta izstrādes laikā par dizainu jākonsultējas ar RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienestu. 
Pārvalde vēlas vērst uzmanību, ka šāda objekta būvniecībai svarīgi ir domāt arī par vizuāli estētiskiem risinājumiem objekta veiksmīgai iekļaušanai konkrētajā vidē, piemēram, paredzot labiekārtojumu, kas nodrošinātu ērtu piekļuvi, un apstādījumus (koki un krūmi) ne tikai estētisku apsvērumu dēļ, bet arī funkcionalitātei, piemēram, veidojot trases apēnojumu, kas noderēs vasaras karstajās dienās.

Iepazīstoties ar Pieteicēja izmaksu aprēķinu, tika atrastas aritmētiskas kļūdas. Veicot aritmētisko kļūdu labojumu (skatīt Pielikumu Nr.2), tika konstatēts, ka Projekta Nr.19 kopējās izmaksas saskaņā ar Pieteicēja aprēķinu sastāda 70 280.28 EUR, kas pārsniedz pieļaujamo līdzdalības budžeta finansējuma “griestus” vienam projektam. Taču, izvērtējot Projektu Nr.19 pēc būtības un pārrunājot Projekta Nr.19 ideju ar Pieteicēju, ir saņemts apstiprinājums no Pieteicēja, ka nepieciešamības gadījumā ir pieļaujams trases dimensiju samazinājums, tādējādi samazinot arī būvniecības izmaksas. Būvniecības izmaksas varētu tikt samazinātas arī, ja būvniecības procesā tiktu izmantoti atgūtie materiāli, piemēram, derīgā augsne. Papildus Projektu Nr.19 ir iespējams sadalīt kārtās – pirmās kārtas ietvaros paredzot trases izbūvi ar apgaismojumu un labiekārtojumu funkcionālas piekļuves nodrošināšanai, savukārt otrās kārtas ietvaros varētu uzstādīt labiekārtojuma elementus un veidot apstādījumus. 
Lai sekotu līdzi izmaksām un tās nepārsniegtu Projekta Nr.19 īstenošanai noteiktos finansējuma “griestus”, un nepieciešamības gadījumā jau projektēšanas gaitā objektu sadalītu kārtās, iepirkuma procedūru rekomendējams organizēt apvienojot projektēšanu un būvniecību.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.19 ir atbalstāms un realizējams pa kārtām vai pilnībā vienas kārtas ietvaros, ja projektēšanas laikā tiek pārskatītas trases dimensijas un optimizēti risinājumi. Piešķiramais finansējums - 70 000.00 EUR.

Pielikumā:

1.pielikums Pārvaldes aizpildīta atzinuma forma;

2.pielikums Pieteicēja iesniegtā precizētā informācija;

3.pielikums RD PAD 02.08.2023. atzinums Nr.DA-23-1683-dv;
4.pielikums RD PAD 02.08.2023. atzinums Nr.DA-23-19613-nd;
5.pielikums RPA ,,Rīgas gaisma” 25.07.2023. atzinums Nr.RG-23-106-dv;

6.pielikums AS ,,Rīgas siltums”  27.07.2023. atzinums Nr.CAPTL-23-196-sd;

7.pielikums SIA ,,Rīgas ūdens” 21.07.2023. atzinums Nr.CAPTL-23-171-sd;

8.pielikums SIA ,,Baltcom” 10.08.2023. atzinums Nr.CAPTL-23-208-sd;

9.pielikums RD IKSD 21.08.2023. atzinums Nr.DIKS-23-1251-dv.
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