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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas domes Pieminekļu padomei
rdpp@riga.lv

Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei
pasts@mantojums.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
klienti@rigasudens.lv

AS ,,GASO”
paziņošanai e-adresē

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

AS ,,Rīgas Siltums”
rigassiltums@rs.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Ervīna Butkeviča (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Magoņu iela” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.1), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.1 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projektu Nr.1, konstatējams, ka Projekta Nr.1 ietvaros paredzēts Magoņu ielas segumā iekļaut 3 krāsainus magoņu attēlus, kuri veidoti mozaīkas tehnikā abos asfaltējamās ielas galos un vienu – ielas centrālajā daļā. Mozaīku lielums 2x2 m. Pieteicējs Projekta Nr.1 pieteikuma veidlapā norādījis arī, ka Magoņu ielu ir jānoasfaltē jau plānoto infrastruktūras darbu budžetā. Pārvalde iepazīstoties ar Projekta Nr.1 ideju, konstatē, ka Projekts paredzēts zemesgabalā ar kadastra apzīmējumu 01000560228, kas ir Magoņu iela. Pārvalde norāda, ka esošais Magoņu ielas segums ir grants segums. Pārvalde sazinoties ar Projekta Nr.1 Pieteicēju precizēja informāciju, ka Projekta Nr.1 ideja ir izvietot 3 mozaīkas Magoņu ielas segumā reizē ar ielas asfaltēšanas darbiem.

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Nacionālai kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk - NKMP), SIA ,,Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), AS ,,Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums), AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls) un AS ,,Gaso” (turpmāk – Gaso) 06.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-144-nd un Rīgas domes Pieminekļu padomei (turpmāk – Pieminekļu padome) 06.07.2023. vēstulēs Nr.CAPTL-23-562-dv un Nr.CAPTL-23-560-dv.

Pārvalde 06.07.2023. saņēma Pieminekļu padomes vēstuli Nr.CAPTL-23-99-sd (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka saskaņā ar Pieminekļu padomes nolikumu (03.12.2014. Nr.99) tās kompetencē ir sagatavot atzinumus par visu veidu pieminekļu, memoriālo ansambļu, tēlnieciski dekoratīvo veidojumu un piemiņas zīmju uzstādīšanu, atjaunošanu un pārveidošanu Rīgas pilsētas publiskajā ārtelpā. 

Tā kā Projektā Nr.1 netiek plānoti pasākumi saistībā ar piemiņas objektiem vai dekoratīvo tēlniecību, atzinuma sniegšana Projektam Nr.1 nav Pieminekļu padomes kompetencē.

Pārvalde 12.07.2023. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-23-121-sd (skatīt 3.pielikumu) ,,Par projekta ,,Magoņu iela” izstrādi un saskaņošanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.1 darbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli. Būvniecības ieceres dokumentāciju (turpmāk – BID) jāizstrādā atbilstošajā darbības sfērā sertificētam būvspeciālistam saskaņā ar Ūdenssaimniecības pakalpojumu likumu, Aizsargjoslu likumu, Ministru kabineta 2016.gada 22.marta noteikumiem Nr.174 ,,Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu”, Rīgas domes 2017.gada 15.decembra saistošajiem noteikumiem Nr.17 ,,Rīgas pilsētas centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas, lietošanas un aizsardzības saistošie noteikumi”, citu spēkā esošu normatīvo aktu prasībām, Latvijas nacionālajiem standartiem un Latvijas nacionālā standarta statusā adaptētiem un noteiktā kārtībā reģistrētiem starptautisko un reģionālo standartizācijas organizāciju standartiem. BID saskaņot SIA ,,Rīgas ūdens”.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Gaso vēstuli Nr.CAPTL-23-147-sd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par līdzdalības budžeta projektu ,,Magoņu iela” posmā no Atpūtas ielas līdz Pārslas ielai, Rīgā”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.1 skartajā teritorijā ar kadastra apzīmējumu 01000560151 ir izbūvēti vidējā (P < 0,4 MPa) un zemā (P < 0,005 MPa) spiediena sadales gāzesvadi. Pirms Magoņu ielas pārbūves būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt GASO tehniskos noteikumus, aizpildot e-pieteikumu vietnē pieteikums.gaso.lv vai nosūtot atbilstošu pieteikumu Būvniecības informācijas sistēmā (turpmāk – BIS).

Pārvalde 17.07.2023. saņēma NKMP vēstuli Nr.CAPTL-23-151-sd (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam ,,Magoņu iela””, kurā norādīts, ka Projekta Nr.1 teritorija nav iekļauta valsts aizsargājamo kultūras pieminekļu sarakstā, nav arī kāda pieminekļa daļa un neatrodas pieminekļa aizsardzības zonā (aizsargjoslā), būvniecības darbu veikšanai NKMP atzinums un saskaņojums un līdz ar to arī darbu veikšanas atļauja nav nepieciešama. 

Pārvalde 20.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr.CAPTL-23-165-sd (skatīt 6.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka realizējot Projektu Nr.1, esošās Sadales tīkls inženierkomunikācijas neietekmē ieceres realizāciju. Sadales tīkls lūdz iesniegt iesniegumu portālā saskano.sadalestikls.lv par Projekta Nr.1 tehnisko noteikumu saņemšanu. Pēc noteikumu saņemšanas sagatavoto būvniecības ieceres dokumentāciju iesniegt Sadales tīkls saskaņošanai BIS.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu uz 7 (septiņām) lapām (skatīt 
7.-8.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka RD PAD Pilsētvides attīstības pārvaldei no Rīgas teritorijas plānojuma viedokļa nav iebildumu Projekta Nr.1 īstenošanai. 

RD PAD Stratēģiskās vadības pārvalde vērš uzmanību, ka nepieciešama koordinācija ar Rīgas domes Satiksmes departamentu (turpmāk – RD SD) saistībā ar Investīciju plānā 2023.–2025.gadam iekļauto projektu Magoņu ielas izbūve 
(ID APS0384.03).

Pārvalde 08.08.2023. saņēma RD SD vēstuli Nr.DS-23-3446-nd (skatīt 9.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka būvprojekta ,,Magones ielas izbūve” ierosinātājs ir SIA ,,Estera Residences Parkview”. Ņemot vērā, ka būvprojektu īstenos privātais investors, nevar precīzi prognozēt būvdarbu uzsākšanas laiku. RD SD norāda, ka Projektu Nr.1 var realizēt par prognozējamo aprēķināto summu 22 075.00 EUR, kā arī to, ka RD SD tuvāko gadu laikā nebūvēs Magoņu ielu.

Līdz šī atzinuma sniegšanas brīdim, Pārvalde nesaņēma atzinumu no Rīgas siltums.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde savas kompetences ietvaros, sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.1 būtu jārealizē būvprojekta ,,Magones ielas izbūve” ietvaros.  

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.1 nav atbalstāms un nav realizējams.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.;

2.pielikums Pieminekļu padomes 06.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-99-sd, uz 
1 (vienas) lp.;

3.pielikums Rīgas ūdens 12.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-121-sd, uz 3 (trīs) lp.;

4.pielikums Gaso vēstule Nr.CAPTL-23-147-sd, uz 1 (vienas) lp. ar 1 (vienu) pielikumu;

5.pielikums NKMP 17.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-151-sd, uz 1 (vienas) lp.;

6.pielikums Sadales tīkls 20.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-165-sd, uz 
1 (vienas) lp.;

7.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd, uz 1 (vienas) lp.;

8.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums, uz 
7 (septiņām) lp.;

9.pielikums RD SD 08.08.2023. vēstule Nr.DS-23-3446-nd, uz 1 (vienas) lp. ar 
7 (septiņiem) pielikumiem.
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