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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība

[..]

13. Par 20. projektu - Modernā velostāvvieta Elizabetes un Antonijas ielu krustojumā, iesniedza: Ņikita Manija;
                                                                  [..]

13.§

Par 20. projektu - Modernā velostāvvieta Elizabetes un Antonijas ielu krustojumā,

  iesniedzējs: Ņikita Manija
________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Iepazīstoties ar iesniegto projektu, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde konstatēja, ka pieteikumā norādītā īstenošanas vieta ir zemesgabali pie Elizabetes un Antonijas ielu krustojuma (kad. Nr. 01000109012, 01000109011). Šeit paredzēts izveidot velo stāvvietu ar 16 mūsdienīgiem velo statīviem, pie kuriem varēs piestiprināt vismaz 32 divriteņus, uzstādīt divriteņu apkopes staciju, kas nodrošinās iespēju veikt visus pamata remontdarbus, un atpūtas solu. Projekta mērķis ir radīt publiski pieejamu uzlabojumu Rīgas klusajā centrā, kur ir īpaši aktuāls jautājums par racionālu brīva zemes laukuma izmantošanu, un tādā veidā atbalstīt  īstenoto ilgtspējīgas mobilitātes attīstību galvaspilsētā – samazināt privātās automašīnas izmantošanas nepieciešamību un palielināt ilgtspējīgo transporta veidu izmantošanu, tādu kā riteņbraukšana. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumus Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei, SIA ,,Rīgas ūdens”, SIA ,,TET”, AS ,,GASO”, AS ,,Sadales tīkls”, kā arī AS ,,Rīgas siltums” un RPA ,,Rīgas gaisma”.

Nacionālā kultūras mantojuma pārvalde norāda, ka tai konceptuāli nav iebildumu ar nosacījumu, ka nav pieļaujama pilsētvidē neiederīgu un nepamatotu spilgtas toņu gammas akcentu izveide (atbilstoši iesniegtajam idejas pieteikumam – ielas seguma krāsojums). Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldē saskaņošanai un darbu atļaujas saņemšanai iesniedzams būvprojekts.

SIA ,,Rīgas ūdens” informē, ka nedrīkst izvietot velo novietnes virs centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas akām un kapēm, aizliegts novietot būves un priekšmetus virs ugunsdzēsības ūdens ņemšanas vietām un 1,5 m rādiusā no tām, aizliegts ierīkot un pieslēgt papildus lietus gūlijas centralizētās kanalizācijas sistēmas tīklam. SIA ,,Rīgas ūdens” papildus informē, ka 21.07.2022. jau ir izdevuši tehniskos noteikumus Nr. 2022-7.9-1710 velonovietnes izbūves darbiem Elizabetes un Antonijas ielu krustojumā (būvniecības ierosinātājs – Rīgas valstspilsētas pašvaldība). Būvniecības ieceres dokumentācija saskaņojama SIA ,,Rīgas ūdens”.

AS ,,GASO” vērš uzmanību, ka skartajā teritorijā ir izbūvēti zemā spiediena sadales gāzesvadi un pirms būvprojekta izstrādes ir nepieciešams saņemt AS ,,GASO” tehniskos noteikumus.

AS ,,Sadales tīkls” informē, ka projekts neietekmē AS ,,Sadales tīkls” inženierkomunikāciju turpmāku ekspluatāciju, līdz ar to tam nav iebildumu projekta īstenošanai. Pirms būvprojekta izstrādes ir nepieciešams saņemt tehniskos noteikumus.

AS ,,Rīgas siltums” norāda, ka dotajā objektā siltumtīklu nav. Saskaņojums nav nepieciešams.

RPA ,,Rīgas gaisma” informē, ka nesaredz šķēršļus projekta īstenošanai un tas neskar pilsētas ielu apgaismes elektrotīklu.

Pilsētas attīstības departamenta Rīgas pilsētas arhitekta dienests norāda, ka par dizainu ir jākonsultējas ar Rīgas pilsētas arhitekta dienestu un jāpārskata velo statīvu skaits. 

Stratēģiskās vadības pārvalde norāda, ka zemes vienībās, kuras skar iecere, ir plānots un Investīciju plānā ietverts projekts - Labiekārtojuma elementu izbūve seguma atjaunošanas objektos (ID APS0515, RD SD), tāpēc iesniegtā projekta ideja ir vērtējama minētā projekta kontekstā un ir jākonsultējas ar Satiksmes departamentu.

Satiksmes departaments atzīmē, ka pašlaik krustojuma apkārtnē atrodas trīs dažādas velo novietnes. Uzstādot jaunos statīvus, par to dizainu jāapspriežas ar Pilsētas attīstības departamentu. Pirms esošo velo novietņu demontāžas, jāsazinās ar Satiksmes departamentu. Ceļa horizontālais apzīmējums, ņemot vērā vietas problemātiku un specifisko krāsu, netiks uzturēts, tāpēc ar laiku nodils un izzudīs.

RP SIA ,,Rīgas satiksme” norāda, ka konceptuāli neiebilst objekta īstenošanai, ņemot vērā nosacījumu, ja ielas sarkano līniju robežās tiek saglabātas esošās RP SIA ,,Rīgas satiksme” maksas autostāvvietas un to apkalpošanai ierīkotie infrastruktūras objekti, nesamazinot autostāvvietu skaitu.

Līdz atzinuma sniegšanas brīdim, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde nav saņēmusi atzinumu no SIA ,,TET”.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde norāda, ka norādītajā zemesgabalā jau atrodas esoša velo novietne, bet ir atbalstāma esošo velo statīvu nomaiņa atbilstoši izstrādes stadijā esošajam Rīgas labiekārtojuma elementu katalogam un divriteņu apkopes stacijas uzstādīšana. Projekta pieteikumā pievienotā tāme sastāda 9504.55 EUR. Pārskatot pieteikuma pievienotajā tāmē norādītās velo statīvu izmaksas, to piegādes un montāžas cenu aprēķinu, un ņemot vērā izstrādes stadijā esošo Rīgas labiekārtojuma elementu katalogu, redzams, ka norādītajā summā nebūs iespējams iekļauties un plānotais finansējums būtu jāpalielina.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka projekts ir atbalstāms un īstenojams, palielinot projektam plānoto finansējumu līdz 13000.00 EUR.

I.Stalidzāne: Tad varam virzīt projektu ar summu 13 000 EUR.

I.Milaša: Jā!

M.Kotello: Arnita, kā ir ar plastmasas stabiņiem. Vai neiestāsieties, ka vajag metāla?

A.Verza: Būs izmaiņas, būs jāsalāgo.

I.Stalidzāne: Ja iebildumu vairāk nav, piedāvāju virzīt projektu balsošanai.

Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	virzīt projektu uz balsošanu.


[..]

Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.
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