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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
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	Uz
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Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv 

Informācijai:

	Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
rdpad@riga.lv

AS ,,GASO”
info@gaso.lv

AS ,,RĪGAS SILTUMS”
rigas.siltums@rs.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
klienti@rigasudens.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldes Rīgas reģionālajai nodaļai
riga@mantojums.lv

SIA ,,Baltcom”
baltcom@baltcom.lv

AS ,,Augstsprieguma tīkls”
ast@ast.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Dzirciema un Iļģuciema apkaimju biedrības (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta ,,Sporta laukums Iļģuciemā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.21), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.21 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projekta Nr.21 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.21 ietvaros zemesgabalā bez adreses (kadastra apzīmējums 01000672098; 01000670062) multifunkcionālais sporta laukums Iļģuciemā, Cementa ielā, plānots bijušā basketbola laukuma vietā, kurš šobrīd ir neizmantojamā stāvoklī. Sporta laukums iedzīvotājiem popularizētu sportiskās aktivitātes, aicinātu uzturēties ārtelpā, tātad arī veicinātu iedzīvotāju savstarpējo komunikāciju un piederības sajūtu apkaimei. Sporta laukuma izveide aizsāktu šī iekšpagalma labiekārtošanu. Iļģuciemā šobrīd trūkst publisku pulcēšanās vietu tieši jauniešu auditorijai. Pusaudži nereti uzturas mazo bērnu rotaļu laukumos, no kuriem tiek dzīti prom - jauns sporta laukums būtu tam risinājums. 

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu AS „Gaso” (turpmāk – GASO), AS ,,Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums), SIA „Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), AS ,,Augstsprieguma tīkls” (turpmāk – AST), AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls), Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk –NKMP), SIA ,,Baltcom” (turpmāk – Baltcom) 03.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-130-nd; Rīgas domes Satiksmes departamentam (turpmāk – RD SD), RPA “Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 30.06.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-547-dv. 

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4239-nd (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projektu Nr.21 ir iespējams īstenot. RD MVD norāda, ka izstrādājot Projekta Nr.21 tehnisko dokumentāciju jāparedz velostatīvu uzstādīšanu, kā arī jāizvērtē iespējas paredzēt vismaz vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnām. Ja būvlaukumā vai pie pieejošiem ceļiem ir koki, visās Projekta Nr.21 realizācijas stadijās (projektēšana, būvniecība) jāpiedalās sertificētam arboristam. Ņemot vērā Projektā Nr.21 paredzēto lielo darbu apjomu, tāmes summa tehniskās dokumentācijas izstrādes gaitā var būtiski pieaugt (prognozējamas izmaksas 80 000 – 90 000 EUR).

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu Excel formātā (skatīt 
3.-4.pielikumus) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienests (turpmāk – Dienests) norāda, ka Projekta Nr.21 teritorija atrodas apkaimes centra teritorijā, kurai šogad Dienests izstrādā konceptplānu, kurā iekļauts esošā basketbola laukuma atjaunošana, papildināšana un integrēšana publiskajā ārtelpā. Dienesta prasība – Projektu Nr.21 virzīt pēc konceptplāna izstrādes.

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norada, ka atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000672098 atrodas Dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 4.9.2.apakšnodaļas nosacījumiem un paredz tādu papildizmantošanas veidu kā atklāti sporta laukumi, bet zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000670062 atrodas Jauktas centra apbūves teritorijā (JC2), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši TIAN 4.5.3.apakšnodaļas prasībām un paredz sporta būvju apbūvi kā vienu no galvenajiem izmantošanas veidiem.

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde vērš uzmanību, ka TIAN 2.10.3.apakšnodaļā ir apkopoti nosacījumi koplietošanas pagalmu ierīkošanas, pārbūves un izmantošanas nosacījumi. Noteikts, ka koplietošanas pagalmā galvenā izmantošana ir labiekārtota publiskā ārtelpa, bet papildizmantošana var būt atklāti sporta laukumi un aktīvās atpūtas laukumi. Minimālais nepieciešamais labiekārtojums koplietošanas pagalmā ir soli, atkritumu tvertnes, ārtelpas apgaismojums, gājēju celiņi vai gājēju kustības zonas, piebraucamie ceļi. Pagalma labiekārtojumu izvēlas atbilstoši pilsētbūvnieciskajai situācijai un funkcijām.

Projekta īstenošana ir atbalstāma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši TIAN prasībām.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma GASO vēstuli Nr.CAPTL-23-146-sd (skatīt 5.pielikumu) kurā informē, ka Projekta Nr.21 skartajā teritorijā ar kadastra apzīmējumu 01000672098, 01000670062 ir izbūvēts gāzesvada katodstacijas iekārtas KS 1/65 anodzemējuma kontūrs un zemā spiediena sadales gāzesvads (skatīt esošo gāzesvada shēmu 5.pielikumā). GASO norada, ka pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt GASO tehniskos noteikumus, aizpildot e-pieteikumu vietnē pieteikums.gaso.lv vai nosūtot atbilstošu pieteikumu Būvniecības informācijas sistēmā (BIS). 

Pārvalde 21.07.2023. saņēma Rīgas siltums vēstuli Nr.CAPTL-23-178-sd (skatīt 6.pielikumu), kurā Rīgas siltums norāda, ka neiebilst Projekta Nr.21 īstenošanai. Rīgas siltums informē, ka pie dotā objekta izvietoti Rīgas siltums siltumtīkli Dn125 mm, sakarā ar to sporta laukuma projektēšanas darbus jāveic, ievērojot Ministru kabineta 30.09.2014. noteikumos Nr.574 ,,Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 008-14 ,,Inženiertīklu izvietojums” norādītos attālumus un citu spēkā esošo normatīvo aktu prasības. Projekta Nr.21 dokumentāciju jāsaskaņo noteiktā kārtībā, tajā skaitā ar Rīgas siltums. Tehniskie noteikumi ir derīgi vienu gadu.

Pārvalde 16.07.2023. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-23-109-sd (skatīt 7.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.21 izbūves darbu robežas neskar centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, kā arī nav paredzētas darbības, kas attiecināmas uz Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.500 ,,Vispārīgie būvnoteikumi” (turpmāk – VBN) 13. un 15.punktu un Ministru kabineta 2016.gada 22.marta noteikumu Nr.174 ,,Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu” 19.punktu, Rīgas ūdens tehniskie noteikumi nav izsniedzami un saskaņojums nav nepieciešams.

Rīgas ūdens vērš uzmanību, ja būvniecības ieceres dokumentācijas (turpmāk – BID) izstrādes procesā tiek veiktas tehniskā risinājuma izmaiņas, saskaņā ar VBN 15.punkta prasībām BID izstrādāšanai ir nepieciešams saņemt Rīgas ūdens tehniskos noteikumus, lai izvērtētu, vai BID iekļautie tehniskie risinājumi skar Rīgas ūdens īpašumā vai valdījumā esošus centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus un būves vai to aizsargjoslas.

Pārvalde 16.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr.CAPTL-23-138-sd (skatīt 8.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu” kurā norādīts, ka Projekta Nr.21 teritorijā neatrodas Sadales tīkls inženierkomunikācijas, līdz ar to neietekmē Projekta Nr.21 realizāciju.

Pārvalde 07.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-86-dv (skatīt 9.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Rīgas gaisma atbalsta Projekta Nr.21 realizāciju, kā arī sniedz atzinumu, ka Rīgas gaisma kompetences ietvaros Projektu Nr.21 ir iespējams realizēt.

Pārvalde 21.07.2023. saņēma NKMP vēstuli Nr.CAPTL-23-174-sd (skatīt 10.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka ņemot vērā to, ka Projektā Nr.21 minētā teritorija nav iekļauta valsts aizsargājamo kultūras pieminekļu sarakstā, nav arī kāda valsts aizsargājama kultūras pieminekļa daļa un neatrodas pieminekļa aizsardzības zonā (aizsargjoslā), būvniecības darbu veikšanai NKMP atzinums un saskaņojums un līdz ar to arī darbu veikšanas atļauja nav nepieciešama.

Pārvalde 06.07.2023. saņēma Baltcom vēstuli Nr.CAPTL-23-97-sd (skatīt 11.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.21 realizācijas gadījumā, saskaņošana ar Baltcom nav nepieciešama.

Līdz šī atzinuma sniegšanas brīdim Pārvalde nav saņēmusi atzinumus no AST un RD SD.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.21 uz šo brīdi nav atbalstāms. Projektu Nr.21 ir iespēja virzīt pēc RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienesta konceptplāna izstrādes.

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.;

2.pielikums: RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4239-nd uz 2 (divām) lp.;

3.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lp.;

4.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums excel formātā uz 7 (septiņām) lp.;

5.pielikums: GASO 17.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-146-sd uz 2 (divām) lp.;

6.pielikums: Rīgas siltums 21.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-178-sd uz 1 (vienas) lp.;

7.pielikums: Rīgas ūdens 16.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-109-sd uz 1 (vienas) lp.;

8.pielikums: Sadales tīkls 16.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-138-sd uz 1 (vienas) lp.;

9.pielikums: Rīgas gaisma 07.07.2023. vēstule Nr.RG-23-86-dv uz 1 (vienas) lp.;

10.pielikums: NKMP 21.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-174-sd uz 1 (vienas) lp.;
11.pielikums: Baltcom 06.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-97-sd uz 1 (vienas) lp.
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