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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu 
ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv
Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv
Informācijai: 
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei
pasts@mantojums.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai 
,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

SIA ,,Baltcom”
network@baltcom.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv

AS ,,Rīgas siltums”
kanceleja@rs.lv



	Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam Nr.22 ,,Pirmā vertikālā skeitrampa (verts) Rīgā”


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli 
Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Juliāna Biļčika (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projektu “Pirmā vertikālā skeitrampa (verts) Rīgā” (turpmāk – Projekts Nr.22), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.22 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Projektu Nr.22, konstatēts, ka projekta realizācijai izvēlēta teritorija zem Daudersalas pārvada Viestura prospekta tuvumā (kad. apz.01000682140), kur paredzēts uzstādīt vertrampu un ierīkot teritorijas apgaismojumu. Pārvalde piekrīt Projekta Nr.22 Pieteicēja viedoklim, ka piedāvātā elementa uzstādīšana dos Rīgas iedzīvotājiem jaunas iespējas brīvā laika pavadīšanai, pie tam, izvēlētā vieta – teritorija zem pārvada – konkrēto objektu ļaus izmantot jebkuros laika apstākļos. Papildu šādu vietu apdzīvošana samazina teritorijas degradēšanās iespējas.

Saskaņā ar Pieteicēja iesniegto sākotnējo informāciju un saņemtajiem precizējumiem (skatīt Pielikumu Nr.2), Projektu Nr.22 paredzēts realizēt pa kārtām nesamazinot objekta funkcionalitāti. 2023.gada līdzdalības budžeta projekta ietvaros paredzēts realizēt 1.kārtu, kuras ietvaros tiktu izbūvēta puse no rampas. Vienojoties ar Pieteicēju būvprojekta izstrādes gaitā var tikt precizētas rampas dimensijas tās samazinot, tādējādi Projekts Nr.22 varētu tikt realizēts arī vienas kārtas ietvaros.

Izvērtējot Projektam Nr.22 saistošo institūciju kompetenci, Pārvalde ir saņēmusi atzinumus no sekojošām iestādēm:

- Rīgas domes Pilsētas attīstības departaments (turpmāk – RD PAD) (skatīt Pielikumu Nr.3 un Nr.4);
- RPA ,,Rīgas gaisma” (skatīt Pielikumu Nr.5), kas Pieteicējam arī bija sagatavojusi un iesniegusi orientējošas izmaksas apgaismojuma realizācijai un ko Pieteicējs ir iekļāvis savā piedāvājumā;
- AS ,,Rīgas siltums” (skatīt Pielikumu Nr.6);
- SIA ,,Rīgas ūdens” (skatīt Pielikumu Nr.7);
- Rīgas domes Satiksmes departaments (turpmāk – RD SD) (skatīt 
Pielikumu Nr.8);
- Nacionālā kultūras mantojuma pārvalde (turpmāk – NKMP) (skatīt Pielikumu Nr.9);
- SIA ,,Baltcom” (skatīt Pielikumu Nr.10).

Nevienai no iepriekšminētajām iestādēm nav iebildumu Projekta Nr.22 realizācijai. No RD SD saņemta piezīme, ka tam nav iebildumu Projekta Nr.22 realizācijai, ja vertrampas uzstādīšanu atļauj pārvada augstums. Pārvalde izskatot Projekta Nr.22 risinājumu un pārrunājot to ar Pieteicēju, secina, ka pārvada augstums no zemes līmeņa līdz pārvada pārseguma apakšējai malai ir nepilni 11 m (skatīt 2.pielikumā Pieteicēja iesniegto precizēto informāciju ar zonas “D” izmēriem), kas ir pietiekošs augstums vertrampas uzstādīšanai un tās drošai izmantošanai.

No NKMP un AS ,,Rīgas siltums” saņemts atzinums ar piezīmi, ka viņu iesaiste tālākā Projekta Nr.22 realizācijā nav nepieciešama.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.22 ir atbalstāms un realizējams pa kārtām, no šim gadam paredzētā budžeta izbūvējot 
1. kārtu, vai pilnībā visu apjomu, ja projektēšanas laikā tiek panākta vienošanās par rampas dimensiju samazinājumu.

Pielikumā:

1.pielikums Pārvaldes aizpildīta atzinuma forma uz 2 lp.;
2.pielikums No Pieteicēja saņemtā precizētā informācija (zip failā);
3.pielikums RD PAD 02.08.2023. atzinums Nr.DA-23-19613-nd (zip failā);

4.pielikums RD PAD 02.08.2023. atzinums Nr.DA-23-1683-dv (eDoc);

5.pielikums RPA ,,Rīgas gaisma” 25.07.2023. atzinums Nr.RG-23-106-dv uz 1 lp.;

6.pielikums AS ,,Rīgas siltums” 27.07.2023. atzinums Nr.CAPTL-23-194-sd (eDoc);

7.pielikums SIA ,,Rīgas ūdens” 21.07.2023. atzinums Nr.CAPTL-23-170-sd (eDoc);

8.pielikums RD SD 08.08.2023. atzinums Nr.DS-23-3446-nd (eDoc);

9.pielikums NKMP 15.08.2023. atzinums Nr.CAPTL-23-213-sd (eDoc);

10.pielikums SIA ,,Baltcom” 10.08.2023. atzinums Nr.CAPTL-23-209-sd uz 1 lp.
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