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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
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	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-211-nd

	
	
	
	

	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai

 ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
paziņošanai e-adresē


	Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam Nr.25


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Rīgas Dārziņu iedzīvotāju biedrības (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Multifunkcionāla sporta un atpūtas laukuma labiekārtošana” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.25), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.25 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projektu Nr.25, konstatējams, ka projekta Nr.25 pieteikumā norādītā īstenošanas vieta ir pretī Dārziņu ielai 228 – esošā sporta laukuma vietā (kad. Nr.01001250338), kurā plānota sporta un atpūtas laukuma labiekārtošana, izveidojot modernu un drošu FIBA standarta 3x3 basketbola un volejbola laukumu, ieklājot speciālu segumu, jaunus basketbola grozus, žogu bumbu uztveršanai un kapsulas volejbola stabiem. Laukumu varēs izmantot arī kultūras pasākumu organizēšanai. 

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls) un RPA ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 29.06.2023. vēstulē 
Nr.CAPTL-23-119-nd.

Pārvalde 07.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr.CAPTL-23-101-sd (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka, realizējot minēto Projektu Nr.25, tas skar Sadales tīkls inženierkomunikāciju aizsargjoslas un ir nepieciešams veikt esošās Sadales tīkls 20kV gaisvadu līnijas un 20kV kabeļu līnijas pārvietošanu. Atsaucoties uz enerģētikas likuma 23.panta 2.daļu, kas nosaka, ka esošo energoapgādes komersantu objektu pārvietošanu (tajā skaitā, aizsardzība un demontāža), pēc pamatotas nekustamā īpašuma īpašnieka prasības, veic pats nekustamā īpašuma īpašnieks par saviem līdzekļiem. Līdz ar to, lai realizētu Projektu Nr.25, ir jāsaņem tehniskie noteikumi Sadales tīkls 20kV gaisvadu līnijas un 20kV kabeļu līnijas pārvietošanai. 

Pārvalde 07.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-175-nd (skatīt 3.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu Līdzdalības budžeta projektam “Multifunkcionāla sporta un atpūtas laukuma labiekārtošana.” Dārziņos”, kurā norādīts, ka atbalsta Projekta Nr.25 realizāciju, kā arī neredz šķēršļus Projekta Nr.25 saskaņošanai no Rīgas gaisma puses. Rīgas gaisma norāda, ka būtu vēlams Projekta Nr.25 īstenošanas ietvaros apsvērt iespēju ierīkot apgaismi. Ja tiek pieņemts lēmums par apgaismes ierīkošanu, Rīgas gaisma ir gatava gan sagatavot izmaksu aprēķinu, gan uzņemties izbūvēto pilsētas apgaismojuma komunikāciju uzturēšanu, ekspluatāciju un remontu.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par atzinumu sniegšanu” ar pielikumu Excel formātā. RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienests norāda, ka Projekta Nr.25 risinājumos konsultēties ar RD PAD pilsētas arhitekta dienestu, paredzēt kvalitatīvu labiekārtojuma elementu dizainu un būtu nepieciešamas pārskatīt nožogojuma risinājumu.

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka atbilstoši ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 1001250338 atrodas Dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu 4.9.2.apakšnodaļas nosacījumiem un paredz tādu papildizmantošanas veidu kā atklāti sporta laukumi. Projekta Nr.25 iecere atbilst RTP.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4259-nd (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka projekta Nr.25 paredzamais īstenošanas laiks ir 
24 mēneši. Projektā būtu jārisina laukuma apgaismojums, jāizvērtē papildus velostatīvu un vismaz vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnu uzstādīšanu. RD MVD uzsver, ja būvlaukumā vai pie pieejošiem ceļiem ir koki, visās projekta Nr.25 realizācijas stadijās (projektēšana, būvniecība) piedalīties sertificētam arboristam.

Pārvalde 01.08.2023. saņēma SIA ,,Rīgas meži” (turpmāk – Rīgas meži) vēstuli Nr.CAPTL-23-201-sd (skatīt 6.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norāda, ka izvēlētā teritorija nav Rīgas meži daļas ,,Dārzi un parki” apsaimniekojamā teritorija.

Projekta Nr.25 Pieteicējs projekta idejas pieteikuma veidlapas 2.7.punktā ir atzīmējis, ka piekrīt projekta idejas īstenošanai nepilnā apjomā.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.25 ir atbalstāms un realizējams, bet projektēšanas darbu robeža nedrīkst skart zemesgabalā esošās Sadales tīkls gaisvadu un kabeļu aizsargjoslas (iespējams samazināt apkārt laukumam paredzēto bruģa segumu un atbīdīt projektējamo žogu no inženierkomunikāciju aizsargjoslām, tāpat inventāra glabāšanas konteineru paredzēt vietā, kur tas neskar inženierkomunikāciju aizsargjoslas).

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums Sadales tīkls 07.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-101-sd uz 
1 (vienas) lp.;

3.pielikums Rīgas gaisma 07.07.2023. vēstule Nr.RG-23-175-nd uz 1 (vienas) lp.;

4.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lp. un pielikuma Excel formātā;

5.pielikums RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4259-nd uz 2 (divām) lp.;

6.pielikums Rīgas meži 01.08.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-201-sd uz 2 (divām) lp un 11 (vienpadsmit) pielikumiem.
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