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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība

[..]

19. Par 26. projektu - Gājēju celiņa ierīkošana, atjaunošana Zvejnieku ielā, iesniedza: Biedrība "Zvejnieku iela 11";
                                                                  [..]

19.§

Par 26. projektu - Gājēju celiņa ierīkošana, atjaunošana Zvejnieku ielā,

  iesniedzējs: biedrība "Zvejnieku iela 11"
________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar projektu konstatē, ka tas uzlabos iedzīvotāju un tūristu pārvietošanās iespējas un drošību Ķīpsalā, jo tā ir gan rīdzinieku, gan viesu svarīgs tūrisma punkts. Izvērtējot projekta iesniegto tāmi, konstatēts, ka tāmē norādītās izmaksas ir atbilstošas aktuālajām elementu, materiālu un darbu izmaksām.

RPA ,,Rīgas gaisma” norāda, ka savas kompetences ietvaros, nesaredz šķēršļus projekta īstenošanai. Tiek rekomendēts apsvērt iespēju projekta ietvaros veikt arī Zvejnieku ielas (posmā no Ģipša ielas līdz Tīklu ielai) apgaismes infrastruktūras rekonstrukciju, jo šobrīd šajā posmā ir novecojusi apgaismes elektrolīnija un ir tikai divi apgaismes balsti. Provizoriski būtu nepieciešami vismaz pieci balsti, veikts apgaismes aprēķins un piemeklēti gaismekļi, kvalitatīvai ielu apgaismei. Minētās darbības, veicot projektēšanu, jaunu kabeļu, balstu un gaismekļu montāžu, būtu veicamas 20 000 EUR robežās.

AS ,,Augstsprieguma tīkls” informē, ka objekta izbūves vietā 110 – 330kV pārvades objektu nav, tāpēc viņu atzinums nav nepieciešams.

SIA ,,Rīgas ūdens” informē, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto plānu un vizualizāciju, plānotā projekta izbūves zemes gabalā ar kadastra apzīmējumu 0100 062 9002, darbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli. Būvniecības ieceres dokumentāciju jāizstrādā atbilstošajā darbības sfērā sertificētam būvspeciālistam saskaņā ar normatīvo aktu prasībām. Aizliegts izvietot stāvvietas, būves un smagus priekšmetus virs centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkliem un tīklu aizsargjoslās. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai  kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Gadījumā, ja būvdarbu veikšana nav iespējama bez centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas, būvdarbu veikšanas grafiku saskaņot ar SIA ,,Rīgas ūdens” un, ja nepieciešams, ar attiecīgajām valsts institūcijām. Gadījumā, ja būvdarbu laikā centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkls tiks bojāts, jāveic tā nekavējošs remonts. Centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkla bojāto vietu darbības atjaunošanu veikt izvēloties atbilstošāko remonta metodi, iepriekš saskaņojot to ar SIA ,,Rīgas ūdens”. Ja būvdarbu ietvaros ir nepieciešams pārlikt centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas cauruļvadus, pieprasīt SIA ,,Rīgas ūdens” papildus tehniskos noteikumus. Aizliegts ierīkot un pieslēgt papildus lietus gūlijas centralizētās kanalizācijas sistēmas tīklam.

AS ,,Sadales tīkls” norāda, ka īstenojot minēto projektu, esošās inženierkomunikācijas neietekmē ieceres realizāciju.

AS ,,Gaso” informē, ka skartajā teritorijā ar kadastra apzīmējumu 01000620113, ir izbūvēts vidējā (P < 0,4 MPa) spiediena sadales gāzesvads. Pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt Gaso tehniskos noteikumus.

AS ,,Rīgas siltums” informē, ka dotajā objektā siltumtīklu nav un neiebilst projekta īstenošanai.

Nacionālā kultūras mantojuma pārvalde informē, ka norādītā zemes vienība iekļaujas reģiona nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa Ķīpsalas vēsturiskā apbūve (valsts aizsardzības Nr. 8327) teritorijā un  UNESCO Pasaules kultūras un dabas mantojuma vietas Nr. 852 „Rīgas vēsturiskais centrs” aizsardzības zonā Nr. 7 – Ķīpsalas vēsturiskā daļa. Izvērtējot ierosināto un vadoties pēc Ministru kabineta atbilstoši 26.10.2021. noteikumu Nr. 720 ”Kultūras pieminekļu uzskaites, aizsardzības, izmantošanas un restaurācijas noteikumi” 31., 35., 43., 44., 45., 47. punkta nosacījumiem, Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei nav iebildumu pret projekta īstenošanu.

RP SIA ,,Rīgas satiksme” neiebilst, ņemot vērā nosacījumus, ka būvdarbu veikšanu organizē netraucējot sabiedriskā transporta satiksmi.

Pilsētas attīstības departaments norāda, ka projekta īstenošanas viena no Pilsētas arhitektu dienesta prasībām ir konsultēties izstrādes stadijā esošo Rīgas ielu tipoloģijas vadlīniju pielietošanā.

Satiksmes departaments informē, ka darba plānā nav paredzēta Zvejnieku ielas pārbūve un par prognozējamo aprēķināto summu projektu var īstenot. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka projekts ir atbalstāms un īstenojams palielinot projekta summu līdz 50 000.00 EUR, iekļaujot projektā arī apgaismes infrastruktūras rekonstrukciju, jo šobrīd šajā posmā ir novecojusi apgaismes elektrolīnija.
I.Stalidzāne: Palielinām izmaksas līdz 50 000 EUR. Ja citu iebildumu nav, piedāvāju projektu virzīt uz balsošanu.

Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	virzīt projektu uz balsošanu.
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Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.


	Komisijas priekšsēdētāja
	Ilona Stalidzāne


	protokolētājs (Komisijas sekretāre)
	Ligita Petrova
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