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Atzinums par Rīgas valstspilsētas līdzdalības budžeta projekta “Gājēju celiņa ierīkošana, atjaunošana Zvejnieku ielā” Rīgā, realizāciju


Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldē (turpmāk-Pārvalde) ir izskatīts iesniegums ar lūgumu sniegt viedokli par Rīgas valstspilsētas līdzdalības budžeta projekta “Gājēju celiņa ierīkošana, atjaunošana Zvejnieku ielā” Rīgā, realizāciju, zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 0100 062 0113.
Norādītā zemes vienība iekļaujas reģiona nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa Ķīpsalas vēsturiskā apbūve (valsts aizsardzības Nr. 8327) teritorijā un  UNESCO Pasaules kultūras un dabas mantojuma vietas Nr  852 „Rīgas vēsturiskais centrs” aizsardzības  zonā Nr. 7 – Ķīpsalas vēsturiskā daļa.
Izvērtējot ierosināto vadoties pēc Ministru kabineta atbilstoši 26.10.2021. noteikumu Nr. 720 ”Kultūras pieminekļu uzskaites, aizsardzības, izmantošanas un restaurācijas noteikumi” 31., 35., 43., 44., 45., 47. punkta nosacījumiem, Pārvaldei nav iebildumu pret projekta ”Gājēju celiņa ierīkošana, atjaunošana Zvejnieku ielā” Rīgā,  realizāciju. 
Papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana Pārvaldē nav nepieciešama.


Pārvaldes 
Arhitektūras un mākslas daļas speciāliste	Madara Marcinkus
			
(paraksts*) 

*Dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu
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