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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-207-nd

	
	
	
	

	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes Pieminekļu padomei
rdpp@riga.lv

Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei
pasts@mantojums.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Čiekurkalna attīstības biedrības (turpmāk - Pieteicējs) iesniegto projekta “Čiekurkalns – ģimenēm pieejamāks un atvērtāks” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.27), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.27 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projektu Nr.27, konstatējams, ka tas veiksmīgi veidotos kā kvalitatīva un patīkama atpūtas vieta visai ģimenei. Uzsākot Projekta Nr.27 vērtēšanu, Pārvalde konstatēja, ka zemesgabals, kurā sākotnēji plānota Projekta Nr.27 ideja, ar Rīgas domes 18.01.2023. lēmumu Nr.RD-23-2191-lē ir iekļauts zemesgabalu apmaiņas fondā, līdz ar to Projekta Nr.27 Pieteicējam, tika piedāvāti alternatīvi varianti Projekta Nr.27 idejas realizēšanai. Pieteicējs izvēlējās turpmākai Projekta Nr.27 virzībai zemesgabalu ar kadastra Nr.0100 088 0100. Papildus Pārvalde konstatēja, ka zemesgabals ar kadastra Nr.0100 088 0100 atrodas apbūves aizsardzības teritorijā “Čiekurkalns”. Projekta Nr.27 ietvaros plānots izveidot aktīvās atpūtas zonu pusaudžiem, viņu vecākiem un pārējiem iedzīvotājiem. 

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Nacionālai kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk – NKMP) 06.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-146-nd un Rīgas domes Pieminekļu padomei (turpmāk – Pieminekļu padome) 06.07.2023. vēstulē 
Nr.CAPTL-23-562-dv.

Pārvalde 06.07.2023. saņēma Pieminekļu padomes vēstuli Nr.CAPTL-23-99-sd (skatīt 2.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka saskaņā ar Pieminekļu padomes nolikumu (03.12.2014. Nr.99) tās kompetencē ir sagatavot atzinumus par visu veidu pieminekļu, memoriālo ansambļu, tēlnieciski dekoratīvo veidojumu un piemiņas zīmju uzstādīšanu, atjaunošanu un pārveidošanu Rīgas pilsētas publiskajā ārtelpā. 

Tā kā Projektā Nr.27 netiek plānoti pasākumi saistībā ar piemiņas objektiem vai dekoratīvo tēlniecību, atzinuma sniegšana par Projektu Nr.27 nav Pieminekļu padomes kompetencē.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma NKMP vēstuli Nr.CAPTL-23-150-sd (skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.27 teritorija nav iekļauta valsts aizsargājamo kultūras pieminekļu sarakstā, nav arī kāda pieminekļa daļa un neatrodas pieminekļa aizsardzības zonā (aizsargjoslā), būvniecības darbu veikšanai NKMP atzinums un saskaņojums un līdz ar to arī darbu veikšanas atļauja nav nepieciešama. 

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu (skatīt 4.-5.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.27 risinājumi un labiekārtojuma elementi jāsalāgo ar projektēšanās stadijā esošo Čiekurkalna skvēru un jākonsultējas ar Rīgas pilsētas arhitekta dienestu. Projekta Nr.27 iecere atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 “Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000880100 un 01000880139 atrodas Mazstāvu dzīvojamās apbūves teritorijā (DzM3), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu 4.2.3.apakšnodaļas prasībām un kur starp papildizmantošanas veidiem ir apbūve sporta nodarbībām un labiekārtota ārtelpa. Līdz ar to, Projekta Nr.27 iecere atbilst RTP.

Izvērtējot Projekta Nr.27 pieteikumā iesniegto tāmi, Pārvalde konstatē, ka tāmē norādītās izmaksas vairākām pozīcijām ir neatbilstošas aktuālajām labiekārtojuma elementu izmaksām, ņemot vērā izstrādes stadijā esošā Rīgas labiekārtojuma elementu kataloga prasības. Kā arī tāmē nav iekļautas vairākas pozīcijas Projekta Nr.27 īstenošanai – laukuma pēcuzstādīšanas pārbaude, topogrāfijas uzmērīšana, ,,akmeņu riņķa” izveide u.c. 

Kā arī Pārvalde vērš uzmanību, ka tāmē apgaismojuma ierīkošanai norādītā summa varētu pieaugt, ņemot vērā, ka Projektam Nr.27 tika mainīts zemesgabals un jaunajā zemesgabalā nav centrālā elektrotīkla, kur pieslēgties, līdz ar to būtu nepieciešams topogrāfiskais plāns lielākai teritorijai un garākas kabeļlīnijas izbūve. Tuvākā pieslēguma vieta centrālajam elektrotīklam varētu būt Čiekurkalna 2.šķērslīnijā, kas savukārt nozīmē, ka Projekta Nr.27 ietvaros būs jāskar zemesgabals Čiekurkalna 2.šķērslīnijā 42, kas ir valsts īpašums. 

Papildus Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.27 pieteikumā iesniegtajai skicei un tāmei ir savstarpējas nesakritības apjomos – skicē ir norādīts mulčas segums 136.15 m2, savukārt tāmē 86 m2, kas atbilst tikai iekārtām un to drošības zonām, skicē norādīts šķembu režģa segums 109.16 m2, savukārt tāmē 80 m2. Līdz ar to tāmes segumu pozīcijas “režģis” un “segums mulča” kopā sastāda ap 12 000.00 EUR, nevis tāmē norādītie 
7960.00 EUR.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde norāda, ka kopējās Projekta Nr.27 realizēšanas izmaksas varētu sastādīt ap 82 000.00 EUR. Atbilstoši Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa nolikuma 6.punktam viena projekta pieteikuma īstenošanai nepieciešamais prognozējamais finanšu līdzekļu apjoms ir ne vairāk kā 70 000.00 EUR (ieskaitot pievienotās vērtības nodokli).  

Projekta Nr.27 Pieteicējs projekta idejas pieteikuma veidlapas 2.7.punktā ir atzīmējis, ka piekrīt Projekta Nr.27 idejas īstenošanai nepilnā apjomā.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.27 ir atbalstāms un realizējams, palielinot Projektam Nr.27 plānoto finansējumu līdz 
70 000.00 EUR un vienlaicīgi realizācijas gaitā samazinot apjomus.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums Pieminekļu padomes vēstule Nr.CAPTL-23-99-sd, uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums NKMP vēstule Nr.CAPTL-23-150-sd, uz 1 (vienas) lp.;

4.pielikums RD PAD vēstule Nr.DA-23-19613-nd, uz 1 (vienas) lp.;
5.pielikums RD PAD vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums, uz 7 (septiņām) lp.

	Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes vadītājs 
	V.Admidiņš


	Skrūzmane 67181863

 


Šis dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu

Šis dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu


