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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība

[..]

21. Par 28. projektu - Bišumuižas amfiteātris – jauna atpūtas un rekreācijas vieta Rīgā, iesniedza: Bišumuižas attīstības biedrība;
                                                                  [..]

21.§

Par 28. projektu - Bišumuižas amfiteātris – jauna atpūtas un rekreācijas vieta Rīgā,

  iesniedzējs: Bišumuižas attīstības biedrība
________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar projektu konstatē, ka tas paredz labiekārtot Bišumuižas meža (mežaparka) centrālo zemes vienību, tajā izveidojot un izbūvējot amfiteātra veida rekreācijas zonu no kuras paveras skats ne vien uz ainavisko Bišumuižas mežu (mežu), bet arī vienu no Rīgas simboliem – Rīgas radio un televīzijas torni. Izvērtējot projekta iesniegto tāmi - norādītās izmaksas ir atbilstošas aktuālajām elementu, materiālu un darbu izmaksām.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu AS ,,Sadales tīkls” un AS ,,Augstsprieguma tīkls”.

Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes norāda, ka projekta teritorija, kurā atrodas Šautuves ielas parks (kadastra Nr. 01000520107 - 684 m2; Nr. 01000522046 - 38626 m2) kopā 3.9 ha platībā (turpmāk – Zemesgabals) ir Bišumuižas apkaimes un plašākas pilsētas teritorijas iedzīvotāju rekreācijas vieta ar ievērojamu potenciālu. Ar 14.06.2023. Rīgas Valstspilsētas pašvaldības lēmumu Nr. RD-23-2654-lē, Zemesgabals iekļauts valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo nekustamo īpašumu – publiskās ārtelpas funkcijas objektu sarakstā Nr. 1. Saskaņā ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr. 103 ,,Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – TIAN) – pirms atsevišķu objektu būvniecības nepieciešama visas parka teritorijas attīstības koncepcijas izstrāde ar funkcionālo zonējumu. Viena atsevišķa objekta būvniecība bez kopējās parka attīstības redzējuma var nelabvēlīgi ietekmēt parka turpmāko attīstību un nav pieļaujama, tāpēc Mājokļu un vides departaments uzskata, ka projektu īstenot nevar. Mājokļu un vides departamenta vērš uzmanību, ka pastāv risks, ka plānotais objekts – amfiteātris bez izbūvētiem piebraucamiem ceļiem, bez elektrības pieslēguma pasākumu norisei, bez ilgtspējīga vietas identitātes attīstītāja, pilnveidotāja var pārvērsties par nelabvēlīgu vidi apkaimes iedzīvotājiem.

Pilsētas attīstības departaments norāda, ka projekta īstenošanas viena no Rīgas pilsētas arhitektu dienesta prasībām ir projekta risinājumos konsultēties ar Rīgas pilsētas arhitektu dienestu.

Pilsētas attīstības departamenta Pilsētvides attīstības pārvalde vērš uzmanību, ka atbilstoši TIAN apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) Funkcionālā zonējuma kartei, zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 0100 052 2046 atrodas Dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu 4.9.2. apakšnodaļas nosacījumiem un paredz tādu galveno izmantošanas veidu kā labiekārtota ārtelpa. Projekta iecere nav pretrunā ar RTP.

Satiksmes departaments informē, ka projekta norādītais zemesgabals ar kadastra apzīmējumu 0100 052 2046 atrodas ārpus ielu sarkanajām līnijām un tas nav Satiksmes departaments pārziņā.

AS ,,Sadales tīkls” informē, ka projekta teritorijā neatrodas tā inženierkomunikācijas, līdz ar to nav iebildumu projekta īstenošanai.

AS ,,Augstsprieguma tīkls” informē, ka objekta izbūves vietā 110 – 330 kV pārvades objektu nav, tāpēc AS ,,Augstsprieguma tīkls” atzinums nav nepieciešams un iebildumu nav.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka projekts nav atbalstāms un nav īstenojams.

M.Jansons: Šeit ir tā pati situācija, kas ar Iļģuciema parku. Tas ir nepieņemams arguments, lai noraidītu. Ja iedzīvotāji ļoti gribēs, viņi projektu iebalsos.

D.Bruģe: Ideja un vieta ir laba, ja vien nebūtu 70 000 EUR, kas ierobežo projekta kvalitatīvu īstenošanu. Neko labu nevar uztaisīt bez apgaismojuma, jo šī vieta būs 7 – 8 mēnešus tumsā krūmos un kokos. 

S.Jane-Dārziņa: Un ar ģeneratoriem pasākumos arī ir slikta pieredze, nevar vienmēr un visur nodrošināt.

E.Kalniņa: Vai tas ir kāpu daļā?

D.Bruģe: Precīzi nepateikšu, bet tā ir neskarta dabas teritorija. Elektrības tur nav. Tuvākajos plānos tur nav paredzēts neko attīstīt.

M.Jansons: Aicinu nebūt vērtētājiem iedzīvotāju vietā.

E.Kalniņa: Varbūt vajadzīgs dabas ekspertu atzinums?

M. Jansons: Jābūt labam argumentam, lai projektu noraidītu.

S.Jane-Dārziņa: Ideja ir laba, bet jautājums ir par šo vietu. Vai tā būs kā pievienotā vērtība šai vietai?

M. Jansons: Ļoti labs jautājums par pievienoto vērtību. To izlems iedzīvotāji.

G.Čepanone: Es oponēju. Ja mēs projektu uzsāksim īstenot un tad mums pateiks, ka te neko nevar darīt?

I.Stalidzāne: Rezumējot, ja ir objektīvi pamatojumi, ka šo projektu nevar īstenot, tad to vajadzēja norādīt atzinumā. 

M.Kotello: Varbūt ir jāsazinās ar Valsts vides dienestu?

K.Jansone: Projekts realitātē maksās daudz vairāk. Šī ir meža teritorija. Nodot projektu balsošanai, kura izmaksas nav zināmas, ir slogs pašvaldībai. Tur nav infrastruktūras, nav piebraukšanas iespēju. Tas būs kārtīgs būvniecības projekts un kā tas ietekmēs zaļo teritoriju? Tas nav paredzēts projektā.

A.Verza: No pilsētas viedokļa jāsāk vairāk skatīties uz funkcijām, ko vēlas cilvēki. Ja Teritorijas labiekārtošanas pārvalde var sazināties ar iesniedzēju un vienoties, ka projekta teritoriju nebetonējam, kas ir milzīgs slogs, bet ja tās ir, piemēram, koka konstrukcijas, tad šādam variantam var meklēt risinājumu.

I.Stalidzāne: Lūdzu, Teritorijas labiekārtošanas pārvaldi sazināties ar iesniedzēju un vienoties, vai var nomainīt betona segumu uz dabai draudzīgākiem materiāliem un informēt mūs par gala lēmumu.

M.Jansons: Varbūt ir jātaisa slikto projektu apkopojums un jāpublicē tie mājaslapā?

A.Kalniņa: Kādi argumenti bija Bišumumuižas iedzīvotājiem?

E.Kalniņa: Lai paliek neskarta teritorija, tur esot atrastas sila purenes. Esmu tikusies ar Bišumuižas iedzīvotājiem, kuri ir lūguši nepieļaut šī projekta īstenošanu.

A.Verza: Balošana ir labākais veids, kā uzzināt iedzīvotāju viedokli.

K.Jansone: Balsošanas kārtība būtu jāmaina, lai par projektu var nobalsot tikai apkaimes iedzīvotāji, nevis visa Latvija.

A.Verza: Projektu var virzīt kā ideju, bet izpildījums būtu jāatstāj profesionāļu ziņā. 

I.Stalidzāne: Priekšlikums ir Teritorijas labiekārtošanas pārvaldei atkārtoti precizēt informāciju ar iesniedzēju par iespējamām izmaiņām projektā.

Pēc Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes ieteikuma, Komisijas vienojās, ka projekta izmaksas tiek paaugstinātas līdz 70 000  EUR.
Komisijas locekļi piekrīt.

	Nolemj:
	atlikt lēmuma pieņemšanu par projekta virzīšanu. Teritorijas labiekārtošanas pārvaldei atkārtoti precizēt informāciju ar iesniedzēju par iespējamām izmaiņām projektā.
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	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.
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