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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība

[..]
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	Par 29. projektu - SATIKSMES NOMIERINĀŠANA DZĒRBENES IELĀ, iesniedza: Haralds Breikšs;
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22.§

Par 29. projektu - SATIKSMES NOMIERINĀŠANA DZĒRBENES IELĀ,

  iesniedzējs: Haralds Breikšs
________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar projektu konstatē, ka ātrumvaļņu jeb “guļošo policistu” uzstādīšana Dzērbenes ielā, Teikas apkaimē, mudinātu autovadītājus, kas pārvietojas pa šo ielu, ievērot nesen ieviesto 30 km/h ātruma ierobežojumu. Izmaiņas veicinātu vietējo iedzīvotāju un tranzīta satiksmes dalībnieku drošību ielā, kas šķērso dzīvojamo zonu ar vairākām pirmsskolas izglītības iestādēm, skolu un blīvi izvietotām dzīvojamām ēkām. Izvērtējot iesniegto tāmi - norādītās izmaksas ir atbilstošas aktuālajām elementu, materiālu un darbu izmaksām.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu RPA ,,Rīgas gaisma”, RP SIA ,,Rīgas satiksme”, AS ,,Augstsprieguma tīkls”, SIA ,,Rīgas ūdens”, AS ,,Sadales tīkls”, AS ,,Gaso”, AS ,,Rīgas siltums” un SIA ,,TET”.

RPA ,,Rīgas gaisma” norāda, ka savas kompetences ietvaros šķēršļus nesaredz. Projekta īstenošanas darbi neskar pilsētas ielu apgaismes elektrotīklu.

AS ,,Augstsprieguma tīkls” informē, ka tam nav iebildumu par projektā paredzēto ātrumvaļņu jeb “guļošo policistu” uzstādīšanu Dzērbenes ielā.

SIA ,,Rīgas ūdens” informē, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto aprakstu, plānu un vizualizāciju, plānotā būvprojekta izbūves zemes gabalos ar kadastra apzīmējumiem 0100 115 2043 un 0100 115 2043 darbu robežās izbūvēti centralizētās kanalizācijas sistēmas tīkli. Būvniecības ieceres dokumentāciju jāizstrādā atbilstošajā darbības sfērā sertificētam būvspeciālistam saskaņā ar normatīvo aktu prasībām. Neizvietot aploces veida ātrumvaļņus virs centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas akām un kapēm. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas. Gadījumā, ja būvdarbu veikšana nav iespējama bez centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas, būvdarbu veikšanas grafiku saskaņot ar SIA ,,Rīgas ūdens” un, ja nepieciešams, ar attiecīgajām valsts institūcijām. Gadījumā, ja būvdarbu laikā centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkls tiks bojāts, jāveic tā nekavējošs remonts. Centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkla bojāto vietu darbības atjaunošanu veikt izvēloties atbilstošāko remonta metodi, iepriekš saskaņojot to ar SIA ,,Rīgas ūdens”. Ja būvdarbu ietvaros ir nepieciešams pārvietot centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas cauruļvadus, pieprasīt SIA ,,Rīgas ūdens” papildus tehniskos noteikumus. Aizliegts ierīkot un pieslēgt papildus lietus gūlijas centralizētās kanalizācijas sistēmas tīklam.

AS ,,Sadales tīkls” informē, ka projekts neietekmē AS ,,Sadales tīkls” inženierkomunikāciju turpmāku ekspluatāciju, līdz ar to nav iebildumu projektu īstenošanai.

AS ,,Gaso” informē, ka skartajā teritorijā ar kadastra apzīmējumu 01001152043 ir izbūvēti zemā (P < 0,005 MPa) spiediena sadales gāzesvadi. Pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt AS ,,Gaso”  tehniskos noteikumus.

AS ,,Rīgas siltums” informē, ka dotajā objektā AS ,,Rīgas siltums” siltumtīklu nav un neiebilst projekta īstenošanai.

RP SIA ,,Rīgas satiksme” norāda, ka norādītajā ielas posmā sabiedriskais transports nekursē un tai nav iebildumu.

Pilsētas attīstības departaments norāda, ka projekta īstenošanai nepieciešams pārskatīt labākos satiksmes mierināšanas risinājumus šajā ielā, ņemot vērā izstrādes stadijā esošās Rīgas ielu tipoloģijas vadlīnijas. Pilsētas attīstības departaments iesaka palielināt budžetu, lai veidotu jēgpilnus satiksmes mierināšanas risinājumus.

Satiksmes departaments informē, ka par specifisko ātrumvaļņu uzstādīšanas vietām nepieciešams ar viņiem konsultēties.
Līdz  atzinuma sniegšanas brīdim Teritorijas labiekārtošanas pārvalde nesaņēma SIA ,,TET” atzinumu.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka projekts ir atbalstāms un ir īstenojams palielinot projekta finansējumu līdz 
50 000.00 EUR, lai veidotu jēgpilnus satiksmes mierināšanas risinājumus.

A.Verza: Šķiet, ka te vajadzētu visus 70 000 EUR. Ir jāpārveido stāvvietas, lai nomierinātu satiksmi. Iela ir plata un gara. 

M.Jansons: Ideja ir laba. Šo vēl var izrunāt ar projekta iesniedzēju.

A.Verza: Mēs nevarēsim veikt ielas rekonstrukciju par 50 000 EUR, nepieciešams finansējuma palielinājums.

I.Stalidzāne: Piedāvāju nodot projektu balsošanai. Teritorijas labiekārtošanas pārvaldei sazināties ar iesniedzēju un izstāstīt par izmaiņām.
Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	virzīt projektu uz balsošanu.
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Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.


	Komisijas priekšsēdētāja
	Ilona Stalidzāne


	protokolētājs (Komisijas sekretāre)
	Ligita Petrova
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