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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-213-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
paziņošanai e-adresē

AS ,,Augstsprieguma tīkls”
paziņošanai e-adresē

AS ,,Rīgas siltums”
kanceleja@rs.lv

Rīgas pašvaldības aģentūra ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv

	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai.

Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Haralda Breikša (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta ,,SATIKSMES NOMIERINĀŠANA DZĒRBENES IELĀ” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.29), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.29 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projektu Nr.29, konstatējams, ka ātrumvaļņu jeb “guļošo policistu” uzstādīšana Dzērbenes ielā, Teikas apkaimē, mudinātu autovadītājus, kas pārvietojas pa šo ielu, ievērot nesen ieviesto 30 km/h ātruma ierobežojumu. Izmaiņas veicinātu vietējo iedzīvotāju un tranzīta satiksmes dalībnieku drošību ielā, kas šķērso dzīvojamo zonu ar vairākām pirmsskolas izglītības iestādēm, skolu un blīvi izvietotām dzīvojamām ēkām.
Izvērtējot Projekta Nr.29 iesniegto tāmi, Pārvalde konstatē, ka tāmē norādītās izmaksas ir atbilstošas aktuālajām elementu, materiālu un darbu izmaksām.

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Rīgas pašvaldības aģentūrai ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) un Rīgas pašvaldības sabiedrībai ar ierobežotu atbildību ,,Rīgas satiksme” (turpmāk – Satiksme) 30.06.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-541-dv, AS ,,Augstsprieguma tīkls” (turpmāk – AST), SIA ,,Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls), AS ,,Gaso” (turpmāk – Gaso), AS ,,Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums) un SIA ,,TET” 30.06.2023. vēstulē 
Nr.CAPTL-23-123-nd.
Pārvalde 04.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-83-dv (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam ,,Satiksmes nomierināšana Dzērbenes ielā””, kurā norādīts, ka savas kompetences ietvaros, nesaredz šķēršļus Projekta Nr.29 realizācijai, jo Projekta Nr.29 realizācija neskar pilsētas ielu apgaismes elektrotīklu.
Pārvalde 30.08.2023. saņēma AST vēstuli Nr.CAPTL-23-224-sd (skatīt 3.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam ,,Satiksmes nomierināšana Dzērbenes ielā””, kurā informē, ka AST nav iebildumu par Projektā Nr.29 paredzēto ātrumvaļņu jeb “guļošo policistu” uzstādīšanu Dzērbenes ielā.
Pārvalde 07.07.2023. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.RD-23-6527-sd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par projekta ,,Satiksmes nomierināšana Dzērbenes ielā” izstrādi un saskaņošanu”, kurā informē, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto aprakstu, plānu un vizualizāciju, plānotā būvprojekta izbūves zemes gabalos ar kadastra apzīmējumiem 
0100 115 2043 un 0100 115 2043 darbu robežās izbūvēti centralizētās kanalizācijas sistēmas tīkli. Būvniecības ieceres dokumentāciju jāizstrādā atbilstošajā darbības sfērā sertificētam būvspeciālistam saskaņā ar normatīvo aktu prasībām. Neizvietot aploces veida ātrumvaļņus virs centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas akām un kapēm. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas.
Gadījumā, ja būvdarbu veikšana nav iespējama bez centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas, būvdarbu veikšanas grafiku saskaņot ar Rīgas ūdens un, ja nepieciešams, ar attiecīgajām valsts institūcijām. Gadījumā, ja būvdarbu laikā centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkls tiks bojāts, jāveic tā nekavējošs remonts. Centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkla bojāto vietu darbības atjaunošanu veikt izvēloties atbilstošāko remonta metodi, iepriekš saskaņojot to ar Rīgas ūdens. Ja būvdarbu ietvaros ir nepieciešams pārvietot centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas cauruļvadus, pieprasīt Rīgas ūdens papildus tehniskos noteikumus. Aizliegts ierīkot un pieslēgt papildus lietus gūlijas centralizētās kanalizācijas sistēmas tīklam.

Pārvalde 07.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr.CAPTL-23-107-sd (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā informē, ka realizējot Projektu Nr.29, neietekmē Sadales tīkls inženierkomunikāciju turpmāku ekspluatāciju, līdz ar to nav iebildumu Projekta Nr.29 realizācijai.
Pārvalde 17.07.2023. saņēma Gaso vēstuli Nr.CAPTL-23-145-sd (skatīt 6.pielikumu) ,,Par līdzdalības budžeta projektu ,,Satiksmes nomierināšana Dzērbenes ielā” posmā no Brīvības ielas līdz Aizkraukles ielai, Rīgā”, kurā informē, ka skartajā teritorijā ar kadastra apzīmējumu 01001152043 ir izbūvēti zemā (P < 0,005 MPa) spiediena sadales gāzesvadi. Pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt Gaso tehniskos noteikumus.

Pārvalde 21.07.2023. saņēma Rīgas siltums tehniskos noteikumus 
Nr.CAPTL-23-177-sd (skatīt 7.pielikumu) ,,Ātrumvaļņu uzstādīšanai Dzērbenes ielā”, kuros informē, ka dotajā objektā Rīgas siltums siltumtīklu nav un neiebilst Projekta Nr.29 īstenošanai.

Pārvalde 12.07.2023. saņēma Satiksme vēstuli Nr.CAPTL-23-122-sd (skatīt 8.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam ,,Satiksmes nomierināšana Dzērbenes ielā””, kurā informē, ka norādītajā ielas posmā sabiedriskais transports nekursē un tā neiebilst pret Projekta Nr.29 īstenošanu.

Pārvalde 02.07.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu (skatīt 9.–10.pielikumus) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.29 realizācijai nepieciešams pārskatīt labākos satiksmes mierināšanas risinājumus šajā ielā, ņemot vērā izstrādes stadijā esošās Rīgas ielu tipoloģijas vadlīnijas. RD PAD iesaka palielināt budžetu, lai veidotu jēgpilnus satiksmes mierināšanas risinājumus.

Pārvalde 08.08.2023. saņēma Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk – 
RD SD) vēstuli Nr.DS-23-3446-nd ar pielikumu (skatīt 11.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka par specifisko ātrumvaļņu uzstādīšanas vietām konsultēties ar Satiksmes departamentu.
Līdz šī atzinuma sniegšanas brīdim Pārvalde nesaņēma SIA ,,TET” atzinumu.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.29 ir atbalstāms un ir realizējams palielinot Projekta Nr.29 finansējumu līdz 
50 000.00 EUR, lai veidotu jēgpilnus satiksmes mierināšanas risinājumus.
Pielikumā:

1. pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lapas, 

2. pielikums Rīgas gaisma 04.07.2023. vēstule Nr.RG-23-83-dv 1 (vienas) lapas,

3. pielikums AST 30.08.2023. e-pasts Nr.CAPTL-23-224-sd uz 1 (vienas) lapas,

4. pielikums Rīgas ūdens 07.07.2023. vēstule Nr.RD-23-6527-sd uz 3 (trīs) lapām,

5. pielikums Sadales tīkls 07.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-107-sd uz 
1 (vienas) lapas,

6. pielikums Gaso 17.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-145-sd uz 2 (divām) lapām,

7. pielikums Rīgas siltums 21.07.2023. tehniskie noteikumi Nr.CAPTL-23-177-sd uz 1 (vienas) lapas,

8. pielikums Satiksmes 12.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-122-sd uz 
1 (vienas) lapas,

9. pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 
1 (vienas) lapas,

10. pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums uz 
7 (septiņām) lapām,

11. pielikums RD SD 08.08.2023. vēstule Nr.DS-23-3446-nd uz 
18 (astoņpadsmit) lapām.
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