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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība
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	   23.
	Par 30. projektu - Ziepniekkalna skeitparks, iesniedza: Biedrība “Ziepniekkalna apkaimes biedrība”;
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23.§

Par 30. projektu - Ziepniekkalna skeitparks,

  iesniedzējs: biedrība “Ziepniekkalna apkaimes biedrība”
________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar projektu konstatē, ka tajā piedāvāts izveidot skeitparku. Tā būtu jauna pulcēšanās un socializēšanās vieta pusaudžiem un jauniešiem blīvi apdzīvotā mikrorajonā. Projekts paredz 18x18 m apļveida betona skeita laukumu ar dažādiem elementiem, tostarp bedrēm, pauguru, metāla caurulēm un citiem elementiem triku veikšanai gan ar velosipēdu, skrejriteni, skrituļslidām un skrituļdēli. Laukums un daļa elementu veidoti no betona, kā arī daži elementi arī no metāla, kas nodrošinātu laukuma ilgmūžību. Paredzētā projekta atrašanās vieta ir Valdeķu ielā 59B ar kad. Nr. 01001070304. Objekts ieplānots bērnu rotaļu laukuma tuvumā, papildinot un veidojot teritoriju kā aktivitāšu centru dažāda vecuma bērniem un jauniešiem. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar projektu konstatēja, ka plānotā projekta teritoriju šķērso vairākas inženierkomunikācijas, līdz ar to tā lūdza sniegt atzinumu vairākām institūcijām.

Pilsētas attīstības departaments norāda, ka projektā jānodala zonas, lai mazākie bērni netraucētu lielajiem un otrādāk. Būtu jāpārskata zemes gabals un jāiegulda teritorijas attīstībā, ņemot vērā, ka iekšpagalma teritorija ir plaša. Projekta risinājumos jākonsultējas ar Rīgas pilsētas arhitekta dienestu.

Mājokļu un vides departamenta Vides pārvalde informē, ka izstrādājot projekta tehnisko dokumentāciju, būtu nepieciešams izvērtēt iespējas paredzēt: laukuma apgaismojumu; uzstādīt vairākus soliņus (pēc Pilsētas attīstības departamenta izstrādātajiem labiekārtojuma elementu dizaina ieteikumiem); atrisināt blakus esošā bērnu rotaļu laukuma drošību plānojot norobežojošus stādījumus vai solus izvietot tā, lai veidojas barjera un izvietot vismaz vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnas. Visās projekta īstenošanas stadijās jāpiedalās sertificētam arboristam. Kopumā Mājokļu un vides departaments atzīst projektu par īstenojamu.

Satiksmes departaments norāda, ka projekta īstenošanas gadījumā būvdarbu laikā teritorijas piekļūšanai izmantot esošos ceļus. Projekts atrodas ārpus sarkano līniju robežām un nav departamenta kompetencē.

SIA ,,Rīgas ūdens” norāda, ka projekta plānotā teritorija skar centralizētās kanalizācijas sistēmas tīkla aizsargjoslas. SIA ,,Rīgas ūdens” informē, ka aizliegts izvietot būves un smagus priekšmetus virs centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkliem un tīklu aizsargjoslās saskaņā ar Aizsargjoslu likuma 48. pantu un RD SN 17 70. punktu. Ņemot vērā iepriekš minēto, ir jāizstrādā Būvniecības ieceres dokumentācija (turpmāk tekstā - BID) un tā jāsaskaņo ar SIA ,,Rīgas ūdens”. Visi būvdarbi jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai  kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Gadījumā, ja būvdarbu veikšana nav iespējama bez centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas, būvdarbu veikšanas grafiku jāskaņo ar SIA ,,Rīgas ūdens”. Gadījumā, ja būvdarbu laikā centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkls tiks bojāts, veikt tā nekavējošos remontu, saskaņojot atbilstošāko remonta metodi ar SIA ,,Rīgas ūdens”.

Izvērtējot projektu un iestāžu sniegtos atzinumus, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde savas kompetences ietvaros sniedz atzinumu, ka pieteicēja norādītā vieta nebūtu veiksmīga skeitparka izbūvei. Tas neiederētos vides kontekstā, kā arī blakus esošais spēļu laukums būtu konkurējošs un traucējošs viens otram, dažādo bērnu vecuma grupu dēļ. Pārvalde piekrīt Mājokļu un vides departamenta viedoklim, ka laukumam nepieciešams risināt arī apgaismojumu, paredzēt labiekārtojuma elementus (solus un atkritumu urnas) un atrisināt blakus esošā spēļu laukuma drošību, plānojot norobežojošus stādījumus vai solus, veidojot barjeru. Papildus, tāmē ir nesakritības aprēķinos – PVN summas aprēķinos nesakrīt ar summām, kas norādītas bez PVN, kā arī pievienotais labiekārtojuma plāns neatbilst norādītajam mērogam, kas liek apšaubīt tā reālās dimensijas teritorijā dabā. Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde norāda, ka projektu nav iespējams īstenot 70 000.00 EUR ietvaros, kā arī nav iespējams samazināt projekta apjomus, lai nezaudētu projekta ideju un jēgu.

Atbilstoši Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa nolikuma 6.punktam viena projekta pieteikuma īstenošanai nepieciešamais prognozējamais finanšu līdzekļu apjoms ir ne vairāk kā 70 000 EUR (ieskaitot pievienotās vērtības nodokli).   Papildus Teritorijas labiekārtošanas pārvalde informē, ka plāno 2024.gada budžetā pieprasīt finansējumu esošā spēļu laukuma atjaunošanai, paredzot tā paplašināšanu, veidojot atsevišķas zonas dažāda vecuma bērniem, kā arī nepieciešamo labiekārtojuma elementu un apstādījumu ierīkošanai.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts nav atbalstāms un nav īstenojams.

I.Stalidzāne: Teritorijas labiekārtošanas pārvalde uzskata, ka laukums neiederētos vides kontekstā, bet iedzīvotāji uzskata, ka laukums iederētos. Tas varbūt ir labi, ka abi laukumiņi būs blakus.

V.Lauva: Plānā ir atjaunot un uzlabot šo blakus esošo spēļu laukumu. Skeitparka laukums, esot klātienē, šķiet it kā būtu iespiests šai teritorijā. Tur blakus ir iela, kanalizācijas tīkli.

A.Verza: Pašvaldībai ir vēl viens zemesgabals blakus, kur varētu skeitparka laukumu novietot. Nebūtu loģiski likt mazu bērnu un lielu bērnu izklaides laukumus blakus vienu otram. Laukumus būtu jānovieto tālāk vienu no otra.

V.Lauva: Par teritorijas maiņu esmu sazinājusies ar iesniedzēju. Radošajās darbnīcās kāds speciālists viņam esot teicis, ka šī esot labākā vieta. Citur Ziepniekkalnā nav tādas vietas.

G.Čepanone: Tur vajadzēs lietus ūdens kanalizācijas izbūvi, vajag pieslēguma vietu tuvumā.

A.Verza: Var izmantot dabā balstītus risinājumus ūdens novadīsānai.

I.Stalidzāne: Teritorijas labiekārtošanas pārvaldei vēlreiz ir jāsazinās ar iesniedzēju un jāsaprot, vai var šo projektu īstenot?

N.Linītis: Projekta plānotā teritorija skar centralizētās kanalizācijas sistēmas tīkla aizsargjoslas. Ir aizliegts izvietot būves un smagus priekšmetus virs centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkliem un tīklu aizsargjoslās.

I.Stalidzāne: Teritorijas labiekārtošanas pārvaldei ir jāprecizē neskaidrie jautājumi un jāpiedāvā cita vieta, kur projektu īstenot.

V.Lauva: Jau meklējām citu zemesgabalu, bet neatradām. Ziepniekkalnā nav pašvaldības zemes. Skeitparks radīs lielu skaņu, arī no iedzīvotajiem varētu būt iebildumi.

A.Verza: Iedzīvotāji šo uzreiz nesapratīs, jo skaņa ļoti izplatās.

M.Kotello: Troksnis no laukuma ir pamatīgs ar visiem laukuma norobežojumiem.

V.Lauva: Mums jau tagad nāk iebildumi par spēļu laukumiem, ka troksnis ir par skaļu.

A.Kalniņa: Es pati esmu Ziepniekkalna iedzīvotāja,  dzīvoju augšējā stāvā. Mums lejā ir basketbola grozs, troksnis no tā ir milzīgs. No skaļuma cieš visi. Ziepniekkalnā ir daudz privātās zemes. Bija viens uzņēmējs, kurš vēlējās uzsākt būvdarbus, bet iedzīvotāji šo ideju ātri apspieda.

I.Stalidzāne: Par trokšņiem kā pretargumentu iepriekš netika runāts. Ir jāpieņem lēmums, vai troksnis ir pietiekams arguments.

G.Čepanone: Ja paredzam, ka jāmaina īstenošanas vieta un tā skar ūdens tīklus, ir jāparedz papildus izmaksas šim projektam. Tāmē vēl nepieciešams pievienot pozīciju ,,neatkarīga, sertificēta spēļu laukumu inspektora spēļu laukuma pēcuzstādīšanas pārbaudes atzinums”.

I,Stalidzāne: Vai tur tiešām nav citas teritorijas? Vai Teritorijas labiekārtošanas pārvalde vēl var pameklēt citu īstenošanas vietu?

A.Kalniņa: Ēbelmuižā tiek iznomāta viena teritorija dažādām atrakcijām, acīmredzot, tā ir pašvaldības zeme.

D.Bruģe: Nē, Ēbelmuižu šobrīd neskatām, varbūt nākotnē. 

I.Stalidzāne: Piedāvāju vēlreiz Teritorijas labiekārtošanas pārvaldei ar iesniedzēju precizēt projekta īstenošanas zemesgabalu un izvērtēt vēlreiz, kāpēc nevar projektu īstenot šobrīd piedāvātajā vietā.

Komisijas locekļi piekrīt.

	Nolemj:
	atlikt lēmuma pieņemšanu par projekta virzīšanu. Teritorijas labiekārtošanas pārvaldei atkārtoti precizēt informāciju ar iesniedzēju par projekta īstenošanas vietu.
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Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.
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