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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-214-nd

	
	
	
	

	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv


	Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam Nr.30


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar biedrības “Ziepniekkalna apkaimes biedrība” (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Ziepniekkalna skeitparks” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.30), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.30 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projektu Nr.30, konstatējams, ka tajā piedāvāts izveidot skeitparku. Tā būtu jauna pulcēšanās un socializēšanās vieta pusaudžiem un jauniešiem blīvi apdzīvotā mikrorajonā. Projekts Nr.30 paredz 18x18 m apļveida betona skeita laukumu ar dažādiem elementiem, tostarp, bedrēm, pauguru, metāla caurulēm un citiem elementiem triku veikšanai gan ar velosipēdu, skrejriteni, skrituļslidām un skrituļdēli. Laukums un daļa elementu veidoti no betona, kā arī daži elementi no metāla, kas nodrošinātu laukuma ilgmūžību. Paredzētā Projekta Nr.30 atrašanās vieta ir Valdeķu ielā 59B ar kad. Nr.01001070304. Objekts ieplānots bērnu rotaļu laukuma tuvumā, papildinot un veidojot teritoriju kā aktivitāšu centru dažāda vecuma bērniem un jauniešiem. 

Pārvalde, iepazīstoties ar Projektu Nr.30, konstatēja, ka plānotā Projekta Nr.30 teritoriju šķērso vairākas inženierkomunikācijas, līdz ar to, Pārvalde lūdza sniegt atzinumu vairākām institūcijām 07.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-571-dv.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd (skatīt 2.un 3.pielikumu), kurā norādīts, ka Projektā Nr.30 jānodala zonas, lai mazākie bērni netraucētu lielajiem un otrādāk. 
RD PAD norāda, ka būtu jāpārskata zemes gabals un jāiegulda teritorijas attīstībā, ņemot vērā, ka iekšpagalma teritorija ir plaša. RD PAD vērš uzmanību, ka Projekta Nr.30 risinājumos jākonsultējas ar RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienestu.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4243-nd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka izstrādājot Projekta Nr.30 tehnisko dokumentāciju būtu nepieciešams izvērtēt iespējas paredzēt: laukuma apgaismojumu; uzstādīt vairākus soliņus (pēc RD PAD izstrādātajiem labiekārtojuma elementu dizaina ieteikumiem); atrisināt blakus esošā bērnu rotaļu laukuma drošību plānojot norobežojošus stādījumus vai solus izvietot tā, lai veidojas barjera; vismaz vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnas. RD MVD vērš uzmanību, ka visās Projekta Nr.30 realizācijas stadijās jāpiedalās sertificētam arboristam. Kopumā RD MVD atzīst Projektu Nr.30 par īstenojamu.

Pārvalde 07.08.2023. saņēma Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk - 
RD SD) vēstuli Nr.DS-23-550-dv (skatīt 5.pielikumu), kurā norādīts, ka Projekta Nr.30 īstenošanas gadījumā būvdarbu laikā teritorijas piekļūšanai izmantot esošos ceļus. RD SD vērš uzmanību, ka Projekts Nr.30 atrodas ārpus sarkano līniju robežām un nav RD SD kompetencē.

Pārvalde 13.07.2023. saņēma SIA ,,Rīgas ūdens” (turpmāk tekstā – Rīgas ūdens) vēstuli Nr.CAPTL-23-127-sd (skatīt 6.pielikumu), kurā norādīts, ka izvērtējot iesniegto informāciju ir konstatēts, ka Projekta Nr.30 plānotā teritorija skar centralizētās kanalizācijas sistēmas tīkla aizsargjoslas. Rīgas ūdens informē, ka aizliegts izvietot būves un smagus priekšmetus virs centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkliem un tīklu aizsargjoslās saskaņā ar Aizsargjoslu likuma 48.pantu un RD SN 17 70.punktu. Izrietot no iepriekš minētā, Rīgas ūdens informē, ka jāizstrādā Būvniecības ieceres dokumentācija (turpmāk tekstā - BID) un tā jāsaskaņo ar Rīgas ūdeni. Visi būvdarbi jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Gadījumā, ja būvdarbu veikšana nav iespējama bez centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas, būvdarbu veikšanas grafiku jāskaņo ar Rīgas ūdeni. Gadījumā, ja būvdarbu laikā centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkls tiks bojāts, veikt tā nekavējošos remontu, saskaņojot atbilstošāko remonta metodi ar Rīgas ūdeni.

Izvērtējot Projektu Nr.30 un iestāžu sniegtos atzinumus, Pārvalde savas kompetences ietvaros sniedz atzinumu, ka Pieteicēja norādītā vieta nebūtu veiksmīga skeitparka izbūvei. Tas neiederētos vides kontekstā, kā arī blakus esošais spēļu laukums būtu konkurējošs un traucējošs viens otram dažādo bērnu vecuma grupu dēļ. Pārvalde piekrīt RD MVD viedoklim, ka laukumam nepieciešams risināt arī apgaismojumu, paredzēt labiekārtojuma elementus (solus un atkritumu urnas) un atrisināt blakus esošā spēļu laukuma drošību, plānojot norobežojošus stādījumus vai solus, veidojot barjeru. Papildus Pārvalde norāda, ka tāmē ir nesakritības aprēķinos – PVN summas aprēķinos nesakrīt ar summām, kas norādītas bez PVN, kā arī pievienotais labiekārtojuma plāns neatbilst norādītajam mērogam, kas liek apšaubīt tā reālās dimensijas teritorijā dabā. Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde norāda, ka Projektu nav iespējams īstenot 
70 000.00 EUR ietvaros, kā arī nav iespējams samazināt Projekta Nr.30 apjomus, lai nezaudētu Projekta Nr.30 ideju un jēgu.
Atbilstoši Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa nolikuma 6.punktam viena projekta pieteikuma īstenošanai nepieciešamais prognozējamais finanšu līdzekļu apjoms ir ne vairāk kā 70 000 EUR (ieskaitot pievienotās vērtības nodokli).  

Papildus Pārvalde informē, ka Pārvalde plāno 2024.gada budžetā pieprasīt finansējumu esošā spēļu laukuma atjaunošanai, paredzot tā paplašināšanu, veidojot atsevišķas zonas dažāda vecuma bērniem, kā arī nepieciešamo labiekārtojuma elementu un apstādījumu ierīkošanai.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.30 nav atbalstāms un nav realizējams.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd;

3.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums;

4.pielikums RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4243-nd;

5.pielikums RD SD 07.08.2023. vēstule Nr.DS-23-550-dv;

6.pielikums Rīgas ūdens 13.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-127-sd.
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