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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība

[..]
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	Par 31. projektu - GĀJĒJU DROŠĪBAS UN ĒRTĪBAS UZLABOŠANA, iesniedza: Rūta Saulespurēna;
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24.§

Par 31. projektu - GĀJĒJU DROŠĪBAS UN ĒRTĪBAS UZLABOŠANA,

  iesniedzējs: Rūta Saulespurēna 

________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar projektu konstatē, ka pa Palīdzības ielas šauro posmu gar blīvo žogu Palīdzības ielā 1, Rīgā, ikdienā pārvietojas ļoti daudz cilvēku. Ņemot vērā, ka aiz nožogotās teritorijas atrodas iecienīts parks ar bērnu rotaļu laukumu, īpaši daudz iedzīvotāju ir ar bērnu ratiņiem, mazi bērni ar riteņiem un velosipēdisti. Krustojumā trūkst nobrauktuvju, kā arī ietvju laukuma, kur patverties un novērtēt satiksmi. Līdz ar to, iepriekš minētie apstākļi rada potenciālu satiksmes negadījumiem un pakļauj riskam simtiem pilsētas iedzīvotāju katru dienu.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde konstatē, ka tāmē norādītās izmaksas nav atbilstošas aktuālajām elementu, materiālu un darbu izmaksām.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu RPA ,,Rīgas gaisma”, SIA ,,TET”, AS ,,GASO”, AS “Rīgas Siltums”, SIA ,,Rīgas ūdens”, AS ,,Augstsprieguma tīkls”, AS ,,Sadales tīkls” un Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei.

RPA ,,Rīgas gaisma” savas kompetences ietvaros atbalsta projekta īstenošanu.

Nacionālā kultūras mantojuma pārvalde informē, ka projektā norādītās zemes vienības iekļaujas UNESCO Pasaules kultūras un dabas mantojuma aizsardzības (valsts aizsardzības Nr. 852) „Rīgas vēsturiskais centrs” zonā Nr. 5 – Rīgas vēsturiskā centra kodola ārējās daļas teritorijā, un valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa „Rīgas pilsētas vēsturiskais centrs” (valsts aizsardzības Nr. 7442) teritorijā. Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei nav iebildumu, atbilstoši veicamo darbu aprakstam. Papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana nav nepieciešama.

AS ,,Sadales tīkls” informē, ka tā inženierkomunikācijas neietekmē ieceres īstenošanu. 

SIA ,,Rīgas ūdens” informē, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto skici un vizualizāciju, plānotā projekta izbūves darbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli. Būvniecības ieceres dokumentāciju (turpmāk – BID) jāizstrādā saskaņā ar normatīvo aktu prasībām. Aizliegts izvietot stāvvietas, būves un smagus priekšmetus virs centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkliem un tīklu aizsargjoslās. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Gadījumā, ja būvdarbu veikšana nav iespējama bez centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas, būvdarbu veikšanas grafiku saskaņot ar SIA ,,Rīgas ūdens” un, ja nepieciešams, ar attiecīgajām valsts institūcijām. Gadījumā, ja būvdarbu laikā centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkls tiks bojāts, veikt tā nekavējošos remontu. Centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkla bojāto vietu darbības atjaunošanu veikt izvēloties atbilstošāko remonta metodi, iepriekš saskaņojot to ar SIA ,,Rīgas ūdens”. Ja būvdarbu ietvaros ir nepieciešams pārlikt centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas cauruļvadus, pieprasīt SIA ,,Rīgas ūdens” papildus tehniskos noteikumus. Aizliegts ierīkot un pieslēgt papildus lietus gūlijas centralizētās kanalizācijas sistēmas tīklam.

Mājokļu un Vides departamenta Vides informē, ka projekts ir atbalstāms, tā risinājumi izsvērti, pamatoti, ieguldījumi gājēju ērtību un drošības palielināšanai salīdzinoši nelieli. Aicina izvērtēt gājēju pārejas ierīkošanu Šarlotes ielā, ja to atļauj normatīvi, kā arī projektēšanas gaitā izvērtēt iespējas skvērā starp Šarlotes un Valdemāra ielām, saliņā starp atjaunojamiem celiņiem, projektēt atbilstošus stādījumus. Visās projekta īstenošanas stadijās (projektēšana, būvniecība) piedalīties sertificētam arboristam.

RP SIA “Rīgas satiksme” informē, ka projekta ideja neskar tās infrastruktūru un intereses, līdz ar to nav iebildumu un projektu var īstenot.

AS “Rīgas Siltums” atbalsta projekta īstenošanu.

Pilsētas attīstības departaments norāda, ka labiekārtojuma elementu dizainu ir jāsaskaņo ar Rīgas pilsētas arhitekta dienestu. Projekta risinājumi izvērtējami projektēšanas laikā, pielāgojot celiņu trajektorijas un elementu izvietojumu, atstājot iespējas pašvaldībai jēgpilni attīstīt rekreācijas funkciju teritorijā.

SIA “Rīgas meži” norāda, ka projektā norādītajam skvēram un apkārtējai teritorijai ir nepieciešama rekonstrukcija, kas ietvertu ietvju, labiekārtojuma elementu, gājēju drošības uzlabošanu. 2023. gada rudenī Šarlotes skvērā SIA “Rīgas meži” uzstādīs trīs jaunus solus.

Līdz atzinuma sniegšanas brīdim Teritorijas labiekārtošanas pārvalde nesaņēma SIA ,,TET” atzinumu.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka projekts ir atbalstāms un ir īstenojams palielinot projekta finansējumu līdz 50 000.00 EUR, lai veidotu jēgpilnus satiksmes mierināšanas risinājumus un izvērtētu gājēju pārejas ierīkošanu Šarlotes ielā, ja to atļauj normatīvi, kā arī projektēšanas gaitā izvērtēt iespējas skvērā starp Šarlotes un Valdemāra ielām, saliņā starp atjaunojamiem celiņiem, projektēt atbilstošus stādījumus. 

I.Stalidzāne: Ja iebildumu nav, piedāvāju projektu virzīt uz balsošanu.

Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	virzīt projektu uz balsošanu.
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Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.
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