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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	06.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-222-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes 
Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai 
,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv

AS ,,Rīgas siltums”
kanceleja@rs.lv

Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei
paziņošanai e-adresē

AS ,,Sadales tīkls”
paziņošanai e-adresē

Rīgas pašvaldības 
SIA ,,Rīgas satiksme”
sekretariats@rigassatiksme.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr. CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023. gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai.

Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Rūtas Saulespurēnas (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta ,,GĀJĒJU DROŠĪBAS UN ĒRTĪBAS UZLABOŠANA” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr. 31), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr. 31 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Pieteicējas iesniegto Projektu Nr. 31, konstatējams, ka Palīdzības ielas šauro posmu gar blīvo žogu Palīdzības ielā 1, Rīgā, ikdienā veic ļoti daudz cilvēku. Ņemot vērā, ka aiz nožogotās teritorijas atrodas iecienīts parks ar bērnu rotaļu laukumu, īpaši daudz iedzīvotāju ir ar bērnu ratiņiem, mazi bērni ar riteņiem un velosipēdisti. Krustojumā trūkst nobrauktuvju, kā arī ietvju laukuma, kur patverties un novērtēt satiksmi. Līdz ar to, iepriekš minētie apstākļi rada potenciālu satiksmes negadījumiem un pakļauj riskam simtiem pilsētas iedzīvotāju katru dienu.
Izvērtējot Projekta Nr. 31 iesniegto tāmi, Pārvalde konstatē, ka tāmē norādītās izmaksas nav atbilstošas aktuālajām elementu, materiālu un darbu izmaksām.

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Rīgas pašvaldības aģentūrai ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 03.07.2023. vēstulē Nr. CAPTL-23-550-dv un SIA ,,TET” (turpmāk – TET), AS ,,GASO” (turpmāk – GASO), AS “Rīgas Siltums” (turpmāk – Rīgas Siltums), SIA ,,Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), AS ,,Augstsprieguma tīkls” (turpmāk – Augstsprieguma tīkls), AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls) un Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk – NKMP) 04.07.2023. vēstulē Nr. CAPTL-23-134-nd.
Pārvalde 07.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr. RG-23-87-dv (skatīt 2. pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam ,,Gājēju drošības un ērtības uzlabošana””, kurā norādīts, ka savas kompetences ietvaros atbalsta Projekta Nr. 31 realizāciju.
Pārvalde 12.07.2023. saņēma NKMP atzinumu Nr. CAPTL-23-114-sd (skatīt 3. pielikumu) ,,Par Rīgas valstspilsētas līdzdalības budžeta projekta “Gājēju drošības un ērtības uzlabošana” Rīgā, Šarlotes un Palīdzības ielu krustojumā realizāciju”, kurā informē, ka Projekta Nr. 31 norādītās zemes vienības iekļaujas UNESCO Pasaules kultūras un dabas mantojuma aizsardzības (valsts aizsardzības Nr. 852) „Rīgas vēsturiskais centrs” zonā Nr. 5 – Rīgas vēsturiskā centra kodola ārējās daļas teritorijā, un valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa „Rīgas pilsētas vēsturiskais centrs” (valsts aizsardzības Nr. 7442) teritorijā. Izvērtējot ierosināto NKMP nav iebildumu pret Projekta Nr. 31 realizāciju, atbilstoši veicamo darbu aprakstam. Papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana NKMP nav nepieciešama.
Pārvalde 16.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr. CAPTL-23-139-sd (skatīt 4. pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā informē, ka realizējot minēto Projektu Nr. 31, esošās Sadales tīkls inženierkomunikācijas neietekmē ieceres realizāciju. 
Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr. CAPTL-23-144-sd (skatīt 5. pielikumu) ,,Par projekta “Gājēju drošības un ērtības uzlabošana” izstrādi un saskaņošanu”, kurā informē, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto skici un vizualizāciju, plānotā projekta izbūves darbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli. Būvniecības ieceres dokumentāciju (turpmāk – BID) jāizstrādā saskaņā ar normatīvo aktu prasībām. Aizliegts izvietot stāvvietas, būves un smagus priekšmetus virs centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkliem un tīklu aizsargjoslās. 
Aizliegts izvietot stāvvietas, būves un smagus priekšmetus virs centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkliem un tīklu aizsargjoslās. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Gadījumā, ja būvdarbu veikšana nav iespējama bez centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas, būvdarbu veikšanas grafiku saskaņot ar Rīgas ūdens un, ja nepieciešams, ar attiecīgajām valsts institūcijām.

Gadījumā, ja būvdarbu laikā centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkls tiks bojāts, veikt tā nekavējošos remontu. Centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkla bojāto vietu darbības atjaunošanu veikt izvēloties atbilstošāko remonta metodi, iepriekš saskaņojot to ar Rīgas ūdens. Ja būvdarbu ietvaros ir nepieciešams pārlikt centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas cauruļvadus, pieprasīt Rīgas ūdens papildus tehniskos noteikumus.

Aizliegts ierīkot un pieslēgt papildus lietus gūlijas centralizētās kanalizācijas sistēmas tīklam.
Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un Vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr. DMV-23-4256-sd (skatīt 6. pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā informē, ka Projekts Nr.31 ir atbalstāms, tā risinājumi izsvērti, pamatoti, ieguldījumi gājēju ērtību un drošības palielināšanai salīdzinoši nelieli. RD MVD aicina izvērtēt gājēju pārejas ierīkošanu Šarlotes ielā, ja to atļauj normatīvi, kā arī projektēšanas gaitā izvērtēt iespējas skvērā starp Šarlotes un Valdemāra ielām, saliņā starp atjaunojamiem celiņiem projektēt atbilstošus stādījumus. 

Visās Projekta Nr.31 realizācijas stadijās (projektēšana, būvniecība) piedalīties sertificētam arboristam.
Pārvalde 26.07.2023. saņēma Rīgas pašvaldības sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Rīgas satiksme” (turpmāk – Rīgas satiksme) vēstuli Nr. CAPTL-23-2635-sd (skatīt 7. pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanai”, kura ir atbilde uz 21.06.2023. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas Apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr. CAAIC-23-474-nd, kas tika sūtīta Rīgas domes Satiksmes departamentam (turpmāk – RD SD), savukārt 
RD SD savas kompetences ietvaros pārsūtīja vēstuli Rīgas satiksmei, kura informē, ka Projekta Nr. 31 ideja neskar Rīgas satiksme infrastruktūru un intereses, līdz ar to Rīgas satiksme neiebilst objekta realizācijai.
Pārvalde 26.07.2023. saņēma Rīgas siltums tehniskos noteikumus 
Nr. CAPTL-23-189-sd (skatīt 8. pielikumu) ,,Līdzdalības budžeta projekta “Gājēju drošības un ērtības uzlabošana" realizācijai”, kurā informē, ka neiebilst Projekta Nr.31 īstenošanai un, ka dotajā objektā siltumtīklu nav. Saskaņojums ar Rīgas siltums nav nepieciešams 
Pārvalde 26.07.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr. DA-23-19613-nd ar pielikumu (skatīt 9.–10. pielikumus) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.31 labiekārtojuma elementu dizainu saskaņot ar RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienestu. Projekta risinājumi izvērtējami projektēšanas laikā, pielāgojot celiņu trajektorijas un elementu izvietojumu, atstājot iespējas pašvaldībai jēgpilni attīstīt rekreācijas funkciju teritorijā.
Pārvalde 01.08.2023. saņēma SIA “Rīgas meži” vēstuli Nr. CAPTL-23-201-sd (skatīt 11. pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr. 31 norādītajam Skvēram un apkārtējai teritorijai ir nepieciešama rekonstrukcija, kas ietvertu ietvju, labiekārtojuma elementu, gājēju drošības uzlabošanu. 2023. gada rudenī Šarlotes skvērā SIA “Rīgas meži” uzstādīs trīs jaunus solus.
Līdz šī atzinuma sniegšanas brīdim Pārvalde nesaņēma SIA ,,TET” atzinumu.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr. 31 ir atbalstāms un ir realizējams palielinot Projekta Nr. 31 finansējumu līdz 
50 000.00 EUR, lai veidotu jēgpilnus satiksmes mierināšanas risinājumus un izvērtēt gājēju pārejas ierīkošanu Šarlotes ielā, ja to atļauj normatīvi, kā arī projektēšanas gaitā izvērtēt iespējas skvērā starp Šarlotes un Valdemāra ielām, saliņā starp atjaunojamiem celiņiem projektēt atbilstošus stādījumus. 
.
Pielikumā:

1. pielikums Atzinuma forma uz 3 (trīs) lapām, 

2. pielikums Rīgas gaisma 04.07.2023. vēstule Nr.RG-23-87-dv 1 (vienas) lapas,

3. pielikums NKMP 12.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-114-sd uz 1 (vienas) lapas,

4. pielikums Sadales tīkls 16.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-139-sd uz 1 (vienas) lapas, 
5. pielikums Rīgas ūdens 16.07.2023. vēstule Nr.RD-23-144-sd uz 3 (trīs) lapām,
6. pielikums RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4256-nd uz 2 (divām) lapām,
7. pielikums Rīgas satiksmes 26.07.2023. vēstule Nr.CAAIC-23-2635-sd uz 2 (divām) lapām, 
8. pielikums Rīgas siltums 21.07.2023. tehniskie noteikumi Nr.CAPTL-23-189-sd uz 1 (vienas) lapas,
9. pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lapas,

10. pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums uz 7 (septiņām) lapām,
11. pielikums Rīgas meži 01.08.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-201-sd uz 13 (trīspadsmit) lapām. 
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