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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība

[..]

	   25.
	Par 33. projektu - MIERA IELAS GAISMA, iesniedza: Reinis Ernestsons;



                                                                  [..]

25.§

Par 33. projektu - MIERA IELAS GAISMA,

  iesniedzējs: Reinis Ernestsons
________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar projektu konstatē, ka tajā piedāvāts uzstādīt apgaismojumu, kas būtu dabai un Miera ielas iedzīvotājiem labvēlīgs. Tie būtu energoefektīvi LED gaismekļi ar auto un cilvēku plūsmai pielāgotu gaismas intensitāti, tādējādi sniedzot gaiši izgaismotu ielu, bet vienlaicīgi minimizētu gaismas piesārņojumu iedzīvotāju logos. Pieteicējs min, ka Miera iela savā vēsturiskajā attīstībā, bieži bijusi kā viens no pilsētas simboliem, jo vēl nesen tā bijusi slavena ar savu radošo un nepiespiesto gaisotni, taču šobrīd tā zaudējusi savu unikalitāti gan rīdzinieku, gan tūristu acīs. Pieteicējs rosina, ka šis būtu īstais brīdis ielas atdzīvināšanai, saistībā ar nupat renovēto Brasas tiltu, atjaunoto ielas asfalta segumu un tramvaja infrastruktūru. Projekta īstenošanā tiktu ieviesti dažādi principi, kā piemēram, izmantotā LED tehnoloģija ar precīzi ielai pielāgotu gaismas izkliedi, paredz samazināt gaismas starojumu ēku logos līdz minimumam, tajā pašā laikā lieliski izgaismojot brauktuvi un ietves. Papildus ieguvums ir ēkām ar dekoratīvo fasādes apgaismojumu, kas izskatīsies labāk, kad ielu apgaismojums nepārklāsies ar fasādes dekoratīvo apgaismojumu. Kā arī reāllaikā automātiski pielāgotā gaismas intensitāte atbilstoši cilvēku un auto plūsmai, izmantojot modernākas ielu apgaismojuma vadības tehnoloģijas veicinātu energoefektivitāti, radot pilsētai mazākus izdevumus par elektroenerģiju un samazinātu gaismas piesārņojumu. Projekta īstenošana veicinātu labās prakses piemēru pilsētvides apgaismojuma nozarē, veicinot turpmāko ielu apgaismojumu projektu īstenošanu Rīgā. Plānotais objekts ir Miera iela (posms no Brīvības līdz Senču ielai), Rīgā ar kad. Nr. 01000239006, 01000269999, 01000260152, 01000259999.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde lūdza sniegt atzinumu vairākām institūcijām.

Pilsētas attīstības departaments norāda, ka projekta gaismekļu dizainu ir jāsaskaņo ar Rīgas pilsētas arhitektu dienestu. Ielu apgaismes modernizāciju un energoefektivitātes paaugstināšanu ir plānots veikt rīcības ,,Ielu apgaismes modernizācija un energoefektivitātes paaugstināšana Rīgas pilsētā” (ID APS1116) ietvaros pilsētā kopumā. 

Satiksmes departaments informē, ka projekta īstenošanas gadījumā jāizstrādā būvprojekts. Kā arī rosina vērsties pie RPA „Rīgas gaisma”, lai izvērtētu iespēju īstenot projektu par piedāvāto summu, vai sniegtu aprēķinus no šīs aģentūras. Iespēju robežās gājēju pārejām un šķērsošanas vietām jāparedz akcentētu apgaismojumu. Kopumā departaments atzīst projektu par īstenojamu.

RPA “Rīgas gaisma” informē, ka Miera ielas posmā no Brīvības ielas līdz Aristida Briāna ielai projektā paredzētās darbības nav veicamas, jo uz kontakttīklu balstiem nav pieejams ielu apgaismes elektrotīkls. Lai to nodrošinātu, atbilstoši Rīgas domes saistošajiem noteikumiem, būtu jāveic elektroapgādes kabeļa izbūve visā šajā posmā, jo pašlaik gaismekļi atrodas uz trosēm un elektroapgāde pienāk no ēku fasādēm. Šāds process Miera ielas posmā no Brīvības ielas līdz Aristida Briāna ielai sadārdzinātu projekta izmaksas ārpus pieejamā finansējuma. Ņemot vērā pieejamos līdzekļus un regulējumu, pieļaujama gaismekļu nomaiņa esošajās trosēs. Savukārt, Kronšteinu un gaismekļu nomaiņa balstos iespējama tajās vietās, kurās pašreiz ir gaismekļi, tātad Aristida Briāna ielas krustojumā ar Miera ielu un posmā no krustojuma līdz Alojas ielai, kā arī posmā no Ēveles ielas līdz Klusai ielai. Papildus RPA “Rīgas gaisma” norāda, ka iekārto gaismekļu nomaiņa Miera ielas posmā no Klusās ielas līdz Senču ielai un Hospitāļu ielai, kā minēts projekta pieteikumā – atbalstāma un īstenojama. Gaismekļi maināmi esošās pozīcijās, jo elektrotīkla pārbūve sadārdzinās projektu ārpus pieejamajiem līdzekļiem.

SIA ,,Rīgas meži” norāda, ka projektēšanas gadījumā, nepieciešams ņemt vērā koku esamību gar ietves malām. Nav pieļaujama koku sakņu bojāšana, tādējādi jāparedz, ka darbi koku sakņu zonā jāveic ar gaisa lāpstu, kas sadārdzina projekta izmaksas. Projekta izstrādē jāņem vērā precīzās koku atrašanās vietas, jo koku vainagu apjomi var aizsegt uzstādīto laternu izstaroto gaismu. 

RP SIA ,,Rīgas satiksme” informē, ka konceptuāli tā neiebilst, ņemot vērā nosacījumus: plānojot projektu jāņem vērā realizētā būvprojekta ,,Kontakttīkla pārbūve 11.tramvaja maršrutā Miera ielā posmā no Brīvības ielas līdz Ēveles ielai” risinājumi, kurus izstrādājis 
SIA “Transportbūvju konsultācijas”; projekta izmantotajām detaļām un materiāliem jāatbilst RP SIA ,,Rīgas satiksme” tehniskajām prasībām kontakttīkla konstrukciju izbūvē; jāsaņem RP SIA ,,Rīgas satiksme” tehniskās prasības.

Nacionālā kultūras mantojuma pārvalde informē, ka izvērtējot projektā ierosināto, vadoties pēc Ministru kabineta 26.10.2021. noteikumu Nr. 720 ,,Kultūras pieminekļu uzskaites, aizsardzības, izmantošanas un restaurācijas noteikumi” 31., 35., 43., 44., 45., 47. punkta nosacījumiem, tai nav iebildumu pret projekta īstenošanu. Papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana nav nepieciešama.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde papildus informē, ka gadījumā, ja komisija atzīst tikai daļēju projekta īstenošanu, pieteicējs tam piekrīt. 

Atsaucoties uz RPA “Rīgas gaisma” sniegto atzinumu, par to, ka pieteicēja piedāvātais projekts nav izpildāms bez elektroapgādes kabeļa izbūves dotā finansējuma ietvaros, kā arī ņemot vērā visu iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka projekts ir daļēji atbalstāms un daļēji realizējams, palielinot projekta finansējumu līdz 70 000.00 EUR un veicot izmaiņas projekta idejā, atbilstoši RPA “Rīgas gaisma” atzinumā sniegtajām norādēm:

1. Pieļaujama gaismekļu nomaiņa esošajās trosēs, savukārt kronšteinu un gaismekļu nomaiņa balstos iespējama, tajās vietās, kurās pašreiz ir gaismekļi, tātad Aristida Briāna ielas krustojumā ar Miera ielu un posmā no krustojuma līdz Alojas ielai, kā arī posmā no Ēveles ielas līdz Klusai ielai;
2. Gaismekļu nomaiņa Miera ielas posmā no Klusās ielas līdz Senču ielai un Hospitāļu ielai atbalstāma un realizējama; 
3. Gaismekļi maināmi esošās pozīcijās, jo elektrotīkla pārbūve sadārdzinās Projektu Nr.33 ārpus pieejamajiem līdzekļiem.
K.Pogulis: Šie minētie trīs punkti ir vairāk tehniska rakstura. Ja pieturamies pie tā, ka Mieru ielu nepieciešams kvalitatīvi izgaismot, tad tas ir pilnīgi iespējams. Iesniedzējs bija ļoti pacenties un ir uztaisījis tehnisko projektu,bet tas tāpat ir jāskaņo ar RPA “Rīgas gaisma” un tādā veidā mēs to visu varam arī izdarīt.

A.Verza: Par šo summu mēs varam projektu īstenot?

K.Pogulis: Jā! Tur bija plānots ielikt gaismekļus nevis uz trosēm, bet ielikt papildus balstus zemē, bet mums nepieciešams atsvērt šīs troses, lai mēs iekļautos finansējumā, kas arī būtu lietderīgāk, jo tur jau tā uz ietves nav tik daudz vietas.

A.Verza: Pilsētas interesēs nav veidot stabus, ja mēs varam atstāt troses. Ietves vēsturiskajā centrā ir tik platas, cik tās ir platas. Ja var nelikt lielos stabus, tad tie nav jāliek. Izmaiņa ir – apgaismojums ir iekārts starp fasādēm. Un šie risinājumi, lai nespīdētu gaisma logos, ir veidojami no apgaismojuma.

E.Kalniņa: Bet vai Miera ielai nav nepieciešams arī Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldes viedoklis?

D.Bruģe: Ja vajadzēs, tad projektēšanas gaitā norādīs, ko vēl vajag.

A.Verza: Tātad galvenā izmaiņa, tie nav stabi. Tas ir jāņem vērā. Visi vertikālie elementi izmaina pilsētvidi un tā ir vizuālā ietekme uz vēsturisko centru. Eiropas pilsētas vispār ir atteikušās noņemt apgaismojuma iekāršanu starp fasādēm un uzlikšanu stabiem, tas nav pareizais princips. Ja papildus elementi ielā nav vajadzīgi, mēs tos neliekam. Miera iela ir ļoti sarežģīta iela.

K.Pogulis: RPA “Rīgas gaisma” ieteikumi ir jāņem vērā.

I.Stalidzāne: Piedāvāju projektu virzīt uz balsošanu. Galvenā izmaiņa – apgaismojums tiks iekārts starp fasādēm, neizvietojot stabus.

Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	virzīt projektu uz balsošanu.


[..]

Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.
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