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Rīgas valstpilsētas pašvaldības centrālā administrācija  
Teritorijas labiekārtošanas pārvaldei
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003
ptl@riga.lv

Atzinums par Rīgas valstspilsētas līdzdalības budžeta
 projekta “Miera ielas gaisma” Rīgā, Miera ielā realizāciju

 

Nacionālajā kultūras mantojuma pārvaldē (turpmāk – Pārvalde) ir izskatīts iesniegums ar lūgumu sniegt viedokli par Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projekta “Miera ielas gaisma” Rīgā, Miera ielā, realizāciju.
Miera ielas posms no Brīvības ielas līdz Senču ielai iekļaujas UNESCO Pasaules kultūras un dabas mantojuma vietas Nr. 852 „Rīgas vēsturiskais centrs” Zona Nr. 5 – Rīgas centra nomale un Citadeles Austrumu daļa un zonā Nr. 6 - Rīgas centra perifērija teritorijā un valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa „Rīgas pilsētas vēsturiskais centrs” (valsts aizsardzības Nr. 7442) teritorijā.
Projekta mērķis: Miera ielā uzstādīt iedzīvotājiem un dabai labvēlīgu apgaismojumu – energoefektīvus LED gaismekļus ar auto un cilvēku plūsmai pielāgotu gaismas intensitāti, ar gaiši izgaismotu ielu, bet minimizētu gaismas piesārņojumu iedzīvotāju logos.
Izvērtējot ierosināto, vadoties pēc Ministru kabineta atbilstoši 26.10.2021. noteikumu Nr. 720 ”Kultūras pieminekļu uzskaites, aizsardzības, izmantošanas un restaurācijas noteikumi” 31., 35., 43., 44., 45., 47. punkta nosacījumiem, Pārvaldei nav iebildumu pret projekta ”Miera ielas gaisma” realizāciju. 
Papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana Pārvaldē nav nepieciešama.


Pārvaldes 
Arhitektūras un mākslas daļas vadītāja               	              	 Anna Ancāne
		                                                                (paraksts*)     	



*Dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu.
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