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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-216-nd

	
	
	
	

	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas domes Īpašuma departamentam
di@riga.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam Nr.34


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar juridiskas personas “Vecāķu biedrības” (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta ,,Vecāķu pludmales laukuma labiekārtošana” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.34), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.34 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projektu Nr.34, konstatējams, ka tajā piedāvāts labiekārtot Vecāķu pludmales laukumu. Tajā ir paredzēts uzlabot ceļa segumu, pārvietot atkritumu tvertnes, izvietot jaunus soliņus, nodrošināt ūdeni kāju mazgāšanai no smiltīm, izvietot zemos apstādījumus – puķes un krūmus, kā arī uzstādīt Vecāķu simbolu vietas piederības veicināšanai. Plānotais objekts atrodas Pludmales ielā 21 ar kad. Nr.01001202232.

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Rīgas pašvaldības aģentūrai “Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 06.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-567-dv.
Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd (skatīt 2.un 3.pielikumu), kurā norādīts, ka Projekta Nr.34 īstenošanas gadījumā vides objektam un novietnei būtu jārīko ideju konkurss. RD PAD iesaka virzīt tikai labiekārtojuma elementu nomaiņu izvietošanu. Kā arī RD PAD vērš uzmanību, ka labiekārtojuma elementu dizains ir jāskaņo ar RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienestu.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4247-nd (skatīt 4.pielikumu), kurā norādīts, ka Projekta Nr.34 labiekārtojuma teritorija atrodas Dabas parka ,,Piejūra” teritorijā, no tā izriet, ka RD MVD norāda, ka pirms projektēšanas darbu uzsākšanas plānotie darbi ir jāsaskaņo Dabas aizsardzības pārvaldē. RD MVD informē, ka Projekta Nr.34 dokumentācijas izstrāde ir jāsaskaņo RD PAD, kā arī norāda, ka Projekta Nr.34 īstenošanai nepieciešamas sekojošas darbības: iepirkuma procedūra projektēšanai un izstrādes līguma noslēgšana; iepirkuma procedūra par būvniecības un būvuzraudzības darbiem, kā arī to izpildes līguma noslēgšana; atpūtas vietas būvniecības darbu izpilde un objekta nodošana ekspluatācijā. RD MVD vērš uzmanību, ka Projekta Nr.34 īstenošanai prognozējamais finansējums var mainīties, taču kopumā atzīst Projektu Nr.34 par iespējamu un atbalstāmu.

Pārvalde 08.08.2023. saņēma Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk - RD SD) vēstuli Nr.DS-23-3446-nd (skatīt 5.pielikumu), kurā norādīts, ka Projekta Nr.34 īstenošanas gadījumā jāizstrādā būvprojekts. RD SD informē, ka par prognozējamo aprēķināto summu Projektu Nr.34 var realizēt un Projektu Nr.34 atbalsta ar nosacījumu, ka tiek nodrošināta izbraukšana operatīvajiem transportlīdzekļiem, attiecīgi saglabājot brauktuves platumu vismaz 3.50 m. 

Pārvalde 24.08.2023. saņēma Rīgas domes Īpašuma departamenta (turpmāk – RD ĪD) vēstuli Nr.DI-23-764-dv (skatīt 6.pielikumu), kurā informē, ka Projekta Nr.34 īstenošanai paredzētā teritorija atrodas ielu sarkanajās līnijās un ir iekļauta pašvaldības funkciju veikšanai satiksmes infrastruktūras nozarē nepieciešamo nekustamo īpašumu ielu sarkanajās līnijās sarakstā (Rīgas domes 31.05.2023. lēmums Nr.RD-23-2606-lē; pielikuma 1.saraksta 4978.punkts). RD ĪD vērš uzmanību, ka par izvēlēto zemes vienību starp Rīgas valstspilsētas pašvaldību un SIA ,,Kafijas pasaule” ir noslēgts zemes nomas līgums dzērienu tirdzniecības automāta novietošanai. Līdz ar to teritorijas labiekārtošanas darbi ir jāsaskaņo ar nomnieku. RD ĪD informē, lai Projektu Nr.34 realizētu ir nepieciešams gan RD SD akcepts, gan zemes vienības daļas ar kadastra apzīmējumu 
0100 120 2232 8014 nomnieka saskaņojums. Kā arī, par cik visa Projekta Nr.34 teritorija atrodas Piejūras dabas parkā, būtu nepieciešams saņemt Dabas aizsardzības pārvaldes atzinumu par Projekta Nr.34 risinājumiem. RD ĪD vērš uzmanību, ka Projekta Nr.34 īstenošanas gadījumā labiekārtošanas darbi veicami, ievērojot zemesgabala ar kadastra apzīmējumu 0100 120 2232 robežas, jo šobrīd pēc Projekta Nr.34 pieteikuma apraksta vairākas pozīcijas atrodas gan privātīpašumā, gan valsts īpašumā. Lai varētu izvērtēt nepieciešamību objektu iekļaut RD ĪD pamatlīdzekļu uzskaitē, RD ĪD lūdz informēt 
RD ĪD, ja izbūvētā iecere tiks veidota kā kadastra objekts. Vienlaicīgi, pirms 
Projekta Nr.34 realizācijas, RD ĪD lūdz informēt par objekta plānoto apsaimniekotāju. Papildus RD ĪD norāda, ka Projektā Nr.34 nav ņemta vērā ūdensvada un kanalizācijas vada izbūve, lai varētu ierīkot vietu kāju mazgāšanai. 

Pārvalde 14.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-95-dv (skatīt 7.pielikumu), kurā informē, ka nesaredz šķēršļus Projekta Nr.34 īstenošanai un atbalsta tā realizāciju. Rīgas gaisma papildus norāda, ka Projekta Nr.34 realizēšanas gadījumā, būtu nepieciešams izvērtēt iespēju pārbūvēt pludmales laukuma apgaismi, lai pludmales laukums būtu drošs arī vakaros, kad saule jau ir norietējusi. Rīgas gaisma norāda, ja tiek pieņemts lēmums par apgaismes uzlabošanu Projekta Nr.34 ietvaros, Rīgas gaisma ir gatava gan sagatavot izmaksu aprēķinu, gan uzņemties izbūvēto apgaismojuma komunikāciju uzturēšanu, ekspluatāciju un remontu.

Pārvalde papildus informē, ka gadījumā, ja Komisija atzīst tikai daļēju Projekta Nr.34 īstenošanu, Pieteicējs tam piekrīt. 

Ņemot vērā visu iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.34 ir atbalstāms un realizējams, taču ievērojot RD ĪD atzinumā minētās norādes par to, ka projektēšanas gadījumā stingri jāievēro zemesgabala ar kadastra apzīmējumu 0100 120 2232 robežas.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd;

3.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums;
4.pielikums RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4247-nd;

5.pielikums RD SD 08.08.2023. vēstule Nr.DS-23-3446-nd;

6.pielikums RD ĪD 24.08.2023. vēstule Nr.DI-23-764-dv;

7.pielikums Rīgas gaisma 14.07.2023. vēstule Nr.RG-23-95-dv.
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