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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	06.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-219-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
rdpad@riga.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

AS ,,GASO”
info@gaso.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Dārzciema apkaimes biedrības (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Dārzciema rotaļu/sporta laukuma izveide Sesku ielā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.37), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu 
Projekta Nr.37 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projekta Nr.37 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.37 ietvaros zemesgabalā Sesku iela 13A (kadastrs numurs 01000710454) paredzēts izbūvēt rotaļu laukumu ar sportiskiem elementiem, kas Dārzciemā ir akūti nepieciešams. Tā būs vieta, kur bērni, pusaudži un pieaugušie varēs kustēties, veicināt veselīgu dzīvesveidu, kā arī veidot kopības sajūtu apkaimē. Projekta Nr.37 idejas apraksts un tā sabiedriskā nepieciešamība veidojot Projektu Nr.37 tika veikta aptauja iedzīvotājiem (par rotaļa laukumu nobalsoja 86%, papildinājums ar sporta elementiem 41%). Projektā Nr.37 tiek apvienotas abas vajadzības. Tā kā apkaimes abās skolās stadioni ir sliktā stāvoklī un citu laukumu nav, tad šis laukums būs ļoti nozīmīga vieta aktivitātēm visām iedzīvotāju grupām. Projekts Nr.37 būtu kā sākums, kas turpinātu un mudinātu piederību, sabiedrības integrāciju un aktīvu iedzīvotāju līdzdalību. 

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu SIA „Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls), AS ,,Augstsprieguma tīkls” (turpmāk – AST), AS „GASO” (turpmāk – GASO) 06.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-150-nd; Rīgas domes Satiksmes departamentam (turpmāk – RD SD), RPA ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 06.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-563-dv. 

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4255-nd (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projektu Nr.37 ir iespējams īstenot. RD MVD norāda, ka izstrādājot Projekta Nr.37 tehnisko dokumentāciju jāizvēlas konkrētai pilsētvidei atbilstošas rotaļu iekārtas, izmantojot piemērotu krāsu gammu. Izvēloties labiekārtojuma elementus, jāiepazīstas ar Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) izstrādātajiem labiekārtojuma elementu dizaina ieteikumiem. Jāparedz velostatīvus, norobežojošu sētiņu bērnu rotaļu laukumam no autostāvvietas puses. Jāizvērtē iespējas paredzēt vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnas. Jāparedz papildus gaismas ķermeņu uzstādīšanu esošajam laukuma apgaismojumam, lai nodrošinātu pietiekošu apgaismojumu rudens – ziemas periodā. Ja būvlaukumā vai pie pieejošiem ceļiem ir koki, visās Projekta Nr.37 realizācijas stadijās (projektēšana, būvniecība) jāpiedalās sertificētam arboristam.

Pēc RD MVD uzskatiem prognozējamais nepieciešamais finansējums Projekta Nr.37 īstenošanas gadījumā – 78 000 EUR un paredzamais īstenošanas laiks 18 mēneši.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma RD PAD dienesta vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu Excel formātā (skatīt 3.-4.pielikumus) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienests (turpmāk – Dienests) norāda, ka kvalitatīvu laukumu ar norādītajām funkcijām un elementiem, to paredzēto skaitu, nebūs iespējams īstenot. Dienesta prasība Projektam Nr.37 būs ievērot gan kvalitatīva un ilgtspējīga dizaina principus, gan izstrādes stadijā esošā Rīgas labiekārtojuma elementa katalogu. Lai nodrošinātu nepieciešamo pilsētvides kvalitāti, nepieciešams Projektu Nr.37 sadalīt kārtās.

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norada, ka atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 5.2.apakšpunktam apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana. 

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka atbilstoši RTP Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība Sesku ielā 13A, Rīgā, ar kadastra apzīmējumu 01000710454, atrodas Dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši TIAN 4.9.2.apakšnodaļas nosacījumiem. Koplietošanas pagalma galvenā izmantošana ir labiekārtota publiskā apbūve, bet papildizmantošana var būt aktīvās atpūtas laukumi.

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde vērš uzmanību, ka TIAN 2.10.3.apakšnodaļā ir apkopoti nosacījumi koplietošanas pagalmu ierīkošanas, pārbūves un izmantošanas nosacījumi. Noteikts, ka koplietošanas pagalmā minimālais labiekārtojums ir soli, atkritumu tvertnes, ārtelpas apgaismojums, gājēju celiņi vai gājēju kustības zonas, piebraucamie ceļi. Pagalma labiekārtojumu izvēlas atbilstoši pilsētbūvnieciskajai situācijai un funkcijām. Projekta Nr.37 īstenošana ir atbalstāma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši TIAN prasībām.

Pārvalde 13.07.2023. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-23-128-sd (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.37 izbūves darbu robežas neskar centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, kā arī nav paredzētas darbības, kas attiecināmas uz Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.500 ,,Vispārīgie būvnoteikumi” (turpmāk – VBN) 13. un 15.punktu un Ministru kabineta 2016.gada 22.marta noteikumu Nr.174 ,,Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu” 19.punktu, Rīgas ūdens tehniskie noteikumi nav izsniedzami un saskaņojums nav nepieciešams.

Rīgas ūdens vērš uzmanību, ja būvniecības ieceres dokumentācijas (turpmāk – BID) izstrādes procesā tiek veiktas tehniskā risinājuma izmaiņas, saskaņā ar VBN 15.punkta prasībām BID izstrādāšanai ir nepieciešams saņemt Rīgas ūdens tehniskos noteikumus, lai izvērtētu, vai BID iekļautie tehniskie risinājumi skar Rīgas ūdens īpašumā vai valdījumā esošus centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus un būves vai to aizsargjoslas.

Pārvalde 20.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr.CAPTL-23-163-sd (skatīt 6.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.37 teritorijā neatrodas Sadales tīkls inženierkomunikācijas, līdz ar to neietekmē Projekta Nr.37 realizāciju.

Pārvalde 20.07.2023. saņēma AST vēstuli Nr.CAPTL-23-158-sd (skatīt 7.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā AST informē, ka objekta izbūves vietā 
110 – 330kV pārvades objektu nav. 

Pārvalde 14.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-93-dv (skatīt 8.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas gaisma informē, ka nesaredz šķēršļus Projekta Nr.37 īstenošanai un atbalsta tā realizāciju.

Līdz šī atzinuma sniegšanas brīdim Pārvalde nav saņēmusi atzinumus no GASO un RD SD.

Ņemot vērā iepriekš minēto Pārvalde norāda, ka kopējās Projekta Nr.37 realizēšanas izmaksas pārsniegs 70 000.00 EUR. Atbilstoši Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa nolikuma 6.punktam viena projekta pieteikuma īstenošanai nepieciešamais prognozējamais finanšu līdzekļu apjoms ir ne vairāk kā 70 000 EUR (ieskaitot pievienotās vērtības nodokli).  

Projekta Nr.37 Pieteicējs projekta idejas pieteikuma veidlapas 2.7.punktā ir atzīmējis, ka piekrīt projekta idejas īstenošanai nepilnā apjomā.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.37 ir daļēji atbalstāms un daļēji realizējams, īstenojot to pa daļām, lai nodrošinātu nepieciešamo pilsētvides kvalitāti un paredzētu papildus gaismas ķermeņu uzstādīšanu esošajam laukuma apgaismojumam, velostatīvus un norobežojošu sētiņu bērnu rotaļu laukumam no autostāvvietas puses.
Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;
2.pielikums: RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4255-nd uz 2 (divām) lp.;

3.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lp.;

4.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums excel formātā uz 7 (septiņām) lp.;

5.pielikums: Rīgas ūdens 13.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-128-sd uz 1 (vienas) lp.;

6.pielikums: Sadales tīkls 20.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-163-sd uz 1 (vienas) lp.; 

7.pielikums: AST 20.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-158-sd uz 1 (vienas) lp.;

8.pielikums: Rīgas gaisma 14.07.2023. vēstule Nr.RG-23-93-dv uz 1 (vienas) lp.
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