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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	06.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-223-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

AS ,,Augstsprieguma tīkls”
ast@ast.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

AS ,,Rīgas siltums”
kanceleja@rs.lv

Rīgas pašvaldības SIA ,,Rīgas satiksme”
sekretariats@rigassatiksme.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldes 
Rīgas reģionālajai nodaļai
riga@mantojums.lv

SIA ,,Rīgas 1.slimnīca”
administracija@slimnica.lv

Rīgas domes Īpašuma departamentam
di@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Annas Straumanes (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta “Rotaļu laukums visām bērnu grupām” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.38), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.38 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Pieteicējas iesniegto Projekta Nr.38 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.38 ietvaros plānots ierīkot bērnu rotaļu laukumu Bruņinieku ielā 5, Rīgā, Rīgas 1.slimnīcas teritorijā, esošā rotaļu laukuma vietā, kas ir fiziski un morāli novecojis. Laukums būs piemērots arī bērniem ar kustību traucējumiem, lai veicinātu viņu integrāciju sabiedrībā, kā arī socializēšanos ar saviem vienaudžiem, tādējādi uzlabojot emocionālās un fiziskās tuvības kvalitāti personām ar īpašām vajadzībām. Tuvākajā apkaimē nav pieejami bērnu rotaļu laukumi, kas būtu pielāgoti bērniem ar kustību traucējumiem. Tuvākais atbilstoši aprīkots laukums ir tikai Mežaparkā. Mērķauditorija ir bērni vecumā no 1 līdz
14 gadiem.
Pārvalde konstatē, ka Pieteicējas pievienotajos plānos un vizualizācijās uzrādītas atšķirīgas iekārtas. Pārvalde norāda, ka uzsākot Projekta Nr.38 realizāciju nepieciešams precizēt elementu veidus, pārskatīt elementu izvietojumu, ņemot vērā drošības zonas katrai iekārtai (drošības zonas nevar pārklāties) un seguma platību un biezumu (atkarībā no krišanas augstumiem elementiem). Izvērtējot pievienoto tāmi Pārvalde konstatē, ka tāmē trūkst vairākas nepieciešamas pozīcijas Projekta Nr.38 realizācijai, piemēram, sertificēta arborista atzinuma saņemšana, lai izvērtētu tuvumā esošajiem kokiem sakņu sistēmas aizsardzību un izvelētos piemērotāko drošības segumu, atkritumu tvertnes un to uzstādīšana, kā arī uzrādīto solu skaitu nepieciešams palielināt uz vismaz 2 gab. Izvēloties labiekārtojuma elementu dizainu, nepieciešams konsultēties ar Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) Pilsētas arhitekta dienestu. 
Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu SIA „Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls), AS ,,Augstsprieguma tīkls” (turpmāk – AST), AS „GASO” (turpmāk – GASO), AS ,,Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums), Nacionālai kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk – NKMP) 06.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-151-nd; Rīgas domes Satiksmes departamentam (turpmāk – RD SD), RPA “Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 06.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-564-dv. 

Pārvalde 02.08.2023. saņēma RD PAD vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu Excel formātā (skatīt 2.-3.pielikumus) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā RD PAD Rīgas pilsētas arhitektu dienests norāda, ka Projekta Nr.38 teritorija ir kultūrvēsturiska teritorija līdz ar to nepieciešams loģisks dalījums kārtās, lai nodrošinātu augstvērtīgu un funkcionālu dizainu, kas iederas šajā teritorijā.

Pārvalde 12.07.2023. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-23-117-sd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.38 izbūves darbu robežas neskar centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, kā arī nav paredzētas darbības, kas attiecināmas uz Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.500 ,,Vispārīgie būvnoteikumi” (turpmāk – VBN) 13. un 15.punktu un Ministru kabineta 2016.gada 22.marta noteikumu Nr.174 ,,Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu” 19.punktu, Rīgas ūdens tehniskie noteikumi nav izsniedzami un saskaņojums nav nepieciešams.

Rīgas ūdens vērš uzmanību, ja būvniecības ieceres dokumentācijas (turpmāk – BID) izstrādes procesā tiek veiktas tehniskā risinājuma izmaiņas, saskaņā ar VBN 15.punkta prasībām BID izstrādāšanai ir nepieciešams saņemt Rīgas ūdens tehniskos noteikumus, lai izvērtētu, vai BID iekļautie tehniskie risinājumi skar Rīgas ūdens īpašumā vai valdījumā esošus centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus un būves vai to aizsargjoslas.

Pārvalde 20.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr.CAPTL-23-162-sd (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.38 teritorijā neatrodas Sadales tīkls inženierkomunikācijas, līdz ar to neietekmē Projekta Nr.38 realizāciju.

Pārvalde 20.07.2023. saņēma AST vēstuli Nr.CAPTL-23-158-sd (skatīt 6.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā AST informē, ka objekta izbūves vietā 
110 – 330kV pārvades objektu nav. 

Pārvalde 14.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-92-dv (skatīt 7.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas gaisma informē, ka nesaredz šķēršļus Projekta Nr.38 īstenošanai un atbalsta tā realizāciju.

Pārvalde 25.07.2023. saņēma Rīgas siltums vēstuli Nr.CAPTL-23-185-sd (skatīt 8.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas siltums informē, ka neiebilst Projekta Nr.38 īstenošanai. Rīgas siltums informē, ka esošā bērnu rotaļu laukuma teritorijā siltumtīklu nav. Tuvākie Rīgas siltums siltumtīkli izvietoti starp ēkām Bruņinieku 
ielā 5 k-22 un Bruņinieku ielā 5 k-23. BID Projektam Nr.38 jāizstrādā saskaņā ar spēkā esošo normatīvo aktu prasībām un jāsaskaņo noteiktā kārtībā. Ja projektēšanas laikā labiekārtojuma elementus tiek paredzēts izvietot Rīgas siltums siltumtīklu aizsargjoslas tuvumā, BID papildus jāsaskaņo ar Rīgas siltums.  

Pārvalde 26.07.2023. saņēma Rīgas satiksme vēstuli Nr.CAAIC-23-2635-sd (skatīt 9.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas satiksme informē, ka Projekta Nr.38 ideja neskar Rīgas satiksmes infrastruktūru un intereses, līdz ar to Rīgas satiksmes neiebilst Projekta Nr.38 realizācijai.

Pārvalde 07.08.2023. saņēma RD SD vēstuli Nr.DS-23-549-dv (skatīt 10.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā RD SD informē, ka Projekta Nr.38 realizācijas vieta atrodas ārpus sarkano līniju robežām un nav RD SD kompetencē. Piekļūšana objektam iespējama pa esošajiem ceļiem.

Pārvalde 19.07.2023. saņēma NKMP vēstuli Nr.CAPTL-23-156-sd (skatīt 11.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā NKMP informē, ka Projekta Nr.38 norādītā zemes vienība iekļaujas UNESCO Pasaules kultūras un dabas mantojuma vietas Nr.852 „Rīgas vēsturiskais centrs” zonā Nr.5 – Rīgas centra nomale un Citadeles austrumu daļa teritorijā, un valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa „Rīgas pilsētas vēsturiskais centrs” (valsts aizsardzības Nr.7442) teritorijā.

NKMP, izvērtējot ierosināto, vadoties pēc Ministru kabineta atbilstoši 26.10.2021. noteikumu Nr.720 ,,Kultūras pieminekļu uzskaites, aizsardzības, izmantošanas un restaurācijas noteikumi” 31., 35., 43., 44., 45., 47.punkta nosacījumiem, NKMP nav iebildumu pret Projekta Nr.38 realizāciju, iesniegumā norādītajā vietā. 

NKMP informē, ka papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana ar NKMP nav nepieciešama.

Pārvalde 07.07.2023. saņēma SIA “Rīgas 1.slimnīca” (turpmāk - Rīgas 1.slimnīca) vēstuli Nr.CAAIC-23-2493-sd (skatīt 12.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas 1.slimnīca informē, ka Projektu Nr.38 ir iespējams īstenot. Rīgas 1.slimnīca norāda sekojošas veicamās darbības: esošā rotaļu laukuma demontāža, laukuma paplašināšana – zaļās zonas lietošanas veida maiņa, arborista piesaistīšana koku zaru apzāģēšanai (pēc nepieciešamības). Rīgas 1.slimnīca norāda, ka nekustamā īpašuma apsaimniekotājam nav iebildumu Projekta Nr.38 īstenošanai. Projekts Nr.38 būtu atbalstāms rekreatīvās vides sakārtošanai un personu ar funkcionāliem traucējumiem integrēšanai sabiedrībā. Projekta Nr.38 īstenošanas laikā veicamie būvdarbi neietekmētu Rīgas 1.slimnīcas sniegto pakalpojumu pieejamību klientiem.

Pārvalde 21.08.2023. saņēma Rīgas domes Īpašuma departamenta (turpmāk – RD ĪD) vēstuli Nr.DI-23-754-dv (skatīt 13.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.38 īstenošanai nepieciešamā norādītā teritorija ir zemesgabala Bruņinieku ielā 5-k1, Rīgā, ar kadastra apzīmējumu 0100 023 0110, daļa (turpmāk – Zemesgabals) pie ,,Šarlotes” poliklīnikas. Zemesgabals ir Rīgas valstspilsētas pašvaldības īpašums (kopējā platība 75269 m2) un ir iekļauts pašvaldības funkciju veikšanai sociālās un veselības aprūpes nozarē nepieciešamo stacionāro, ambulatoro veselības aprūpes iestāžu un apvienību pakalpojumu sniegšanai nepieciešamo nekustamo īpašumu sarakstā (Rīgas domes 01.03.2023. lēmuma Nr.RD-23-2293-lē pielikuma 3.saraksta 2.punkts), proti, nodots lietošanā Rīgas 1.slimnīca. No īpašuma lietošanas tiesību viedokļa nav juridisku šķēršļu Projekta Nr.38 realizācijai, ja to atbalsta lietotājs – Rīgas 1.slimnīca.

Projekta Nr.38 īstenošanas gadījumā labiekārtošanas darbus RD ĪD lūdz veikt, ievērojot Zemesgabala robežas. Lai varētu izvērtēt nepieciešamību objektu iekļaut RD ĪD pamatlīdzekļu uzskaitē. RD ĪD lūdz informēt arī, ja izbūvētā iecere būs veidota kā kadastra objekts. Vienlaicīgi, pirms Projekta Nr.38 realizācijas RD ĪD jāinformē par objekta plānoto apsaimniekotāju, kā arī laukumam jāatbilst Ministru kabineta 17.01.2020. noteikumiem Nr.18 “Spēļu un rekreācijas laukumu drošuma noteikumi” prasībām.  

Papildus RD ĪD ir konstatējuši, ka Projektā Nr.38 nav ņemtas vērā izvēlēto iekārtu drošības zonas, drošības zonas nevar pārklāties un nevar būt ārpus seguma, seguma biezuma konstrukcija neatbilst rotaļu laukuma drošības standartiem, nav ņemts vērā maksimālais krišanas augstums. Apskatot iekārtu tehnisko specifikāciju, seguma gumijas biezumam jābūt 80 mm, plānos un vizualizācijās uzrādītas atšķirīgas iekārtas, paplašinot esošo laukumu, nav ievēroti esoši kokaugi, kas ar saknēm izcilās projektēto laukumu.

Līdz šī atzinuma sniegšanas brīdim Pārvalde nav saņēmusi atzinumus no GASO.

Ņemot vērā iepriekš minēto Pārvalde norāda, ka kopējās Projekta Nr.38 realizēšanas izmaksas pārsniegs 70 000.00 EUR. Atbilstoši Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa nolikuma 6.punktam viena projekta pieteikuma īstenošanai nepieciešamais prognozējamais finanšu līdzekļu apjoms ir ne vairāk kā 70 000 EUR (ieskaitot pievienotās vērtības nodokli).  

Projekta Nr.38 Pieteicējs projekta idejas pieteikuma veidlapas 2.7.punktā ir atzīmējis, ka piekrīt Projekta Nr.38 idejas īstenošanai nepilnā apjomā.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.38 ir daļēji atbalstāms un daļēji realizējams, palielinot Projektam Nr.38 plānoto finansējumu līdz 70 000.00 EUR un īstenojot to pa daļām, lai nodrošinātu nepieciešamo pilsētvides kvalitāti, pietekamu labiekārtojumu elementu skaitu un droša seguma izveidi, kā arī iekļaujot tāmē visas trūkstošās izmaksu pozīcijas Projekta Nr.38 realizācijai. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums excel formātā uz 7 (septiņām) lp.;

4.pielikums: Rīgas ūdens 12.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-117-sd uz 1 (vienas) lp.;

5.pielikums: Sadales tīkls 20.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-162-sd uz 1 (vienas) lp.; 

6.pielikums: AST 20.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-158-sd uz 1 (vienas) lp.;

7.pielikums: Rīgas gaisma 14.07.2023. vēstule Nr.RG-23-92-dv uz 1 (vienas) lp.;

8.pielikums: Rīgas siltums 25.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-185-sd uz 1 (vienas) lp.;

9.pielikums: Rīgas satiksme 26.07.2023. vēstule Nr.CAAIC-23-2635-sd uz 2 (divām) lp.;

10.pielikums: RD SD 07.08.2023. vēstule Nr.DS-23-549-dv uz 1 (vienas) lp.;

11.pielikums: NKMP 19.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-156-sd uz 1 (vienas) lp.;

12.pielikums: Rīgas 1.slimnīca 07.07.2023. vēstule Nr.CAAIC-23-2493-sd uz 1 (vienas) lp. ar pielikumu uz 1 (vienas) lp.;

13.pielikums: RD ID 21.08.2023. vēstule Nr.DI-23-754-dv uz 1 (vienas) lp.
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