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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība
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	Par 39. projektu - Lielāks skeitparks = vairāk draugu Vecmīlgrāvī!, iesniedza: Vecmīlgrāvja Attīstības Biedrība;
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30.§

Par 39. projektu - Lielāks skeitparks = vairāk draugu Vecmīlgrāvī!,

  iesniedzējs: Vecmīlgrāvja Attīstības Biedrība

________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar projektu konstatē, ka pieteikumā norādītā īstenošanas vieta ir Pašvaldības īpašums 0.9962 ha platībā bez noteiktas adreses, kas atrodas Kāvu un A.Dombrovska ielas stūrī (kad. Nr. 01001112091), kurā plānots ierīkot uzsāktā 2022.gada līdzdalības budžeta projekta ,,Vecmīlgrāvja skeitparks” (turpmāk – Pirmais projekts) otro posmu (B Daļu). Šajā posmā paredzēts izbūvēt baseina tipa skeitparka daļu ar jaunām rampām, soliņiem, atpūtas vietām, kur vecākiem vērot savu bērnu aktivitātes un skeitparkā veicamos trikus, labiekārtojuma elementus. Šāda skeitparka pieejamība veicinās jauniešu aktivitāti un interesi par aktīvu, veselīgu un lietderīgu brīvā laika pavadīšanu savā apkaimē visa gada garumā.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei.

Nacionālā kultūras mantojuma pārvalde informē, ka zemes vienība iekļaujas vietējās nozīmes arhitektūras  pieminekļa „Zaļā skola” (valsts aizsardzības Nr. 8164) aizsardzības zonā. Izvērtējot ierosināto un vadoties pēc Ministru kabineta 26.10.2021. noteikumu Nr. 720 ”Kultūras pieminekļu uzskaites, aizsardzības, izmantošanas un restaurācijas noteikumi” 31., 35., 43., 44., 45., 47. punkta nosacījumiem, Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei nav iebildumu pret projekta īstenošanu, iesniegumā norādītajā vietā. Papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldē nav nepieciešama.

Pilsētas attīstības departamenta Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) Funkcionālā zonējuma kartei, zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01001112091 atrodas Dabas un apstādījumu teritorijā (DA2),  kur atļautā izmantošana ir atbilstoša teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 4.9.2. apakšnodaļas nosacījumiem un starp papildus izmantošanas veidiem ir arī sporta būvju apbūve. Saskaņā ar RTP karti ,,Galvenās aizsargjoslas un citi teritorijas izmantošanas aprobežojumi” zemes vienība atrodas reģiona nozīmes arhitektūras pieminekļa ,,Ziemeļblāzmas kultūras nama apbūves ansamblis ar parku” (valsts aizsardzības Nr. 8749) aizsargjoslā un apbūves aizsardzības teritorijā ,,Ziemeļblāzma”, kur jāievēro TIAN 2.11., 5.4.1. apakšnodaļas 1141. punkta un TIAN 1. pielikuma prasības. Pilsētvides attīstības pārvalde informē, ka saskaņā ar likuma ,,Par kultūras pieminekļu aizsardzību” 23.pantu kultūras pieminekļa aizsardzības zonā darbības, kas ietekmē kultūrvēsturisko vidi – tostarp būvniecība – veicamas tikai ar Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldes atļauju. Pilsētvides attīstības pārvalde vērš uzmanību, ka TIAN 2.10.2.apakšnodaļā ir apkopoti nosacījumi parku ierīkošanai, pārbūvei un izmantošanai. Saskaņā ar šiem nosacījumiem, parka pārbūvei izstrādā būvniecības ieceres dokumentāciju, kurā veic parka funkcionālo izpēti (auditu), lai novērtētu nepieciešamību attīstīt parkā jaunas funkcijas, tostarp papildināt labiekārtojumu vai arī samazināt funkciju klāstu (gājēju plūsmas, vienlaicīgo apmeklētāju skaits, apmeklētāju nodarbes u.tml.), kā arī bioloģiskās daudzveidības, dendroloģisko un kultūras mantojuma izpēti. Pārbūvējot esošu parku un attīstot jaunas funkcijas un labiekārtojumu, stādījumu platību var samazināt ne vairāk kā par 10% no parka kopējās teritorijas, ja tiek nodrošināta stādījumu platība parkā vismaz 60% no parka kopējās teritorijas. Ņemot vērā iepriekšminēto, Pilsētvides attīstības pārvalde aicina izvērtēt, vai ir iespējams veikt projekta īstenošanai nepieciešamās darbības paredzētā finansējuma ietvaros.

Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes informē, ka projekta ietvaros  nepieciešams risināt laukuma apgaismojumu, bet izvēloties labiekārtojuma elementus, iepazīties ar Pilsētas attīstības departamenta izstrādātajiem labiekārtojuma elementu dizaina ieteikumiem, paredzēt velo statīvus un izvērtēt iespējas paredzēt vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnas. Tāpat tiek norādīts, ka visās  projekta īstenošanas stadijās (projektēšana, būvniecība) piedalīties sertificētam  arboristam. Projekta iecere un tāme nav detalizēta, tāpēc nav iespējams prognozēt  būvniecības izmaksas.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, izvērtējot iesniegto projekta tāmi, secina, ka pie projekta paredzamajām darbu izmaksām nav pievienota pozīcija ,,neatkarīga, sertificēta spēļu laukumu inspektora spēļu laukuma pēc uzstādīšanas pārbaudes atzinums”. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka projekts ir atbalstāms un īstenojams.

I.Stalidzāne: Šī projektam ir jau otrā kārta. Pirmā kārta “Vecmīlgrāvja skeitparks” tika iebalsots pagājušajā  gadā. Ir vēl kādi komentāri?

K.Jansone: Šis projekts paredz izstrādāt projektu visam parka. To mēs ņemam vērā? Ir jāizstrādā būvniecības dokumentācija Ziemeļblāzmas parkam. 

D.Bruģe: Nē, kāpēc? Tas nav Ziemeļblāzmas parka kadastrā un parka teritorijā, tas ir blakus.

I.Stalidzāne: Viens projekts skeitparkam jau ir iebalsots.

K.Jansone: Pa šo laiku ir mainījušies apbūves noteikumi. Projekts atrodas valsts aizsargājama kultūras pieminekļa aizsargjoslā un pašvaldības noteiktā apbūves aizsardzības teritorijā. Līdz ar to uz šo teritoriju attiecināmas Rīgas teritorijas plānojuma teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk - TIAN) 2.11. apakšnodaļā ietvertās prasības kultūras mantojuma aizsardzībai un saglabāšanai. TIAN 1141. punktā ir noteikumi Ziemeļblāzmas kultūrvēsturiskā kompleksa apbūves aizsardzības teritorijai, kur teikts, ka veicot būvniecību šajā teritorijā saglabā kompleksa kultūrvēsturisko nozīmi, apbūves un publiskās ārtelpas raksturu. Jāņem vērā, ka atbilstoši TIAN 46. punktam pirms būvniecības vēsturisko apstādījumu teritorijā, pašvaldībai ir jānosaka apstādījumu vērtība un jāsniedz nosacījumu būvniecībai. Savukārt TIAN 61. punktā ir nosacījumi parku pārbūvei. No visa iepriekšminētā izriet, ka projektēšanas process būs ietilpīgāks nekā parastā apstādījumu teritorijā, jo jāveic papildus izpētes, projektā iekļaujot plašāku teritoriju nekā viena kadastra vienība. Detalizētāku informāciju par procesu var sniegt Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta Kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanas biroja speciālisti un Pilsētvides dizaina un inženierbūvju pārvaldes Inženieru nodaļas ainavu arhitekti. Viss iepriekšminētais attiecas arī uz projekta 1. kārtu, jo, ja pareizi sapratu komisijas sēdē runāto, 1. kārtas projektam vēl nav būvatļauja, bet ir sagatavota iepirkuma par projektēšanu dokumentācija. Jaunais Rīgas teritorijas plānojums ir stājies spēkā šī gada februārī, tāpēc šī plānojuma nosacījumi ir piemērojami arī tiem projektiem, kas iebalsoti iepriekšējos konkursos, bet vēl nav uzsākti īstenot. Varam atbalstīt un nodot balsošanai, bet jārēķinās, ka būs gara procedūra.

I.Stalidzāne: Lūgums tad savstarpēji sazināties un pēc tam precizēt šo jautājumu. Piedāvāju projektu virzīt uz balsošanu.

Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	virzīt projektu uz balsošanu.
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Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.


	Komisijas priekšsēdētāja
	Ilona Stalidzāne


	protokolētājs (Komisijas sekretāre)
	Ligita Petrova
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