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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei
paziņošanai e-adresē


	Par atzinuma sniegšanu Skeitparkam Vecmīlgrāvī.


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Vecmīlgrāvja Attīstības Biedrības (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Lielāks skeitparks = vairāk draugu Vecmīlgrāvī!” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.39), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.39 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projektu Nr.39, konstatējams, ka pieteikumā norādītā īstenošanas vieta ir Pašvaldības īpašums 0.9962 ha platībā bez noteiktas adreses, kas atrodas Kāvu un A.Dombrovska ielas stūrī (kad. Nr.01001112091), kurā plānots ierīkot uzsāktā 2022.gada līdzdalības budžeta projekta ,,Vecmīlgrāvja skeitparks” (turpmāk – Pirmais projekts) otro posmu (B Daļu). Šajā posmā paredzēts izbūvēt baseina tipa skeitparka daļu ar jaunām rampām, soliņiem, atpūtas vietām, kur vecākiem vērot savu bērnu aktivitātes un skeitparkā veicamos trikus, labiekārtojuma elementus. Šāda skeitparka pieejamība veicinās jauniešu aktivitāti un interesi par aktīvu, veselīgu un lietderīgu brīvā laika pavadīšanu savā apkaimē visa gada garumā.

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk – NKMP) 03.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-127-nd.

Pārvalde 21.07.2023. saņēma NKMP vēstuli Nr.CAPTL-23-172-sd (skatīt 2.pielikumu) ,,Atzinums par Rīgas valstspilsētas līdzdalības budžeta projekta ,,Lielāks skeitparks = vairāk draugu Vecmīlgrāvī””, kurā norādīts, ka zemes vienība iekļaujas vietējās nozīmes arhitektūras pieminekļa „Zaļā skola” (valsts aizsardzības Nr.8164) aizsardzības zonā. Izvērtējot ierosināto un vadoties pēc Ministru kabineta 26.10.2021. noteikumu Nr.720 ”Kultūras pieminekļu uzskaites, aizsardzības, izmantošanas un restaurācijas noteikumi” 31., 35., 43., 44., 45., 47.punkta nosacījumiem, NKMP nav iebildumu pret Projekta Nr.39 realizāciju iesniegumā norādītajā vietā. Papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldē nav nepieciešama.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd (skatīt 3.pielikumu) ,,Par atzinumu sniegšanu” ar pielikumu Excel formātā. RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka atbilstoši ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01001112091 atrodas Dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 4.9.2.apakšnodaļas nosacījumiem un starp papildizmantošanas veidiem ir arī sporta būvju apbūve. Saskaņā ar RTP karti ,,Galvenās aizsargjoslas un citi teritorijas izmantošanas aprobežojumi” zemes vienība atrodas reģiona nozīmes arhitektūras pieminekļa ,,Ziemeļblāzmas kultūras nama apbūves ansamblis ar parku” (valsts aizsardzības Nr.8749) aizsargjoslā un apbūves aizsardzības teritorijā ,,Ziemeļblāzma”, kur jāievēro TIAN 2.11., 5.4.1.apakšnodaļas 1141.punkta un TIAN 1.pielikuma prasības. RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde informē, ka saskaņā ar likuma ,,Par kultūras pieminekļu aizsardzību” 23.pantu kultūras pieminekļa aizsardzības zonā darbības, kas ietekmē kultūrvēsturisko vidi – tostarp būvniecība – veicamas tikai ar NKMP atļauju. RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde vērš uzmanību, ka TIAN 2.10.2.apakšnodaļā ir apkopoti nosacījumi parku ierīkošanai, pārbūvei un izmantošanai. Saskaņā ar šiem nosacījumiem parka pārbūvei izstrādā būvniecības ieceres dokumentāciju, kurā veic parka funkcionālo izpēti (auditu), lai novērtētu nepieciešamību attīstīt parkā jaunas funkcijas, tostarp papildināt labiekārtojumu vai arī samazināt funkciju klāstu (gājēju plūsmas, vienlaicīgo apmeklētāju skaits, apmeklētāju nodarbes u.tml.), kā arī bioloģiskās daudzveidības, dendroloģisko un kultūras mantojuma izpēti. Pārbūvējot esošu parku un attīstot jaunas funkcijas un labiekārtojumu, stādījumu platību var samazināt ne vairāk kā par 10% no parka kopējās teritorijas, ja tiek nodrošināta stādījumu platība parkā vismaz 60% no parka kopējās teritorijas. Ņemot vērā iepriekšminēto, RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde aicina izvērtēt, vai ir iespējams veikt Projekta Nr.39 īstenošanai nepieciešamās darbības paredzētā finansējuma ietvaros.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4258-nd (skatīt 4.pielikumu), kurā norādīts, ka Projekta Nr.39 ietvaros nepieciešams risināt laukuma apgaismojumu, bet izvēloties labiekārtojuma elementus, iepazīties ar RD PAD izstrādātajiem labiekārtojuma elementu dizaina ieteikumiem, paredzēt velostatīvus un izvērtēt iespējas paredzēt vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnas. Tāpat RD MVD norāda, ka visās Projekta Nr.39 realizācijas stadijās (projektēšana, būvniecība) piedalīties sertificētam arboristam. 
RD MVD vērš uzmanību, ka Projekta Nr.39 iecere un tāme nav detalizēta, tāpēc nav iespējams prognozēt būvniecības izmaksas.

Pārvalde, izvērtējot Pieteicēja iesniegto Projekta Nr.39 tāmi, secina, ka pie Projekta Nr.39 paredzamajām darbu izmaksām nav pievienota pozīcija ,,neatkarīga, sertificēta spēļu laukumu inspektora spēļu laukuma pēcuzstādīšanas pārbaudes atzinums”. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.39 ir atbalstāms un realizējams.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 3 (trīs) lp.; 

2.pielikums NKMP 21.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-172-sd, uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lp. un pielikuma Excel formātā;

4.pielikums RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4258-nd, uz 2 (divām) lp.
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