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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība

[..]
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	Par 41. projektu - Atpūtas un sauļošanās zona Ķengaragā, iesniedza: Biedrība „Cits Ķengarags”;
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32.§

Par 41. projektu - Atpūtas un sauļošanās zona Ķengaragā,

  iesniedzējs: biedrība „Cits Ķengarags”

________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar projektu konstatē, ka tas paredz labiekārtot vietējo iedzīvotāju iecienīto sauļošanās zonu tiešā ūdens tuvumā – Ķengaraga promenādē, Daugavas krastā. Paredzēts izvietot piknika galdus un solus ar grilu, sauļošanās krēslus un labiekārtot blakus esošo teritoriju. Projekts ilgtermiņā paplašinātu esošo promenādes funkcionālo zonu – gan vietējie iedzīvotāji, gan garāmgājēji, gan ģimenes un riteņbraucēji varētu justies omulīgi labiekārtotajā vietā pie upes.

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu RPA ,,Rīgas gaisma”, SIA ,,Rīgas ūdens”, AS ,,Augstsprieguma tīkls” un AS ,,Sadales tīkls”.

RPA ,,Rīgas gaisma” norāda, ka savas kompetences ietvaros, nesaredz šķēršļus projekta īstenošanai.

AS ,,Augstsprieguma tīkls” informē, ka objekta izbūves vietā 110 – 330 kV pārvades objektu nav, tāpēc viņu atzinums nav nepieciešams.

SIA ,,Rīgas ūdens” informē, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto plānu un vizualizāciju, plānotā projekta izbūves darbu robežas zemes gabalā ar kadastra apzīmējumu 0100 078 0070 neskar centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, kā arī nav paredzētas darbības, kas attiecināmas uz Ministru kabineta 19.08.2014. noteikumu Nr. 500 “Vispārīgie būvnoteikumi” (turpmāk – VBN) 13. un 15. punktu, un Ministru kabineta 22.03.2016. noteikumu Nr. 174  “Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu” 19. punktu. SIA ,,Rīgas ūdens” tehniskie noteikumi nav izsniedzami un saskaņojums nav nepieciešams. SIA ,,Rīgas ūdens” vērš uzmanību, ja būvniecības ieceres dokumentācijas (turpmāk – BID) izstrādes procesā tiek veiktas tehniskā risinājuma izmaiņas, saskaņā ar VBN 15. punkta prasībām BID izstrādāšanai ir nepieciešams saņemt tehniskos noteikumus, lai izvērtētu, vai BID iekļautie tehniskie risinājumi skar SIA ,,Rīgas ūdens” īpašumā vai valdījumā esošus centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, un būves vai to aizsargjoslas.

AS ,,Sadales tīkls” informē, ka projekta teritorijā neatrodas tā inženierkomunikācijas, līdz ar to neietekmē projekta īstenošanu.

Pilsētas attīstības departaments norāda, ka projekta īstenošanas viena no Pilsētas arhitektu dienesta prasībām ir ievērot kvalitatīva un ilgtspējīga dizaina principus, gan izstrādes stadijā esošā Rīgas labiekārtojuma elementa katalogu.

Pilsētas attīstības departamenta Pilsētvides pārvalde vērš uzmanību, ka teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 2.10.5. apakšnodaļā ir apkopoti nosacījumi labiekārtotu ūdensmalu ierīkošanai un izmantošanai, kas paredz, ka minimālais labiekārtojums ūdensmalā ir: atkritumu savākšanas tvertnes un pārvietojamās tualetes, autostāvvietu nodrošinājums teritorijas tuvumā, velo novietnes, dzeramā ūdens ņemšanas vieta, ja ir pieslēgums centralizētajai ūdensapgādes sistēmai. Projekta īstenošana ir atbalstāma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši TIAN prasībām.

Satiksmes departaments informē, ka atpūtas zonas jāveido ārpus velo ceļa sarkanajām līnijām un par prognozējamo aprēķināto summu projektu var īstenot.

Mājokļu un Vides departamenta Vides pārvalde norāda, ka projekts pilsētvidē ir atbalstāms, bet šajā gadījumā ir jāizvērtē izvietojamo labiekārtojuma elementu – solu, sauļošanās zviļņu, piknika galdu, atkritumu urnu izgatavošanai izmantotais materiāls un elementu uzstādīšanas tehnoloģija, jo labiekārtošanai izvēlētā teritorija Daugavas krastā ir applūstoša teritorija (10 % applūduma varbūtība, ūdens līmeņa izmaiņas pavasara plūdos var svārstīties no 1 m līdz 3 m). Projekta īstenošanai prognozējamais finansējums var būtiski mainīties, ņemot vērā izstrādātā projekta dokumentācijā noteiktos būvniecības darbu apjomus, veidus, pielietojamo materiālu (izturīgu pret mitrumu) u.c., kā arī būvniecības darbu izmaksu un pielietojamo materiālu izmaksu tirgus svārstības.

SIA ,,Rīgas Meži” informē, ka būtu nepieciešams vienots attīstības plāns par Ķengaraga promenādes atpūtas vietu izveidi visā tās garumā. Projektu iespējams īstenot, bet ir jāprecizē atpūtas vietu precīzais izvietojums ainavā. Āra mēbelēm ir jāatbilst ūdensmalai piemērotam dizainam un funkcijām. Vienvietīgie zviļņi būtu ziemas sezonā jānoņem. Atpūtas vietu izveidošana radīs papildus sadzīves atkritumus.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts nav atbalstāms un nav īstenojams. Ir nepieciešams vienots attīstības plāns par Ķengaraga promenādes atpūtas vietu izveidi visā tās garumā.

I.Stalidzāne: Spriežot pēc šā atzinuma, balsošanai tomēr nodot var.

M.Jansons: Nav problēmu, lai nevirzītu projektu uz balsošanu. Visu var risināt. Cilvēki jau tur atrodas un izmanto teritoriju.

A.Verza: Šis ir gadījums, kad es pilnīgi piekrītu. Labiekārtojuma elementu novietošana nav tāda iejaukšanās pilsētvidē, kuru mēs pēc tam nevarētu mainīt. Ja iedzīvotāji vēlas soliņus un zviļņus, varam tos izvietot.

D.Bruģe: Te ir viens risks, tā ir applūstošā teritorija.

A.Verza: Varam paredzēt elementus, kuriem netraucē, ka teritorija applūst.

D.Bruģe: Jā, tādus, kurus neaiznes Daugava. Un vai cilvēki nesāks iet pa taisno pa šīm betona plāksnēm? Jo sākotnēji tas veidots kā dambis.

A.Verza: Šeit ir atkarīgs no cilvēka veselā saprāta. Šī nogāze nav bīstama.

D.Bruģe: Šis ir jārisina profesionālam arhitektam.

S.Jane-Dārziņa: Šis tomēr ir atbalstāms projekts, jo SIA “Rīgas meži” plānā arī ir mazliet tālāk izvietot četrus soliņus.

I.Stalidzāne: Ja iebildumu vairāk nav, piedāvāju projektu virzīt uz balsošanu.

Pēc Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes ieteikuma, Komisijas vienojās, ka projekta izmaksas tiek paaugstinātas līdz 70 000  EUR.
Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	virzīt projektu uz balsošanu.
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Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.
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