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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-217-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
paziņošanai e-adresē

AS ,,Augstsprieguma tīkls”
paziņošanai e-adresē


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr. CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023. gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai.

Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar biedrības ,,Cits Ķengarags” (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta ,,Atpūtas un sauļošanās zona Ķengaragā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr. 41), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr. 41 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projektu Nr.41, konstatējams, ka tas paredz labiekārtot vietējo iedzīvotāju iecienīto sauļošanās zonu tiešā ūdens tuvumā – Ķengaraga promenādē, Daugavas krastā. Paredzēts izvietot piknika galdus un solus ar grilu, sauļošanās krēslus un labiekārtot blakus esošo teritoriju. Projekts Nr.41 ilgtermiņā paplašinātu esošo Promenādes funkcionālo zonu – gan vietējie iedzīvotāji, gan garāmgājēji, gan ģimenes un riteņbraucēji varētu justies omulīgi labiekārtotajā vietā pie upes.
Pārvalde papildus lūdza 06.07.2023. sniegt atzinumu Rīgas pašvaldības aģentūrai ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) ar vēstuli Nr. CAPTL-23-559-dv un 06.07.2023. SIA ,,Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), AS ,,Augstsprieguma tīkls” (turpmāk – AST) un AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls) ar vēstuli 
Nr. CAPTL-23-147-nd.
Pārvalde 14.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr. RG-23-96-dv (skatīt 2. pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam ,,Atpūtas un sauļošanās zona Ķengaragā””, kurā norādīts, ka savas kompetences ietvaros, nesaredz šķēršļus Projekta Nr. 41 realizācijai.

Pārvalde 20.07.2023. saņēma AST vēstuli Nr. CAPTL-23-158-sd (skatīt 3. pielikumu) ,,Par atzinuma izsniegšanu”, kurā informē, ka objekta izbūves vietā 
110 – 330 kV pārvades objektu nav, tāpēc AST atzinums nav nepieciešams.

Pārvalde 12.07.2023. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr. CAPTL-23-113-sd (skatīt 4. pielikumu) ,,Par projekta ,,Atpūtas un sauļošanās zona Ķengaragā” izstrādi un saskaņošanu”, kurā informē, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto plānu un vizualizāciju, plānotā Projekta Nr. 41 izbūves darbu robežas zemes gabalā ar kadastra apzīmējumu 
0100 078 0070 neskar centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, kā arī nav paredzētas darbības, kas attiecināmas uz Ministru kabineta 2014. gada 19. augusta noteikumu Nr. 500 “Vispārīgie būvnoteikumi” (turpmāk – VBN) 13. un 15. punktu un Ministru kabineta 2016. gada 22. marta noteikumu Nr. 174  Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu” 19. punktu, Rīgas ūdens tehniskie noteikumi nav izsniedzami un saskaņojums nav nepieciešams.
Rīgas ūdens vērš uzmanību, ja būvniecības ieceres dokumentācijas (turpmāk – BID) izstrādes procesā tiek veiktas tehniskā risinājuma izmaiņas, saskaņā ar VBN 15. punkta prasībām BID izstrādāšanai ir nepieciešams saņemt Rīgas ūdens tehniskos noteikumus, lai izvērtētu, vai BID iekļautie tehniskie risinājumi skar Rīgas ūdens īpašumā vai valdījumā esošus centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus un būves vai to aizsargjoslas.
Pārvalde 20.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr. CAPTL-23-164-sd (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma izsniegšanu”, kurā informē, ka Projekta Nr. 41 teritorijā neatrodas Sadales tīkls inženierkomunikācijas, līdz ar to neietekmē Projekta Nr.41 realizāciju.
Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr. DA-23-19613-nd ar pielikumu (skatīt 6. – 7. pielikumus) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr. 41 realizācijas viena no RD PAD Pilsētas arhitektu dienesta prasībām ir ievērot kvalitatīva un ilgtspējīga dizaina principus, gan izstrādes stadijā esošā Rīgas labiekārtojuma elementa katalogu.
RD PAD Pilsētvides pārvalde vērš uzmanību, ka teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 2.10.5.apakšnodaļā ir apkopoti nosacījumi labiekārtotu ūdensmalu ierīkošanai un izmantošanai, kas paredz, ka minimālais labiekārtojums ūdensmalā ir atkritumu savākšanas tvertnes un pārvietojamās tualetes, autostāvvietu nodrošinājums teritorijas tuvumā, velo novietnes, dzeramā ūdens ņemšanas vieta, ja ir pieslēgums centralizētajai ūdensapgādes sistēmai.

Projekta Nr.41 īstenošana ir atbalstāma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši TIAN prasībām.
Pārvalde 08.08.2023. saņēma Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk – 
RD SD) vēstuli Nr.DS-23-3446-nd (skatīt 8. pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka atpūtas zonas jāveido ārpus velo ceļa sarkanajām līnijām un par prognozējamo aprēķināto summu Projektu Nr. 41 var realizēt. 

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un Vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – MVD) vēstuli Nr. DMV-23-4249-nd (skatīt 9. pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekts Nr. 41 pilsētvidē ir atbalstāms, bet šajā gadījumā ir jāizvērtē izvietojamo labiekārtojuma elementu – solu, sauļošanās zviļņu, piknika galdu, atkritumu urnu izgatavošanai izmantotais materiāls un elementu uzstādīšanas tehnoloģija, jo labiekārtošanai izvēlētā teritorija Daugavas krastā ir applūstoša teritorija (10 % applūduma varbūtība, ūdens līmeņa izmaiņas pavasara plūdos var svārstīties no 1 m līdz 3 m).

MVD vērš uzmanību, ka Projekta Nr. 41 īstenošanai prognozējamais finansējums var būtiski mainīties, ņemot vērā izstrādātā Projekta Nr.41 dokumentācijā noteiktos būvniecības darbu apjomus, veidus, pielietojamo materiālu (izturīgu pret mitrumu) u.c., kā arī būvniecības darbu izmaksu un pielietojamo materiālu izmaksu tirgus svārstības.
Pārvalde 01.08.2023. saņēma SIA ,,Rīgas Meži” (turpmāk – RM) vēstuli Nr. CAPTL-23-201-sd (skatīt 10. pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka būtu nepieciešams vienots attīstības plāns par Ķengaraga promenādes atpūtas vietu izveidi visā tās garumā. Projektu Nr.41 iespējams īstenot, bet ir jāprecizē atpūtas vietu precīzais izvietojums ainavā. Āra mēbelēm ir jāatbilst Rīgai, ūdensmalai piemērotam dizainam un funkcijām. Vienvietīgie zvilņi būtu ziemas sezonā jānoņem. Atpūtas vietu izveidošana radīs papildus sadzīves atkritumus.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr. 41 nav atbalstāms un nav realizējams. Ir nepieciešams vienots attīstības plāns par Ķengaraga promenādes atpūtas vietu izveidi visā tās garumā.
Pielikumā:

1. pielikums Atzinuma forma uz 1 (vienas) lapas,
2. pielikums Rīgas gaisma 14.07.2023. vēstule Nr. RG-23-96-dv 1 (vienas) lapas,
3. pielikums AST 20.07.2023. vēstule Nr. CAPTL-23-158-sd uz 1 (vienas) lapas,
4. pielikums Rīgas ūdens 12.07.2023. vēstule Nr. CAPTL-23-113-sd uz 
1 (vienas) lapas,
5. pielikums Sadales tīkls 20.07.2023. vēstule Nr. CAPTL-23-164-sd uz 
1 (vienas) lapas,
6. pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr. DA-23-19613-nd uz 
1 (vienas) lapas,
7. pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr. DA-23-19613-nd pielikums uz 
7 (septiņām) lapām,
8. pielikums RD SD 08.08.2023. vēstule Nr. DS-23-3446-nd uz 
18 (astoņpadsmit) lapām,

9. pielikums MVD 17.07.2023. vēstule Nr. DMV-23-4249-nd uz 3 (trīs) lapām,

10. pielikums RM 01.08.2023. vēstule Nr. CAPTL-23-201-sd uz 
13 (trīspadsmit) lapām.
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