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aic@riga.lv

Informācijai:
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Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar biedrības ,,Jaunciema attīstības biedrība” (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta ,,Bērnu rotaļlaukums ,,Pupuķa ligzda”” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.42), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu 
Projekta Nr.42 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projekta Nr.42 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.42 ietvaros plānots ierīkot Jaunciemā atpūtas un rotaļlaukumu bērniem. 

Projekta ietvaros plānots sakopt zemesgabalu bez adreses (kadastra apzīmējums 01001140253), izveidot tajā taciņas no abām zemes gabala pusēm (no 5.šķērslīnijas puses un no 3.šķērslīnijas puses), atbrīvot gājēju zonu no krūmiem. Izvietot divus rotaļu un vingrošanas kompleksus ar slidkalniņiem un vairākiem rāpšanās un vingrošanas elementiem, šūpoles, smilšu kasti, soliņus, atkritumu urnas un informācijas stendu par pupuķi – Jaunciema apkaimē sastopamu putnu. Ieplānots ierīkot centrālo apgaismojumu un mazākus apgaismes objektus apkārt taciņām. 

Izvērtējot pievienoto tāmi, Pārvalde konstatē, ka tāmē trūkst pozīcijas par sertificēta arborista atzinuma saņemšanu, lai izvērtētu tuvumā esošajiem kokiem sakņu sistēmas aizsardzību un izvēlētos piemērotāko drošības segumu. Atkrituma tvertņu daudzums jāsamazina līdz 1 gab. ar 120 l ietilpību. Izvēloties labiekārtojuma elementu dizainu, jāiepazīstas ar Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) Pilsētas arhitekta dienesta izstrādātajiem labiekārtojuma elementu dizaina ieteikumiem. Apgaismojuma ierīkošanai tāmes izmaksas jāpalielina līdz 20 000.00 EUR. Celiņu ierīkošanai jāprecizē seguma veidu, no tā būs atkarīgas celiņu ierīkošanas izmaksas. Celiņu ierīkošanai tāmē paredzētās izmaksas ir neatbilstošas reālajām izmaksām.

Pārvalde konstatē, ka, lai izveidotu kvalitatīvu publisko ārtelpu rekreācijai gan bērniem, gan pieaugušajiem, 70 000.00 EUR budžets ir pārāk mazs, kurā Pieteicējs vēlas realizēt pārāk daudz funkcijas. Nepieciešams Projektu Nr.42 sadalīt kārtās.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma RD PAD vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu Excel formātā (skatīt 2.-3.pielikumus) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā RD PAD Rīgas pilsētas arhitektu dienests norāda, ka, lai izveidotu kvalitatīvu publisko ārtelpu rekreācijai gan bērniem, gan pieaugušajiem, Projekta Nr.42 teritorijā paredzēts pārāk mazs budžets pārāk daudz funkcijām. RD PAD Rīgas pilsētas arhitektu dienests uzskata, ka nepieciešams Projektu Nr.42 sadalīt kārtās un īstenot tikai daļu, paredzot nākamās kārtas virzīt nākamgad uz līdzdalības budžeta projektiem vai pašvaldībai par saviem līdzekļiem. RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienesta prasība Projektam Nr.42 būs ievērot kvalitatīva un ilgtspējīga dizaina principus, ņemot vērā izstrādes stadijā esošā Rīgas labiekārtojuma elementu katalogu.

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka Projekts Nr.42 atbilst ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātajam Rīgas teritorijas plānojumam (turpmāk – RTP): atbilstoši RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 5.2.apakšpunktam apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana. Saskaņā ar RTP Funkcionālā zonējuma karti zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01001140253 atrodas Dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši TIAN 4.9.2.apakšnodaļas nosacījumiem un paredz tādu galveno izmantošanas veidu kā labiekārtota ārtelpa.
Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4252-nd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projektu Nr.42 ir iespējams īstenot. RD MVD norāda, ka izstrādājot Projekta Nr.42 tehnisko dokumentāciju jāizvērtē, vai ir iespējama Projekta Nr.42 realizācija bez esošo koku izzāģēšanas vai sakņu bojāšanas. Ja nav iespējama, samazināt Projekta Nr.42 teritorijas apjomu vai labiekārtojuma blīvumu. Jāņem vērā, ka saskaņā ar TIAN aizliegts veikt būvniecību tuvāk par 20 saglabājama koka stumbra diametriem. Izvēloties labiekārtojuma elementus, jāiepazīstas ar RD PAD izstrādātajiem labiekārtojuma elementu dizaina ieteikumiem. Izvērtēt iespējas paredzēt vismaz vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnas. Visās Projekta Nr.42 realizācijas stadijās (projektēšana, būvniecība) jāpiesaista sertificētu arboristu.
RD MVD norāda, ka Projekta Nr.42 tāmē vairāku pozīciju izmaksas ir ievērojami zemākas par tirgus cenām. Lai realizētu Projektu Nr.42 pieejamā finansējuma ietvarā, jāizvērtē iespējas rotaļu elementu skaita samazinājumam, jo ņemot vērā Projektā Nr.42 paredzēto lielo darbu apjomu, tāmes summa tehniskās dokumentācijas izstrādes gaitā var būtiski pieaugt (prognozējamās izmaksas 70 000.00 - 100 000.00 EUR).

Ņemot vērā iepriekš minēto Pārvalde norāda, ka kopējās Projekta Nr.42 realizēšanas izmaksas pārsniegs 70 000.00 EUR. Atbilstoši Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa nolikuma 6.punktam viena projekta pieteikuma īstenošanai nepieciešamais prognozējamais finanšu līdzekļu apjoms ir ne vairāk kā 70 000 EUR (ieskaitot pievienotās vērtības nodokli).  

Projekta Nr.42 Pieteicējs projekta idejas pieteikuma veidlapas 2.7.punktā ir atzīmējis, ka piekrīt Projekta Nr.42 idejas īstenošanai nepilnā apjomā.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.42 ir daļēji atbalstāms un daļēji realizējams, palielinot Projektam Nr.42 plānoto finansējumu līdz 70 000.00 EUR un īstenojot to pa daļām, lai nodrošinātu kvalitatīvu celiņu seguma izveidi, kā arī apgaismojuma uzstādīšanu vajadzīgā apjomā un kvalitatīvu labiekārtošanas elementu ierīkošanu, lai nodrošinātu nepieciešamo pilsētvides kvalitāti, kā arī iekļaujot tāmē trūkstošās izmaksu pozīcijas Projekta Nr.42 realizācijai.
Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lp.;
3.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums excel formātā uz 7 (septiņām) lp.;

4.pielikums: RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4252-nd uz 2 (divām) lp.
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