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RĪGAS PILSĒTAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU IDEJU ĪSTENOŠANAS KONKURSA VĒRTĒŠANAS KOMISIJA

Eduarda Smiļģa iela 46, Rīga, LV-1002, tālrunis 67037647, e-pasts: konkurss.apkaimes@riga.lv

Sēdes protokols

Rīgā

	08.09.2023.
	
	Nr. 2


Sēde tiek atklāta plkst. 9.30.

	Sēdi vada:
	Komisijas priekšsēdētāja Ilona Stalidzāne

	Sēdi protokolē:
	Komisijas sekretāre Ligita Petrova


Sēdē piedalās:
	Komisijas locekļi:

Dace Bruģe;

Laima Plēpe;
Aija Kalniņa;
Agnese Valkere;

Karīna Jansone;

Arnita Verza;

Māris Jansons;
Kaspars Gailītis;

Marta Kotello;
Elita Kalniņa.


	Juriste: Diāna Puša.

Sēdē nepiedalās:

Komisijas locekļi: Ilze Krēmere, Dace Skrūzmane.
Uzaicinātās personas: 
1. Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Teritoriju labiekārtošanas projektu attīstības nodaļas projektu vadītāji – Inese Vēvere, Gunita Čepanone, Vita Lauva, Inese Milaša un Līva Rostoka.
2. SIA “Rīgas meži” daļas “Dārzi un parki” Apkaimes iecirkņa vadītāja Sanita Jane-Dārziņa un Pārdaugavas iecirkņa Teritorijas uzturēšanas darbu vadītāja Laine Treidena.
3. AS “RĪGAS SILTUMS” Tehniskās daļas Pieslēgumu un projektēšanas grupas vadītājs Andrejs Lazarevs.
4. RPA “Rīgas gaisma” tehniskā direktora vietnieks Kristaps Pogulis.

5. SIA “Rīgas ūdens” plānošanas inženieris Nauris Linītis.

6.  Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centra Apkaimju attīstības un sabiedrības integrācijas pārvaldes Apkaimju attīstības nodaļas vadītājs Arturs Pošers (piedalās attālināti pieslēdzoties Teams platformā)



Sēdes darba kārtība
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	   34.
	Par 43. projektu - Velo un mototriāla treniņbāzes un sacensību vieta, iesniedza: IVO STJADE;
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34.§

Par 43. projektu - Velo un mototriāla treniņbāzes un sacensību vieta,

  iesniedzējs: Ivo Stjade

________
L.Petrova

L. Petrova ziņo, ka par projektu ir saņemts atzinums no Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, kas ir atzīta par atbildīgo iestādi izskatāmajam projektam. 

Teritorijas labiekārtošanas pārvalde, iepazīstoties ar projektu konstatē, ka iesniegtā ideja paredz ierīkot plašu velo un mototriāla treniņu bāzi, kurā plānots rīkot arī sacensības. Izvēlētais zemesgabals atrodas Rīgā, Rumbas ielas 74 (kad.apz. 01001250515).
Izvērtējot projektam saistošo institūciju kompetenci, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde ir saņēmusi atzinumus no sekojošām iestādēm - Pilsētas attīstības departamenta, RPA ,,Rīgas gaisma”, AS “Sadales tīkls”, Izglītības, kultūras un sporta departaments, Īpašuma departamenta.

Kopumā neviena no sadarbības iestādēm nav noraidījusi projekta ideju pilnībā, taču vairākas no tām ir vērsušas uzmanību uz projekta attīstības šķēršļiem.

RPA ,,Rīgas gaisma” vērš uzmanību, ka apgaismojuma izmaksu aprēķina sastādīšanā nav piedalījusies un tai nav viedoklis par projekta apgaismojuma provizoriskajām izmaksām, un tā nevar savā bilancē uzņemt plānoto apgaismojumu, jo tas nepildīs publiskās apgaismes funkciju, kā arī ar RPA ,,Rīgas gaisma” rīcībā esošajiem tehniskajiem līdzekļiem nebūs iespējama šāda veida infrastruktūras uzturēšana.

Pilsētas attīstības departaments, izvērtējot projekta ideju vērš uzmanību, ka atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr. 103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) Funkcionālā zonējuma kartei, zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 1001250515 atrodas Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritorijā (DzD1), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu 4.3.1. apakšnodaļas nosacījumiem, un paredz tādu izmantošanas veidu kā apbūve sporta nodarbībām bez skatītājiem. Savukārt apbūvei nodarbībām un sporta pasākumiem ar skatītāju vietām līdz 300 cilvēkiem ir veicama būves publiskā apspriešana. Papildu jāņem vērā, ka projekta izvēlētā teritorija atrodas mazdārziņu teritorijas tuvumā, kur cilvēki pavada savu brīvo laiku, orientējoties uz mierīgu atpūtu, savukārt motosports rada paaugstinātu troksni. Ja projekts tiek attīstīts, ir nepieciešams novērst vai vismaz mazināt trokšņa problēmu, paredzot attiecīgu risinājumu izbūvi. Pilsētas attīstības departaments vērš arī uzmanību uz to, ka projektu var virzīt tālāk tikai tad, ja kāda no pašvaldības struktūrvienībām uzņemas pārvaldību pār šo teritoriju pēc projekta īstenošanas. Šādam pasākumam būs nepieciešama apsaimniekošana, pasākumu rīkošana un citas darbības, kuras nav pieļaujamas kā privātā uzņēmējdarbība, ieguldot pašvaldības līdzekļus. Atsaucoties uz iepriekš minēto, šāda veida objekta uzturēšana  nenozīmē tikai objekta apsaimniekošanu, bet arī aktīvu profesionāļu komandas līdzdalību  treniņu  vadīšanā un vienkāršu, ar treniņbāzes izmantošanu ikdienā saistītu jautājumu koordinēšanā, kas konkrētajā situācija nav pašvaldības kompetence.

Pamatojoties uz AS “Sadales tīkls” sagatavotajiem atzinumiem, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde savas kompetences ietvaros vērš uzmanību, ka tai nav informācijas par elektroapgādes pieslēguma vietām konkrētajā teritorijā. Savukārt, gadījumā, ja pieslēgums ir, šobrīd nav informācijas par pieejamajām brīvajām jaudām un tās atbilstību projekta vajadzībām. Papildu elektroapgādes pieslēguma izveidei būs nepieciešams papildu finansējums.

Papildu iepriekšminētajam Teritorijas labiekārtošanas pārvalde saskata vēl atsevišķus šķēršļus projekta īstenošanai, piemēram, starptautiska līmeņa sacensību rīkošana prasa atbilstošas infrastruktūras ierīkošanu. Plānojot stāvlaukumus, tiem ne tikai jāatbilst LVS standartiem, bet arī jābūt ierīkotiem atbilstoši spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem, piemēram, RTP Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu apakšnodaļai 3.1.2. “Prasības transportlīdzekļu novietnēm”, kas izvirza prasības gan seguma izvēlē, gan lietus ūdeņu savākšanā un attīrīšanā. Šīs un citas pozīcijas ne tikai ietekmē kopējās 43. projekta īstenošanas izmaksas tās paaugstinot, bet arī sadārdzina teritorijas uzturēšanas un apsaimniekošanas izmaksas, ko konkrētajā gadījumā nav iespējams nodrošināt  nepiesaistot privātus  investorus. Arī atsevišķu plānoto darbu veikšana iesaistot vietējos uzņēmējus, apkaimju iedzīvotājus un citus  interesentus ir apsveicama, taču  neatbilst līdzdalības  budžeta projekta profilam. Par šādi organizētiem darbiem un būvētiem objektiem pašvaldība arī nevar uzņemties atbildību.

Ņemot vērā visu iepriekš minēto, Teritorijas labiekārtošanas pārvalde uzskata, ka projektu nav iespējams virzīt tālākai attīstībai līdzdalības budžeta projekta ietvaros, pamatojoties uz projekta neizbēgamo sadārdzinājumu, kā arī projekta neatbilstību līdzdalības budžeta projekta nolikumam pēc būtības.

G.Čepanone: Projekta ietvaros ir paredzēts izveidot lielu treniņa bāzi, pašvaldība viena to nevar apsaimniekot. Ideja neatbilst līdzdalības budžeta specifikai. Šo teritoriju pati apsekoju. Par 70 000 EUR varbūt varam to sakopt un veikt izpētes darbus. Iespējamās projekta izmaksas varētu būt no 100 000 EUR un uz augšu. Ir liela vīzija, bet nav informācijas par AS “Sadales tīkls” jaudām. Nav informācijas par elektroapgādes pieslēguma vietām teritorijā. Projektā paredzētas vietas arī skatītājiem. Tiklīdz ir virs 100 skatītājiem, procedūra uzreiz mainās, tad uzreiz ir jārunā par trešās grupas būvprojektu. Mēs to divos gados nevaram īstenot. Mums nav arī topogrāfijas.

D.Bruģe: Vai projekts atbilst nolikumam?

G.Čepanone: Nē.

S.Jane-Dārziņa: Ideja jau ir ļoti laba, bet šobrīd iesniedzējs ir iesniedzis gala produktu, ko grib redzēt un to var sasniegt 10 gadu laikā. Varbūt jāsāk ir ar treniņa vietu?

G.Čepanone: Tāmē ir redzams, ka tā ir biznesa ideja.

M.Jansons: Ir redzams, ka projekts pārsniedz tāmi. Taču domājot plašāk, ja iedzīvotāji iebalso, tad pilsēta šo var iznomāt biedrībai, kas nodrošinās publisko pieejamību.

K.Jansone: Kad notiek programmas aktualizācija,  var iesniegt šādu projektu un Stratēģiskās vadības pārvalde šo izvērtēs.

A.Verza: Te redzu sadarbību Apkaimju iedzīvotāju centram ar biedrībām, varbūt var iznomāt teritoriju. Varbūt nāk privātais investors un kaut ko attīsta un pašvaldība to atbalsta. Bet tas izklausās pēc tāda modeļa, kāda pilsētai vēl nav.

E.Kalniņa: Vai šī teritorija nav piesārņoto vietu reģistrā? To vajadzētu noskaidrot.

I.Stalidzāne: Ideja ir laba, bet ņemot vērā saņemtos atzinumus, projektu nevaram virzīt uz balsošanu.

Komisijas locekļiem iebildumu nav.

	Nolemj:
	nevirzīt projektu uz balsošanu.
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Sēde tiek slēgta plkst. 13:15
	Pielikumā:
	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa iesniegto pieteikumu apkopojuma tabula uz 9 lp.
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