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Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas 
Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes vadītājam V.Admidiņam 
Daugavpils iela 31,
 Rīga, LV-1003
 ptl@riga.lv



	Par atzinuma sniegšanu



	AS "Sadales tīkls" (turpmāk tekstā – Sadales tīkls) 2023. gada 14. jūlijā ir saņēmis atzinuma pieprasījumu no Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes, par līdzdalības budžeta projektiem "Velo un mototriāla treniņbāzes un sacensību vieta" (turpmāk – Projekts Nr.43) un “Laiks tirgum Grīziņkalnā” (turpmāk – Projekts Nr.46).
Sadales tīkls izvērtējot iesniegto dokumentāciju, par saskaņošanas un īstenošanas iespējām ir konstatējis, ka Projekta Nr.43 teritorijā neatrodas Sadales tīkls inženierkomunikācijas, bet Projekta Nr.46 esošās Sadales tīkls inženierkomunikācijas neietekmē projekta realizāciju.
Lūdzam iesniegt iesniegumus portālā saskano.sadalestikls.lv par Projekta Nr.43 un Projekta Nr.46 tehnisko noteikumu saņemšanu.
Pēc noteikumu saņemšanas sagatavoto būvniecības ieceres dokumentāciju iesniegt Sadales tīkls saskaņošanai Būvniecības informācijas sistēmā (BIS).
Lai Projektam Nr.43 ierīkotu jaunu pieslēgumu, Jums jāiesniedz pieteikums Lietotāja elektrotīkla pieslēgumam. Ātri un ērti to varat izdarīt mūsu klientu portālā www.e-st.lv, izmantojot sadaļu Pieteikumi. Klientu servisa tālrunis uzziņām 8403.




Šis dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu.
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