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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-195-nd

	
	
	
	

	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai

 ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

Rīgas domes 
Izglītības, kultūras un sporta departamentam
iksd@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls” 
st@sadalestikls.lv

Rīgas domes Īpašuma departamentam
di@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam Nr.43 ,,Velo un mototriāla treniņbāzes un sacensību vieta”


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Ivo Stjades (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projektu “Velo un mototriāla treniņbāzes un sacensību vieta” (turpmāk – Projekts Nr.43), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.43 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Projektu Nr.43, konstatēts, ka iesniegtā ideja paredz ierīkot plašu velo un mototriāla treniņu bāzi, kurā plānots rīkot arī sacensības. Izvēlētais zemesgabals atrodas Rīgā, Rumbas iela 74 (kad. apz. 01001250515).
Izvērtējot Projektam Nr.43 saistošo institūciju kompetenci, Pārvalde ir saņēmusi atzinumus no sekojošām iestādēm:

- Rīgas domes Pilsētas attīstības departaments (turpmāk – RD PAD) (skatīt Pielikumu Nr.2 un Nr.3);

- Rīgas pašvaldības aģentūra ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) (skatīt Pielikumu Nr.4);

- AS “Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls) (skatīt Pielikumu Nr.5 un Nr.6);

- Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departaments (turpmāk – RD IKSD) (skatīt Pielikumu Nr.7);

- Rīgas Domes Īpašuma departaments (turpmāk - RD ĪD) (skatīt Pielikumu Nr.8).

Kopumā neviena no sadarbības iestādēm nav noraidījusi Projekta Nr.43 ideju pilnībā, taču vairākas no tām ir vērsušas uzmanību uz Projekta Nr.43 attīstības šķēršļiem, piemēram:

- Rīgas gaisma vērš uzmanību, ka apgaismojuma izmaksu aprēķina sastādīšanā nav piedalījusies un tai nav viedoklis par Projekta Nr.43 apgaismojuma provizoriskajām izmaksām, un tā nevar savā bilancē uzņemt plānoto apgaismojumu, jo tas nepildīs publiskās apgaismes funkciju, kā arī ar Rīgas gaisma rīcībā esošajiem tehniskajiem līdzekļiem nebūs iespējama šāda veida infrastruktūras uzturēšana.

- RD PAD, izvērtējot Projekta Nr.43 ideju, vērš uzmanību, ka atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 1001250515 atrodas Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritorijā (DzD1), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu 4.3.1.apakšnodaļas nosacījumiem un paredz tādu izmantošanas veidu kā apbūve sporta nodarbībām bez skatītājiem. Savukārt apbūvei nodarbībām un sporta pasākumiem ar skatītāju vietām līdz 300 cilvēkiem ir veicama būves publiskā apspriešana. Papildu jāņem vērā, ka Projekta Nr.43 izvēlētā teritorija atrodas mazdārziņu teritorijas tuvumā, kur cilvēki pavada savu brīvo laiku, orientējoties uz mierīgu atpūtu, savukārt motosports rada paaugstinātu troksni. Ja Projekts Nr.43 tiek attīstīts, ir nepieciešams novērst vai vismaz mazināt trokšņa problēmu, paredzot attiecīgu risinājumu izbūvi. RD PAD vērš arī uzmanību uz to, ka Projektu Nr.43 var virzīt tālāk tikai tad, ja kāda no pašvaldības struktūrvienībām uzņemas pārvaldību pār šo teritoriju pēc Projekta Nr.43 īstenošanas. Šādam pasākumam būs nepieciešama apsaimniekošana, pasākumu rīkošana un citas darbības, kuras nav pieļaujamas kā privātā uzņēmējdarbība ieguldot pašvaldības līdzekļus. Atsaucoties uz iepriekš minēto, Pārvalde atzīmē, ka šāda veida objekta uzturēšana nenozīmē tikai objekta apsaimniekošanu, bet arī aktīvu profesionāļu komandas līdzdalību treniņu vadīšanā un vienkāršu, ar treniņbāzes izmantošanu ikdienā saistītu, jautājumu koordinēšanā, kas konkrētajā situācija nav pašvaldības kompetence.

Pamatojoties uz Sadales tīkls sagatavotajiem atzinumiem Pārvalde savas kompetences ietvaros vērš uzmanību, ka tai nav informācijas par elektroapgādes pieslēguma vietām konkrētajā teritorijā. Savukārt, gadījumā, ja pieslēgums ir, šobrīd nav informācijas par pieejamajām brīvajām jaudām un tās atbilstību Projekta Nr.43 vajadzībām. Papildu elektroapgādes pieslēguma izveidei būs nepieciešams papildu finansējums.
Papildu iepriekš minētajam Pārvalde saskata vēl atsevišķus šķēršļus Projekta Nr.43 īstenošanai, piemēram, starptautiska līmeņa sacensību rīkošana prasa atbilstošas infrastruktūras ierīkošanu. Plānojot stāvlaukumus, tiem ne tikai jāatbilst LVS standartiem, bet arī jābūt ierīkotiem atbilstoši spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem, piemēram, RTP Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu apakšnodaļai 3.1.2. “Prasības transportlīdzekļu novietnēm”, kas izvirza prasības gan seguma izvēlē, gan lietus ūdeņu savākšanā un attīrīšanā. Šīs un citas pozīcijas ne tikai ietekmē kopējās Projekta Nr.43 realizācijas izmaksas, tās paaugstinot, bet arī sadārdzina teritorijas uzturēšanas un apsaimniekošanas izmaksas, ko konkrētajā gadījumā nav iespējams nodrošināt nepiesaistot privātus investorus. Arī atsevišķu plānoto darbu veikšana, iesaistot vietējos uzņēmējus, apkaimju iedzīvotājus un citus interesentus, ir apsveicama, taču neatbilst līdzdalības budžeta projekta profilam. Par šādi organizētiem darbiem un būvētiem objektiem pašvaldība arī nevar uzņemties atbildību.
Ņemot vērā visu iepriekš minēto, Pārvalde uzskata, ka Projektu Nr.43 nav iespējams virzīt tālākai attīstībai līdzdalības budžeta projekta ietvaros, pamatojoties uz Projekta Nr.43 neizbēgamo sadārdzinājumu, kā arī Projekta Nr.43 neatbilstību līdzdalības budžeta projekta nolikumam pēc būtības.

Pielikumā:

1.pielikums Pārvaldes aizpildīta atzinuma forma;

2.pielikums RD PAD 02.08.2023. atzinums Nr.DA-23-19613-nd;

3.pielikums RDPAD 02.08.2023. atzinums Nr.DA-23-1683-dv;

4.pielikums Rīgas gaisma 25.07.2023. atzinums Nr.RG-23-106-dv;

5.pielikums Sadales tīkls 27.07.2023. atzinums Nr.CAPTL-23-191-sd;

6.pielikums Sadales tīkls 04.08.2023. atzinums Nr.CAPTL-23-205-sd;

7.pielikums RD IKSD 21.08.2023. atzinums Nr.DIKS-23-1251-dv;

8.pielikums RD ĪD 21.08.2023. atzinums Nr.DI-23-751-dv.
	Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes vadītājs 
	V.Admidiņš


	Čepanone 67026772


Šis dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu

Šis dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu


