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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
AS ,,Rīgas siltums”
kanceleja@rs.lv

A/S ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Anniņmuižas apkaimes un radošās iniciatīvas biedrības "Riga Annenhof" (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Zolitūdes skvērs” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.44), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.44 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.44 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.44 ietvaros tiek likts uzsvars uz integrāciju ar dabu, neskarot esošo bērzu birzs struktūru. Tiks izveidots ar dabas materiāliem saskaņots aktivitāšu laukums maziem bērniem, kā arī soliņi atpūtai un celiņi pastaigām. Projekta Nr.44 ietvaros tiek piedāvāts uzbūvēt aktivitāšu vietu maziem bērniem, izmantojot dabai pieskaņotus materiālus un arī vizuāli integrētus ar dabas elementiem, stilistiskiem koku stumbriem, kā arī izveidot rekreācijas vietas pieaugušajiem – sēdvietas, atkritumu tvertnes, velonovietnes, uz gājēju pāreju vedošu celiņu iemītās takas vietā. Projekts Nr.44 – Rostokas ielā 26, ielas pusē, bērzu birzs ieskauts laukums, kas aicina iedzīvotājus izbaudīt šo auru saskaņā ar dabu, uz mirkli apsēsties un ieklausīties, kā vējš rotaļājas augstu zaros. Projekta Nr.44 ietvaros primāri tiek likts uzsvars uz integrāciju ar dabu, neskarot esošo koku struktūru.

Izvērtējot pievienoto tāmi, Pārvalde konstatē, ka tāmes izmaksas ir jāpalielina vairākās pozīcijās, piemēram, rotaļu laukuma iekārtam un labiekārtojuma elementiem, kā arī apgaismojuma uzstādīšanai, lai izbūvētu apgaismojumu pilnā apjomā (provizoriskās izmaksas ap 20000.00 EUR). Tāmē trūkst pozīcijas par sertificēta arborista atzinuma saņemšanu, lai izvērtētu tuvumā esošajiem kokiem sakņu sistēmas aizsardzību un izvelētos piemērotāko drošības segumu.

Pārvalde informē, ka izvēloties labiekārtojuma elementu dizainu, jāievēro gan kvalitatīva un ilgtspējīga dizaina principus, gan izstrādes stadijā esošā Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) Rīgas labiekārtojuma elementu katalogu. Atkritumu tvertnes jāizvēlas ar 120-150l ietilpību, līdz ar to jāsamazina to skaitu (ieteicamais skaits 1 – 2 gab.). Pārvalde iesaka izvēlēties mākslīgo segumu rotaļu laukumam. 

Pārvalde konstatē, ka, lai izveidotu kvalitatīvu publisko ārtelpu, 70 000.00 EUR budžets ir pārāk mazs, kurā Pieteicējs vēlas realizēt pārāk daudz funkcijas. Nepieciešams Projektu Nr.44 sadalīt kārtās.
Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls), AS ,,Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums) 06.07.2023. vēstulē 
Nr.CAPTL-23-152-nd un RPA “Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 06.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-572-dv.
Pārvalde 02.08.2023. saņēma RD PAD vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu Excel formātā (skatīt 2.-3.pielikumus) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienests norāda, ka Projektam Nr.44 būs jāievēro gan kvalitatīva un ilgtspējīga dizaina principus, gan izstrādes stadijā esošā Rīgas labiekārtojuma elementu katalogu. 

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk – RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000932169 atrodas Dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 4.9.2.apakšnodaļas nosacījumiem un paredz tādu galvenās izmantošanas veidu kā labiekārtota ārtelpa.

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde vērš uzmanību, ka TIAN 2.10.3.apakšnodaļā ir apkopoti nosacījumi skvēru ierīkošanas, pārbūves un izmantošanas nosacījumi. Noteikts, ka skvēra galvenā izmantošana ir labiekārtota publiskā ārtelpa, bet papildizmantošana var būt atklāti sporta laukumi un aktīvās atpūtas laukumi. Minimālais nepieciešamais labiekārtojums skvērā ir soli, atkritumu tvertnes, ārtelpas apgaismojums, gājēju celiņi vai gājēju kustības zonas. Ja skvērā ir stacionāras aktivitātes, tad nepieciešamas arī publiskās tualetes un velonovietnes, ja teritorija ir nodrošināta ar centralizēto ūdensapgādi, tad nepieciešama dzeramā ūdens ņemšanas vieta. Skvēra labiekārtojumu izvēlas atbilstoši pilsētbūvnieciskajai situācijai un funkcijām. Projekta Nr.44 īstenošana ir atbalstāma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši TIAN prasībām.

Pārvalde 16.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr.CAPTL-23-141-sd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka, izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatēts, ka Projekta Nr.44 teritorijā neatrodas Sadales tīkls inženierkomunikācijas, līdz ar to neietekmē Projekta Nr.44 realizāciju.

Pārvalde 18.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-99-dv (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas gaisma informē, ka nesaredz šķēršļus Projekta Nr.44 īstenošanai un atbalsta tā realizāciju. 

Rīgas gaisma papildus informē, ka, ņemot vērā pašreizējās tirgus cenas, par tāmē paredzētajiem 7000.00 EUR ir iespējams izbūvēt apgaismojumu tikai pašā rotaļu laukumā, savukārt, izbūvēt apgaismojumu ceļā līdz rotaļu laukumam nav iespējams.

Pārvalde 25.07.2023. saņēma Rīgas siltums vēstuli Nr.CAPTL-23-188-sd (skatīt 
6.-7.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas siltums informē, ka neiebilst Projekta Nr.44 (Rostokas, Anniņmuižas ielu stūrī) īstenošanai ar sekojošiem nosacījumiem:
- dotajā objektā izvietoti Rīgas siltums siltumtīkli Dn300 mm. Skvēra projektēšanas darbus jāveic ievērojot Ministru kabineta 30.09.2014. noteikumos Nr.574 ,,Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 008-14 "Inženiertīklu izvietojums”” norādītos attālumus un citu spēkā esošo normatīvo aktu prasības.
- bērnu rotaļu laukuma elementus neizvietot uz siltumtīkliem un to aizsargjoslā.
- dotā objekta būvniecības ieceres dokumentāciju jāsaskaņo ar Rīgas siltums. Tehniskie noteikumi ir derīgi vienu gadu.

Pārvalde 21.08.2023. saņēma Rīgas domes Īpašuma departamenta (turpmāk – 
RD ĪD) Nr.DI-23-755-dv vēstuli (skatīt 8.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka no īpašuma lietošanas tiesību viedokļa nav juridisku šķēršļu Projekta Nr.44 realizācijai. Projekta Nr.44 īstenošanai nepieciešamā norādītā teritorija ir zemesgabals bez adreses, Rīgā (Rostokas ielas rajonā) ar kadastra apzīmējumu 0100 093 2169, kas ir Rīgas valstspilsētas pašvaldības īpašums un iekļauts pašvaldības funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo nekustamo īpašumu sarakstā – publiskā lietošanā esošie koplietošanas pagalmi (Rīgas domes 14.06.2023. lēmums Nr.RD-23-2654-lē; pielikuma 2.saraksta 129.punkts).

Projekta Nr.44 īstenošanas gadījumā RD ĪD lūdz labiekārtošanas darbus veikt ievērojot zemesgabala robežas. Lai varētu izvērtēt nepieciešamību objektu iekļaut RD ĪD pamatlīdzekļu uzskaitē, lūdzam informēt RD ĪD, ja izbūvētā iecere būs veidota kā kadastra objekts. Vienlaicīgi, pirms Projekta Nr.44 realizācijas lūdzam informēt par objekta plānoto apsaimniekotāju.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4245-nd (skatīt 9.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka ņemot vērā zemesgabalā augošo koku blīvumu un nelielo no kokiem brīvās teritorijas platību, Projekta Nr.44 ideju iespējams realizēt daļēji. RD MVD norāda, ka celiņu izbūve plānotajā apjomā nebūs iespējama zemesgabalu robežu dēļ. No kokiem brīvās platības izmantošanu ierobežo tur esošie pazemes komunikāciju tīkli. Izstrādājot Projekta Nr.44 tehnisko dokumentāciju labiekārtojuma elementus izvēlēties atbilstoši RD PAD izstrādātajiem ieteikumiem, īpaši pievēršot uzmanību to izturības kvalitātēm. Jāizvērtē iespējas paredzēt vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnas. Jāņem vērā, ka saskaņā ar RTIAN aizliegts veikt būvniecību tuvāk par 20 saglabājama koka stumbra diametriem. Visās Projekta Nr.44 realizācijas stadijās (projektēšana, būvniecība) jāiesaista sertificēts arborists.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde norāda, ka kopējās Projekta Nr.44 realizēšanas izmaksas pārsniegs 70 000.00 EUR. Atbilstoši Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa nolikuma 6.punktam viena projekta pieteikuma īstenošanai nepieciešamais prognozējamais finanšu līdzekļu apjoms ir ne vairāk kā 70 000 EUR (ieskaitot pievienotās vērtības nodokli).  

Projekta Nr.44 Pieteicējs projekta idejas pieteikuma veidlapas 2.7.punktā ir atzīmējis, ka piekrīt Projekta Nr.44 idejas īstenošanai nepilnā apjomā.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.44 ir daļēji atbalstāms un daļēji realizējams, palielinot Projektam Nr.44 plānoto finansējumu līdz 70 000.00 EUR un īstenojot to pa daļām, lai nodrošinātu kvalitatīvu celiņu seguma izveidi, kā arī apgaismojuma uzstādīšanu vajadzīgā apjomā un kvalitatīvu labiekārtošanas elementu ierīkošanu, lai nodrošinātu nepieciešamo pilsētvides kvalitāti, kā arī iekļaujot tāmē trūkstošās izmaksu pozīcijas Projekta Nr.44 realizācijai.
Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lp.;
3.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums excel formātā uz 7 (septiņām) lp., 

4.pielikums: Sadales tīkls 16.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-141-sd uz 
1 (vienas) lp.; 

5.pielikums: Rīgas gaisma 18.07.2023. vēstule Nr.RG-23-99-dv uz 1 (vienas) lp.;

6.pielikums: Rīgas siltums 25.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-188-sd uz 
1 (vienas) lp.;

7.pielikums: Rīgas siltums 25.07.2023. vēstules Nr.CAPTL-23-188-sd pielikums – shēma uz 1 (vienas) lp.;

8.pielikums: RD ĪD 21.08.2023. vēstule Nr.DI-23-755-dv uz 1 (vienas) lp.;
9.pielikums: RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4245-nd uz 2 (divām) lp.
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