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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

Rīgas pašvaldības aģentūrai ,,Rīgas gaisma''

AS ,,GASO”
info@gaso.lv

AS ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Young Folks LV sadarbībā ar Purvciema attīstības biedrību (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Varžu ielas parks - sportam un atpūtai” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.47), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.47 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.47 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.47 ideja ir radīt labiekārtotu pagalmu Purvciemā, Nīcgales ielas rajonā, kas nodrošinās iespējas iedzīvotājiem nodarboties ar sportu un atpūsties. Šis parks būs pieejams visai apkaimei un sniegs pievienoto vērtību gan apkaimei, gan rīdziniekiem kopumā. Galvenā mērķa grupa Projekta Nr.47 ietvaros ir vietējie iedzīvotāji, sākot no bērniem līdz pieaugušajiem. Sporta laukums ar dažādiem trenažieriem piedāvās dažādas fiziskās aktivitātes, kas veicinās iedzīvotāju veselību un aktīvu dzīvesveidu. Turklāt parkā būs novietoti soliņi, kas ļaus iedzīvotājiem baudīt skatu uz apkārtni un atpūsties. Viena no Projekta Nr.47 idejas svarīgākajām sastāvdaļām ir trenažieri cilvēkiem ar kustību traucējumiem. Tas nodrošinās iespēju fiziski aktīvi nodarboties ar sportu arī šai mērķa grupai. Šāda iekļaujoša pieeja būs piemērs visām Rīgas apkaimēm un veicinās sociālo līdzdalību un vienlīdzību. Lai nodrošinātu visu iedzīvotāju komfortu un drošību, parka teritorija tiks aprīkota ar dažādiem zemes segumiem. Bruģēti celiņi veidos vieglu un drošu kustību parkā, gumijas segums zem trenažieriem, rotaļām un cilvēkiem ar kustību traucējumiem mīkstinās triecienus un nodrošinās drošu vidi, savukārt grants segums būs estētiski patīkams un viegli uzturams. Parks tiks labiekārtots arī ar dažādiem apzaļumojumiem, krūmiem un puķu dobēm, kas radīs skaistu un zaļu vidi. Tas veicinās dabas tuvību un sniegs patīkamu atmosfēru iedzīvotājiem. Šāda teritorijas estētiskā sakoptība būs arī ieguvums visai apkaimei un Rīgas iedzīvotājiem, kas varēs baudīt vizuāli pievilcīgu un sakoptu vietu savā pilsētā.
Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls), AS ,,Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), AS ,,GASO” (turpmāk – GASO) 11.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-154-nd un RPA “Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 11.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-577-dv.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4242-nd (skatīt 2.pielikumu) kurā norādīts, Projektu Nr.47 ir iespējams īstenot. RD MVD informē, ka Projekta Nr.47 ietvaros jāpārskata iesniegto idejas risinājumu, izvēloties pieejamam budžetam atbilstošu projekta apjomu. Jāprojektē arī teritorijas apgaismojumu.

Labiekārtojuma elementus izvēlēties atbilstoši Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) izstrādātajiem ieteikumiem, īpaši pievēršot uzmanību to izturības kvalitātēm. Izvērtēt iespējas paredzēt vismaz vienu komplektu atkritumu šķirošanas urnām. Visās Projekta Nr.47 realizācijas stadijās (projektēšana, būvniecība) jāpiedalās sertificētam arboristam. Iesniegtās tāmes cenas vairākās sadaļās – segumi, beramie materiāli, lakstaugi - norādītas vidēji 2x zemākas par pašreizējām tirgus cenām. RD MVD prognozējamas objekta izmaksas 100 000.00 EUR.
Pārvalde 02.08.2023. saņēma RD PAD vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu Excel formātā (skatīt 3.-4.pielikumus) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienests norāda, ka Projekta Nr.47 risinājumus un dizainu jāsaskaņo ar RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienestu.

RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk - RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000700507 atrodas Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritorijā (DzD1), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši TIAN 4.3.1.apakšnodaļas nosacījumiem un paredz tādu izmantošanas veidu kā labiekārtota ārtelpa. RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde vērša uzmanību, ka TIAN 2.10.3.apakšnodaļā ir apkopoti nosacījumi koplietošanas pagalmu ierīkošanas, pārbūves un izmantošanas nosacījumi. Noteikts, ka koplietošanas pagalmā galvenā izmantošana ir labiekārtota publiskā ārtelpa, bet papildizmantošana var būt atklāti sporta laukumi un aktīvās atpūtas laukumi. Minimālais nepieciešamais labiekārtojums koplietošanas pagalmā ir soli, atkritumu tvertnes, ārtelpas apgaismojums, gājēju celiņi vai gājēju kustības zonas, piebraucamie ceļi. Pagalma labiekārtojumu izvēlas atbilstoši pilsētbūvnieciskajai situācijai un funkcijām.

Projekta Nr.47 īstenošana ir atbalstāma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši TIAN prasībām.

Pārvalde 20.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr.CAPTL-23-159-sd (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka, izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatēts, ka realizējot Projektu Nr.47 ir nepieciešams veikt esošās Sadales tīkls 0,4kV kabeļu līnijas pārvietošanu ārpus Projekta Nr.47 robežām. Atsaucoties uz enerģētikas likuma 23.panta 2.daļu, kas nosaka, ka esošo energoapgādes komersantu objektu pārvietošanu (tajā skaitā, aizsardzība un demontāža), pēc pamatotas nekustamā īpašuma īpašnieka prasības, veic pats nekustamā īpašuma īpašnieks par saviem līdzekļiem. Līdz ar to, lai realizētu Projektu Nr.47, ir jāsaņem tehniskie noteikumi Sadales tīkls kabeļu līnijas pārvietošanai. 

Sadales tīkls lūdz iesniegt iesniegumus portālā saskano.sadalestikls.lv par Projekta Nr.47 realizāciju un elektroapgādes objekta pārvietošanu. Pēc noteikumu saņemšanas sagatavotās būvniecības ieceres dokumentācijas iesniegt Sadales tīkls saskaņošanai Būvniecības informācijas sistēmā (BIS).
Pārvalde 25.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-105-dv (skatīt 6.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas gaisma informē, ka nesaredz šķēršļus Projekta Nr.47 īstenošanai un atbalsta tā realizāciju. 

Rīgas gaisma papildus norāda, ka Projekta Nr.47 realizēšanas gadījumā, būtu nepieciešams izvērtēt iespēju izbūvēt apgaismi, lai sporta laukums būtu pieejams tumšajā laikā, kas ziemā iestājas salīdzinoši ātri. Ja tiek pieņemts lēmums par apgaismes izbūvi projekta ietvaros, Rīgas gaisma ir gatava gan sagatavot izmaksu aprēķinu, gan uzņemties izbūvēto pilsētas apgaismojuma komunikāciju uzturēšanu, ekspluatāciju un remontu.

Pārvalde 20.07.2023. saņēma GASO vēstuli Nr.CAPTL-23-168-sd ar gāzesvada shēmu pielikumā (skatīt 7.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā GASO informē, ka Projekta Nr.47 skartajā teritorijā ar kadastra apzīmējumu 01000700507 ir izbūvēts zemā 
(P < 0,005 MPa) spiediena tērauda sadales gāzesvads D 89 mm.

Pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt GASO tehniskos noteikumus, aizpildot e-pieteikumu vietnē pieteikums.gaso.lv vai nosūtot atbilstošu pieteikumu Būvniecības informācijas sistēmā (BIS).

Pārvalde 16.07.2023. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-23-137-sd (skatīt 8.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā Rīgas ūdens informē, ka plānotā Projekta Nr.47 zemes gabalā ar kadastra apzīmējumu 0100 070 0507 robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes sistēmas tīkli.

Būvniecības ieceres dokumentāciju (turpmāk – BID) jāizstrādā atbilstošajā darbības sfērā sertificētam būvspeciālistam saskaņā ar Ūdenssaimniecības pakalpojumu likumu, Aizsargjoslu likumu, Ministru kabineta 2016.gada 22.marta noteikumiem Nr.174 ,,Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu”, Rīgas domes 2017.gada 15.decembra saistošajiem noteikumiem Nr.17 ,,Rīgas pilsētas centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas, lietošanas un aizsardzības saistošie noteikumi” (turpmāk – RD SN 17), citu spēkā esošu normatīvo aktu prasībām, Latvijas nacionālajiem standartiem un Latvijas nacionālā standarta statusā adaptētiem un noteiktā kārtībā reģistrētiem starptautisko un reģionālo standartizācijas organizāciju standartiem. BID saskaņot Rīgas ūdens.

Rīgas ūdens informē, ka aizliegts izvietot stāvvietas, būves un smagus priekšmetus virs centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkliem un tīklu aizsargjoslās saskaņā ar Aizsargjoslu likuma 48.pantu un RD SN 17 70.punktu. Ja BID tiek mainīta seguma augstuma atzīme, paredzēt pacelt vai nolaist SIA “Rīgas ūdens” valdījumā un apkalpes zonā esošās kapes saskaņā ar seguma augstuma atzīmi un kapju nomaiņu atbilstoši seguma veidam. Izstrādājot būvizstrādājumu un materiālu specifikācijas, jāpiemēro Rīgas ūdens tīmekļa vietnē sadaļā Būvniecības ierosinātājiem – Projektētājiem - Prasības: https://www.rigasudens.lv/lv/prasibas-buvizstradajumiem-un-citiem-materialiem norādītās prasības centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas būvizstrādājumiem un materiāliem. BID iespējams paredzēt saistošiem normatīviem aktiem, standartiem atbilstošus un minētajām Rīgas ūdens prasībām ekvivalentus būvizstrādājumus un materiālus. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes sistēmas ekspluatācijas režīmu. Gadījumā, ja būvdarbu veikšana nav iespējama bez centralizētās ūdensapgādes sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas, būvdarbu veikšanas grafiku saskaņot ar Rīgas ūdens Ūdensvada un kanalizācijas tīklu dienestu, zvanot pa tālruni 67088453 vai 67088430, un, ja nepieciešams, ar attiecīgajām valsts institūcijām. Gadījumā, ja būvdarbu laikā centralizētās ūdensapgādes sistēmas tīkls tiks bojāts, veikt tā nekavējošos remontu. Centralizētās ūdensapgādes sistēmas tīkla bojāto vietu darbības atjaunošanu veikt izvēloties atbilstošāko remonta metodi, iepriekš saskaņojot to ar Rīgas ūdens Ūdensvada un kanalizācijas tīklu dienestu. Ja būvdarbu ietvaros ir nepieciešams pārlikt centralizētās ūdensapgādes sistēmas cauruļvadus, pieprasīt Rīgas ūdens papildus tehniskos noteikumus. Saskaņā ar Ūdenssaimniecības pakalpojumu likuma 1.panta 9.punktu lietus notekūdeņu savākšana lietus kanalizācijas sistēmās nav sabiedriskie ūdenssaimniecības pakalpojumi. Aizliegts ierīkot un pieslēgt papildus lietus gūlijas centralizētās kanalizācijas sistēmas tīklam. Vairāk informācijas par alternatīvām lietus ūdens apsaimniekošanas iespējām pieejama šeit: https://www.rigasudens.lv/lv/lietus-notekudenu-apsaimniekosanas-iespejas.

Papildus Rīgas ūdens informē, ka saskaņā ar Ministru kabineta noteikumu Nr.500 “Vispārīgie būvnoteikumi” 15.punkta prasībām BID izstrādāšanai ir nepieciešams saņemt Rīgas ūdens tehniskos noteikumus. Iesnieguma tehnisko noteikumu izsniegšanai veidlapu un tai pievienojamo dokumentu sarakstu skatīt Rīgas ūdens mājas lapā (https://www.rigasudens.lv/lv/veidlapas-projektetajiem ). Veidlapu var saņemt arī Klientu apkalpošanas centrā Brīvības ielā 49/53, Rīgā. Tālrunis informācijai: 80002122. Skaņošanai nepieciešamā dokumentācija iesniedzama BŪVNIECĪBAS INFORMĀCIJAS SISTĒMĀ. Detalizētāka informācija par saskaņošanas procesu https://www.rigasudens.lv/lv/buvniecibas-ieceres-dokumentacijas-bid-saskanosanas-kartiba.
Pārvalde norāda, ka Projekta Nr.47 pieteikumā norādītais zemesgabals jau ir iekļauts iepirkuma ,,Projektu izstrāde un autoruzraudzība spēļu un rekreācijas laukumiem Rīgā” 2.daļā ,,Projektu izstrāde un autoruzraudzība sešiem spēļu un rekreācijas laukumiem Rīgā – Daugavas labajā krastā (Purvciemā un Pļavniekos)”. Iepirkums ir noslēdzies un Pārvalde 28.08.2023. ir noslēgusi pakalpojuma līgumu Nr.CAPTL-23-38-lī par sešu spēļu un rekreācijas laukumu projektēšanu dažādos pašvaldības zemesgabalos Rīgā, tajā skaitā arī Projekta Nr.47 norādītajā zemesgabalā. Atbilstoši noslēgtā līguma nosacījumiem un termiņiem, labiekārtojuma projekta izstrāde un saskaņošana zemesgabalam, kurā pieteikts arī Projekts Nr.47, plānota līdz 2023.gada beigām. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.47 nav atbalstāms un nav realizējams līdzdalības budžeta projektu ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.; 
2.pielikums: RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4242-nd uz 2 (divām) lp.;
3.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd uz 1 (vienas) lp.;

4.pielikums: RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums excel formātā uz 7 (septiņām) lp.;

5.pielikums: Sadales tīkls 20.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-159-sd uz 1 (vienas) lp.;

6.pielikums: Rīgas gaisma 25.07.2023. vēstule Nr.RG-23-105-dv uz 1 (vienas) lp.;

7.pielikums: GASO 20.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-168-sd uz 2 (divām) lp.;

8.pielikums: Rīgas ūdens 16.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-137-sd uz 3 (trīs) lp.
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