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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-197-nd

	
	
	
	

	Uz
	---
	Nr.
	---

	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv
Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei
pasts@mantojums.lv

Rīgas domes Pieminekļu padomei
rdpp@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
klienti@rigasudens.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

AS ,,Rīgas Siltums”
rigassiltums@rs.lv

AS ,,GASO” 
paziņošanai e-adresē

RP SIA ,,Rīgas satiksme”
sekretariats@rigassatiksme.lv

SIA ,,BALTCOM”
info@baltcom.lv

VAS "Latvijas Valsts radio un televīzijas centram”
paziņošanai e-adresē

Rīgas pašvaldības aģentūra ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Biedrības Miera 58 (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Zilsniedzītēm klāts ceļš no Dzemdību nama līdz Lielajiem Pokrova kapiem” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.48), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.48 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projektu Nr.48, konstatējams, ka Projekta Nr.48 ietvaros paredzēts ierīkot zilsniedzīšu stādījumus Miera ielas posmā no Tallinas ielas līdz Mēness ielai, abās ielas pusēs. Projekta Nr.48 mērķis ir panākt, lai visa posma (Tallinas – Mēness) garumā Miera ielas zaļā zona ir sakopta un acīm baudāma. 

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Nacionālai kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk – NKMP), Rīgas domes Pieminekļu padomei (turpmāk – Pieminekļu padome), SIA ,,Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), AS ,,Rīgas siltums” (turpmāk – Rīgas siltums), AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls), AS ,,Gaso” (turpmāk – Gaso), 
RP SIA ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma), SIA ,,Baltcom” (turpmāk – Baltcom) un VAS Latvijas Valsts radio un televīzijas centram (turpmāk – LVRTC) 06.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-148-nd.

Pārvalde 14.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-91-dv (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam ,,Zilsniedzītēm klāts ceļš no Dzemdību nama līdz Lielajiem Pokrova kapiem”, kurā norādīts, ka nesaredz šķēršļus Projekta Nr.48 īstenošanai un atbalsta Projekta Nr.48 realizāciju.

Pārvalde 16.07.2023. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-23-136-sd (skatīt 3.pielikumu) ,,Par projekta ,,Zilsniedzītēm klāts ceļš no Dzemdību nama līdz Lielajiem Pokrova kapiem” izstrādi un saskaņošanu”, kurā norādīts, ka plānotā Projekta Nr.48 realizācijas zemesgabalā ar kadastra apzīmējumu 0100 026 9999 darbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli. 

Visus labiekārtojuma darbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Gadījumā, ja būvdarbu veikšana nav iespējama bez centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīma ietekmēšanas, būvdarbu veikšanas grafiku saskaņot ar Rīgas ūdens Ūdensvada un kanalizācijas tīklu dienestu, zvanot pa tālruni 67088453 vai 67088430, un, ja nepieciešams, ar attiecīgajām valsts institūcijām.

Gadījumā, ja būvdarbu laikā centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkls tiks bojāts, veikt tā nekavējošos remontu. Centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīkla bojāto vietu darbības atjaunošanu veikt izvēloties atbilstošāko remonta metodi, iepriekš saskaņojot to ar Rīgas ūdens Ūdensvada un kanalizācijas tīklu dienestu.

Ja būvdarbu ietvaros ir nepieciešams pārlikt centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas cauruļvadus, pieprasīt Rīgas ūdens tehniskos noteikumus.

Vēršam uzmanību, ja Projektā Nr.48 tiek izstrādātas izmaiņas, tās iesniedzamas saskaņošanai Rīgas ūdens, lai izvērtētu, vai projekta izmaiņās iekļautie tehniskie risinājumi skar Rīgas ūdens īpašumā vai valdījumā esošus centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus un būves vai to aizsargjoslas.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4244-nd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekts Nr.48 ir realizējams. Projekta Nr.48 realizēšanas sagatavošanas procesā nepieciešams pieaicināt ekspertus viedokļa un priekšlikumu saņemšanai par labāko risinājumu zemo pavasara puķu sortimentam (iespējams vairāku sugu mix) konkrētajos augšanas apstākļos. Iespējama stādījumu platības samazināšanās, jo augsnes nomaiņas procesā nedrīkst bojāt koku saknes. Tāmē jāparedz augu kopšanu pēc ierīkošanas 2 sezonas.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Baltcom vēstuli Nr.CAPTL-23-148-sd (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.48 novietnes plānā atrodas Baltcom inženierkomunikācijas – Miera ielu šķērsojošas gaisvadu līnijas un pie Mēness ielas Miera ielu šķērsojoša sakaru kanalizācijas infrastruktūra. Projekta Nr.48 realizācijas gadījumā, nodrošināt Baltcom infrastruktūras saglabāšanu un aizsardzību, būvprojektu saskaņot ar Baltcom.

Pārvalde 20.07.2023. saņēma Sadales tīkls vēstuli Nr.CAPTL-23-167-sd (skatīt 6.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka realizējot Projektu Nr.48, esošās Sadales tīkls inženierkomunikācijas neietekmē ieceres realizāciju.

Pārvalde 21.07.2023. saņēma LVRTC vēstuli Nr.CAPTL-23-173-sd (skatīt 7.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādītas veicamās darbības Projekta Nr.48 īstenošanai:  

- Saņemt LVRTC darbu atļauju;

- 3 dienas pirms darbu sākuma izsaukt LVRTC pārstāvi uz būvdarbu vietu pa 
tālr. 67029540;

- Rakšanas un grunts blīvēšanas darbus LVRTC EST aizsargjoslās veikt bez mehānismu pielietošanas;

- Projekta realizācijas zonā precizēt LVRTC elektronisko sakaru tīkla novietojumu ar LVRTC pārstāvi;

- Pēc labiekārtošanas darbu pabeigšanas jāsaņem LVRTC atzinums.

Pārvalde 21.07.2023. saņēma NKMP vēstuli Nr.CAPTL-23-175-sd (skatīt 8.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Miera ielas posms no Tallinas ielas līdz Mēness ielai iekļaujas UNESCO Pasaules kultūras un dabas mantojuma vietas Nr.852 „Rīgas vēsturiskais centrs” zonā Nr.6 – Rīgas centra perifērija teritorijā, un valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa „Rīgas pilsētas vēsturiskais centrs” (valsts aizsardzības Nr.7442) teritorijā.

Izvērtējot ierosināto un vadoties pēc Ministru kabineta atbilstoši 26.10.2021. noteikumu Nr.720 ,,Kultūras pieminekļu uzskaites, aizsardzības, izmantošanas un restaurācijas noteikumi” 31., 35., 43., 44., 45., 47.punkta nosacījumiem, Pārvaldei nav iebildumu pret Projekta Nr.48 realizāciju, iesniegumā norādītajā vietā. 

Papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana Pārvaldē nav nepieciešama.

Pārvalde 26.07.2023. saņēma Rīgas satiksme vēstuli Nr.CAAIC-23-2635-sd (skatīt 9.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka konceptuāli Rīgas satiksme neiebilst Projekta Nr.48 realizācijai, bet vērš uzmanību, ka Projekts Nr.48 būs sarežģīti realizējams, ņemot vērā Rīgas satiksme prasības: 

- viena sliežu ceļa konstrukcijas platums min. ir 3,0 m, līdz ar to nekādi objekti nevar atrasties tuvāk kā 1,5 m no sliežu ceļa ass;

- tramvaja gabarīts min. 2,5 m + 0,2 m un sliežu ceļi ir regulāri jāattīra no sniega, kas šajā posmā ir apgrūtinoši, kā arī ziemā sniegam ir iespējams sāls piemaisījums;

- Projekta Nr.48 realizācijas gadījumā, zaļo zonu no sliežu ceļa konstrukcijas nepieciešams nodalīt ar apmali. Posmos, kur nav saglabājusies esošā apmale, kas ir maz ticams, tuvumā augošo koku dēļ;

- stādījumus sliežu ceļā var ierīkot tikai pārbūvējot to uz betona pamata un pie-lietojot līdzīgos ekspluatācijas apstākļos pārbaudītus risinājumus.

Pārvalde 01.08.2023. saņēma Rīgas meži vēstuli Nr.CAPTL-23-201-sd (skatīt 10.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka konkrētais ielas posms nav Rīgas meži apsaimniekotā teritorija. Projekts Nr.48 principiāli ir realizējams, bet tad tajā ir jāiegulda lielas pūles un apzinīgs darbs no iedzīvotāju puses. Galvenā problēma, lai augi augtu ir patstāvīga tramvaja kustība, kas ietekmētu zilsniedzīšu ziedēšanu, arī citu augu izaugšanu līdz ziedēšanai. Josla starp ietvi un brauktuvi ir ļoti šaura, tajā uz esošo brīdi jau ir dažādas kvalitātes zāliens. Tā arī būtu galvenā vērtība, kas ir saglabājama – zaļais sliežu ceļš. Var ielabot augsni un sēt jaunu zālienu visā zaļajā joslā vai arī sakārtot esošo augsnes virskārtu (pieberot bedres, noņemot lieko augsnes virskārtu) un integrēt zaļajā zonā videi piemērotus Latvijas klimatiskajā zonā augošus savvaļas augus.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu (skatīt 11.-12.pielikumus) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekts Nr.48 jāsalāgo ar Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk – RD SD) seguma atjaunošanas projektiem. Iespējams ar Rīgas mežiem un Pieteicēju izveidot interesantu pavasara sīpolpuķu kompozīciju. Būtu vērtīgi paredzēt ne tikai sīpolpuķu stādīšanu, bet arī pilnvērtīgu šo zaļo zonu sakopšanu – augsnes nomaiņu, krūmu ziemciešu stādīšanu. Tam nepieciešams palielināt budžetu. Konsultēties ar Rīgas mežiem par iespējamajām izmaksām.

RD PAD Stratēģiskās vadības pārvalde vērš uzmanību, ka minētajā novietnē ir plānoti un Investīciju plānā iekļauti sekojoši projekti, ar kuriem ir nepieciešama koordinācija: - Rīgas Centra un Brasas apkaimes publiskās ārtelpas attīstības un pieejamības veicināšana (APS0716.01, RD PAD);- Zemās grīdas tramvaja ieviešanas Rīgā projekta 2.posma realizācija (ID 9020, Rīgas satiksme).

Pārvalde 08.08.2023. saņēma RD SD vēstuli Nr.DS-23-3446-nd (skatīt 13.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projektu Nr.48 ir iespējams realizēt.

Līdz šī atzinuma sniegšanas brīdim, Pārvalde nesaņēma atzinumu no Rīgas siltums, Gaso un Pieminekļu padomes.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde savas kompetences ietvaros sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.48 nav realizējams, jo lai izpildītu visas Rīgas satiksmes izvirzītās prasības Projekta Nr.48 realizēšana būs sarežģīta un dārga. Tāpat Pārvaldes ieskatā, Rīgas satiksme nosacījums – stādījumus sliežu ceļā var ierīkot tikai pārbūvējot sliežu ceļu uz betona pamata, ir jārisina Rīgā kompleksi, nevis tikai atsevišķi vienam ielas posmam, kas būs izrauts no kopējā sliežu ceļa.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.48 nav atbalstāms un nav realizējams.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.;

2.pielikums Rīgas gaisma 14.07.2023. vēstule Nr.RG-23-91-dv, uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums Rīgas ūdens 16.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-136-sd, uz 
5 (piecām) lp.;

4.pielikums RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4244-nd, uz 2 (divām) lp.;

5.pielikums Baltcom 17.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-148-sd, uz 1 (vienas) lp.;

6.pielikums Sadales tīkls 20.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-167-sd, uz 
1 (vienas) lp.;

7.pielikums LVRTC 21.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-173-sd, uz 1 (vienas) lp.;

8.pielikums NKMP 21.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-175-sd, uz 1 (vienas) lp.;

9.pielikums Rīgas satiksme 26.07.2023. vēstule Nr.CAAIC-23-2635-sd, uz 
2 (divām) lp.;

10.pielikums Rīgas meži 01.08.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-201-sd, uz 
2 (divām) lp. ar 11 (vienpadsmit) pielikumiem;

11.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd, uz 1 (vienas) lp.;

12.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums, uz 
7 (septiņām) lp.;

13.pielikums RD SD 08.08.2023. vēstule Nr.DS-23-3446-nd, uz 1 (vienas) lp. ar 
7 (septiņiem) pielikumiem.
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