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	Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:

Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas domes Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas domes Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv


	Par atzinuma sniegšanu līdzdalības budžeta projektam Nr.4


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Krisa Blēkberda (turpmāk - Pieteicējs) iesniegto projekta ,,Pāris soliņi ar skatu uz Māras dīķi, Mārupes iela” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr. 4), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.4 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projektu Nr.4, konstatējams, ka tajā piedāvāts izvietot 2 soliņus atpūtas vietas izveidei jebkuram garāmgājējam, kas vēlas baudīt Māras dīķa skatu. Uzsākot Projekta Nr.4 vērtēšanu, Pārvalde konstatēja, ka zemesgabals, kurā sākotnēji plānota Projekta Nr.4 ideja, ir Rīgas pašvaldības zemesgabals ar 
kad. nr. 01000560049. Kā arī tika konstatēts, ka plānotā soliņu izvietošanas teritorija daļēji atrodas kultūras pieminekļa aizsardzības zonā.  

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu Nacionālai kultūras mantojuma pārvaldei (turpmāk - NKMP) 06.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-140-nd. 

Pārvalde 18.07.2023. saņēma NKMP vēstuli Nr.CAPTL-23-157-sd (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.4 teritorija daļēji skar vietējās nozīmes arhitektūras pieminekļa Dzīvojamā ēka (valsts aizsardzības Nr.8114) un reģiona nozīmes arhitektūras pieminekļa Dzīvojamā ēka (valsts aizsardzības Nr. 8113) aizsardzības zonas. Izvērtējot ierosinātos risinājumus NKMP nav iebildumu pret Projekta Nr.4 realizāciju, iesniegumā norādītajā vietā, kā arī vērš uzmanību, ka papildus būvniecības dokumentācijas saskaņošana ar NKMP nav nepieciešama. 

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes (turpmāk – RD MVD) vēstuli Nr.DMV-23-4238-nd (skatīt 3.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka jāsazinās ar Pieteicēju par Projekta Nr.4 idejas precizējumu (novietni un funkciju). Kā arī sniedz informāciju, ka solu dizains jāsaskaņo ar parkā jau esošajiem soliem vai jāizvēlas cits videi pieskaņots risinājums. RD MVD norāda, ka Projekta Nr.4 realizēšanas gaitā labiekārtojuma elements jāsaskaņo ar RD Pilsētas attīstības departamentu un SIA ,,Rīgas meži”, kā arī jāizvērtē seguma zem soliem ieklāšanas lietderība. Kopumā RD MVD atzīst Projektu Nr.4 par īstenojamu.

Pārvalde 31.07.2023. saņēma SIA ,,Rīgas meži” vēstuli Nr.SRM-23-1119-nd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekts Nr.4 ir īstenojams, precizējot vietas solu uzstādīšanai tā, lai tie netraucē ielas komunikācijām, iekļaujas parka un ielas ainavā un dizainiski ir vienotā stilā ar parka esošajiem soliem. Kopumā SIA ,,Rīgas meži” Projektu Nr.4 atzīst par īstenojamu.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) vēstuli Nr.DA-23-19613-nd (skatīt 5.pielikumu), kurā norādīts, ka iebildumi pret šo ieceri nav, taču jāizvērtē vai ietves platums atbilst soliņa novietošanai pieteikumā norādītajā vietā, solu dizains jāsaskaņo ar RD PAD Rīgas pilsētas arhitektu dienestu, kā arī iesaka šādus projektu pieteikumus iekļaut Apkaimju iedzīvotāju centra programmā, kurā iedzīvotāji piesaka vēlamos labiekārtojuma elementus un to lokācijas. Kopumā RD PAD Projektu Nr.4 atzīst par īstenojamu.

Pārvalde 08.08.2023. saņēma Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk - RD SD) vēstuli Nr.DS-23-3446-nd (skatīt 6.pielikumu), kurā norādīts, ka RD SD neatbalsta Projekta Nr.4 realizāciju. Vēstulē norādīts, ka par piedāvājumā norādīto summu nav iespējams realizēt projektu, kā arī norādītajā plānojumā soliņi paredzēti vietā, kur ir sastādīti krūmi. Lai projektu realizētu, RD SD norāda, ka būtu jāizstrādā būvprojekts.

Pārvalde sazinājās ar Pieteicēju, lai precizētu solu novietojumu un to funkciju. Pieteicējs kā mērķauditoriju izvirzījis seniorus, kuriem ieejot parkā no Mārupes ielas puses jāveic visai tāls ceļš, lai nokļūtu līdz tuvākajiem soliem, tāpēc izvēlēto vietu norādījis teritoriju, kas atrodas pēc iespējas tuvāk gājēju pārejai. 

Izvērtējot visus sniegtos atzinumus, Pārvalde piekrīt RD PAD viedoklim, ka šādus projektu pieteikumus jāiekļauj Apkaimju iedzīvotāju centra programmā, līdz ar to nolemj virzīt Projekta Nr.4 piedāvātos risinājumus uz Apkaimes iedzīvotāju centra labiekārtojuma programmas sarakstu labiekārtojuma izvietošanas realizācijai.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.4 nav atbalstāms un realizējams.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 1 lp.;
2.pielikums NKMP 18.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-23-157-sd;

3.pielikums RD MVD 17.07.2023. vēstule Nr.DMV-23-4238-nd;

4.pielikums SIA ,,Rīgas meži” 31.07.2023. vēstule Nr.SRM-23-1119-nd;

5.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstule Nr.DA-23-19613-nd;
6.pielikums RD PAD 02.08.2023. vēstules Nr.DA-23-19613-nd pielikums;

7.pielikums RD SD 08.08.2023. vēstule Nr.DS-23-3446-nd.
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