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Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
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	Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Centrālās administrācijas 
Rīgas pilsētas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijai
konkurss.apkaimes@riga.lv

Informācijai:
SIA "Rīgas ūdens"
office@rigasudens.lv

Rīgas domes 
Mājokļu un vides departamenta 
Vides pārvaldei
dmv@riga.lv

SIA "Rīgas meži"
rigasmezi@rigasmezi.lv

Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli 
Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Rainera Ļebedeva iesniegto projekta “Dreiliņkalna suņu parks” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.6), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.6 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Rainera Ļebedeva Projekta Nr.6 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.6 ietvaros zemesgabalā Lielvārdes ielā 140 (kadastra apzīmējums 01000712752) plānots izveidot vietu, kur suņu īpašnieki var pastaigāties ar suņiem un mācīt tiem dresūru, tai pašā laikā sniegt iespēju suņu īpašniekiem socializēties savā starpā un apmainīties ar padomiem. Izvērtējot Projekta Nr.6 iesniegto tāmi, Pārvalde konstatē, ka tāmē norādītās projektēšanas, autoruzraudzības un būvuzraudzības izmaksas nav atbilstošas aktuālajām pakalpojumu izmaksām. Kā arī tāme nav atbilstoša aktuālajām labiekārtojuma elementu izmaksām, ņemot vērā Rīgas domes pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – RD PAD) Pilsētas arhitekta dienesta ārtelpas elementu dizaina un kvalitātes prasības iepriekšējo gadu Līdzdalības budžeta projektu realizēšanā. Pārvalde rekomendē suņu pastaigu laukumam tāmē iekļaut saistīta grants vai blietētas smalkas grants seguma izbūvi, kā arī jāizvērtē nepieciešamību suņu laukumam iekļaut apgaismojuma izbūvi. 
Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu SIA „Rīgas ūdens”, AS ,,Sadales tīkls” un AS “Augstsprieguma tīkls” 03.07.2023. vēstulē Nr. CAPTL-23-126-nd.
Pārvalde 07.07.2023. saņēma SIA „Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens) vēstuli Nr.CAPTL-23-105-sd (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto plānu un vizualizāciju, plānotā Projekta Nr.6 izbūves zemes gabalā Lielvārdes ielā 140 (kadastra apzīmējumu 0100 071 2752) darbu robežas neskar centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, kā arī nav paredzētas darbības, kas attiecināmas uz Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.500 ,,Vispārīgie būvnoteikumi” 13. un 15. punktu un Ministru kabineta 2016. gada 22.marta noteikumu Nr.174 ,,Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu” 19.punktu. Rīgas ūdens tehniskie noteikumi nav izsniedzami un saskaņojums nav nepieciešams.

Rīgas ūdens vērš uzmanību, gadījumā, ja būvniecības ieceres dokumentācijā tiek izstrādātas izmaiņas, tās iesniedzamas saskaņošanai Rīgas ūdens, lai izvērtētu, vai būvniecības ieceres dokumentācijas izmaiņās iekļautie tehniskie risinājumi skar Rīgas ūdens īpašumā vai valdījumā esošus centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus un būves vai to aizsargjoslas.
Pārvalde nesaņēma atbildes vēstuli no AS ,,Augstsprieguma tīkls”.
Pārvalde 16.07.2023. saņēma AS ,,Sadales tīkls” (turpmāk – Sadales tīkls) vēstuli Nr.CAPTL-23-143-sd (skatīt 3.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Sadales tīkls, izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējis, ka Projekta Nr.6 teritorijā neatrodas Sadales tīkls inženierkomunikācijas, līdz ar to neietekmē Projekta Nr.6 realizāciju.

Pārvalde 17.07.2023. saņēma Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes vēstuli Nr.DMV-23-4263-nd (skatīt 4.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, kā Projektu Nr.6 nav iespējams īstenot, jo 27.04.2022. RD lēmuma Nr.1465 ,,Par grozījumiem Rīgas domes 17.05.2016. lēmumā Nr.3798 ,,Par zemesgabala Lielvārdes ielā 140, Rīgā (kadastra apzīmējums 01000712752), zemesgabala bez adreses, Rīgā (kadastra apzīmējums 01000710217), un zemesgabala bez adreses, Rīgā (kadastra apzīmējums 01000712753), nodošanu valdījumā Rīgas domes Mājokļu un vides departamentam”” 2.punkts nosaka veikt rekultivētās Augusta Deglava ielas izgāztuves vides stāvokļa monitoringu, ievērojot Ministru kabineta 27.12.2011. noteikumu Nr.1032 ,,Atkritumu poligonu noteikumi” prasības”. Teritorijā atrodas monitoringu urbumi, kurus nedrīkst bojāt. Primāri šī ir vieta, kura ir piesārņoto vietu reģistrā, un kuru saskaņā ar MK noteikumiem Nr.1032 kontrolē Valsts vides dienests. Pie sliktām gruntsūdeņu analīzēm, Valsts vides dienests nosaka papildus veicamos pasākumus.

Bez tam Projekta Nr.6 ieceres realizēšanai paredzētajā laukumā Rīgas dome un Latvijas Dabas fonds sadarbībā ar Purvciema attīstības biedrību 2022.gadā ir ierīkojis vienu no projekta ,,Pilsētas pļavas” teritorijām, kas apstiprināta ar 2023.gada 28.jūnija Rīgas domes saistošajiem noteikumiem Nr.RD-23-206-sn ,,Zāliena kopšanas saistošie noteikumi projekta ,,Pilsētas pļavas” ietvaros”. Turklāt A. Deglava ielas otrajā pusē – Zaļās birzs teritorijā, suņu pastaigu laukums jau ir ierīkots.

Pārvalde 31.07.2023. saņēma SIA „Rīgas meži” vēstuli Nr.CAAIC-23-2677-sd (skatīt 5.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekts Nr.6 nav īstenojams, jo visai teritorijai ir nepieciešams kopīgs attīstības plāns, kur tiktu izstrādāts laukuma sadalījums un attīstības virzieni.

Pārvalde 02.08.2023. saņēma RD PAD dienesta vēstuli Nr.DA-23-19613-nd ar pielikumu uz 7 (septiņām) lapām (skatīt 6.-7.pielikumus) ,,Par atzinuma sniegšanu”, kurā RD PAD Pilsētvides attīstības pārvalde norāda, ka Projekts Nr.6 atbilst ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” apstiprinātajam Rīgas teritorijas plānojumam (turpmāk – RTP).
Atbilstoši RTP izmantošanas un apbūves noteikumu 5.2.apakšpunktam apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana.

RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienests norāda, kā Projektu Nr.6 neatbalsta, jo pirms iejaukties tik plašā zaļajā teritorijā, nepieciešams konceptuāls plāns visai teritorijai, lai noteiktu gan visas nepieciešamās funkcijas, gan to novietojumu. Kā arī papildus norāda, ka 400 m attālumā ir suņu laukums Pļavnieku birzī.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.6 nav atbalstāms un nav realizējams.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.;

2.pielikums Rīgas ūdens vēstule Nr.CAPTL-23-105-sd, uz 1 (vienas) lp.;

3.pielikums AS ,,Sadales tīkls” vēstule Nr.CAPTL-23-143-sd, uz 1 (vienas) lp.;

4.pielikums Rīgas domes Mājokļu un vides departamenta Vides pārvaldes dienesta vēstule Nr.DMV-23-4263-nd, uz 3 (trīs) lp.;

5.pielikums SIA „Rīgas meži” vēstule Nr.CAAIC-23-2677-sd, uz 13 (trīspadsmit) lp.;

6.pielikums RD PAD dienesta vēstule Nr.DA-23-19613-nd, uz 1 (vienas) lp.;
7.pielikums Pielikums pie RD PAD dienesta vēstules Nr.DA-23-19613-nd, uz 
7 (septiņām) lp., excel formātā
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