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Rīgas domes Pilsētas attīstības departaments
Dzirnavu iela 140, Rīga, LV-1050, tālrunis 67105800, e‑pasts pad@riga.lv
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	Teritorijas labiekārtošanas pārvaldes Vadītājam Viktoram Admidiņam


	Par atzinuma sniegšanu “Skeitparku kultūra telpa 2"


Rīgas domes Pilsētas attīstības departaments (turpmāk – Departaments) ir izskatījis jūsu lūgumu sniegt atzinumu par iesniegto projektu Par atzinuma sniegšanu “Skeitparku kultūras telpa 2” (Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentā reģistrēts 14.07.2023. ar Nr. CAPTL-23-595-dv) (turpmāk – Projekts).

Departaments uzskata, ka projekts ir atbalstāms, jo papildina pilsētā trūkstošo sporta infrastruktūru, jo īpaši jauniešiem. Pārskata par Rīgas ilgtspējīgas attīstības stratēģijas līdz 2030. gadam un Rīgas attīstības programmas 2022.-2027. gadam ieviešanu ietvaros veiktās iedzīvotāju aptaujas rezultāti liecina, ka 2022. gadā ar sportošanas iespējām ir apmierināta lielākā daļa respondentu jeb 69%, tomēr tas ir zemākais vērtējums pēdējo četru gadu laikā. Neapmierinātāki ar sportošanas iespējām ir tieši gados jaunāki cilvēki (15-24 gadi) (28%), kam sportošanas iespējas savā apkaimē ir īpaši aktuālas. Iedzīvotāji, kas nav apmierināti ar sportošanas iespējām (504 respondenti) savā apkaimē, kā galveno iemeslu min to, ka apkaimē nav piemērotas sporta infrastruktūras. (Rādītājs R2-7 “Pozitīvs iedzīvotāju vērtējums par sportošanas un aktīvās atpūtas iespējām apkaimē”.)

Informējam, ka skeitparka projektēšanā jāievēro standartu EN 14974 “Skrituļošanas aprīkojums” un 07.01.2020. Ministru kabineta noteikumus Nr. 18 “Spēļu un rekreācijas laukumu drošuma noteikumi”. Ja nepieciešams, jāparedz norobežojumus (žogus, margas) skeitparka lietotāju drošībai.

Vēršam uzmanību, ka projekts, atšķirībā no līdzīga rakstura citiem līdzdalības budžeta projektu idejām, paredzēts ne vien tuvējo apkaimes dzīvojamo māju iedzīvotāju lietošanai, bet tam ir potenciāls kļūt par vairāku apkaimju jauniešu pulcēšanās centru, kur cilvēki uzturēsies ilgstoši, tāpēc ir nepieciešams objektā risināt publiski pieejamu tualešu pieejamību. 

Departamenta Rīgas pilsētas arhitekta dienests (turpmāk – Dienests) vērš uzmanību, ka šis projekta pieteikums ir 2. kārta realizācijas procesā esošam projektam un būs jāņem vērā esošā projektā veiktās izmaiņas, lai salāgotu projektu kārtas. Vērtējot projekta tāmi, lūgums ņemt vērā 1. kārtas izmaiņu ietekmi uz būvniecības izmaksām. Projekta izstrādes laikā lūgums iesaistīt Dienestu.
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