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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	05.09.2023.
	Nr.
	CAPTL-23-695-dv

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas pašvaldības aģentūrai

 ,,Rīgas gaisma”
rg@riga.lv

Rīgas domes 
Satiksmes departamentam
sd@riga.lv

Rīgas domes 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu “Skeitparku kultūras telpa 2”


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2023. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Rīgas pilsētas apkaimju iedzīvotāju centra vēstuli Nr.CAAIC-23-474-nd (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2023.gada Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem, kurus Rīgas pilsētas līdzdalības budžeta projektu ideju īstenošanas konkursa vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) virza kompetentajām institūcijām projekta īstenošanas iespējamības izvērtēšanai un projekta īstenošanas ietvaros veicamo darbību noteikšanai. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Latvijas Skeitbordistu Kolektīva (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta ,,Skeitparku kultūras telpa 2” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.8), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.8 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja iesniegto Projektu Nr.8 konstatējams, ka Projekta Nr.8 pieteikumā norādītā īstenošanas vieta ir teritorija zem Gustava Zemgala gatves pārvada (kad. Nr.0100 090 0044), kurā plānots ierīkot 2022.gadā uzsāktā līdzdalības budžeta projekta ,,Skeitborda kultūras telpa” (turpmāk – Pirmais projekts) otro posmu – “Skeitborda kultūras telpa 2” ar 100 m² betona grīdu un 20 m garu ,,mini rampu”, kas kalpotu kā vieta urbāno sportu praktizēšanai. 

Pārvalde papildus lūdza sniegt atzinumu RPA ,,Rīgas gaisma” (turpmāk – Rīgas gaisma) 27.06.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-532-dv un Rīgas domes Pilsētas attīstības departamentam (turpmāk – RD PAD) 14.07.2023. vēstulē Nr.CAPTL-23-595-dv.

Pārvalde 02.07.2023. saņēma Rīgas gaisma vēstuli Nr.RG-23-80-dv (skatīt 2.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu ,,Skeitparku kultūras telpa 2””, kurā norādīts, ka Rīgas gaisma nesaredz šķēršļus vai ierobežojumus Projekta Nr.8 realizācijai, bet Rīgas gaisma norāda, ka ieteicams šādai zonai paredzēt apgaismi, kas pieslēgta pilsētas centralizētajam apgaismes elektrotīklam. Rīgas gaisma šādu pašu ieteikumu izteica arī Pirmajam projektam, kas jau ir īstenošanas stadijā. Papildus Rīgas gaisma ir devusi provizorisko izmaksu aprēķinu apgaismes ieviešanai. Pirmajā projektā, ja apgaismojuma ierīkošana saskaņojama uz tilta konstrukcijām, kopējās apgaismojuma ierīkošanas izmaksas tika norādītas 5625,94 EUR apmērā. Ja Pirmajā projektā tiek realizēta šāda apgaismes infrastruktūras izbūve, tad Projekta Nr.8 papildināšana ar tādiem pašiem risinājumiem, būtu lēšama 2000,00 EUR robežās. Ja Pirmajā projektā netiek realizēta šādas infrastruktūras izbūve, tad Projektam Nr.8 provizoriskās ieviešanas izmaksas tāpat būtu 6000,00 EUR robežās.

Pārvalde 28.07.2023. saņēma RD PAD vēstuli Nr.DA-23-1642-dv (skatīt 3.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu ,,Skeitparku kultūras telpa 2””, kurā norādīts, ka Projekts Nr.8 ir atbalstāms, jo papildina pilsētā trūkstošo sporta infrastruktūru, jo īpaši jauniešiem. Pārskata par Rīgas ilgtspējīgas attīstības stratēģijas līdz 2030.gadam un Rīgas attīstības programmas 2022.-2027.gadam ieviešanu ietvaros veiktās iedzīvotāju aptaujas rezultāti liecina, ka 2022.gadā ar sportošanas iespējām ir apmierināta lielākā daļa respondentu jeb 69%, tomēr tas ir zemākais vērtējums pēdējo četru gadu laikā. Neapmierinātāki ar sportošanas iespējām ir tieši gados jaunāki cilvēki (15-24 gadi) (28%), kam sportošanas iespējas savā apkaimē ir īpaši aktuālas. Iedzīvotāji, kas nav apmierināti ar sportošanas iespējām (504 respondenti) savā apkaimē, kā galveno iemeslu min to, ka apkaimē nav piemērotas sporta infrastruktūras. (Rādītājs R2-7 ,,Pozitīvs iedzīvotāju vērtējums par sportošanas un aktīvās atpūtas iespējām apkaimē”.)

RD PAD informē, ka skeitparka projektēšanā jāievēro standartu EN 14974 ,,Skrituļošanas aprīkojums” un 07.01.2020. Ministru kabineta noteikumus Nr.18 ,,Spēļu un rekreācijas laukumu drošuma noteikumi”. Ja nepieciešams, jāparedz norobežojumus (žogus, margas) skeitparka lietotāju drošībai.

Tāpat RD PAD vērš uzmanību, ka Projekts Nr.8, atšķirībā no līdzīga rakstura citām līdzdalības budžeta projektu idejām, paredzēts ne vien tuvējo apkaimes dzīvojamo māju iedzīvotāju lietošanai, bet tam ir potenciāls kļūt par vairāku apkaimju jauniešu pulcēšanās centru, kur cilvēki uzturēsies ilgstoši, tāpēc ir nepieciešams objektā risināt publiski pieejamu tualešu pieejamību. 

RD PAD Rīgas pilsētas arhitekta dienests vērš uzmanību, ka šis Projekta Nr.8 pieteikums ir 2.kārta realizācijas procesā esošam Pirmajam projektam un būs jāņem vērā Pirmajā projektā veiktās izmaiņas, lai salāgotu projektu kārtas. Vērtējot Projekta Nr.8 tāmi, lūgums ņemt vērā 1.kārtas izmaiņu ietekmi uz būvniecības izmaksām. Ir izteikts lūgums Projekta Nr.8 izstrādes laikā iesaistīt RD PAD.

Pārvalde 08.08.2023. saņēma Rīgas domes Satiksmes departamenta (turpmāk – 
RD SD) vēstuli Nr.DS-23-3446-nd ar pielikumiem (skatīt 4.pielikumu) ,,Par atzinuma sniegšanu” kurā norādīts, ka RD SD neiebilst skeitparka izveidošanai. Par prognozējamo aprēķināto summu Projektu Nr.8 var realizēt, ir jāizstrādā būvprojekts. Tāpat jāņem vērā Pirmajam projektam 05.08.2022. saņemto RD SD vēstuli Nr.DS-22-568-dv, kurā tika norādīts, ka jānodrošina operatīvā transporta piekļuvi objektam un piekļūšanu inženierbūvei (pārvadam), veicot apsekošanas un uzturēšanas darbus. 

Pārvalde, izvērtējot Pieteicēja iesniegto Projekta Nr.8 tāmi, secina, ka pie Projekta Nr.8 paredzamajām darbu izmaksām nav pievienota pozīcija ,,neatkarīga, sertificēta spēļu laukumu inspektora spēļu laukuma pēcuzstādīšanas pārbaudes atzinums”. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.8 ir atbalstāms un realizējams, palielinot Projektam Nr.8 plānoto finansējumu līdz 
70 000 EUR.

Pielikumā:

1.pielikums Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums Rīgas gaisma 02.07.2023. dienesta vēstule Nr.RG-23-80-dv, uz 
1 (vienas) lp.;

3.pielikums RD PAD 28.07.2023. dienesta vēstule Nr.DA-23-1642-dv, uz 
2 (divām) lp.;
4.pielikums RD SD 08.08.2023. vēstule Nr.DS-23-3446-nd, uz 
1 (vienas) lp. ar pielikumiem uz 17 (septiņpadsmit) lapām.
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