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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	30.08.2024.
	Nr.
	CAPTL-24-218-nd

	
	
	
	

	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

AS “Sadales tīkls”
paziņošanai e-adresē

SIA “TET”
paziņošanai e-adresē

AS “Latvenergo”
paziņošanai e-adresē


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024. gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Līgas Kalniņas (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta “Mazās Daugavas zaļā krastmala Kazas sēklī” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr. 27), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr. 27 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicējas Projekta Nr. 27 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr. 27 ideja ir posmā no Bieķeņgrāvja līdz Rīgas Airētāju kluba bāzei izbūvēt paplašinātu, drošu laipu un koka terasi, kur varēs baudīt upes sniegto veldzi. Tā iekļausies Lucavsalas ainaviskajā vidē, būs pastaigu galamērķis, pagarinot jau pieejamo atpūtas zonas pastaigu maršrutu. Iedzīvotāji varēs baudīt dabasskatus un ūdensputnus, makšķerēt, piestāt ar laivu vai SUP dēli un citu nemotorizētu kuģošanas līdzekli vai vienkārši pasēdēt dabiskās ūdenstilpnes tuvumā. Projekts dos impulsu iedzīvotājiem turpināt sakopt Lucavsalas teritoriju, radot vietējās ekosistēmas saglabāšanu, iekļaujot aktīvo atpūtu un pastaigas dabiskās ūdenstilpnes tuvumā.
Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD atbalsta Projekta Nr. 27 īstenošanu.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr. 27, vienlaicīgi vēršot uzmanību, ka jāievēro Aizsargjoslu likuma un TIAN “Prasības piestātnēm, peldbūvju izvietošanai un citai izmantošanai krastmalā, ūdensmalā vai ūdeņu teritorijā” prasības.
Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD atbalsta Projekta Nr.27 realizāciju, ar ieteikumu saņemt tehniskos noteikumus no MVD, lai precizētu projekta izbūves vietu, jo daļa teritorijas ir iznomāta.

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-152-nd papildus lūdza sniegt atzinumu AS “Sadales tīkls” (turpmāk – ST), AS “Latvenergo” (turpmāk – Latvenergo) un SIA “TET” (turpmāk – TET).

Pārvalde 23.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr. CAPTL-24-190-sd (lūdzu, skatīt 5. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu Projektam Nr. 27”, kurā norādīts, ka izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējusi, ka Projekta Nr. 27 teritorijā neatrodas Sadales tīkls inženierkomunikācijas.
Pārvalde 29.07.2024. saņēma Latvenergo vēstuli Nr. CAPTL-24-214-sd (lūdzu, skatīt 6. pielikumu ) “Par atzinuma sniegšanu Projektam Nr. 27”, kurā norādīts, ka Latvenergo nav iebildumu pret Projektu Nr. 27.
Pārvalde 18.07.2024. saņēma TET vēstuli Nr. CAPTL-24-173-sd (lūdzu, skatīt 7. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka skartajā teritorijā ir izbūvēti sakaru kanalizācijas tīkli. Pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt TET tehniskos noteikumus.
Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka, lai izveidotu kvalitatīvu, drošu laipu un koka terasi, kādu Pieteicējs ir iesniedzis, 84 095.00 EUR budžets ir pārāk mazs, nepieciešams palielināt uz 100 000.00 EUR.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr. 27 ir atbalstāms un ir realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lapām, 

2.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,

3.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,

4.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,

5.pielikums: ST 23.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-190-sd, uz 1 (vienas) lapas,

6.pielikums:  Latvenergo 29.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-214-sd, uz 1 (vienas) lapas,

7.pielikums: TET 18.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-173-sd, uz 1 (vienas) lapas.
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