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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	30.08.2024.
	Nr.
	CAPTL-24-205-nd

	
	
	
	

	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Īpašuma departamentam
di@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Izglītības, kultūras un sporta departamentam
iksd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
rigasudens@rigasudens.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Jura Lindes (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Droša ietve Murjāņu ielā gar Juglas mūzikas skolu” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.3), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.3 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.3 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.3 ideja ir radīt drošu gājēju ietvi. 2018.gadā rūpējoties par Juglas mūzikas skolas teritorijas kārtību un audzēkņu drošību, tika izbūvēts žogs, nobloķējot gājēju kustību cauri teritorijai. Esošā ietve, kas ved gar Murjāņu ielu ir ļoti šaura un pa vidu ir arī apgaismojuma balsti. Sakarā ar teritorijas nožogošanu iedzīvotāji drošības apsvērumu dēļ sāka pārvietoties pa zaļo zonu, kas ved tieši gar Juglas mūzikas skolas žogu. Izbūvējot ietvi tiks savienota apkaimes esošā gājēju infrastruktūra, sakārtota publiskā telpa, kā arī būtiski uzlabota gājēju drošība un komforts. Juglas mūzikas skolā mācās arī neredzīgi un vājredzīgi bērni, tāpēc jaunā ietve ir jāaprīko ar taktilo plātņu vadlīnijām. Lai jauno ietvi savienotu ar esošo gājēju infrastruktūru, vienā ietves galā jāpārceļ skolas žoga stūris un apstādījumi, bet otrā ietves galā un pie skolas vārtiem jāpārceļ augošie apstādījumi. Atrisinātos arī problēmas ar ietves uzturēšanu ziemā. Jauno ietvi izmantos liels gājēju skaits, jo tuvākajā apkārtnē ir liela iedzīvotāju, izglītības iestāžu, un citu sabiedrisko pakalpojumu sniedzēju koncentrācija. Murjāņu ielas raksturīga iezīme ir zaļā zona starp ielas brauktuvi un ietvi, tāpēc jaunā ietve labi iekļausies esošajā pilsētvidē. 

Pārvalde 17.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Īpašuma departamenta (turpmāk – ĪD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĪD atbalsta Projekta Nr.3 izveidi, bet uzsver, ka tiks izņemti un pārvietoti 2-3 žoga posmi, lai izbūvētu gājēju ietvi tās paredzētajā trajektorijā. Žogs ir ĪD īpašumā, bet tā pārvietošanu veikt projekta Nr.3 ietvaros. Kā arī, pirms tam ir jāveic koku sakņu aizsargzonu pārbaudi.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD atbalsta Projekta Nr.3 izveidi, jo nav nepieciešama papildus apgaismojuma izveide, kā arī iesaka pārbaudīt vai plānotā taciņa savienojas ar esošo.

Pārvalde 23.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Izglītības, kultūras un sporta departamenta (turpmāk – IKSD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka IKSD atbalsta Projekta Nr.3 izveidi, jo tiks nodrošināta droša pārvietošanās pa ietvi kā bērniem, tā arī pieaugušajiem.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 5.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr.3 izveidi, bet ietve ir jāparedz 2m plata, ņemot vērā Rīgas ielu vadlīnijas, kas būs publiski pieejamas no septembra.

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-158-nd papildus lūdza sniegt atzinumus A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST) un SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens) kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 26.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-203-sd (lūdzu, skatīt 6.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.3 teritorijā esošās ST inženierkomunikācijas neietekmē projekta realizāciju. ST lūdz iesniegt iesniegumu mājaslapā, lai saņemtu tehniskos noteikumus. 

Pārvalde 22.07.2024. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-24-182-sd (lūdzu, skatīt 7.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Rīgas ūdens neiebilst ietves izveidei, lai arī plānotās ietves būvdarbu robežās izbūvēts centralizētās ūdensapgādes sistēmas pievads. Būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes sistēmas ekspluatācijas režīmu, kā arī darbi jāveic atbilstoši normatīvo aktu prasībām.

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka kvalitatīvas gājēju ietves izveidei 
100 000.00 EUR budžets ir pietiekams.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.3 ir atbalstāms un ir realizējams Līdzdalības budžeta projekta ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: 17.07.2024. darba grupas protokols, edoc formātā;

3.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols, edoc formātā;

4.pielikums: 23.07.2024. darba grupas protokols, edoc formātā;

5.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols, edoc formātā;

6.pielikums: Sadales tīkls 20.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-24-203-sd, edoc formātā;

7.pielikums: Rīgas ūdens 16.07.2023. vēstule Nr.CAPTL-24-182-sd, edoc formātā.
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