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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Izglītības, kultūras un sporta departamentam
iksd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Īpašuma departamentam
di@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
rigasudens@rigasudens.lv


	Par atzinuma sniegšanu Projektam Nr.4


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Pļavnieku apkaimes biedrības (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Pļavnieku parka sporta zona” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.4), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.4 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.4 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.4 ideja ir Pļavnieku parkā izveidot sporta zonu līdzās 2023.gadā iesniegtajam un iebalsotajam projektam “Bērnu rotaļu laukuma atjaunošana Pļavnieku parkā”. Tādējādi šeit tiktu izveidots fizisko aktivitāšu un rotaļu komplekss visai ģimenei.

Sporta zonā tiktu paredzēti āra trenažieri un vingrošanas komplekss, kas sastāvētu no 10 dažādiem trenažieriem un elementiem jebkuras aktivitātes un fiziskās sagatavošanas līmeņiem - no mazaktīva, līdz pat profesionālim. Kā arī tiktu paredzēti trenažieri senioru dzīves un veselības uzlabošanai. Visus objektus plānots uzstādīt uz gumijas seguma, kas nodrošinātu amortizāciju kritienu gadījumos, kā arī izslēgs zemes nosēšanos, iznēsāšanos zem objektiem, kas varētu radīt risku asu betona malu atsegšanai pēc vairākiem gadiem. Objekti tiktu izvietoti 16m diametra apļa formas laukumā, lai nodrošinātu pēc iespējas efektīvāku teritorijas izmantošanu, lai minimāli ietekmētu un mainītu apkārtējo parka vidi. Projekts Nr.4 pozitīvi ietekmētu rīdzinieku veselību, tiktu veicināta vingrošanas kustība Pļavniekos un nodrošināta aktivitāšu zona pusaudžiem.

Pārvalde 17.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Īpašuma departamenta (turpmāk – ĪD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka Pļavnieku parks ir Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) valdījums, kuru apsaimnieko SIA “Rīgas meži” (turpmāk – RM). Kopumā ĪD nav iebildumu minētā zemesgabala izmantošanai Projekta Nr.4 mērķiem, taču vērš uzmanību, ka no tehniskā viedokļa nav ievērotas trenažieru drošības zonas, līdz ar to laukums būs plašāks vai arī būs jāsamazina trenažieru skaits, kas risināms projektēšanas laikā, lai iekļautos projekta realizēšanai paredzētajā summā. Papildus 05.08.2024. ĪD sniedz informāciju, ka RD 14.06.2023. lēmumā Nr.RD-23-2654-lē “Par valsts pārvaldes funkciju veikšanai vides nozarē nepieciešamo nekustamo īpašumu sarakstu apstiprināšanu” atzīmēts, ka tā ir vides funkcijai nepieciešamā zemesgabala 01001211113 daļa. Zemes vienības 01001211113 daļa 8123 m² platībā, kas nav iežogota kopā ar izglītības iestādi un uz kuras atrodas plānotā Projekta Nr.4 iecere, ir nepieciešama vides funkciju veikšanai (lūdzu skatīt 2.1.pielikumu).
Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD atbalsta Projekta Nr.4 īstenošanu, bet sastādītā provizoriskā izmaksu tāme apgaismei paredzama lielāka nekā projekta tāmē norādītā. 09.08.2024. Pārvalde saņēma precizētu tāmi, kurā ĀMD norādīja, ka paredzamās apgaismojuma izmaksas tomēr iekļaujas Pieteicēja iesniegtās tāmes apgaismojuma ierīkošanas izmaksās.

Pārvalde 23.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Izglītības, kultūras un sporta departamenta (turpmāk – IKSD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka IKSD atbalsta Projekta Nr.4 realizāciju, īstenošanas vieta ir ārpus interešu izglītības iestādes “Praktiskās estētikas skola” iežogotās teritorijas un tas neietekmēs iestādes darbību. Tāpat, būtu jāpārbauda PNA starp skolu un Īpašuma departamentu, vai zemes daļa, kas ir aiz robežas, ir nodota “Praktiskās estētikas skola” lietošanai, vai arī ir MVD. Ja pēc dokumentiem, neskatoties uz to, ka faktiskais apsaimniekotājs ir RM, tas joprojām ir Izglītības departamentam, tad būtu piemērots brīdis sakārtot piederību un atdalīt vienu no otra.

Pārvalde 25.07.2024. tikās darba grupā ar RM un Dzīvojamo māju privatizācijas komisijas (turpmāk – DzMPK) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 5.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka RM atbalsta sporta zonas izveidi, bet tai būtu jābūt tik lielai, lai tā iekļautos plānotajā vietā, neskarot esošos kokus un to aizsargzonu. Tāpat ir jārēķinās, ka parka teritorija ir ļoti mitra un jāparedz piekļūšana (celiņš) sporta zonai. Tāmē norādītā summa ir  80 536.75 EUR bez PVN. Paredzot celiņu izbūvi, summa pārsniegs paredzēto.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 6.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD Projekta Nr.4 realizāciju atbalsta ar nosacījumiem. Tas atbilst ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 "Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi" apstiprinātajam Rīgas teritorijas plānojumam (turpmāk - RTP):

Atbilstoši RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk - TIAN) 5.2. apakšpunktam apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana.

Saskaņā ar RTP Funkcionālā zonējuma karti zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01001211113 Andreja Saharova ielā 35, Rīgā, atrodas Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritorijā (DzD1), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši TIAN 4.3.1. apakšnodaļas nosacījumiem un paredz tādu izmantošanas veidu kā labiekārtota ārtelpa.

Vienlaikus PAD vērš uzmanību, ka nepieciešams precizēt Projekta Nr.4 ieceres novietojumu – ja paredzētā projekta īstenošanas vieta ir zemes vienības daļā, kas rezervēta izglītības funkcijas īstenošanai, Departamenta ieskatā projekts ir atbalstāms, ja tam neiebilst Izglītības, kultūras un sporta departaments. Savukārt, ja paredzētā īstenošanas vieta ir zemes vienības daļā, kas rezervēta parka ierīkošanai, un neatrodas vietā, kur ir jau esošs labiekārtojums, projekta īstenošana iespējama, ievērojot TIAN 2.10.2. apakšnodaļas nosacījumus parku ierīkošanai, pārbūvei un izmantošanai, tostarp 61., 62. un 63.punkta prasības. PAD vērš uzmanību, ka projekts ir jāpapildina ar minimālajiem labiekārtojuma elementiem un apstādījumiem.

Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar MVD pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 7.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD atbalsta ideju ar izmaiņām, paredzot trenažieru laukuma organisku iekļaušanu parkā. Tam būtu jābūt nevis kā atsevišķam punktveida apaļas formas elementam, kas ielikts vienkārši zālienā, bet jāsasaistās ar blakus celiņiem un, iespējams, jāpamaina forma, kas būtu risināma projektēšanas laikā.

Pārvalde 15.07.2024. ar vēstuli Nr.CAPTL-24-146-nd papildus lūdza sniegt atzinumu A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST) un SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 23.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-188-sd (lūdzu, skatīt 8.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka ST, izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējusi, ka Projekta Nr.4 teritorijā ir esošās ST inženierkomunikācijas. Sporta zonas novietojumu izvēlēties ārpus kabeļlīnijas aizsargjoslas.

Pārvalde 22.07.2024. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-24-178-sd (lūdzu, skatīt 9.pielikumu) “Par projekta “Pļavnieku parka sporta zona” izstrādi un saskaņošanu”, kurā norādīts, ka ņemot vērā, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto projekta aprakstu, plānotā projekta izbūves darbu robežas zemes gabalā Andreja Saharova ielā 35 (kadastra apzīmējums 0100 121 1113) neskar centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, kā arī nav paredzētas darbības, kas attiecināmas uz Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.500 "Vispārīgie būvnoteikumi" 13. un 15.punktu un Ministru kabineta 2016.gada 22.marta noteikumu Nr.174 "Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu" 19.punktu, SIA “Rīgas ūdens” tehniskie noteikumi nav izsniedzami un saskaņojums nav nepieciešams.

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka tāmē norādītās kopējās sporta laukuma trenažieru un sporta elementu izmaksas būs lielākas, ja projekts būs jāpapildina ar vairākām pozīcijām, iekļaujot piekļuves celiņu izbūvēšanu, apstādījumu ierīkošanu, minimālo labiekārtojuma elementu izvietošanu, iekļaujot sēdvietas, atkritumu urnu un velo statīvu izbūvēšanu. Pārvalde konstatē, ka, lai izveidotu kvalitatīvu publisko ārtelpu ar vismaz minimālajiem labiekārtojuma elementiem, apstādījumiem un piekļuvi no cietā seguma, 100 000.00 EUR budžets ir pārāk mazs, tādēļ projektēšanas gaitā, iespējams, būs nepieciešama atsevišķa projekta risinājumu maiņa, piemēram, jāatsakās no trenažiera, kam ir līdzīga funkcija un būtu iespējams iekļauties paredzamajā finansējumā. 

Sazinoties ar Pieteicēju, Pieteicējs informēja, ka apaļā sporta zonas forma tika izraudzīts kā labākais risinājums, lai iekļautos atvēlētajās izmaksās un būtu atbilstošs un ērts no lietotāju pieredzes, tāpat uzsvērts svarīgs priekšnoteikums, ka, laukuma formai jābūt tādai, lai, lietojot trenažierus, no jebkura punkta, būtu labi pārredzams spēļu laukums. Pieteicējs uzsver, ka nevēlas uz elementu rēķina paredzēt apstādījumu ierīkošanu. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.4 ir atbalstāms, taču projektēšanas gaitā būs nepieciešama atsevišķu projekta risinājumu maiņa, lai iekļautos paredzamajā finansējumā, jo, ievērojot 
TIAN 2.10.2. apakšpunktus, Pļavnieku parkam jāveic parka funkcionālā izpēte (audits), lai novērtētu nepieciešamību attīstīt parkā jaunas funkcijas, tostarp papildināt labiekārtojumu vai arī samazināt funkciju klāstu (gājēju plūsmas, vienlaicīgo apmeklētāju skaitu, apmeklētāju nodarbes u.tml.), kā arī jāparedz minimāli nepieciešamais labiekārtojums un apstādījumi, kas Pieteicēja tāmē nav iekļauti.
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