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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv
Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Jūlijas Svitajas (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta “Vingrošanas un sporta laukums Ķengaragā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.12), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.12 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicējas Projekta Nr.12 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.12 ideja ir uz pašvaldībai piederoša zemes gabala izveidot sporta un aktīvas atpūtas infrastruktūru visiem Ķengaraga iedzīvotājiem. Moderns un kvalitatīvi būvēts sporta laukums būtu vērtīgs pienesums, jo dos iespēju bez maksas pusaudžiem un senioriem vingrot tuvāk savām mājām. Ir ļoti svarīgi, lai katram Rīgas iedzīvotājam būtu iespēja vingrot netālu no savām mājām un bez maksas, labiekārtotos pagalmos, kur zeme ir Rīgas pašvaldības īpašumā.

Projektā Nr.12 paredzēti āra trenažieri ar slodzes regulēšanas iespēju. Šo trenažieru priekšrocība ir tāda, ka, pateicoties iespējai pielāgot ceļamo svaru, uz tiem treniņu var aizvadīt gan jaunieši, gan pieaugušie, gan seniori, jo katrs var izvēlēties sev piemērotu slodzi. Turklāt, šie trenažieri izstrādāti biomehāniski pareizi, nodrošinot pareizas kustību trajektorijas un celšanas leņķus, kas tos padara gan par efektīvu treniņu rīku, gan ļauj izvairīties no nevajadzīgām traumām. Trenažieri ir piemēroti izmantošanai visu gadu – tiem nav aizsalstošu elementu.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD Projekta Nr.12 realizāciju atbalsta.

ĀMD norāda, ka ir nepieciešams iekļaut apgaismes izbūvi, bet ņemot vērā, ka Pārvalde, lūdz atbalstīt projektu bez apgaismes, pieejamā finansējuma trūkuma dēļ, ĀMD pieļauj iespēju realizēt apgaismi cita projekta ietvaros (provizorisko tāmi par apgaismojuma būvdarbiem no ĀMD lūdzu skatīt 3.pielikumā). 
Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr.12 īstenošanu pie nosacījuma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 “Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – RTIAN) prasībām.

PAD informē, ka atbilstoši ar RTIAN apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk - RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000720170 atrodas Dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši TIAN 4.9.2. apakšnodaļas nosacījumiem. Ņemot vērā, ka atbilstoši Rīgas domes 14.06.2023. lēmumam Nr.RD-23-2654-lē zemes vienība ir noteikta kā koplietošanas pagalms, uz to attiecināmi RTIAN 2.10.3. apakšnodaļā iekļautie skvēru un koplietošanas pagalmu ierīkošanas, pārbūves un izmantošanas nosacījumi, kur saskaņā ar 70. un 71.punktu noteikts, ka koplietošanas pagalma galvenā izmantošana ir labiekārtota publiskā ārtelpa, bet papildizmantošana var būt aktīvās atpūtas laukumi.

PAD vērš uzmanību, ka saskaņā ar RTIAN 2.10.3. apakšnodaļas noteikumiem koplietošanas pagalmā minimālais labiekārtojums ir soli, atkritumu tvertnes, ārtelpas apgaismojums, gājēju celiņi vai gājēju kustības zonas, piebraucamie ceļi. Pagalma labiekārtojumu jāizvēlas atbilstoši pilsētbūvnieciskajai situācijai un funkcijām.

Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 5.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD atbalsta Projekta Nr.12 realizāciju. 

MVD iesaka paredzēt apgaismojumu, atdalošu apmali starp gumijas segumu un zālienu un laukuma malās paredzēt soliņus. 

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-164-nd papildus lūdza sniegt atzinumus A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST) un SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – RŪ), kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 23.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-192-sd (lūdzu, skatīt 6.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējusi, ka Projekta Nr.12 teritorijā ir esošas ST inženierkomunikācijas. Projektējamo objektu izvietot tā, lai tas nenonāk kabeļlīniju aizsargjoslā.

ST lūdz iesniegt iesniegumu portālā saskano.sadalestikls.lv par Projekta Nr.12 tehnisko noteikumu saņemšanu. Pēc noteikumu saņemšanas ST lūdz sagatavoto būvniecības ieceres dokumentāciju iesniegt Sadales tīkls saskaņošanai Būvniecības informācijas sistēmā (BIS).   

Pārvalde 25.07.2024. saņēma RŪ vēstuli Nr.CAPTL-24-197-sd (lūdzu, skatīt 7.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto projekta aprakstu, plānotā Projekta Nr.12 izbūves darbu robežas zemes gabalā ar kadastra apzīmējums 0100 072 0170 neskar centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, kā arī nav paredzētas darbības, kas attiecināmas uz Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.500 "Vispārīgie būvnoteikumi" 13. un 15.punktu un Ministru kabineta 2016.gada 22.marta noteikumu Nr.174 "Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu" 19.punktu, SIA “Rīgas ūdens” tehniskie noteikumi nav izsniedzami un saskaņojums nav nepieciešams.

RŪ informē, ka tuvākos centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus skatīt “Ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu shēma” (lūdzu, skatīt 7.pielikumu).
RŪ vērš uzmanību, ka ja būvprojekta izstrādes procesā tiek veiktas tehniskā risinājuma izmaiņas, saskaņā ar Ministru kabineta noteikumu Nr.500 “Vispārīgie būvnoteikumi” 15.punkta prasībām būvprojekta izstrādāšanai ir nepieciešams saņemt RŪ tehniskos noteikumus, lai izvērtētu, vai būvprojektā iekļautie tehniskie risinājumi skar RŪ īpašumā vai valdījumā esošus centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus un būves vai to aizsargjoslas.

Izvērtējot tāmi un apsekojot zemesgabalu dabā, Pārvalde konstatē, ka tāmē nav iekļauta asfalta seguma demontāža. Papildus Pārvalde vērš uzmanību, ka lai izpildītu ĀMD un PAD prasības par apgaismojuma ierīkošanu, izmaksas par Projekta Nr.12 realizāciju sasniegs 130 000.00 EUR. Lai iekļautos 100 000.00 EUR finansējumā, iekārtu skaitu būtu nepieciešams samazināt, kā rezultātā Pieteicējas iesniegtais Projekts Nr.12 netiks realizēts pilnā apjomā.

Pārvalde 20.08.2024. telefoniski sazinājās ar Pieteicēju par Projekta Nr.12 īstenošanu bez apgaismojuma. Pieteicēja piekrīt Projekta Nr.12 īstenošanai, neiekļaujot apgaismojumu un primāri atbalsta sporta laukuma izbūvi. Pieteicēja arī informēja, ka plāno apgaismojuma ierīkošanu iesniegt 2025.gadā Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā. 
Ņemot vērā ĀMD atzinumu, kurā noradīts, ka ĀMD atbalsta Projekta Nr.12 realizāciju arī gadījumā ja nebūs iekļauts apgaismojums, Pārvalde atbalsta Projekta Nr.12 realizāciju pilnā apjomā.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.12 atbalstāms un realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;
3.pielikums: ĀMD tāme apgaismojuma izbūvei, Excel formātā;

4.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

5.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

6.pielikums: ST 23.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-192-sd, .edoc formātā;

7.pielikums: RŪ 25.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-197-sd, .edoc formātā.
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