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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
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	CAPTL-24-209-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Izglītības, kultūras un sporta departamentam
iksd@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu projektam Nr.13


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Vecāķu biedrības (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Sporta laukums piejūrā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.13), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.13 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.13 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.13 mērķis ir izveidot Vecāķu apkaimē multifunkcionālu, kvalitatīvu sporta laukumu. Multifunkcionāls sporta laukums nepieciešams, lai vecinātu Vecāķu un blakus apkaimju iedzīvotāju iespēju pavadīt laiku aktīvi, sportojot un socializējoties, tā veicinot kopienas saliedēšanos, kā arī, lai Vecāķi kļūtu par ģimenēm draudzīgāku apkaimi. 

Laukumu paredzēts izmantot vairākiem sporta veidiem: strītbolam, basketbolam, volejbolam, florbolam, tenisam, rokasbumbai un futbolam. Šāds laukums veicinātu aktīva un sportiska dzīvesstila izkopšanu jaunai paaudzei un veselīga dzīves veida uzturēšanu vecākai paaudzei. Laukums būtu pieejams dažādām iedzīvotāju vecuma grupām un sporta interesēm.
Plānotā lokācija šobrīd ir nekopta, aizaugusi vide, bez pielietojuma jau daudzus gadu desmitus. Zemes gabalā ir daudz krūmāji un sagāzušies koki, kas rada pamestas vietas iespaidu Rīgas galvenajā kūrortvietā. Izbūvējot multifuncionālu sporta laukumu kokus paredzēts maksimāli saglabāt, izcērtot tikai bojātos, bīstamos un neliela diametra kokus un krūmājus, veidojot estētisku un sakārtotu vidi.

Paredzēts izvietot velo novietnes, lai varētu ērti atstāt velosipēdu drošā, pārredzamā vietā. Kārtības un drošības nolūkos laukumā tiek paredzēta videonovērošanas kamera. Tīrībai un ērtībai tiek paredzēta stacionāra koka tualete, kas organiski iekļautos šī laukuma vietai un vajadzībām. Pieteicējs norāda, ka laukuma novietojums ir provizorisks un tiks precizēts tālākā projektēšanas gaitā ņemot vērā visas teritorijas attīstību.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD Projekta Nr.13 realizāciju atbalsta. Taču ĀMD vērš uzmanību, ka paredzamās apgaismes izmaksas ir nepietiekamas. Apgaismes aptuvenās izmaksas sastādītu ap 10 931.13 EUR ar PVN. ĀMD skaidro, ka kopējā tāmes summa projekta realizācijai ir 108077 EUR ar PVN.

Pārvalde 25.07.2024. tikās darba grupā ar SIA “Rīgas meži” (turpmāk – RM) (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka RM Projekta Nr.13 realizāciju atbalsta ar nosacījumiem: 

-
Jāveic ir atmežošana;

-
Jāveic bīstamo koku ciršana; 

-
Cērtot kokus nedrīkst cirst priedes; 

-
Nekādā gadījumā nedrīkst paredzēt urnas;

-
Nav pieļaujama koka tualete, jo tas paredz veselu virkni nepieciešamo atļauju iegūšanu. Pēc tam, kad laukums ir realizēts, tad var paredzēt pārvietojamo tualeti.
Projekts Nr.13 atrodas SIA “Rīgas meži” teritorijā un tā ir meža zeme. Papildus RM iesaka pievienot kādu bērnu rotaļu iekārtu. Kā arī iesaka apskatīt, kā šī projekta realizācija iet kopā ar plānoto bērnudārzu.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD neatbalsta Projekta Nr.13 realizāciju. PAD informē, ka atbilstoši ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 ,,Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves saistošie noteikumi” apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk - RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 1001202226 atrodas savrupmāju apbūves teritorijā (DzS2), kur atļautā izmantošana ir atbilstoši TIAN 4.1.2. apakšnodaļas nosacījumiem. PAD vērš uzmanību, ka starp atļautās izmantošanas veidiem nav sporta būvju apbūve. Ņemot vērā iepriekš minēto PAD ieskatā iespējams atbalstīt to projekta daļu, ko var īstenot kā labiekārtojumu, veidojot aktīvas atpūtas laukumu.

Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 5.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD Projekta Nr.13 realizāciju atbalsta. Arī MVD min, ka Projekta 
Nr.13 realizācijas gadījumā jāievēro nosacījumi: 
· Projekts Nr.13 jārealizē atbilstoši izcērtamo un saglabājamo koku izvietojumam un daudzumam. 
· Projektā jāveic atmežošana, bīstamo koku un kļavu, ievu, blīgznu ciršana ir atļaujama, nav atļauta priežu ciršana. 
MVD vērš uzmanību, ka ņemot vērā, ka apsaimniekotājs ir SIA “Rīgas meži” Mežu daļa un mežā sekojam principam “ko atnesi, to aiznes”, atkritumu urnas projektā neparedzēt. MVD prognozē Projekta Nr.13 sadārdzinājumu līdz pat 200 000 EUR. 

Pārvalde 23.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Izglītības, kultūras un sporta departamentu (turpmāk – IKSD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 6.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka IKSD Projekta Nr.13 realizāciju atbalsta. IKSD informē, ka Zemesgabals norezervēts pirmsskolas funkcijai, taču tuvāko 10 gadu laikā pirmsskola netiks būvēta.

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka vairāku sadaļu pozīcijas izmaksas palielināsies. Iesniegtās tāmes cenas norādītas zemākas par pašreizējām tirgus cenām nepieciešamajai kvalitātei. Ņemot vērā iepriekš minēto Projekta Nr.13 izmaksas pārsniedz Līdzdalības budžeta noteiktos 100 000.00 EUR. 

Pārvalde papildus informē, ka gadījumā, ja Komisija atzīst tikai daļēju Projekta Nr.13 īstenošanu, Pieteicējs tam piekrīt.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde uzskata, ka Projekts Nr.13 nav atbalstāms, par cik teritorijas atļautais izmantošanas veids nesakrīt ar Projekta 
Nr.13 koncepciju. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.; 

2.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols edoc formātā;

3.pielikums: 25.07.2024. darba grupas protokols edoc formātā;

4.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols edoc formātā;

5.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols edoc formātā;

6.pielikums: 23.07.2024. darba grupas protokols edoc formātā.
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