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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv
Informācijai:

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv
 Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv
Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei
pasts@mantojums.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv

AS ,,Rīgas Siltums”
siltums@rs.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Veronikas Babičas (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta “Strūgu skvērs” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.14), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.14 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicējas Projekta Nr.14 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.14 ideja ir uz pašvaldībai piederoša zemes gabala izveidot sakoptu un mūsdienīgu rekreācijas vietu, kurā garāmgājējs gribētu apstāties un pavadīt laiku. Projekts Nr.14 paredz ierīkot soliņus, atkritumu tvertnes, velo novietnes. Ap vienu no ceļiem, tuvāk blakus esošiem mūriem (brīvā skvēra vietā, kur nav iespējams montēt soliņus (siltumvada aizsargjosla) ir iespējams izvietot vairākus kvadrāta soliņus/platformas (brīvi stāvoši), kas dos vietai jaunu - atpūtas funkciju. Izvietot  lielus un  mazus puķu podus ar stādījumiem un esošos stādījumus papildināt ar jauniem, piemēram, rododendri, kazaku kadiķi, skarainās hortenzijas, galotnes pahisandras u.c. Izmantojot daudzas un dažādas augu variācijas un kombinācijas, augi dotu skvēram mājīgu un omulīgu raksturu. Realizējot Projektu Nr.14, ir iespējams uzlabot apkaimes infrastruktūru un cilvēku pašsajūtu labākai nākotnei.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD Projekta Nr.14 realizāciju atbalsta.
Pārvalde 25.07.2024. tikās darba grupā ar SIA “Rīgas meži” (turpmāk – RM) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka RM atbalsta Projekta Nr.14 realizāciju pie nosacījuma, ja tiek paredzēts cietā seguma celiņš cauri skvēriņam ar vienu atpūtas vietu un labiekārtojuma skaits tiek samazināts. RM informē, ka neatbalsta koka solu (platformu) izvietošanu zālienā tik nelielā teritorijā, jo pie soliem nesaglabāsies zāliens (būs neglītas vietas). Kā arī RM ieskatā būs apgrūtināta skvēra un puķu kastu kopšana, laistīšana, jo nevarēs izmantot tehniku. RM iesaka samazināt atkritumu urnu skaitu, kritiski izvērtēt labiekārtojuma risinājumus, materiālus un mērķauditoriju.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr.14 īstenošanu.

PAD vērš uzmanību, ka Projektam Nr.14 paredzēta vieta atbilst Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas teritorijas plānojumam un Rīgas domes 07.02.2006. saistošajiem noteikumiem Nr.38 "Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem" (turpmāk - RVC TP un RVC TIAN). Zemesgabali ar kadastra apzīmējumu 01000430149 un 01000430037 atrodas Apstādījumu teritorijas apakšzonā ,,Perspektīvā transformējams skvērs”, kur papildus vispārīgajiem noteikumiem jāievēro 538.4. apakšpunkta specifiskās prasības.

PAD iesaka izvērtēt iespēju integrēt skvēra teritorijā pie iekšējiem celiņiem velo novietni, lai netraucētu garāmgājējus šaurajā ietves daļā, kā arī izvērtēt iespēju iedziļināt skvēra teritorijā aiz ielas sarkanās līnijas sabiedriskā transporta nojumi, kura sašaurina ietvi.

PAD informē, ka Projekta Nr.14 izstrādes gaitā jākonsultējas PAD Arhitektūras pārvaldē par būvprojekta ēkas pārbūvei Dzirnavu ielā 153A iespējamo attīstību (saistībā ar iespējamo vēlmi veidot gājēju ceļu vai iebrauktuvi uz Emīlijas Benjamiņas ielu no zemesgabala ar kadastra apzīmējumu 01000430036 pagalma). 

Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 5.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD atbalsta Projekta Nr.14 realizāciju. MVD vērš uzmanību, ka pirms projektēšanas darbu uzsākšanas jāsaņem MVD un RM tehniskie noteikumi. MVD iesaka vienoties ar Projekta Nr.14 iesniedzēju par veicamām darbībām – teritorija ir publiskie apstādījumi, kur primāri jāsakārto esošā infrastruktūra – kāpnes, atbalsta mūris. Projektējot jaunu infrastruktūru, jādomā par tās iekļaušanos un piemērotību esošai pilsētvidei. Neparedzēt plastmasas zālienu, neparedzēt augu traukus, bet augus stādīt zemē. Neparedzēt zviļņus vai paredzēt tos nelielā skaitā.  

Pārvalde 20.08.2024. saņēma e-pastu no Nacionālās kultūras mantojuma pārvaldes (turpmāk – NKMP) Arhitektūras un mākslas daļas vadītājas (lūdzu, skatīt 6.pielikumu), kurā tika paziņots, ka NKMP ir izskatījusi labiekārtojuma priekšlikumus savas kompetences ietvaros un secināja, ka to ierīkošana nerada negatīvu ietekmi uz kultūras mantojumu. NKMP neiebilst pret konkrēto labiekārtojuma risinājumu realizāciju. 

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-155-nd papildus lūdza sniegt atzinumu A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST), SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – RŪ) un A/S “Rīgas siltums” (turpmāk – RS), kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 26.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-202-sd (lūdzu, skatīt 7.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējusi, ka Projekta Nr.14 teritorijā esošās Sadales tīkls inženierkomunikācijas neietekmē projekta realizāciju.

ST informē, ka pirms veikt projektēšanas darbus, jāiesniedz iesniegumu portālā saskano.sadalestikls.lv par Projekta Nr.14 tehnisko noteikumu saņemšanu. Pēc noteikumu saņemšanas sagatavoto būvniecības ieceres dokumentāciju iesniegt ST saskaņošanai Būvniecības informācijas sistēmā (BIS).

ST vērš uzmanību, lai Projektam Nr.14 ierīkotu jaunu pieslēgumu, jāiesniedz pieteikums Lietotāja elektrotīkla pieslēgumam. Ātri un ērti to varat izdarīt ST klientu portālā www.e-st.lv, izmantojot sadaļu Pieteikumi. Klientu servisa tālrunis uzziņām 8403. 

Pārvalde līdz atzinuma sniegšanas brīdim nesaņēma atzinumu no RS un RŪ.  

Izvērtējot tāmi Pārvalde konstatē, ka tāmē iekļautās izmaksas apgaismojuma ierīkošanai jāpalielina. 

Izvērtējot iesniegto skici, ka arī ņemot vērā ĀMD un PAD prasības, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.14 plānotie labiekārtojuma apjomi ir jāsamazina un projektēšanas laikā skice jāpārskata, skvēra koncepciju pielāgojot apkārtējai videi.

Pārvalde informē, ka Pieteicēja, aizpildot pieteikuma veidlapu ir piekritusi Projekta Nr.14 īstenošanai nepilnā apjomā.

Pārvalde informē, ka ņemot vērā sadarbības iestādes atzinumus, kuros ir ieteikumi par skvēra koncepcijas maiņu, iekļaujot un piemērojot to esošai pilsētvidei, Pārvalde 22.08.2024. telefoniski sazinājās ar Pieteicēju par Projekta Nr.14 koncepcijas maiņu. Pieteicēja piekrīt, ka projektēšanas laikā plānotais izvietojums un elementu skaits tiek mainīts un skvēra koncepcija tiks pielāgota apkārtējai videi.  

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.14 ir atbalstāms un realizējams Līdzdalības budžeta projekta ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

3.pielikums: 25.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

4.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

5.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

6.pielikums: 20.08.2024. ziņojums no e-pasta;

7.pielikums: ST 26.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-202-sd, .edoc formātā.
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