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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024. gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Gunta Bībera (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Teikas peldvieta” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr. 16), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr. 16 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr. 16 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr. 16 ideja ir uz pašvaldībai piederoša zemes gabala Ķīšezera krastā izveidot labiekārtotu, lēzenu smilšu pludmali, kas būtu piemērota arī bērniem, kur būtu nepieciešams izvietot norādes, ka ir pieejama atpūtas vieta, pieejama pārvietojamā tualete peldsezonā, atkritumu urnas, pieeja auto novietošanai, pārģērbšanās aizslietnis, galdi, soli, grils, pludmales volejbola tīkls, krasta un teritorijas attīrīšana no niedrēm un krūmājiem. Pieteicējs informē, ka pie iespējamās peldvietas pieejams piebraucamais ceļš un milzīga asfaltēta teritorija, ko varētu izmantot auto novietošanai. Šobrīd piekļuve ar auto ir bloķēta ar betona klučiem. 

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD Projekta Nr. 16 realizāciju neatbalsta, jo tāmē nav pietekoša informācija, lai izvērtētu Projekta Nr.16 realizācijas iespējamības.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr. 16 īstenošanu pie nosacījuma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr. 103 “Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – RTIAN) prasībām.

PAD vērš uzmanību, ka atbilstoši ar RTIAN apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk - RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 0100 091 0442 atrodas dabas un apstādījumu teritorijā (DA2).

PAD informē, ka saskaņā ar RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu 5.2. apakšpunktu apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana. 

PAD vērš uzmanību, ka peldvietu ierīkošanā jāievēro RTIAN 2.10.6. apakšnodaļas “Peldvietu ierīkošanas un izmantošanas nosacījumi” prasības – jāierīko ģērbtuves, kas nodrošina vienlaicīgu pārģērbšanās iespēju diviem atpūtniekiem, ievērojot vides pieejamības prasības, tualete, atkritumu konteiners, velonovietnes ar ne mazāk kā 
10 velosipēdu novietošanas iespējām. Lai aizsargātu piekrastes veģetāciju, peldvietu apmeklētāju plūsmas regulēšanai jāierīko gājēju celiņi.

Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD atbalsta Projekta Nr. 16 realizāciju. MVD vērš uzmanību uz to, ka, ierīkojot peldvietu pie Ķīšezera, papildus projektā jāparedz labiekārtotu infrastruktūru, peldvietas apmeklētāju drošībai jānodrošina peldvietas gultnes izpēti (grunts izpēte, dziļumu uzmērījumi, ezera gultnes skanēšana, nogulu ģeoloģiskā kartēšana, ūdenslīmeņu svārstību raksturojums u.c.), aprīkošanu ar bojām, informatīvā stenda uzstādīšanu par pirmās palīdzības sniegšanu, aprīkotu ar glābšanas riņķi, jāierīko piebraucamais ceļš operatīvā transporta līdzekļu piekļuvei ezera krastam.

Pārvalde informē, ka, lai izveidotu drošu un visiem pieejamu peldvietu, kā arī lai tiktu izpildītas PAD un MVD prasības, izmaksas pārsniegs 100 000.00 EUR. Projekta Nr.16 īstenošana jāskata kopumā, izvērtējot prasītos labiekārtojuma elementus, ievērojot RTIAN 2.10.6. apakšnodaļas obligātās prasības.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr. 16 ir atbalstāms un realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros, projektēšanas laikā precizējot un samazinot apjomus. 

Pielikumā:

1. pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lapām,

2. pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,

3. pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,

4. pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā.
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