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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	30.08.2024.
	Nr.
	CAPTL-24-208-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv



	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Dārzciema apkaimju biedrības (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Dārzciema skvērs atpūtai Zeltiņu ielā 52 A” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.17), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.17 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.17 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.17 ideja ir uz pašvaldībai piederoša zemes gabala izveidot vietu, kur svinēt gadskārtas, veidot svētku noformējumus, vingrot/nūjot, satikties un kopā pavadīt laiku. Projekta Nr.17 ietvaros plānots iestādīt kokus, veidot apstādījumus, izvietot velo novietnes, izvietot dizaina šūpoles, piknika vietas, kā arī soliņus atpūtai un celiņus pastaigām. Projekta Nr.17 ietvaros tiek likts uzsvars uz integrāciju ar dabu, neskarot esošos kokus, tiks iestādīti jauni koki un tiks veikta papildus apzaļumošana skvēram. Realizējot Projektu Nr.17 Dārzciema apkaimes iedzīvotājiem būs vieta, kur novietot arī Ziemassvētku egli un citas gadskārtu rotas, veidojot svētku sajūtas un piederību kopienai. Nākotnē skvēru plānots aprīkot arī ar trenažieriem un vingrošanas elementiem.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD Projekta Nr.17 realizāciju atbalsta.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr.17 īstenošanu. 

PAD informē, ka Projektu Nr.17 plānots izvietot zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 1000712805, kas atbilstoši ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 "Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves saistošie noteikumi" apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk - RTP) Funkcionālā zonējuma kartei atrodas daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritorijā (DzD1), kur atļautā izmantošana noteikta saskaņā ar RTP Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 2.1. un 4.3.1. apakšnodaļas prasībām. Atbilstoši TIAN 5.2. apakšpunktam apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana. Atbilstoši TIAN 20.punktam dzīvojamai mājai nepiesaistītajā zemes vienībā, kura nerobežojas ar ielu sarkanajām līnijām, bet kurai ir nodrošināta piekļūšana atbilstoši šo noteikumu prasībām, kā pagaidu izmantošana atļauta apstādījumu un labiekārtotas rekreācijas teritorijas ierīkošana. 

PAD vērš uzmanību, ka skvēru labiekārtošanā jāievēro TIAN 2.10.3. apakšnodaļas "Skvēru un koplietošanas pagalmu ierīkošanas, pārbūves un izmantošanas nosacījumi" noteikumi. 

PAD iesaka pievērst uzmanību skvēra funkcionalitātei.  

Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD atbalsta Projekta Nr.17 realizāciju.

MVD iesaka projektēšanas laikā veikt izmaiņas skvēra skicē, lai celiņiem piešķirtu funkcionalitāti un pārējo skvēra daļu atvēlēt apstādījumiem.

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-148-nd papildus lūdza sniegt atzinumu A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST) un SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – RŪ), kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 23.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-187-sd (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka ST izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējusi, ka Projekta Nr.17 teritorijā ir esošās ST inženierkomunikācijas. 

ST informē, ka pie tehniskā risinājuma izstrādes jāizvērtē kabeļu līniju aizsardzību ar saliekamajām caurulēm.

ST lūdz iesniegt iesniegumus portālā saskano.sadalestikls.lv par Projekta Nr.17 tehnisko noteikumu saņemšanu. Pēc noteikumu saņemšanas jāsagatavo būvniecības ieceres dokumentāciju jāiesniedz ST saskaņošanai Būvniecības informācijas sistēmā (BIS).

ST vērš uzmanību, lai Projektam Nr.17 ierīkotu jaunu pieslēgumu (piemēram, āra apgaismojumam), jāiesniedz pieteikums Lietotāja elektrotīkla pieslēgumam. Ātri un ērti to varat izdarīt mūsu klientu portālā www.e-st.lv, izmantojot sadaļu Pieteikumi. Klientu servisa tālrunis uzziņām 8403.    

Pārvalde līdz atzinuma sniegšanas brīdim nesaņēma atzinumu no RŪ.  

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka vairāku pozīciju izmaksas ir jāpalielina (iesniegtās tāmes cenas labiekārtojuma elementiem norādītas vidēji 3x zemākas par pašreizējām tirgus cenām). 

Izvērtējot iesniegto skici un balstoties uz saņemtajiem atzinumiem, Pārvalde vērš uzmanību, ka ieplānota skvērā ir jāsamazina bruģēto celiņu apjomi, projektēšanas laikā jāpārplāno celiņu kustības virzieni, piešķirot tam funkcionalitāti. 

Pārvalde vērš uzmanību, ka Pieteicējs, aizpildot pieteikuma veidlapu ir piekritis Projekta Nr.17 īstenošanai nepilnā apjomā.

Pārvalde 22.08.2024. telefoniski sazinājās ar Pieteicēju par Projekta Nr.17 iespējamām izmaiņām projektēšanas laikā, lai izveidotu funkcionālo risinājumu skvēram. Pieteicēja piekrita Projekta Nr.17 iespējamām izmaiņām projektēšanas laikā.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.17 ir atbalstāms un realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

3.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

4.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

5.pielikums: ST 23.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-187-sd, .edoc formātā.
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