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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Īpašuma departamentam
di@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības Dzīvojamo māju privatizācijas komisijai
dmpk@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

AS ,,GASO” 
paziņošanai e-adresē

SIA ,,Rīgas ūdens”
rigasudens@rigasudens.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

SIA ,,TET”
paziņošanai e-adresē


	Par atzinuma sniegšanu Projektam Nr.18


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Ilzes Neimanes (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta “Juglas pumptrase – aktīvai atpūtai” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.18), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.18 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.18 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekts Nr.18 paredz izveidot pumpu trasi jeb “pump track”, tādējādi Juglas apkaimē nodrošinot iespēju bērniem un jauniešiem aktīvi pavadīt brīvo laiku. Trasē būs iespējams sportot ne tikai ar velosipēdu, bet arī ar skrituļslidām, skrituļdēli vai skrejriteni, kā arī mazākiem bērniem ar balansa velosipēdiem. Pumpu trase būs piemērota visa vecuma entuziastiem un dažādu prasmju līmeņu braucējiem. Juglas apkaimē ir rotaļu laukumi mazākiem bērniem, taču nav infrastruktūras jauniešiem, lai aktīvi un aizraujoši pavadītu savu brīvo laiku. Ņemot vērā “pumpu trases” pieaugošo popularitāti bērnu un jauniešu vidū un to, ka apkaimē nav nekādas infrastruktūras jauniešiem, šāda trase papildinātu brīvā laika iespēju pavadīšanu. Ņemot vērā to, ka Strazdumuižas vidusskolā mācās arī vājredzīgi bērni, projekta idejas priekšlikums ietver turpmākajā projektēšanas gaitā izskatīt iespēju ar marķējumu pielāgot trasi braucējiem ar redzes traucējumiem. Tādējādi tas būtu unikāls projekts Latvijas mērogā. Trase paredzēta trīsstūra formā ar asfalta segumu, iekļaujot papildus skeitparka elementu. Kopējais trases garums – 54 m. 

Pārvalde 17.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Īpašuma departamenta (turpmāk – ĪD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĪD nav iebildumu minētā zemesgabala izmantošanai Projekta Nr.18 mērķiem. Tas ir neizmantots zemes gabals un pašlaik nav paredzēts nekādai funkcijai. Būtu izdevīgi, ja šeit paredzēs trasi un varēs iekļaut pašvaldību funkciju sarakstos. Papildus ĪD vērš uzmanību, ka projektētā trase ir ļoti tuvu esošajam veikalam. Nepieciešams izvērtēt trases konfigurāciju – pieslēguma vietu pie blakus zemesgabala vai citus risinājumus, lai, izbūvējot reljefa pacēlumus, netiktu appludināts blakus esošais zemesgabals. Iespējams, nepieciešams skaņojums ar blakus mājas īpašniekiem par trases izbūvi.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD atbalsta Projekta Nr.18 īstenošanu.

Pārvalde 25.07.2024. tikās darba grupā ar SIA “Rīgas meži” (turpmāk – RM) un Dzīvojamo māju privatizācijas komisijas (turpmāk – DzMPK) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka DzMPK atbalsta Projekta Nr.18 īstenošanu, ja tiek respektēta savstarpējā robeža un projektēšana tiek risināta tikai pašvaldībai piederošā zemesgabala robežās. 

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 5.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD Projekta Nr.18 realizāciju atbalsta ar nosacījumiem. Projektu plānots izvietot zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 1001242075, kas atbilstoši ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 "Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves saistošie noteikumi" apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk - RTP) Funkcionālā zonējuma kartei atrodas mazstāvu dzīvojamās apbūves teritorijā (DzM1), kur atļautā izmantošana noteikta saskaņā ar RTP Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 2.1. un 4.2.1.apakšnodaļas prasībām. Atbilstoši TIAN 5.2.apakšpunktam teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana.

PAD atbalsta Projekta Nr.18 īstenošanu pie nosacījuma, ja tiek izvērtēts pumptrases izvietojums no drošības viedokļa, ņemot vērā attālumus no blakus esošās ēkas fasādes un ielu sarkanajām līnijām. Ieteicams paredzēto funkciju īstenot lielākā zemes vienībā, piedāvājot zemesgabalus ar kadastra apzīmējumu 01001240186 vai 01001240190. 

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-149-nd papildus lūdza sniegt atzinumu A/S “GASO” (turpmāk – GASO), SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk - Rīgas ūdens), A/S “Sadales tīkls” (turpmāk - ST) un SIA "TET" (turpmāk - TET), kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 26.07.2024. saņēma GASO vēstuli Nr.CAPTL-24-207-sd “Par līdzdalības budžeta projektu Nr.18 “Juglas pumptrase – aktīvai atpūtai” Juglas ielā 25A, Rīgā (kad.apz. 01001242075)” (lūdzu, skatīt 6.pielikumu), kurā norādīts, ka GASO neiebilst pret projekta Nr.18 risinājumiem, ja to izstrādes gaitā tiek ievērotas spēkā esošo normatīvo aktu prasības. Projekta Nr.18 skartajā īpašumā ar kadastra apzīmējumu 01001242075 ir izbūvēti zemā (P < 0,005 MPa) spiediena sadales gāzesvadi (skatīt shēmu pielikumā). Pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt GASO tehniskos noteikumus.

Pārvalde 22.07.2024. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-24-183-sd “Par projekta “Juglas pumptrase – aktīvai atpūtai” izstrādi un saskaņošanu” (lūdzu, skatīt 7.pielikumu), kurā norādīts, ka plānotā Projekta Nr.18 izbūves darbu robežas neskar centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīklus, SIA “Rīgas ūdens” tehniskie noteikumi nav izsniedzami un saskaņojums nav nepieciešams. Ja būvprojekta izstrādes procesā tiek veiktas tehniskā risinājuma izmaiņas, saskaņā ar Ministru kabineta noteikumu Nr.500 “Vispārīgie būvnoteikumi” 15.punkta prasībām būvprojekta izstrādāšanai ir nepieciešams saņemt SIA “Rīgas ūdens” tehniskos noteikumus. 

Pārvalde 26.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-204-sd (lūdzu, skatīt 8.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka, izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējis, ka Projekta Nr.18 teritorijā esošās ST inženierkomunikācijas neietekmē projekta realizāciju.

Pārvalde 18.07.2024. saņēma TET vēstuli Nr.CAPTL-24-167-sd (lūdzu, skatīt 9.pielikumu), kurā norādīts, ka Projekta Nr.18 skartajā teritorijā ar kadastra apzīmējumu 01001242075 ir izbūvēti sakaru kanalizācijas tīkli (skatīt shēmu vēstules pielikumā). Pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt TET tehniskos noteikumus.

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka ietves un labiekārtojuma izbūves un teritorijas apzaļumošanas pozīcijas izmaksas būs lielākas. Pārvalde konstatē, ka, lai izveidotu kvalitatīvu publisko ārtelpu tādā apjomā, kādu Pieteicējs ir iesniedzis, 
100 000.00 EUR budžets varētu būt pārāk mazs un projektēšanas laikā būtu nepieciešams pārskatīt pumptrases apjomus, lai būtu iespējams iekļauties atvēlētajās izmaksās. 
Ņemot vērā iepriekš minēto un sadarbības iestāžu viedokļus, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.18 ir atbalstāms un realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros, taču jāizvērtē, kurš no zemesgabaliem būtu vispiemērotākais pumptrases izvietošanai. Pieteicējs ir informēts un piekrīt par iespējamo Projekta Nr.18 īstenošanu citā zemesvienībā. Ja tiks izvēlēts cits zemesgabals, iespējamas izmaiņas būvniecības izmaksās, kas šobrīd nav prognozējamas.

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: 17.07.2024. darba grupas protokols, 1 edoc datne;

3.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols, 1 edoc datne;         

4.pielikums: 25.07.2024. darba grupas protokols, 1 edoc datne;

5.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols, uz 1 edoc datne;

6.pielikums: GASO 26.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-207-sd, 1 edoc datne;

7.pielikums: Rīgas ūdens 22.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-183-sd, 1 edoc datne; 

8.pielikums: ST 26.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-204-sd, 1 zip datne;

9.pielikums: TET 18.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-167-sd, 1 edoc datne.
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