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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
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	Uz
	---
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	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
rigasudens@rigasudens.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

SIA ,,Baltcom”
baltcom@baltcom.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Kaspara Zandberga (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Bedru aizlāpīšana ietvei uz LV lielāko slimnīcu” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.19), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.19 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.19 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.19 ideja ir veikt ietves seguma remontu. No sabiedriskā transporta pieturvietām “Mežciems” un “Slimnīca “Gaiļezers” vedošā ietve jau daudzus gadus ir sabrukusi un ir liels šķērslis sevišķi cilvēkiem ar kustību traucējumiem, cilvēkiem ratiņkrēslos u.tml. Pievienotā projekta vērtība – iespēja tūkstošiem cilvēku ik dienu nokļūt slimnīcā, nebaidoties izmežģīt potītes. Iespēja brīvi pārvietoties cilvēkiem, kam bedres ir milzīgs šķērslis ikdienā.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD neatbalsta Projekta Nr.19 īstenošanu, jo bedrīšu aizlāpīšana nav lietderīga un pamatota. Jāveic pilnīga ietves seguma atjaunošana, ko varētu iekļaut nākamā gada investīciju plānā. ĀMD piedāvātās tāmes izmaksas pilnīgai ietves seguma atjaunošanai  – 155 983.13 EUR ar PVN.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr.19 īstenošanu.

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-156-nd papildus lūdza sniegt atzinumu A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST) un ar 17.07.2024. vēstuli 
Nr.CAPTL-24-168-nd SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 24.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-193-sd (lūdzu, skatīt 
5.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu Projekts Nr.19”, kurā norādīts, ka izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, Projekta Nr.19 teritorijā esošās ST inženierkomunikācijas neietekmē Projekta Nr.19 realizāciju.

Pārvalde 22.07.2024. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-24-179-sd (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka ietves pārbūvējamā seguma būvdarbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli Hipokrāta ielā. Būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes sistēmas ekspluatācijas režīmu, kā arī darbi jāveic atbilstoši normatīvo aktu prasībām.

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka lai izveidotu kvalitatīvi salāpītu gājēju ietvi 
57 327.38 EUR budžets ir pārāk mazs un norādītajā summā nebūs iespējams iekļauties, paredzot, ka būvniecības izmaksas ir mainīgas. Pārvalde savas kompetences ietvaros piekrīt ĀMD viedoklim, ka lai nodrošinātu nepieciešamo pilsētvides kvalitāti lietderīgāk ir veikt pilnīgu ietves seguma atjaunošanu. Apzinot tirgus cenas, provizoriskās izmaksas pilnīgai seguma atjaunošanai, ieskaitot jaunas pamatnes izbūvi sastādītu 170 000.00 EUR ar PVN. Savukārt asfalta seguma atjaunošanai, saglabājot esošo pamatni, izmaksas sastādītu 100 000.00 EUR ar PVN. 

Pārvalde sazinoties ar Projekta Nr.19 Pieteicēju precizēja informāciju, ka Pieteicējs piekrīt, ja projekta ietvaros tiktu paredzēta asfalta seguma atjaunošana visā Projektā Nr.19 norādītajā posmā, saglabājot esošo pamatni. 

Pārvalde papildus ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-156-nd lūdza sniegt atzinumu SIA ,,Baltcom” (turpmāk – Baltcom).

Pārvalde līdz atzinuma sniegšanas brīdim nesaņēma atzinumu no Baltcom. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.19 ir atbalstāms un realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros, paredzot asfalta seguma atjaunošanu visā Projekta Nr.19 norādītajā posmā, saglabājot esošo pamatni.

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols, edoc formātā;

3.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols, edoc formātā;
4.pielikums: ST 24.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-193-sd, edoc formātā;
5.pielikums: Rīgas ūdens 22.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-179-sd, edoc formātā. 
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