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Informācijai: 

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Īpašuma departamentam
di@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Izglītības, kultūras un sporta departamentam
iksd@riga.lv

Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei
pasts@mantojums.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Kitijas Lorences (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta “Koki Barona laukumā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.20), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.20 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicējas Projekta Nr.20 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.20 ideja ir Barona ielas bērnu rotaļu laukumā, daļā, kas paredzēts vismazākajiem apmeklētājiem, iestādīt 18 kokus – 1 cukura kļavu (Acer saccharinum), 
7 purpura ābeles (Malus 'Red Sentinel'), 3 melnās priedes (Pinus nigra) un 7 pīlādžus (Sorbus aucuparia 'Edulis'). Projekta nākamajos posmos būtu iespēja iestādīti vēl vairāk koku arī citās rotaļu laukuma zonās. Barona ielas bērnu rotaļu laukums ir lielākais Rīgā. To ir iecienījuši gar rīdzinieki, kas dodas izbaudīt atrakcijas no dažādām apkaimēm, gan iedzīvotāji no citām Latvijas pilsētām, kas to izvēlas kā vienu no brīvdienu galamērķiem. Rotaļu laukumā ir gan pirmsskolas vecuma bērniem, gan lielākiem bērniem piemērotas atrakcijas, bet karstajās dienās, kādu šī brīža klimatiskajos apstākļos kļūst arvien vairāk, bērni pārkarst, gūstot veselības riskus. Gandrīz neesošā noēnojuma dēļ, apmeklētājiem nav kur patverties no saules stariem, tāpat arī laukuma segums un atrakcijas uzkarst, izstarojot papildu siltumu. Projekta Nr.20 mērķis ir pasargāt laukumiņa apmeklētājus no pārkaršanas un radīt patīkamāku mikroklimatu. Projekts Nr.20 ir izstrādāts, konsultējoties ar ainavu arhitektūras nozares pārstāvjiem, lai koki sniegtu gan tik nepieciešamo noēnojumu, gan padarītu telpu vizuāli pievilcīgāku, turklāt vairotu dabas klātbūtni pilsētvidē, kas ir arī izziņu un fantāziju rosinošs elements bērniem. Apmeklētāji varēs novērot dabas mainību visos gadalaikos – pavasarī, raisoties košiem pumpuriem un ziediem, lapu zaļumā vasarā, rudenī košajās krāsās un dekoratīvos auglīšos, kas kā akcenti daļēji saglabāsies arī ziemas sezonā un izcelsies uz mūžzaļo priežu fona. Mazākajiem bērniem paredzētajā teritorijas daļā izvēlētās dekoratīvās purpura ābeles simboliski sasaucas ar mātes gādību un mīlestību. Izvēlētās koku sugas ir izturīgas pret urbāno slodzi, intensīvu sauli, sausumu, un ir piemērotas smilšainai augsnei. Projekta Nr.20 ietvaros paredzēts iegādāties lielus koku stādus, lai panāktu efektu īsākā laikā, un tie tiks stādīti sakņu aizsardzības sistēmās, kas nodrošina optimālus koku augšanas apstākļus, kā arī pasargās koka saknes un segumu virsmas no iespējamas deformācijas.

Pārvalde 17.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Īpašuma departamenta (turpmāk – ĪD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĪD neatbalsta koku stādīšanu Barona laukumā.

ĪD vērš uzmanību, ka tiks traucēta videonovērošana laukumā, sadārdzināsies laukuma apsaimniekošanas izmaksas, gan apstādījumu kopšanai, gan iekārtu/seguma apsaimniekošanai un uzturēšanai.

ĪD vērš uzmanību, ka mazie lietotāji jau ir pieraduši pie esošā laukuma plānojuma, jaunie stādījumi būs kā šķērsli, kas paaugstinās traumu risku/skaitu, kā arī kokiem augot to saknes var bojāt gumijas segumu, paceļot to uz augšu un veidojot plaisas. Stādot kokus, lai veidotos sakņu sistēma, kokiem nepieciešams liels laukums. Zem gumijas seguma ir šķembu slānis, kurš traucēs sakņu sistēmai attīstīties. Koku izbūvēšanas laikā ļoti lieli gumijas laukumi būs jādemontē. Būvniecības laikā jāizmanto tehnika, lai izraktu kokiem pietiekamu stādbedri, pretējā gadījumā koki neaugs lieli. Var tikt sabojāts liels daudzums gumijas seguma, kā arī jāstiprina apkārt kokam esošā seguma pamatnes malas, lai tās neiebrūk, pēc tam gar koka sakņu sistēmas malām. Kokus daudz jālaista. Būs nepieciešama transporta piekļuve ar ūdensmucām (transports var sabojāt drošības segumu). Koku efekts (ēna) būs tikai pēc ļoti daudziem gadiem.
ĪD informē, ka noēnojums soliņiem tiek atrisināts no Īpašuma departamenta puses, veidojot mobilas nojumes (pa perimetru ir uzstādīti saules aizsargi). To pašu risinājumu ĪD piedāvā arī laukumam.
Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD Projekta Nr.20 realizāciju atbalsta. ĀMD informē, kā uz zemesgabalā atrodas transformatora apakšstacija un daļa no zemes tiek iznomāta.

Pārvalde 23.08.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Izglītības, kultūras un sporta departamenta (turpmāk – IKSD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka IKSD Projekta Nr.20 realizāciju neatbalsta.

IKSD informē, ka realizējot Projektu Nr.20 pasliktināsies laukuma pārredzamība. Sakņu sistēma bojās mīksto segumu. Krītošo lapu dēļ var palielināties traumatisms slapjos laikapstākļos.

IKSD informē, ka 22.07.2024. ir saņemta vēstule Nr.VSCH-24-55-dv (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) no Centra humanitārās vidusskolas (turpmāk – RCVH), kurā ir norādīts, ka RCVH Projekta Nr.20 realizāciju neatbalsta. 
RCVH vērš uzmanību, ka koku stādīšanas vietas ir norādītas kvartāla mīkstā seguma zonējumā. Koku apkārtnes kopšanas darbi (nokritušās lapas, zari, zemsedze uz mīkstā seguma u.tml.) būs neiespējami un apgrūtinoši, ņemot vērā mīkstā seguma tehnisko apkopi un mainīgos klimatiskos apstākļus. Rudens laikā, slapjām koku lapām nokrītot uz mīkstā seguma, slapjā laikā augsnei nonākot uz seguma, tiks radīti papildu riski dažādām traumām slideno lapu dēļ. Šobrīd visi apstādījumi ir ārpus jebkura sporta vai aktīvās atpūtas zonējuma. Tas saistīts ar apmeklētāju drošību. Kvartāls ir sporta komplekss, kurā vērojama liela apmeklētāju fiziskā aktivitāte. Jebkuri papildus elementi uz mīkstā seguma radīs papildus riskus drošībai. Nosakot vizualizācijā redzamo koku stādīšanas zonējumu, netiek ņemta vērā apmeklētāju drošība. Kvartālu mācību gada laikā (no plkst. 8:00 līdz plkst. 17:00) apmeklē vairāku Rīgas valstspilsētas skolu audzēkņi. Kvartālā tiek organizētas sporta dienas, sporta stundas un citas aktivitātes starpbrīžos. Kvartālā, rotaļu konstrukciju zonējumā un pa perimetru ir uzstādīti saules aizsargi, kuru funkcionālais risinājums nerada riskus apmeklētāju drošībai un pasargā tos no tiešiem saules stariem. RCVH uzskata, ka varētu risināt jautājumu par papildus saules aizsargu izvietošanu pie rotaļu konstrukcijām, kas neradīs drošības riskus un veidos vienotu laukuma kopskatu.
Pārvalde 25.07.2024. tikās darba grupā ar SIA “Rīgas meži” (turpmāk – RM) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 6.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka RM neatbalsta Projekta Nr.20 realizāciju.

RM vērš uzmanību, ka no apsaimniekošanas viedokļa būs nepieciešana intensīva kopšana (zari, lapas), segums paliks slidenāks no nokritušiem lapām (nav droši), kokiem nav labvēlīga vide.

RM informē, ka jārespektē to, ka teritorijā ir sportošanai piemēroti segumi, kuriem ir jābūt tīriem, lai neradītu traumas sportotājiem, kokiem obligāti jāparedz automātiskā laistīšanas sistēma, jo pa teritoriju nedrīkst pārvietoties smagais transports ne ceļu segumu ziņā, ne teritorijas lietojuma ziņā, kokiem jāparedz sakņu režģi koku sakņu zonā, lai tiem augot nedeformētos segumi un vienlaikus netiktu traumētas koku saknes, kā arī jābūt funkcionālam risinājumam koku apdobēm, lai pa tām pārvietojoties neiznēsā koku apdobes nosedzošo materiālu, koku apdobju tehniskajam risinājumam ir jābūt tādam, lai tās funkcionētu ilgtermiņā (arī kokam augot) un nodrošinātu kokam nepieciešamo dzīvības funkcijām, jāveido sakņu un stumbru aizsargrežģi.

RM piedāvā Projekta Nr.20 noēnojumu atrisināt ar saules aizsargiem.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 7.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr.20 īstenošanu.

PAD informē, ka zemesgabals atbilst Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas teritorijas plānojumam un Rīgas domes 07.02.2006. saistošajiem noteikumiem Nr.38 "Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem" (turpmāk - RVC TP un RVC TIAN). Zemesgabals ar kadastra apzīmējumu 01000350130 atrodas Jauktas centru apbūves teritorijā. 

 PAD vērš uzmanību, ka koku stādījumu veidošana atbilst kvalitatīvas vides veidošanas nepieciešamībai un ir ļoti vēlama. 

PAD iesaka pievērst uzmanību koku stumbru aizsargu konstrukciju veidošanai no materiālu un detaļu atbilstības mazu bērnu rotaļu laukuma un to uzvedības specifikai, lai izslēgtu jebkādus traumu gūšanas draudus bērniem un tos pavadošajām personām laukuma intensīvas izmantošanas apstākļos, pārskatīt kokaugu izvēli un novietojumu, ņemt vērā, lai tie veidoti pēc iespējams vairāk noēnojuma, ieteicams izvēlēties kokaugu sugas, kas neveido augļus, lai atvieglotu rotaļu laukuma segumu apsaimniekošanu.

Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 8.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD atbalsta Projekta Nr.20 realizāciju. 
MVD iesaka projektēšanas gaitā samazināt stādāmo koku skaitu, lai neradītu pārāk lielu noēnojumu, koku vainagiem pieaugot, projektēšanas gaitā izvairīties no liela izmēra koku stādīšanas, lai koku sakņu sistēmai palielinoties, nerastos gumijas seguma bojājumi.     

Pārvalde 20.08.2024. saņēma e-pastu no Nacionālās kultūras mantojuma pārvaldes (turpmāk – NKMP) Arhitektūras un mākslas daļas vadītājas (lūdzu, skatīt 9.pielikumu), kurā tika paziņots, ka NKMP ir izskatījusi labiekārtojuma priekšlikumus savas kompetences ietvaros un secināja, ka to ierīkošana nerada negatīvu ietekmi uz kultūras mantojumu. NKMP informē, ka neiebilst pret konkrēto labiekārtojuma risinājumu realizāciju.

Pārvalde, ņemot vērā sadarbības iestāžu (kuras tiešā veidā saistītas gan ar esošā laukuma apsaimniekošanu, gan ar laukuma lietošanu) viedokļus konstatē, ka Projekta Nr.20 realizācijas gaita un apsaimniekošanas laikā veicamās darbības var sabojāt esošo drošības segumu, ka arī veidot nedrošus apstākļus apmeklētajiem. 

Ņemot vērā iepriekš minēto un sadarbības iestāžu viedokļus, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.20 nav atbalstāms un nav realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.; 

2.pielikums: 17.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;
3.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

4.pielikums: 23.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā; 

5.pielikums: 22.07.2024. vēstule Nr.VSCH-24-55-dv, uz 2 (divām) lp.;

6.pielikums: 25.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

7.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

8.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

9.pielikums: 20.08.2024. ziņojums no e-pasta.
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