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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
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	Nr.
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	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
rigasudens@rigasudens.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

AS ,,GASO”
info@gaso.lv

SIA ,,TET”
paziņošanai e-adresē

AS ,,Latvenergo”
paziņošanai e-adresē

SIA ,,Latvijas Mobilais Telefons” 
paziņošanai e-adresē


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Rūtas Bukšas (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta “Visiem pieejamu Lubānas un Katlakalna ielu!” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.21), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.21 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicējas Projekta Nr.21 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.21 ideja ir radīt ietves ar nolīdzinātām apmalēm. Katlakalna ielā un Lubānas ielā no Katlakalna ielas līdz A.Deglava ielai uz ietves ir 69 vietas ar nenolīdzinātām apmalēm, kas ir praktiski nepārvarams šķērslis cilvēkiem ratiņkrēslos un ir liels apgrūtinājums visiem, kas pārvietojas ar divriteņiem, skrejriteņiem, stumj bērnu ratiņus utt. Realizējot projektu visas apmales tiktu pieasfaltētas, sniedzot iespēju cilvēkiem ratiņkrēslos beidzot pa šo ielu droši pārvietoties, kā arī ievērojami uzlabos pārvietošanos visiem pārējiem gājējiem un velobraucējiem.  

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD neatbalsta Projekta Nr.21 īstenošanu, jo ir izsludināts iepirkums veloceliņa izbūvei Katlakalna ielā un šobrīd tiek izvērtēti pretendenti. Projekta ietvaros ir paredzēts izbūvēt veloceliņu blakus gājēju ietvēm, kā arī nolīdzināt apmales, kur celiņš pieiet pie brauktuves daļas. Pārvalde 14.08.2024. sazinoties atkārtoti ar ĀMD, precizēja, ka plānotais veloceliņš tiks īstenots Katlakalna ielas posmā no Krustpils līdz Lubānas ielai, kas ir cits ielas posms nekā Projektā Nr.21 paredzētais.

Pārvalde 25.07.2024. tikās darba grupā ar SIA “Rīgas meži” (turpmāk – RM) un Dzīvojamo māju privatizācijas komisijas (turpmāk – DzMPK) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka RM un DzMPK atbalsta Projekta Nr.21 realizāciju, vienīgi, ja Projekta Nr.21 ietvaros tiks skarta zaļā zona, tad jāparedz zāliena atjaunošanu. 

Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD atbalsta Projekta Nr.21 realizāciju, minot, ka ĀMD ir izšķirošais viedoklis.
Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-161-nd papildus lūdza sniegt atzinumu A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST), A/S “Latvenergo” (turpmāk – Latvenergo), SIA “TET” (turpmāk – TET), SIA “GASO” (turpmāk – GASO), SIA “Latvijas Mobilais Telefons” (turpmāk – LMT) un SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens).

Pārvalde 23.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-191-sd (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu Projekts Nr.21”, kurā norādīts, ka izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējusi, ka Projekta Nr.21 teritorijā esošās Sadales tīkls inženierkomunikācijas neietekmē projekta realizāciju.

Pārvalde 29.07.2024. saņēma Latvenergo vēstuli Nr.CAPTL-24-191-sd (lūdzu, skatīt 6.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu Projekts Nr.21”, kurā norādīts, ka Latvenergo nav iebildumu pret Projekta Nr.21 realizāciju.

Pārvalde 18.07.2024. saņēma TET vēstuli Nr.CAPTL-24-174-sd (lūdzu, skatīt 7.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka skartajā teritorijā ir izbūvēti sakaru kanalizācijas tīkli. Pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt TET tehniskos noteikumus.
Pārvalde 26.07.2024. saņēma GASO vēstuli Nr.CAPTL-24-210-sd (lūdzu, skatīt 8.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka GASO neiebilst pret Projekta Nr.21 risinājumiem, ja to izstrādes gaitā tiek ievērotas spēkā esošo normatīvo aktu prasības.

Pārvalde 18.07.2024. saņēma LMT vēstuli Nr.CAPTL-24-168-sd (lūdzu, skatīt 9.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu projektiem – Nr.21, Nr.29, Nr.6”, kurā norādīts, ka LMT tehniskais dienests neiebilst Projekta Nr.21 turpmākai virzībai, izstrādei un realizācijai, ja visi darbi notiek normatīvo aktu noteiktajā kārtībā, nepieciešamības gadījumā būvniecības informācijas sistēmā pieprasot un saņemot tehniskos noteikumus. Ja paredzamo Projekta Nr.21 realizācijas darbu laikā netiek plānoti zemes rakšanas darbi dziļāk par 0.30 m, īpaša saskaņošana ar LMT nav nepieciešama.

Pārvalde 22.07.2024. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-24-180-sd (lūdzu, skatīt 10.pielikumu) “Par projekta “Visiem pieejamu Lubānas un Katlakalna ielu!” izstrādi un saskaņošanu”, kurā norādīts, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto plānu ietvju apmaļu nolīdzināšanas būvdarbu robežās izbūvēti centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas tīkli. Būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās ūdensapgādes sistēmas ekspluatācijas režīmu, kā arī darbi jāveic atbilstoši normatīvo aktu prasībām.

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka lai izveidotu kvalitatīvus ietves pazeminājumus brauktuves daļām, kādu Pieteicējs ir iesniedzis, 57 959.00 EUR budžets ir pārāk mazs, nepieciešams palielināt uz 100 000.00 EUR.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.21 ir atbalstāms un ir realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols, edoc formātā;

3.pielikums: 25.07.2024. darba grupas protokols, edoc formātā;

4.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols, edoc formātā;

5.pielikums: ST 23.07.2024. vēstule Nr. CAPTL-24-191-sd, edoc formātā;

6.pielikums: Latvenergo 29.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-191-sd, edoc formātā;

7.pielikums: TET 18.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-174-sd, PDF formātā;

7.1. pielikums: TET 18.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-174-sd, PDF formātā;

8.pielikums: GASO 26.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-210-sd, edoc formātā;

9.pielikums: LMT 18.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-168-sd, edoc formātā;

10.pielikums: Rīgas ūdens 22.07.2024.vēstule Nr.CAPTL-24-180-sd, edoc formātā.
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