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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	30.08.2024.
	Nr.
	CAPTL-24-216-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv


	Par atzinuma sniegšanu projektam Nr.24


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Bieriņu apkaimes attīstības biedrības (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Satikšanās skvērs” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.24), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.24 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.24 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.24 ideja ir skvēra izveidošana starp Bieriņiem, Āgenskalnu un Torņkalnu - trim vēsturiskām, skaistām un ainaviskām Rīgas Pārdaugavas apkaimēm, kuras vieno Mārupīte. Tā būtu vieta, kur ikviens rīdzinieks vai pilsētas viesis varēs baudīt dabisko pļavu, veldzēties koku paēnā un atklāt “sauso upi”, jeb ūdens ievalku, kas sevī apvieno dažādas īpašības - lietus laikā tā teju kļūst par īstu upi, simbolizējot netālu esošo Mārupīti, savukārt sausā laikā kļūst par trenažieri lieliem un maziem, kam patīk kāpelēt. “Satikšanās skvērs” piedāvās mazpilsētas šarmanto gaisotni un tikšanos ar dabu tikai padsmit minūšu brauciena attālumā no galvaspilsētas centra. Primāri skvērs būs atpūtas vieta tuvumā dzīvojošajiem, satikšanās vieta Rīgas Angļu ģimnāzijas skolēniem, bet, ņemot vērā blakus esošo sabiedriskā transporta pieturas vietu, arī ikvienam garāmbraucējam. Šobrīd skvēra teritorijā ir izveidota dabiskā pļava ar iemītām gājēju takām, tāpēc, sadalot šo laukumu celiņos, izbūvējot soliņus, izceļot dabisko pļavu un ierīkojot apkaimē iederīgu aktivitāti – “sauso upi”, skvērs kļūst par pieejamu atpūtas un izziņas vietu lieliem un maziem.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD Projekta Nr.24 realizāciju atbalsta.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr.24 īstenošanu. 

PAD informē, ka Projektu Nr.24 plānots izvietot zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 1000550188, kas atbilstoši ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 "Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves saistošie noteikumi" apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk - RTP) Funkcionālā zonējuma kartei atrodas dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), kur atļautā izmantošana noteikta saskaņā ar RTP Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 2.1. un 
4.9.2. apakšnodaļas prasībām. Atbilstoši TIAN 5.2. apakšpunktam apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana. Skvēru labiekārtošanā ievēro TIAN 2.10.3. apakšnodaļas "Skvēru un koplietošanas pagalmu ierīkošanas, pārbūves un izmantošanas nosacījumi" noteikumi. PAD vērš uzmanību, ka projektēšanas laikā jāizvērtē skvēra dizaina risinājumi.
Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD neatbalsta Projekta Nr.24 realizāciju. MVD informē, ka saskaņā ar 15.05.2024. RD SN 271 “Zāliena kopšanas saistošie noteikumi projekta “Pilsētas pļavas” ietvaros” Pielikumu Nr.2, teritorija Tēriņu ielā 14A, Tēriņu ielas un Ārlavas ielas krustojumā, Rīgā (kadastra Nr.01000550188, Nr.01000552058, Nr.01000559002, 
Nr.01000550237) ir noteikta par pilsētas pļavu. MVD vērš uzmanību, ka saistošie noteikumi būs spēkā līdz vismaz 2027. gadam. Grozījumus nepieļauj, jo pļava jau otro, gadu ir kā beidzot saaugusi, kā arī MVD norāda, ka teritorija nav piemērota skvēra izveidei, jo tur nav gājēju plūsmu. Tuvumā nav nekādu infrastruktūras objektu uz kuriem cilvēki dotos ar kājām, apkārt ir tikai transporta kustība.

Pārvalde 25.07.2024. tikās darba grupā ar SIA “Rīgas meži” (turpmāk – RM) (lūdzu, skatīt 5.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka RM neatbalsta Projekta Nr.24 realizāciju. RM informē, ka tā ir Latvijas dabas fonda veidotā Puķu pļava. RM vērš uzmanību, ja Projektu Nr.24 iebalsos realizācijai iekļaujot Puķu pļavu, izpildītajam būs jāvēršas Latvijas dabas fondā. 

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka tā ir atbilstoša pašreizējām tirgus cenām.

Pārvalde papildus informē, ka gadījumā, ja Komisija atzīst tikai daļēju Projekta Nr.24 īstenošanu, Pieteicējs tam piekrīt.

Ņemot vērā iepriekš minēto un sadarbības iestāžu viedokļus, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.24 nav atbalstāms un nav realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.; 

2.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;
3.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

4.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

5.pielikums: 25.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā.
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