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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

SIA “Rīgas meži”
paziņošanai e-adresē

AS “Sadales tīkls”
paziņošanai e-adresē

AS “Gaso”
paziņošanai e-adresē

AS “Augstsprieguma tīkls”
paziņošanai e-adresē


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024. gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Jāņa Broka (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Labiekārtota atpūtas vieta Juglas ezera krastā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr. 25), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr. 25 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr. 25 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr. 25 ideja ir izveidot modernu un ērtu atpūtas vietu Juglas ezera krastā, kas sniegtu iespēju aktīvi pavadīt brīvo laiku dabā gan ģimenēm ar bērniem, gan jauniešiem un pensionāriem veicinot aktīvu un veselīgu dzīvesveidu.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD neatbalsta Projekta Nr. 25 īstenošanu, jo finanšu tāmē nav iekļauts apgaismojums un paredzētās izmaksas vērtējamas kā nepietiekamas. ĀMD atbalstītu Projekta realizāciju pie nosacījuma, ja kopējās Projekta izmaksas nepārsniegtu 100 000 EUR.

Pārvalde 25.07.2024. tikās darba grupā ar SIA “Rīgas meži” (turpmāk – RM) un Dzīvojamo māju privatizācijas komisijas (turpmāk – DzMPK) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3. pielikumu), kurā DzMPK komentārus nesniedza, savukārt RM atbalsta Projekta Nr. 25 realizāciju, pie nosacījuma, ja paredzētās kāpnes tiktu pārvietotas tuvāk atpūtas vietai – tās varētu veidot divdaļīgas ar rampu, un, noejot no tām, jābūt celiņam līdz pludmalei. RM vērš uzmanību, ka būs nepieciešams veikt atmežošanu, kuras izmaksas nav iekļautas tāmē.

Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD neatbalsta Projekta Nr. 25 realizāciju, minot, ka zemes vienības nav nodotas MVD valdījumā kā peldvietas vai aktīvās atpūtas zonas pie ūdenstilpēm un tām nav oficiālas peldvietas statuss. Līdz ar to netiek nodrošināts vajadzīgais peldvietas aprīkojums, kā arī nav atrisināts jautājums par piekļuvi atpūtas vietai no Berģu ielas, nav iespējams nodrošināt glābēju vai policijas piebraukšanu ārkārtas gadījumā.
Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 5. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr. 25 īstenošanu pie nosacījuma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 “Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – RTIAN) prasībām.

PAD vērš uzmanību, ka atbilstoši ar RTIAN apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk - RTP) Funkcionālā zonējuma kartei zemes vienības ar kadastra apzīmējumiem 0100 127 0529, 0100 127 2072, 0100 127 0776 atrodas dabas un apstādījumu teritorijā (DA2) un ūdeņu teritorijā (Ū1).

PAD informē, ka saskaņā ar RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu 5.2.apakšpunktu apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana. 

PAD vērš uzmanību, ka peldvietu ierīkošanā jāievēro RTIAN 2.10.5. apakšnodaļas “Labiekārtotu ūdensmalu ierīkošanas un izmantošanas nosacījumi” prasības – jāierīko atkritumu savākšanas tvertnes un pārvietojamās tualetes, autostāvvietu nodrošinājums teritorijas tuvumā, velonovietnes, dzeramā ūdens ņemšanas vieta, ja ir pieslēgums centralizētajai ūdensapgādes sistēmai, kā arī jānodrošina ērta sasniedzamība gājējiem un riteņbraucējiem, iespēju robežās ūdensmalas labiekārtojumu integrējot velosipēdu ceļu tīklā, kā arī jānodrošina sasniedzamība ar sabiedrisko transportu.

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-160-nd papildus lūdza sniegt atzinumu AS “Sadales tīkls” (turpmāk – ST), AS “Augstsprieguma tīkls” (turpmāk – AST) un SIA “GASO” (turpmāk – GASO), kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 25.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr. CAPTL-24-199-sd (lūdzu, skatīt 6. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējusi, ka Projekta Nr. 25 teritorijā esošās ST inženierkomunikācijas neietekmē projekta realizāciju.

Pārvalde 18.07.2024. saņēma AST vēstuli Nr. CAPTL-24-170-sd (lūdzu, skatīt 7. pielikumu ) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr. 25 teritorijā 110 – 330 kV pārvades tīkla objektu nav.

Pārvalde 28.07.2024. saņēma GASO vēstuli Nr. CAPTL-24-213-sd (lūdzu, skatīt 8. pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka GASO neiebilst pret Projekta Nr. 25 risinājumiem, ja to izstrādes gaitā tiek ievērotas spēkā esošo normatīvo aktu prasības.
Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde savas kompetences ietvaros sniedz atzinumu, ka Projekts Nr. 25 nav realizējams, jo lai izpildītu visas RTIAN 2.10.5. apakšnodaļas “Labiekārtotu ūdensmalu ierīkošanas un izmantošanas nosacījumi” obligātās prasības Projekta Nr. 25 realizēšana būs sarežģīta un dārga (pārsniegs 100 000.00 EUR), kā arī ir nepieciešams atrisināt jautājumu par piekļuvi atpūtas vietai, jo nav iespējams nodrošināt glābēju vai policijas piebraukšanu ārkārtas gadījumā. 

Ņemot vērā iepriekš minēto un sadarbības iestāžu viedokļus, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr. 25 nav atbalstāms un nav realizējams.

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 1 (vienas) lapas,
2.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,

3.pielikums: 25.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,

4.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,

5.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā, 
6.pielikums: ST 25.07.2024. vēstule Nr. CAPTL-24-199-sd, uz 1 (vienas) lapas,

7.pielikums: AST 18.07.2024. vēstule Nr. CAPTL-24-170-sd, uz 1 (vienas) lapas, 

8.pielikums: GASO 28.07.2024. vēstule Nr. CAPTL-24-213-sd uz 1 (vienas) lapas. 
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