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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
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	Nr.
	CAPTL-24-228-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Īpašuma departamentam
di@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
rigasmezi@rigasmezi.lv

Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldei
pasts@mantojums.lv

Dabas aizsardzības pārvaldei
pasts@daba.gov.lv

AS ,,Sadales tīklam”
st@sadalestikls.lv

SIA ,,TET”
paziņošanai e-adresē

SIA ,,Rīgas ūdens”
rigasudens@rigasudens.lv


	Par atzinuma sniegšanu Projektam Nr.28


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Biedrības ,,Mežaparka Attīstības biedrība” (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Pastaigu takas Saules dārzā Mežaparkā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.28), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.28 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.28 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.28 ietvaros ir paredzēts uzlabot vairākas Saules dārzā jau esošās takas un celiņus, kā arī izveidot dažus jaunus savienojumus starp tiem, iestrādājot stiprinātas grants segumu vietās, kur tas nepieciešams. Pie takām atsevišķās vietās izvietot soliņus un dzīvniekiem nepieejamas atkritumu urnas. Takas daļu Saules dārza dienvidu galā tās applūstošajā vietā iekārtot ar koka dēļu laipu, lai šī vieta būtu caurejama arī gada slapjajā laikā. Pie ezera krasta novietot vairākus koka galdus un vieglas konstrukcijas nojumi, izveidojot iespējas piknikam. Atjaunot apgaismojumu posmā no galvenās ieejas Saules dārzā pie Ezermalas ielas līdz muižas ēkas uzkalniņam. Izveidot divas papildu ieejas Saules dārzā tā ziemeļu un dienvidu galos, veidojot sasaisti ar šeit topošām attīstības iecerēm, un pie visām trīs ieejām izvietot informatīvu stendu par Saules dārza vēsturi un tajā sastopamajām dabas vērtībām. 

Īstenojot Projektu Nr.28, tiks radīts publiski pieejams uzlabojums Mežaparka apkaimē, kas paredzēts rekreācijai zaļajā zonā un kas būs viegli pieejams gan esošo Ezermalas ielas daudzdzīvokļu māju iedzīvotājiem, gan arī Čiekurkalna, Teikas, Sarkandaugavas un citu tuvējo apkaimju iedzīvotājiem. Vienlaikus tiks mazināta antropogēnā slodze uz Saules dārza dabas vērtībām, apmeklētāju kustību mērķtiecīgāk novirzot pa celiņiem. Projekta rezultātā ieviesto, nākotnē iespējams turpināt attīstīt sadarbībā ar Saules dārza apsaimniekotāju SIA ,,Rīgas meži” (turpmāk – RM), piemēram, paplašinot celiņu tīklu un apgaismojumu, izvietojot papildu informāciju par dabas vērtībām, kā arī izveidojot bērnu rotaļu un pieaugušo vingrošanas laukumu.

Pārvalde 17.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Īpašuma departamenta (turpmāk – ĪD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĪD nav iebildumu minētā zemesgabala izmantošanai Projekta Nr.28 mērķiem.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD nav iebildumu minētā zemesgabala izmantošanai Projekta Nr.28 mērķiem.

Pārvalde 25.07.2024. tikās darba grupā ar RM un Dzīvojamo māju privatizācijas komisijas (turpmāk – DzMPK) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka RM atbalsta tikai esošo taciņu un apgaismojuma atjaunošanu, jo teritorijā ir liegums, kas jārespektē. Esošā izveidotā atpūtas vieta ir nelegāla un tieši tur ir biotops. Atjaunojot atpūtas vietu, būtiski palielināsies antropogēnā slodze. Noteikti no Dabas aizsardzības pārvaldes ir jāsaņem noteikumi, lai varētu noteikt, kur ir iespējama atpūtas vietas ierīkošana. Koka laipu izbūve netiek atbalstīta, jo tas ir dārgi pilsētai pie apsaimniekošanas un uzturēšanas.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 5.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka Projekts Nr.28 plānots zemes vienībās ar kadastra apzīmējumiem 01000840011, 01000840040, kas atbilstoši ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 "Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves saistošie noteikumi" apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk - RTP) Funkcionālā zonējuma kartei atrodas dabas un apstādījumu teritorijā (DA2), kur atļautā izmantošana noteikta saskaņā ar RTP Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu (turpmāk – TIAN) 2.1. un 
4.9.2.apakšnodaļas prasībām. Papildus informēts, ka Zemes vienība visā platībā atrodas teritorijā ar īpašiem noteikumiem (TIN15) – valsts nozīmes arhitektūras (pilsētbūvniecības) pieminekļa “Mežaparks” teritorijā (valsts aizsardzības Nr.7444), kur papildus jāievēro TIAN 2.11.apakšnodaļas un 5.1.5.apakšnodaļas 1108.punkta, kā arī TIAN 1.pielikuma prasības. Atbilstoši TIAN 5.2.apakšpunktam teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana.

Parka labiekārtošanā jāievēro TIAN 2.10.2.apakšnodaļas "Parku ierīkošanas, pārbūves un izmantošanas nosacījumi" noteikumi, kur saskaņā ar TIAN 64.punktu minimālais nepieciešamais labiekārtojums jaunveidojamā parkā ir soli, celiņu apgaismojums, atkritumu urnas, vismaz viena publiskā tualete un transportlīdzekļu novietne, bet, ja teritorija ir nodrošināta ar centralizēto ūdensapgādi, arī dzeramā ūdens ņemšanas vieta.

PAD Projekta Nr.28 realizāciju atbalsta ar nosacījumiem, jo šī ir kompleksi attīstāma teritorija, kam, pirmkārt, nepieciešama attīstības koncepcija, tādēļ projekts atbalstāms tiktāl, cik paredz esošā labiekārtojuma sakārtošanu un uzlabošanu. Jauna labiekārtojuma ierīkošana nav atbalstāma pirms teritorijas detalizētas izpētes un būvniecības ieceres vai detalizētas plānošanas dokumenta izstrādes atbilstoši TIAN 2.10.2.apakšnodaļas prasībām.

Pārvalde 31.08.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 6.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD Projekta Nr.28 realizāciju neatbalsta. Teritorijai ir jāizstrādā attīstības plānojums, saskaņojot to ar Dabas aizsardzības pārvaldi (turpmāk – DAP). Teritorijā ir apstiprināti divi liegumi. MVD 2024.gadā veiks iepirkumu par kokaugu izpēti Saulesdārzā, kas noteiks saglabājamos, aizsargājamos kokus, dižkokus un ieteiks tālākās darbības ar tiem. Attīstības plānojumā var paredzēt vietu pastaigu takai, bet to var darīt pēc visu iepriekšminēto darbību veikšanas. MVD 02.08.2024. Pārvaldei e-pastā nosūtīja Mikroliegumu karti “Saulesdārzam” (lūdzu, skatīt 6.1.pielikumu), lai varētu izvērtēt, cik ļoti Projekta Nr.28 izvēlētie risinājumi skar mikroliegumu teritoriju.

Pārvaldi 20.08.2024. atsevišķā e-pastā Nacionālā kultūras mantojuma pārvalde (turpmāk - NKMP) informēja, ka ieceres ierīkošana nerada negatīvu ietekmi uz kultūras mantojumu. NKMP neiebilst pret konkrēto labiekārtojuma risinājumu realizāciju. 

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-159-nd papildus lūdza sniegt atzinumu A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST), SIA “TET” (turpmāk - TET), SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk Rīgas ūdens), kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 26.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-208-sd (lūdzu, skatīt 7.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr.28 teritorijā esošās ST inženierkomunikācijas neietekmē projekta realizāciju. Lūgts iesniegt iesniegumu portālā saskano.sadalestikls.lv par Projekta Nr.28 tehnisko noteikumu saņemšanu. Pēc noteikumu saņemšanas sagatavoto būvniecības ieceres dokumentāciju iesniegt ST saskaņošanai Būvniecības informācijas sistēmā (BIS).

Pārvalde 18.07.2024. saņēma TET vēstuli Nr.CAPTL-24-171-sd (lūdzu, skatīt 8.pielikumu), kurā norādīts, ka projekta Nr.28 skartajā teritorijā ir izbūvēti sakaru tīkli, kabeļu kanalizācija, piekārto kabeļu līnijas un gruntī guldīti sakaru kabeļi (skatīt shēmu pielikumā). Pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt TET tehniskos noteikumus.

Pārvalde 23.07.2024. saņēma Rīgas ūdens vēstuli Nr.CAPTL-24-184-sd (lūdzu, skatīt 9.pielikumu) “Par projekta “Pastaigu takas Saules dārzā, Mežaparkā izstrādi un saskaņošanu””, kurā norādīts, ka saskaņā ar iesniegumam pievienoto skici projektējamās pastaigu takas būvdarbu robežās izbūvēts centralizētās kanalizācijas sistēmas maģistrālais tīkls. Būvprojekts jāizstrādā atbilstošajā darbības sfērā sertificētam būvspeciālistam saskaņā ar Ūdenssaimniecības pakalpojumu likumu, Aizsargjoslu likumu, Ministru kabineta 2016.gada 22.marta noteikumiem Nr.174 "Noteikumi par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu un lietošanu", Rīgas domes 2017.gada 15.decembra saistošajiem noteikumiem Nr.17 "Rīgas pilsētas centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas, lietošanas un aizsardzības saistošie noteikumi" (turpmāk – RD SN 17), citu spēkā esošu normatīvo aktu prasībām, Latvijas nacionālajiem standartiem un Latvijas nacionālā standarta statusā adaptētiem un noteiktā kārtībā reģistrētiem starptautisko un reģionālo standartizācijas organizāciju standartiem. Būvprojekts ir jāsaskaņo SIA “Rīgas ūdens”.

Aizliegts ierīkot būves, būves ar pamatiem (gaismas stabi, karoga masti, elektrības sadales kastes), stādīt kokus (krūmus), un novietot smagus priekšmetus centralizētās ūdensapgādes un/vai kanalizācijas sistēmas tīklu aizsargjoslās, uz ugunsdzēsības hidrantu akām, kā arī ne tuvāk kā 1,5 m attālumā no tām, saskaņā ar Aizsargjoslu likuma 48.pantu un RD SN 17 70.punktu. Visus būvdarbus jāveic neietekmējot iebūvētās centralizētās kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas režīmu. Izvērtēt skatrakumu veikšanas nepieciešamību centralizētās kanalizācijas sistēmas cauruļvadu aizsargjoslās, šķērsošanas vietās, lai precizētu to izvietojumu, t.sk. augstuma atzīmes, ņemot vērā Ministru kabineta 2012.gada 24.aprīļa noteikumu Nr.281 "Augstas detalizācijas topogrāfiskās informācijas un tās centrālās datubāzes noteikumi" 45.punkta prasības. Ja būvdarbu ietvaros ir nepieciešams pārvietot centralizētās kanalizācijas sistēmas cauruļvadu, pieprasīt 
SIA “Rīgas ūdens” papildus tehniskos noteikumus. Saskaņā ar Ūdenssaimniecības pakalpojumu likuma 1.panta 9.punktu lietus notekūdeņu savākšana lietus kanalizācijas sistēmās nav sabiedriskie ūdenssaimniecības pakalpojumi. Aizliegts ierīkot un pieslēgt papildus lietus gūlijas centralizētās kanalizācijas sistēmas tīklam. Gruntsūdens novadīšana SIA “Rīgas ūdens” centralizētajā kanalizācijas sistēmā bez saskaņošanas ir aizliegta atbilstoši RD SN 17 63.9.punkta prasībām. 

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka vairākas pozīcijas izmaksas ir jāpalielina (iesniegtās tāmes cenas labiekārtojuma elementu sadaļās norādītas zemākas par pašreizējām tirgus cenām).

Pārvalde līdz atzinuma sniegšanas brīdim nesaņēma atzinumu no DAP. 
Ņemot vērā iepriekš minēto un sadarbības iestāžu viedokļus, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.28 nav atbalstāms un nav realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros. Tā realizēšana ir pāragra, jo tikai nesen tas no valsts ir nonācis pašvaldības īpašumā, tādēļ pirms šīs teritorijas tālākas attīstības ir jāveic virkne izpētes priekšdarbu un šobrīd tā būtu neracionāla, sasteigta līdzekļu izlietošana. Turklāt nav saņemta nekāda informācija no DAP, kurai varētu būt virkne nosacījumu teritorijai, kurā atrodas divi liegumi.

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: 17.07.2024. darba grupas protokols, 1 .edoc datne;

3.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols, 1 .edoc datne;

4.pielikums: 25.07.2024. darba grupas protokols, 1 .edoc datne;

5.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols, 1 .edoc datne;

6.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols, 1 .edoc datne;

6.1.pielikums: Mikroliegumu karte “Saulesdārzam”, uz 1 (vienas) lp;

7.pielikums: ST 26.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-208-sd, 1. edoc datne;
8.pielikums: TET 18.07.2024. vēstules Nr.CAPTL-24-171-sd, 1 .zip datne; 
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