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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	30.08.2024.
	Nr.
	CAPTL-24-213-nd

	
	
	
	

	Uz
	
	Nr.
	


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

SIA ,,Rīgas meži”
paziņošanai e-adresē

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
paziņošanai e-adresē

SIA ,,Baltcom”
baltcom@baltcom.lv

SIA ,,Latvijas Mobilais Telefons” 
paziņošanai e-adresē


	Par atzinuma sniegšanu projektam Nr.6


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Andra Donika (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Āra trenažieri ar regulējamiem svariem” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.6), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.6 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.6 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.6 mērķis ir papildināt Brasas tilta skvēru ar iespējām veikt spēka vingrinājumus ar svariem, veicinot Brasas tilta skvēra attīstību kā apkaimes aktīvā dzīvesveida centru. Uzstādot skvērā multifunkcionālus trenažierus, iedzīvotājiem būs iespēja bez maksas piekļūt trenažieriem, kas šobrīd ir pieejami tikai par maksu sporta zālēs. Projekta īstenošanas gadījumā Projekts popularizētu aktīvu dzīvesveidu ārtelpās visu vecumu iedzīvotājiem un padarītu spēka vingrinājumus pieejamākus apkaimes iedzīvotājiem. Trenažieri ir pielāgojami dažādām smaguma pakāpēm, kas padara tos pieejamus gan pieredzējušies sportistiem, gan arī iesācējiem. Trenažieru ierīkošanas projekts paredz ierīkot sportošanai piemērotu segumu, kā arī labiekārtojuma elementus kā soliņus, atkritumu tvertnes un velosipēdu statīvus.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD Projekta nr. 6 realizāciju atbalsta. ĀMD gan arī norāda, ka ir nepieciešams iekļaut apgaismes izbūvi, bet ņemot vērā, ka Pārvalde lūdz atbalstīt Projektu nr. 6 bez apgaismes pieejamā finansējuma trūkuma dēļ, ĀMD pieļauj iespēju realizēt apgaismi cita projekta ietvaros. 

Pārvalde 25.07.2024. tikās darba grupā ar SIA “Rīgas meži” (turpmāk – RM) un Dzīvojamo māju privatizācijas komisijas (turpmāk – DzMPK) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka RM Projekta nr. 6 realizāciju neatbalsta, jo uzskata, ka teritorija ir jau piepildīta ar dažādām funkcijām - bērnu laukums, sporta laukums, vēl viens sporta laukums, un tad nāktu klāt vēl viena sporta zona. RM atbalsta Projekta nr. 6 realizāciju pie nosacījuma, ka iekārtu skaits tiek samazināts un pievienots pie esošās sporta zonas. RM vērš uzmanību, ka teritorijai ir jāsaglabā skvēra funkcija un ar pašreizējo plānojumu, tas sāk pārvērsties par sporta skvēru, nevis atpūtas skvēru. Kā arī RM informē, ka ir jāapskata vai Projekta nr. 6 plānojums nepārklājās ar Brasas apkaimes attīstības plānu. No DzMPK Pārvaldei viedoklis nebija nepieciešams par šo projektu. 

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta nr. 6 realizāciju ar nosacījumiem, ka tiek samazināta projekta pieteikumā paredzētā sintētiskā seguma platība, daļēji izmantojot arī piemērotus dabiskos segumus. PAD vērš uzmanību, ka zemesgabala teritorija atrodas Apstādījuma teritorijā Brasas skvērs, kur pēc RVC TIAN 358. punkta prasību izpildes ir jāņem vērā, ka noteiktajā teritorijā esošo stādījumu īpatsvars nedrīkst būt mazāks kā 70%.

Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 5.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD Projekta nr. 6 realizāciju atbalsta. MVD min, ka Projekta nr. 6 realizācijas vietas izvēle jāizvērtē kontekstā ar teritorijas apsaimniekošanas darbiem (celiņu tīrīšana ziemas sezonā). Kā arī informē, ka publiskā ārtelpā jaizvēlas pārbaudītu trenažieru ražotājs, kas nodrošina to ilgmūžību. MVD arī vērš uzmanību, ka projektēšanas gaitā prognozējams segumu pozīciju izmaksu pieaugums, tāpēc lai iekļautos budžetā, iespējams jāsamazina trenažieru skaits. 

Pārvaldi 20.08.2024. atsevišķā e-pastā Nacionālā kultūras mantojuma pārvalde (turpmāk - NKMP) informēja (lūdzu, skatīt 6.pielikumu), ka ieceres ierīkošana nerada negatīvu ietekmi uz kultūras mantojumu. NKMP neiebilst pret konkrēto labiekārtojuma risinājumu realizāciju.

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-150-nd papildus lūdza sniegt atzinumu A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST), SIA “Baltcom” (turpmāk - Baltcom), 
SIA “Latvijas Mobilais Telefons” (turpmāk - LMT), kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 26.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-206-sd (lūdzu, skatīt 7.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka izvērtējot iesniegto dokumentāciju, par saskaņošanas un īstenošanas iespējām ir konstatēts, ka esošās Sadales tīkls inženierkomunikācijas neietekmē projekta realizāciju. ST lūdz iesniegt iesniegumu Tehnisko noteikumu saņemšanai un projektu saskaņot.

Pārvalde 18.07.2024. saņēma LMT vēstuli Nr.CAPTL-24-168-sd (lūdzu, skatīt 
8.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka LMT Tehniskais dienests neiebilst Projekta Nr. 6 turpmākajai virzībai, to izstrādei, realizācijai, ja visi darbi notiek normatīvo akti noteiktajā kārtībā nepieciešamības gadījumā būvniecības informācijas sistēmā pieprasot un saņemot tehniskos noteikumus. Ja paredzamo projekta realizācijas darbu laikā netiek plānoti zemes rakšanas darbi dziļāk par 0.30m, īpaša saskaņošana ar LMT nav nepieciešama.

Līdz atzinuma sniegšanas brīdim Pārvalde nesaņēma atzinumu no Baltcom.

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka segumu pozīcijas izmaksas ir jāpalielina (iesniegtās tāmes cenas vairākās sadaļās gumijas mulča, bruģakmens, bruģēšanas darbi – norādītas zemākas par pašreizējām tirgus cenām). Ņemot vērā iepriekš minēto Projekta Nr.6 izmaksas pārsniedz Līdzdalības budžeta noteiktos 100 000.00 EUR.

Pārvalde papildus norāda, ka Projekta Nr.6 teritorija pārklājas ar projektu “Publiskās ārtelpas attīstība mobilitātes punkta “Brasa” integrācijai pilsētvidē”, kas ir iekļauts PAD projektu sarakstā, kas tiek virzīti iekļaušanai Rīgas attīstības programmas 2022.–2027.gadam Investīciju plānā 2024.-2026.gadam. Projekta mērķis ir attīstīt Brasas tilta skvēra un Brasas mobilitātes punkta publiskās ārtelpas teritorijas infrastruktūru, atjaunojot asfaltbetona segumu, izbūvējot taciņas un apgaismojumu, izveidojot apstādījumus, kā arī izvietojot mazos labiekārtojuma elementus. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde uzskata, ka Projekts Nr.6 nav atbalstāms, par cik skvēra teritorijā ir jau pietiekami daudz dažādu aktīvo funkciju. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.; 

2.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā;

3.pielikums: 25.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā;
4.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā;
5.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā;

6.pielikums: NKMP 20.08.2024. e-pasta vēstule, uz 2 (divām) lp.;
7.pielikums: 15.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-150-nd, edoc formātā;

8.pielikums: LMT 18.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-168-sd, uz 1 (vienas) lp.;
9.pielikums: ST 26.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-206-sd, uz 1 (vienas) lp.
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