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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
Rīgā
	
	30.08.2024.
	Nr.
	CAPTL-24-220-nd

	
	
	
	

	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:
Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

AS “Sadales tīkls”
paziņošanai e-adresē

SIA “Rīgas ūdens”
paziņošanai e-adresē


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024. gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar juridiskas personas “Sarkandaugavas attīstības biedrība” (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Basketbola laukums Sarkandaugavā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr. 7), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr. 7 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr. 7 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr. 7 ideja ir basketbola laukuma atjaunošana tā vēsturiskajā vietā. Tā atjaunošana veicinātu iedzīvotāju saliedētību un sniegtu jauniešiem drošu vietu, kur pavadīt laiku, nodarbojoties ar sportu svaigā gaisā. Apzinoties to, ka bērniem un pusaudžiem pēc stundām nav daudz iespēju aktīvai atpūtai un sportošanai, kā arī redzot jauniešus mētājam bumbu uz vecajiem, nolietotajiem groziem, lieliska doma ir laukuma atjaunošana un sakārtošana. Tas arī papildinātu jau esošo bērnu rotaļu laukumu un vingrošanas laukumu, radot vienotu un labiekārtotu aktīvās atpūtas zonu. Laukums būtu publiska un brīvi pieejama vieta aktīvajai atpūtai, kas ir ļoti svarīga iedzīvotāju veselības uzlabošanai un veicināšanai. Laukumu šobrīd izmantojot gan jaunieši, gan vecāki, gan vecāki kopā ar bērniem, gan grupās. Aktīva vecāku iesaiste šādās fiziskās atktivitātēs arī bērnus rosinātu aktīvi līdzdarboties un veicinātu veselīga dzīves veida veidošanos. Laukuma atrašanās vieta ir ļoti piemērota gan visiem Viestura prospekta iedzīvotājiem, gan Sarkandaugavas ielas pusē dzīvojošajiem iedzīvotājiem, kas ir visblīvāk apdzīvotās vietas Sarkandaugavā. 

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD neatbalsta Projekta Nr.7 izveidi, jo uzskata, ka tāmē ir nepietiekama informācija par seguma izbūves darbiem (konstrukciju, materiālu, specifikāciju) un nevarēs iekļauties tāmē norādītajās izmaksās realizējot Projektu Nr.7.
Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr. 7 izveidi, ja tiek ievēroti nosacījumi par koplietošanas pagalma minimālo labiekārtojumu, kuros ietilpst soli, atkritumu tvertnes, ārtelpas apgaismojums, gājēju celiņi vai gājēju kustības zonas, piebraucamie ceļi. Pagalma labiekārtojumu nepieciešams izvēlēties atbilstoši pilsētbūvnieciskajai situācijai un funkcijām, kā arī projektēšanas laikā nepieciešams precizēt iekārtu novietojumu, vērtējot to no drošības un trokšņu aspekta.
Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD atbalsta Projekta Nr. 7 realizāciju, minot, ja to realizēs pilnā apjomā, tas varētu izmaksāt vairāk par piešķirto finansējumu, jo projektēšanas procesā laukuma seguma un apgaismojuma pozīciju izmaksas varētu palielināties. Ir jārod iespēja un jāizvērtē no kurām pozīcijām varētu atteikties, lai projekta realizācija būtu iespējama. Nepieciešams ĀMD izvērtējums par apgaismojuma izbūves finansiālām un tehniskām iespējām.
Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr. CAPTL-24-163-nd papildus lūdza sniegt atzinumus A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST) un SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – Rīgas ūdens), kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 12.08.2024. saņēma ST vēstuli Nr. CAPTL-24-222-sd (lūdzu, skatīt 5.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka Projekta Nr. 7 teritorijā esošās ST inženierkomunikācijas neietekmē projekta realizāciju. ST lūdz iesniegt iesniegumu mājaslapā, lai saņemtu tehniskos noteikumus. 
Pārvalde līdz atzinuma sniegšanas brīdim nesaņēma atzinumu no RŪ.

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka vairāku pozīciju izmaksas ir jāpalielina (iesniegtās tāmes cenas labiekārtojuma elementiem un segumiem norādītas zemākas par pašreizējām tirgus cenām).

Pārvalde konstatē, ka lai izveidotu kvalitatīvu basketbola laukumu tāmē norādītās izmaksas 99 172.00 EUR ir nepietiekamas. Pārvalde uzskata, ka Projekta Nr. 7 finansējumu jāpalielina uz 100 000.00 EUR.

Papildus Pārvalde vērš uzmanību, ka, lai izpildītu ĀMD un PAD prasības par apgaismojuma ierīkošanu un koplietošanas pagalma minimālo labiekārtojumu, izmaksas par Projekta Nr. 7 realizāciju varētu pārsniegt 100 000.00 EUR, tomēr projektēšanas gaitā izvērtējot, var rast iespēju no kurām pozīcijām varētu atteikties, lai Projekta Nr.7 realizācija būtu iespējama. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr. 7 ir atbalstāms un ir realizējams Līdzdalības budžeta projekta ietvaros, projektēšanas laikā samazinot apjomus. 

Pielikumā:

1. pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lapām; 
2. pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,
3. pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,
4. pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,
5. pielikums: Sadales tīkls 12.08.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-222-sd, uz 1 (vienas) lapas.
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