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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
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	Uz
	---
	Nr.
	---


	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv

Informācijai:

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Izglītības, kultūras un sporta departamentam
iksd@riga.lv


	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr. RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024. gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Gerdas Martas Stukovas – Ķīses (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta “KAŅIERIS iet ārā! Ielu basketbola laukums Ķengaragā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr. 8), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr. 8 realizācijas gadījumā.

Iepazīstoties ar Pieteicējas Projekta Nr. 8 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr. 8 ideja ir ielu basketbola laukuma izveide un labiekārtošana blakus esošam Rīgas jauniešu centram “KAŅIERIS” (turpmāk – Centrs). 
Pieteicējs informē, ka gan nevalstiskās organizācijas, gan jaunieši no Ķengaraga un citām pilsētas apkaimēm aktīvi izmanto Centra telpas un resursus savām aktivitātēm bez maksas, kā arī apmeklē tā rīkotos pasākumus un apmācības. Līdz šim lielākā daļa aktivitāšu notikušas Centra iekštelpās, jo šobrīd ēkai piegulošais sporta laukums ir novecojis, aizaudzis un nav piemērots lietošanai. Vajadzību pēc sporta laukuma / zonas atjaunošanas un labiekārtošanas izteikuši Centra brīvprātīgie jaunieši, piedāvājot ideju par ielu basketbola laukuma izveidi, kuru turpmākajos gados varētu papildināt ar atpūtas zonu (galdiņi, krēsli, trenažieri u.c.) un citām āra aktivitātēm, kā arī kopienas dārzu, par kura kopšanu atbildīgi būtu tieši jaunieši. Sporta laukums tiktu izmantots ne tikai basketbolam, bet arī dažādām neformālās izglītības aktivitātēm, piemēram, grupu saliedēšanai, komandu spēlēm, izaicinājumiem un tml. Laukums netiks slēgts, tāpēc to jebkurā laikā varēs izmantot arī vietējie iedzīvotāji savai brīvā laika pavadīšanai. Tā kā Centrs vēlas attīstīt arvien ciešāku sadarbību ar apkaimes skolām, organizācijām un citām iestādēm, tam ir potenciāls kļūt par vietējai kopienai būtisku lokāciju ar mērķi izglītot jauniešus, veicināt brīvprātīgo darbu un piederības sajūtu Ķengaragam.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD atbalsta Projekta Nr. 8 izveidi.
Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr. 8 izveidi, kur noteikts Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritorijas (DzM1) zonējums. Atbilstoši RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu nosacījumiem ir atļauts tāds izmantošanas veids kā apbūve sporta nodarbībām bez skatītājiem un labiekārtota ārtelpa. Papildus vēršot uzmanību, ka projektā nepieciešams risināt apstādījumu izvietošanu teritorijā.
Pārvalde 23.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Izglītības, kultūras un sporta departamenta (turpmāk – IKSD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 4. pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka IKSD atbalsta Projekta Nr. 8 izveidi. Papildus tika norādīts, ka nepieciešams, apspriežoties ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Īpašuma departamentu, nodalīt plānotā zemesgabala daļu pēc lietošanas mērķa un nodod Pārvaldei apsaimniekošanā.
Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka basketbola laukuma tāmē norādītās izmaksas nepieciešams palielināt līdz 100 000.00 EUR. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr. 8 ir atbalstāms un ir realizējams Līdzdalības budžeta projekta ietvaros. 

Pielikumā:

1. pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lapām, 
2. pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,
3. pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā,
4. pielikums: 23.07.2024. darba grupas protokols .edoc formātā.
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