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Rīgas valstspilsētas pašvaldībaS Centrālā administrācija
Teritorijas labiekārtošanas pārvalde
Daugavpils iela 31, Rīga, LV-1003, tālrunis 67026164, e‑pasts ptl@riga.lv
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	Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centram
aic@riga.lv
Informācijai:

AS ,,GASO”
rigas.iecirknis@gaso.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Pilsētas attīstības departamentam
pad@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Īpašuma departamentam
di@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Ārtelpas un mobilitātes departamentam
amd@riga.lv

Rīgas valstspilsētas pašvaldības 
Mājokļu un vides departamentam
dmv@riga.lv

AS ,,Sadales tīkls”
st@sadalestikls.lv

SIA ,,BALTCOM”
info@baltcom.lv

SIA ,,Rīgas ūdens”
office@rigasudens.lv



	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar fiziskas personas Kitijas Lorences (turpmāk – Pieteicēja) iesniegto projekta “Rotaļu un sporta laukums Purvciemā, Stirnu ielā” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.9), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.9 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicējas Projekta Nr.9 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.9 ideja ir uz pašvaldībai piederoša zemes gabala izveidot drošības standartiem atbilstošu un pievilcīgu rekreācijas laukumu, kurā apkaimes iedzīvotājiem, jo īpaši bērniem un jauniešiem, būtu iespēja aktīvi pavadīt brīvo laiku dabā. Projekta priekšlikums paredz izveidot bērnu rotaļu laukumu ar šūpolēm, smilšu kasti, kāpelēšanas un slidkalniņa iekārtu, mini batutu zemes līmenī, vingrošanas iekārtas, 3x3 basketbola laukumu ar 3D paneļu žogu gar Pīļu ielu, soliņus un atkritumu tvertnes, mīksto segumu rotaļu un sporta iekārtu zonās, izvietot informācijas stendu par aprīkojuma pareizu lietošanu. Rekreācijas laukumā liela nozīme būtu 3x3 basketbola laukumam, jo šis sporta veids, pēc Latvijas izlases panākumiem Olimpiskajās spēlēs, šobrīd ir ļoti populārs. Šis sporta veids vairāk piesaistītu jauniešus aktīvākam dzīvesveidam. Teritorijā atrodas vairāki lieli koki, kas pasargās apmeklētājus no tiešas saules ietekmes, kā arī nodrošinās dabas tuvumu. Rotaļu laukums atrodas dzīvojamo ēku iekšpagalmā, līdz ar to, tās tiešā tuvumā nav lielu ceļu, pa kuriem notiktu intensīva satiksme. Rotaļu laukuma klātbūtne pozitīvi ietekmētu iedzīvotāju ar bērniem veselīga dzīvesveida veicināšanu, sociālo mijiedarbību un sadarbību starp jauniešiem.

Pārvalde 17.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Īpašuma departamenta (turpmāk – ĪD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĪD nav iebildumu minētā zemesgabala izmantošanai Projekta Nr.9 mērķiem. ĪD atbalsta rotaļu un sporta laukuma Purvciemā, Stirnu ielā ierīkošanu. ĪD vērš uzmanību, ka zemesgabalam mainīsies kadastra apzīmējums un tas process varētu aizņemt ap 
3 mēnešiem un Projekta virzību neietekmēs. ĪD vērš uzmanību, ka zem iekārtām atrodas pazemes komunikācijas, kuras jāņem vērā pirms uzsākt projektēšanu.

Pārvalde 18.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Ārtelpas un mobilitātes departamenta (turpmāk – ĀMD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĀMD Projekta Nr.9 realizāciju atbalsta.

ĀMD norāda, ka ir nepieciešams iekļaut apgaismes izbūvi, bet ņemot vērā, ka Pārvalde lūdz atbalstīt projektu bez apgaismes, pieejamā finansējuma trūkuma dēļ, Departaments pieļauj iespēju realizēt apgaismi cita projekta ietvaros (provizorisko tāmi par apgaismojuma būvdarbiem no ĀMD lūdzu skatīt 4.pielikumā).

Papildus ĀMD norada, ka jāizvērtē nepieciešamību uzstādīt dzīvojamās zonas zīmi.
Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 5.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr.9 īstenošanu pie nosacījuma, ja tiek nodrošināts labiekārtojums atbilstoši Rīgas domes 15.12.2021. saistošo noteikumu Nr.103 “Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – RTIAN) prasībām un projektēšanas laikā jāprecizē iekārtu novietojums, vērtējot no drošības un trokšņu aspekta.

PAD vērš uzmanību, ka atbilstoši ar RTIAN apstiprinātā Rīgas teritorijas plānojuma (turpmāk - RTP) Funkcionālā zonējuma kartei, zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 01000892090 atrodas mazstāvu dzīvojamās apbūves teritorijā (DzM1) un transporta infrastruktūras teritorijā (TR1) - Pīļu ielas sarkanajās līnijās.

PAD informē, ka saskaņā ar RTP teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu 5.2.apakšpunktu apstādījumu ierīkošana un teritorijas labiekārtošana ir visās teritorijās atļautā izmantošana. Vienlaikus Departaments atbalsta projekta īstenošanu zemes vienības daļā, kur noteikts mazstāvu dzīvojamās apbūves teritorijas (DzM1) zonējums un kas atbilstoši Rīgas domes 14.06.2023. lēmumam Nr.RD-23-2654-lē ir noteikts kā koplietošanas pagalms. RTIAN 2.10.3.apakšnodaļā ir iekļauti skvēru un koplietošanas pagalmu ierīkošanas, pārbūves un izmantošanas nosacījumi, kur saskaņā ar 70. un 71.punktu noteikts, ka koplietošanas pagalma galvenā izmantošana ir labiekārtota publiskā ārtelpa, bet papildizmantošana var būt aktīvās atpūtas laukumi.

PAD vērš uzmanību, ka saskaņā ar RTIAN 2.10.3.apakšnodaļas noteikumiem koplietošanas pagalmā minimālais labiekārtojums ir soli, atkritumu tvertnes, ārtelpas apgaismojums, gājēju celiņi vai gājēju kustības zonas, piebraucamie ceļi. Pagalma labiekārtojumu jāizvēlas atbilstoši pilsētbūvnieciskajai situācijai un funkcijām.

Pārvalde 31.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides departamenta (turpmāk – MVD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 6.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka MVD atbalsta Projekta Nr.9 realizāciju. 
MVD vērš uzmanību uz to, ka ja Projektu Nr.9 realizēs pilnā  apjomā, tas izmaksās vairāk par 100 000.00 EUR. MVD informē, ja tiek pieņemts lēmums izmantot visu zemes gabalu, bērnu laukumu un sporta laukumu no Pīļu ielas jānorobežo bērnu drošībai, aiz strītbola groza jāparedz sēta h-3 m, lai izvairītos no bumbas aizripošanas.

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-154-nd papildus lūdza sniegt atzinumu A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST), A/S “GASO” (turpmāk – GASO), 
SIA "Baltcom” (turpmāk – Baltcom) un SIA “Rīgas ūdens” (turpmāk – RŪ,) kā inženierkomunikāciju turētājiem.

Pārvalde 23.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-186-sd (lūdzu, skatīt 7.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka izvērtējot iesniegto dokumentāciju par saskaņošanas un īstenošanas iespējām, ir konstatējusi, ka realizējot minēto Projektu Nr.9 ir nepieciešams veikt esošās ST 0,4kV kabeļu līnijas pārvietošanu ārpus Projekta Nr.9 robežām.

ST informē, ka atsaucoties uz enerģētikas likuma 23.panta 2.daļu, kas nosaka, ka esošo energoapgādes komersantu objektu pārvietošanu (tajā skaitā, aizsardzība un demontāža), pēc pamatotas nekustamā īpašuma īpašnieka prasības, veic pats nekustamā īpašuma īpašnieks par saviem līdzekļiem. Līdz ar to, lai realizētu Projektu Nr.9, ir jāsaņem tehniskie noteikumi Sadales tīkls kabeļu līnijas pārvietošanai (iesniegumu par Projekta Nr.9 realizāciju un elektroapgādes objekta pārvietošanu var iesniegt portālā saskano.sadalestikls.lv). Pēc noteikumu saņemšanas sagatavotās būvniecības ieceres dokumentācijas jāiesniedz ST saskaņošanai Būvniecības informācijas sistēmā (BIS).

Pārvalde 27.07.2024. saņēma GASO vēstuli Nr.CAPTL-24-212-sd (lūdzu, skatīt 8.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu”, kurā norādīts, ka GASO neiebilst pret Projekta Nr.9 risinājumiem, ja to izstrādes gaitā tiek ievērotas spēkā esošo normatīvo aktu prasības.

GASO vērš uzmanību, ka Projekta Nr.9 skartajā zemes īpašumā ar kadastra apzīmējumu 01000892090 un gar minēto zemes īpašumu ir izbūvēti zemā (P < 0,005 MPa) spiediena sadales gāzesvadi (skatīt shēmu 8.pielikumā). 

GASO informē, ka pirms būvprojekta izstrādes nepieciešams saņemt GASO tehniskos noteikumus, aizpildot e-pieteikumu vietnē pieteikums.gaso.lv vai nosūtot atbilstošu pieteikumu Būvniecības informācijas sistēmā (BIS).

Pārvalde līdz atzinuma sniegšanas brīdim nesaņēma atzinumu no Baltcom un RŪ.  

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka vairāku pozīciju izmaksas ir jāpalielina (iesniegtās tāmes cenas labiekārtojuma elementiem un segumiem norādītas vidēji 3x zemākas par pašreizējām tirgus cenām). Tāmē nav iekļauta bērnu laukumam un sporta laukumam norobežojoša siena no Pīļu ielas puses (MVD prasība).  

Izvērtējot iesniegto skici, Pārvalde vērš uzmanību, ka projektējot laukumu būs jāievēro ielu sarkanās līnijas un pazemes inženierkomunikāciju aizsargzonas, līdz ar to plānotais laukums un tā zonu izvietojums projektēšanas laikā mainīsies. 

Pārvalde konstatē, ka lai izveidotu kvalitatīvu publisko ārtelpu tāmē norādītās izmaksas 70 046.94 EUR ir nepietiekamas. Pārvalde uzskata, ka Projekta Nr.9 finansējumu jāpalielina uz 100 000.00 EUR.  

Papildus Pārvalde vērš uzmanību, ka lai izpildītu ĀMD un PAD prasības par apgaismojuma ierīkošanu, izmaksas par Projekta Nr.9 realizāciju sasniegs 
130 000.00 EUR. Lai iekļautos 100 000.00 EUR finansējumā, iekārtu skaitu būtu nepieciešams samazināt, kā rezultātā Pieteicējas iesniegtais Projekts Nr.9 netiks realizēts pilnā apjomā.
Ņemot vērā ĀMD atzinumu, kurā norādīts, ka ĀMD atbalsta Projekta Nr.9 realizāciju arī gadījumā, ja nebūs iekļaut apgaismojums, Pārvalde atbalsta Projekta Nr.9 realizāciju pilna apjomā. 
Pārvalde 15.08.2024. telefoniski sazinājās ar Pieteicēju par Projekta Nr.9 īstenošanu bez apgaismojuma. Pieteicēja piekrīt Projekta Nr.9 īstenošanai, neiekļaujot apgaismojumu. Pieteicēja norāda, ka primāri atbalsta laukuma izbūvi un ka pie Pīļu ielas un pie Stirnu ielas ir esošie apgaismes stabi, kuri daļēji nodrošina apgaismojumu tumšajā laikā. 
Pieteicēja arī informēja, ka plāno apgaismojuma ierīkošanu iesniegt 2025.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.9 ir atbalstāms un realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 2 (divām) lp.; 

2.pielikums: 17.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;
3.pielikums: 18.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

4.pielikums: ĀMD tāme apgaismojuma izbūvei, Excel formātā;

5.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols, .edoc formātā;

6.pielikums: 31.07.2024. darba grupas protokols , .edoc formātā;

7.pielikums: ST 23.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-186-sd, .edoc formātā;

8.pielikums: GASO 27.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-212-sd, .edoc formātā.
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