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	Par atzinuma sniegšanu


Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Teritorijas labiekārtošanas pārvalde (turpmāk – Pārvalde) 21.06.2024. saņēma Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursa vērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) dienesta vēstuli Nr.RAIC-24-245-dv (turpmāk – Vēstule) par atzinumu sniegšanu 2024.gada Rīgas valstspilsētas pašvaldības līdzdalības budžeta projektu īstenošanas konkursā iesniegtiem projektiem. Komisija par atbildīgo iestādi visiem projektiem ir noteikusi Pārvaldi, līdz ar to Pārvalde sniedz kopējo atzinumu, tajā skaitā arī saņemtos viedokļus no citām sadarbības iestādēm, saistībā ar Dzirciema un Iļģuciema apkaimju biedrības (turpmāk – Pieteicējs) iesniegto projekta “Jauniešu aktīvās atpūtas vieta “Dzegužtrase”” pieteikumu (turpmāk – Projekts Nr.10), īstenošanas laiku, veicamajām darbībām un prognozējamo finansējumu Projekta Nr.10 realizācijas gadījumā. 

Iepazīstoties ar Pieteicēja Projekta Nr.10 pieteikumu, Pārvalde konstatē, ka Projekta Nr.10 ideja ir izveidot velotrasi jauniešu sportam un aktīvai atpūtai. Tiks sakopta degradēta teritorija Buļļu ielā un radīta vieta aktīvai brīvā laika pavadīšanai. Sakoptā teritorija būs arī zaļš un gājējiem drošs savienojums starp Nordeķu parku un Dzegužkalnu, kuru iedzīvotāji varēs izmantot gan pastaigām, gan skriešanai. Labiekārtotā teritorija palielinās kopējo apkaimes pievilcību. “Dzegužtrase” būs arī pievilcīgs vides objekts un tās noformēšanā tiks iesaistīti jaunie mākslinieki. Dzegužtrase paredzēta bērniem un pusaudžiem no 8 līdz 18 gadu vecumam, atbilstoši viņu fiziskajām vajadzībām un interesēm. Šī ir vecuma grupa, kurai svarīgas ir fiziskas aktivitātes – lekšana, skriešana, velosipēdu braukšana, skrejriteņu izmantošana vai pat skrituļošana. Velotrase tiks veidota apkārt esošo koku un krūmu zonām, lai nodrošinātu patīkamu lietošanas pieredzi siltajos vasaras mēnešos un skaistos pavasara un rudens laikos, kad apkārtējā daba mainās.

Pārvalde 17.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Īpašuma departamenta (turpmāk – ĪD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 2.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka ĪD nav saņēmis atbildi no SIA “Ziedoņdārzs”. Kamēr būves, kas atrodas uz zemesgabala Vilhelma Kreslera ielā, Rīgā (kadastra apzīmējumu 100 066 2073), ar platību 9972 m2, kaut arī dabā ir nojauktas, bet Zemesgrāmatā joprojām īpašuma tiesības uz tām ir reģistrētas SIA “Ziedoņdārzs”, reģistrācijas Nr.40003648023, būvju īpašniekam ir zemes likumiskās lietošanas tiesības uz likuma pamata. Būvju īpašniekam zemesgabala likumiskās lietošanas tiesības izbeidzas, ja būves tiek dzēstas no Rīgas pilsētas zemesgrāmatas nodalījuma Nr.100000508813. To pašvaldība nevar nekā ne paātrināt, ne nodrošināt. Līdz būves apvienošanai vienā īpašumā ar zemi (vai arī dzēšanai no zemesgrāmatas) būves īpašniekam (SIA “Ziedoņdārzs”) uz Likuma pamata ir lietošanas tiesības uz zemi, cik tālu tās nepieciešamas īpašuma tiesību īstenošanai pār būvi. Šāds likumisko lietošanas tiesību aprobežojums ir reālservitūts par labu būvei, kas ir patstāvīgs īpašuma tiesību objekts, un lietošanas tiesībām ir piemērojami Civillikuma noteikumi par reālservitūtu, ciktāl Likums nenosaka citādi. Līdz ar to, pašreiz konkrētais zemesgabals, nav izmantojams līdzdalības projekta realizēšanai.

Pārvalde 30.07.2024. tikās darba grupā ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta (turpmāk – PAD) pārstāvjiem (lūdzu, skatīt 3.pielikumu), kurā tika noskaidrots, ka PAD atbalsta Projekta Nr.10 īstenošanu, bet zemesgabals atrodas apbūves aizsardzības teritorijā “Dzegužkalns”, kurā saskaņā ar Rīgas domes 15.12.2021. saistošajiem noteikumiem Nr.103 “Rīgas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” ir jāparedz arī apstādījumi. Trasi šķērso sarkanās līnijas un tā ir teritorija ar īpašiem noteikumiem. Apbūves noteikumi atļauj veikt apbūvi līdz brīdim, kad uzsāk lokālplānojuma izstrādi par sarkano līniju pārvietošanu. No teritorijas plānošanas viedokļa, nav šķēršļu Projekta Nr.10 īstenošanai. 

Pārvalde ar 15.07.2024. vēstuli Nr.CAPTL-24-157-nd papildus lūdza sniegt atzinumu A/S “Sadales tīkls” (turpmāk – ST), kā inženierkomunikāciju turētājam. 

Pārvalde 23.07.2024. saņēma ST vēstuli Nr.CAPTL-24-189-sd (lūdzu, skatīt 4.pielikumu) “Par atzinuma sniegšanu Projekts Nr.10”, kurā norādīts, ka teritorijā esošās ST inženierkomunikācijas neietekmē projekta realizāciju. 

Izvērtējot tāmi, Pārvalde konstatē, ka izmaksas ir atbilstošas un iekļaujas noteiktajā budžetā.

Ņemot vērā iepriekš minēto un sadarbības iestāžu viedokļus, Pārvalde sniedz atzinumu, ka Projekts Nr.10 nav atbalstāms un nav realizējams Līdzdalības budžeta projektu ietvaros. 

Pielikumā:

1.pielikums: Atzinuma forma uz 1 (vienas) lp.; 

2.pielikums: 17.07.2024. darba grupas protokols, edoc formātā;

3.pielikums: 30.07.2024. darba grupas protokols, edoc formātā;

4.pielikums: Sadales tīkls 23.07.2024. vēstule Nr.CAPTL-24-189-sd, edoc formātā.
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